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INTRODUCTION 
 

 

Le fonds SHAB-Violet est ainsi nommé en raison du nom d’Antoine-François 

VIOLET, dernier d’une longue lignée comportant plusieurs parlementaires dijonnais 

d’Ancien Régime, apparentés à des familles dijonnaises et beaunoises ou appartenant 

à l’élite sociale bourguignonne. Antoine-François VIOLET a en outre géré les 

propriétés de plusieurs de ses parents, ses notes se mêlant à celles qui concernaient 

ses propres affaires ou même son activité de maire de Bligny-les-Beaune, qu’il exerça 

de 1813 à 1830. 

 

Il a donc rassemblé et conservé dans la maison familiale de Bligny-les-Beaune une 

masse considérable de papiers dont Madame Mortureux fut en possession par 

héritage de Lazare Cornet. Aucune note n’a été trouvée dans le fonds pouvant 

justifier le lien entre André-François Violet et Lazare Cornet 
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Madame Mortureux a fait don de cette masse de documents à la Société d’Histoire et 

d’Archéologie de Beaune fin 1942 ou début 1943, de même que plusieurs autres 

pièces réunies par ailleurs sous le nom de « Fonds Mortureux » : « Important lot de 

documents anciens hérités de Lazare Cornet, dont le classement est en cours. Date 

du don non précisée. Le dépouillement donne 141 articles : 64 liasses, 20 fascicules, 

41 registres, 10 volumes imprimés. Papiers de la famille Violet, série incomplète des 

livres de justice de Masse, XVe-XVIIIe siècles1.». 

 

Ce dépôt d’archives privées et publiques a fait l’objet de plusieurs classements, 

comme l’attestent des mentions assez arbitraires, telles que « papiers inutiles » ou 

« papiers de peu de valeur » sur des supports variés servant de chemises. Un 

classement en liasses numérotées portant parfois le nom « Mortureux » a été fait par 

les membres de la SHAB, dont l’inventaire n’a malheureusement pas été retrouvé. 

                                                           
1 Extrait du compte-rendu de séance de la SHAB, Mémoires de la SHAB – 27 février 1943 



La problématique de classement de ce dépôt a été de plusieurs ordres : 

- Matériel : la remise en état, le défroissage et le nettoyage des fonds 

comportant des papiers et des parchemins du XVe au XIXe siècle, souvent 

attaqués par la poussière, déchirés, voire lacunaires 

- Méthodologique : le déchiffrage de beaucoup de pièces, souvent des actes 

privés hâtivement rédigés par les notaires ou actes sous seing privé, s’est 

avéré long et compliqué. 

- Intellectuel : le fonds est constitué d’une accumulation de sous-fonds de 

toutes origines : archives privées : affaires familiales, gestion des biens et des 

domaines, mais aussi des archives judiciaires : pièces de jus tices 

seigneuriales, bibliothèque juridique. Par ailleurs, on trouve aussi bien des 

documents concernant le chapitre de la collégiale Notre-Dame de Beaune, 

des éléments provenant de biblliothèques d’érudits, des pièces éparses sans 

lien apparent avec aucune des parties énumérées. La logique de classement 

qui semble présenter les meilleurs arguments pour la facilité de consultation 

par les chercheurs est le suivant : 

o Un classement par familles, lorsque celles-ci sont importantes et 

possèdent un patrimoine, comportant les affaires familiales, les 

procès, la gestion des biens et des domaines. Pour les archives de la 

famille de La Mare et de la famille Violet, portant sur plusieurs 

générations, il a été fait le choix de classer les pièces par personne, 

dans l’ordre chronologique des successions. 

o Une place particulière a été faite aux papiers conservés par Antoine-

François Violet durant son mandat de maire de Bligny-lès-Beaune. 

Les comptes, mémoires et relevés ne signalant pas toujours les lieux 

concernés et ne précisant pas même le prénom du Violet concerné, le 

parti retenu a été de classer les pièces par génération, sur une base 

chronologique.  

o Pour les documents qui n’ont pas pu être rattachés à l’une ou l’autre 

de ces familles, un classement par lieu de rédaction de l’acte ou lieu 

de résidence des personnes concernées a été adopté. Ont été insérées 

dans ce classement les justices seigneuriales. 

o Les archives se rapportant au chapitre de la collégiale Notre-Dame ont 

été insérées avec les affaires ecclésiastiques lorsqu’elles ne 

concernent pas directement une famille identifiée par ailleurs.  

o Les pièces concernant les finances publiques : registres des 

consignations et comptabilité de la Généralité de Bourgogne, ont fait 

l’objet d’un classement propre. 

o Un classement propre a été réservé aux bibliothèques juridiques et 

bibliothèques d’érudits, incomplètes et disparates, dont la provenance 

n’est pas attestée. Elles sont rassemblées en dossiers thématiques. 

Quelques indications permettent d’attester de bibliothèques 

personnelles d’une certaine importance : la mention « Colas » ou 

« Abbé Colas » figurant sur plusieurs volumes, l’existence d’une 

bibliothèque du prieur Antoine-François Violet évoquée par une 

feuille de liaison de 1950 et l’inventaire de la bibliothèque d’Antoine-

François Violet (voir en annexe). 

o En fin de classement ont été rassemblés quelques parchemins non 

déchiffrés et des pièces éparses, lacunaires ou illisibles, non 

rattachables à l’une des cotes de l’inventaire. 



o En annexe sont rassemblés par famille les éléments trouvés dans le 

fonds, éventuellement complétés par des informations tirées des fonds 

ancien et moderne des Archives municipales e Beaune. 

 

Le fonds se compose de 8435 pièces dont 503 parchemins et représente 7.70 mètres 

linéaires. Il couvre la période 1436-1900. 

 

Il présente une grande richesse d’informations sur les modes de vie et les revenus de 

quelques grandes familles beaunoises et dijonnaises. Il permet de voir comment se 

sont constituées les fortunes des familles parlementaires bourguignonnes, la place 

que tiennent les procédures judiciaires dans leur constitution et le mode de circulation 

de l’argent à une époque où le système bancaire est inexistant ou encore balbutiant. 

Ce fonds est également une source d’informations sur les pratiques agricoles et 

viticoles ainsi que la gestion des domaines ruraux, donnant à voir la persistance de 

certaines pratiques d’Ancien régime jusqu’au XIXe siècle. 

 

Sur l’histoire de Bligny-les-Beaune, il est possible de consulter l’ouvrage du Cl Jules 

Devevey, Histoire de Bligny-sous-Beaune des origines à 1950 ; Les Seigneurs de 

Bligny-sous-Beaune ; Le chanoine Bailly édité par Mme Lucienne Laboureau en 

1986, assorti d’un complément. 
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124 Z – FONDS SHAB-VIOLET 

 

 

124 Z 1 – FAMILLE AMYOT  1795-1829, 22 p. 
 

 

124 Z 1/1 - Affaires familiales - 1802-1820, 13 p.  
Voir aussi cotes 124 Z 4 famille Baptault et 124 Z 30 famille Rousseau) 

- Contrat de vente de Jacques-Claude Baptault et Anne-Marguerite Amyot son 

épouse à Daniel Amyot, père d’Anne-Marguerite, d’un domaine à Rully pour 

16600 £. Clauses particulières – 25 ventôse 10 (16 mars 1802), 1 p. 

- Accord passé entre Louise Lambert veuve de Daniel Amyot et ses enfants, 

Jean-Baptiste Amyot propriétaire à Beaune, et Anne-Marguerite Amyot 

épouse de Jacques Claude Baptault, propriétaire à Demigny, sur la cession de 

la moitié du domaine de Meursault, les vins en cave et le mobilier, sur la part 

des enfants dans la succession de Jean-Baptiste Rousseau, prêtre à Beaune, et 

sur l’affectation des dettes actives de Daniel Amyot, 22 ventôse 12 (13 mars 

1804) – 2 ex. 

- Accord passé entre Louise Lambert veuve de Daniel Amyot et ses enfants, 

Jean-Baptiste Amyot propriétaire à Beaune, et Anne-Marguerite Amyot 

épouse de Jacques Claude Baptault, propriétaire à Demigny, concernant le 

paiement d’une rente annuelle jusqu’à la mort de Mme Rousseau veuve 

Amyot, 9 floréal 12 (29 avril 1804), 1 p. 

- Accord passé entre Jean-Baptiste Amyot et Jacques Claude Baptault, beaux-

frères, sur la répartition de leur héritage : le domaine situé à Meursault acquis 

comme Bien national, à Jean-Baptiste Amyot ainsi que la maison de Beaune, et 

le domaine de Volnay et la moitié d’un domaine situé à Thoisy-le-Désert à 

Jacques Claude Baptault. Pour équilibrer les comptes, Amyot paie 30 000 F. à 

Baptault. 1er fructidor 12 (19 août 1804), 1 p.  

- Contrat passé entre Louise Lambert veuve de Daniel Amyot et ses enfants, Jean-

Baptiste Amyot propriétaire à Beaune, et Anne-Marguerite Amyot épouse de 

Jacques Claude Baptault, propriétaire à Demigny, « pour maintenir la bonne 

entente » dans la famille. Louise abandonne tous ses biens en se réservant 

seulement le domaine de Pommard et une pension ainsi que l’usufruit de la 

maison de Beaune. Elle touchera en outre une pension lors du décès de sa belle-

mère Amyot-Rousseau, 6 germinal 13 (27 mars 1805), 2 ex. 

- Contrat entre Jean-Baptiste Amyot et sa sœur Anne-Marguerite Baptault-

Amyot par lequel JB s’engage à payer toutes les dettes de l’hoirie de leur père 

Daniel Amyot-Lambert, 5 floréal 13 (25 avril 1805), 1 p. 

- Lettres du notaire Guillemot à Jacques Claude Baptault-Amyot soulignant la 

volonté conciliatrice et l’esprit de sacrifice de Jean-Baptiste Amyot, 28 février et 

18 avril 1806, 2 p. 

- Contrat entre Jean-Baptiste Amyot et sa sœur Anne-Marguerite Baptault-

Amyot concernant le domaine de Meursault, vendu pour payer les dettes de 

leur père Daniel, 3 août 1806, 1 p. 

- Acte de cession de biens par Louise Amyot-Lambert à ses enfants contre une 

pension annuelle de 2000 £ et 10 feuillettes de vin, 3 août 1806, 1 p. 



- Décompte définitif de la succession de Louise Amyot-Lambert décédée, dont 

héritent Jean-Baptiste et Anne-Marguerite épouse Baptault, ses enfants, 11 

février 1808, 1 p. 

- Exposé du président du tribunal de Beaune à Jean-Baptiste Amyot et Jacques 

Claude Baptault son beau-frère, concernant une maison vendue par 

Delamarre 26 000 £ à Daniel Amyot Lambert et Etienne Poulet-Blandin, 

négociant à Beaune – dédit du Sr Blandin et conflit entre les parties, 3 mai et 

19 juin 1820, 2 p. 

 

124 Z 1/2 - Gestion des biens – 1795-1829, 9 p. 

- Réclamation d’un arrérage de rente dû par M. Cousin, 1774, 1 p. 

- Restitution par Lamy à (Daniel) Amyot Lambert, négociant à Beaune, de 

2000 £ en assignats, 12 prairial 3 (31 mai 1795), 1 p. 

- Bail de culture passé entre Jacques Claude Baptault et Rose Magnien pour 2 

ouvrées de vignes, 18 avril 1811, 1 p. 

- « Etat des fonds composant mon domaine de Demigny » non identifié 

(probablement dressé par Jacques-Claude Baptault), 3 novembre 1817, 1 p. 

- Contrat entre Jacques Claude Baptault et Hugues Lucot tisserand à Demigny 

pour l’amodiation d’une chambre basse avec cour et grenier à Demigny, 22 

cotobre 1822, 1 p. 

- Contrat entre Alexandre comte de Foudras et Jacques Claude Baptault 

propriétaire à Beaune pour l’amodiation d’un pré à Demigny, 24 août 1825, 

1 p. 

- Bail conclu entre Jacques Claude Baptault propriétaire à Beaune et Gabriel 

Madon ancien notaire à Beaune concernant un logement sis rue Bretonnière, 20 

janvier 1827, 1 p. 

- Accord entre Jacques Claude Baptault propriétaire à Beaune et Lazare 

Thiébault propriétaire à Jambles près de Givry pour l’amodiation d’une 

maison Fg Bretonnière, 9 septembre 1829, 1 p. 

- Mémoire responsif adressé par Daniel Amyot Lambert à la suite de 2 

sommations du citoyen Bretagne, receveur de l’enregistrement, concernant la 

faillite Jolivot, non daté, 1 p. 

 

 

 

124 Z 2 - FAMILLE ANDRÉ  1714-1757, 6 p. 
 

 

124 Z 2/1 - Affaires familiales – 1737-1744, 3 p. 

- Acte de naissance de Lazare André fille de Jean André conseiller au présidial 

d’Autun et de Marie Du Bled – parrain : Pierre André son frère – marraine : 

Lazare André sa tante, veuve de Buffot (?) conseiller et procureur du roi à 

Autun, 9 mars 1714, 1 p. 

- Lettre d’émancipation de Lazare André fille de Jean et Marie Du Bled 

(Dublé), 13 novembre 1737, parchemin, 1 p. 

- Constitution d’une pension de 60 £ par an pour Mme André de Ste Mélanie, 

religieuse à l’abbaye de Saint Jean le Grand à Autun, provisionnée par André 

Du Bled, son oncle maternel, Pierre et André André ses frères et Lazare André 

sa sœur, épouse du Sr Violet, 9 janvier 1744, 1 p. 



- Partage des biens de la succession de M. Dublé, avocat en parlement, 

mémoire de M. Violet, 27 décembre 1744, 1 p. 

 

124 Z 2/2 - Affaires judiciaires – 1757, 2 p. 

- Litige entre Pierre André, seigneur de Charancey, demeurant à Autun, et 

André Violet, gouverneur de la chancellerie de Bourgogne, à propos de 

réparations sur les bâtiments d’un domaine à St Sernin, 20 avril 1757, 

parchemin, 1 p.  

- Litige entre André Violet, gouverneur de la chancellerie de Bourgogne, et 

Pierre André, seigneur de Charancey, à propos des biens de sa femme, 

document incomplet (?) non daté, 1 p. 

 

124 Z 2/3 - Gestion des biens – 1744, 1 p. 

- Billet signé André réclamant 300 £ à un débiteur non désigné, août 1744, 1 

p. 

 

124 Z 3 – FAMILLE ANTOINE 1651-1739, 73 p. 
 

 

124 Z 3/1 – Affaires familiales - transactions entre les membres de la famille 

Antoine – 1695-1729, 8 p. 

- Acte de vente par Nicolas Antoine, marchand à Plombières, et sa femme 

Reine Petitot à son fils André Antoine, marchand à Plombières, d’une maison 

située Grande Rue à Plombières, 12 septembre 1695 – parchemin – copie 

papier – extrait papier – 3 p.  

- Acte de cession par Philippe Perrin Me chirurgien et Louise Antoine sa femme 

à Edme Brunot, marchand à Plombière d’une rente de 300 £ constituée par 

André Antoine, marchand à Plombière, à Nicolas Antoine aussi marchand à 

Plombière faisant partie de la vente d’une maison (contrat du 12 sept. 1695), 

28 janvier 1707, 1 p. 

- Cession d’une rente de 300 £ aux arrérages annuels de 15 £ par Edme Brunot, 

marchand à Plombières à Zacarie Bourget, Me chirurgien à Plombières, rente 

créée par acte du 12 sept. 1695 par André Antoine marchand à Plombière au 

profit de Nicolas Antoine aussi marchand à Plombière et Reyne Petitot sa 

femme, 13 avril 1709, 1 p. 

- Ratification de la cession d’une rente de 300 £ au profit d’Edme Brunot, 

marchand à Plombière, contre Louise Antoine femme de Philippe Serin 

(Perrin ?) Me chirurgien à auparavant à Plombières, par André Antoine au 

profit de Nicolas Antoine son gendre 10 avril 1713, 1 p. 

- Pièce de procédure à la requête d’André Antoine, marchand à Plombières, 

pour le paiement d’une rente de 300 £ due par le Sr Antoine à Louise Antoine 

sa sœur, épouse du Sr Perrin Me chirurgien à Plombière, et requête à Zacarie 

Bourget Me chirurgien à Plombière de remettre toutes les pièces qu’avait le 

Sr Brunet boucher à Plombière concernant cette rente, 29 mai 1714, 1 p. 

- Avis sur l’état de santé et de déchéance mentale d’Anne Valin, femme du Sr 

Antoine marchand à Fleurey, établi par Petitot curé de Plombières, 19 avril 

1729, 1 p. 

 

 

 



124 Z 3/2 - Office de collecteur des impôts, 1706-1711, 3 p. 

- Rapports et recours dressés à la demande d’Antoine collecteur des tailles, 

capitation et autres impôts pour la communauté de Plombières, pour défaut 

de paiement et autres dettes par Nicolas Poissonnier, tisserand, Zacharie 

Vallin vigneron à Plombières, Zacharie Valin, vigneron, la veuve Potterat (?), 

Bénigne Parigot vigneron dont les biens sont saisis, 1706-1707, 2 p. 

- Recours entamé par André Antoine, marchand et collecteur des tailles à 

Plombières, à l’encontre de Baudel Bossut, vigneron à Plombières pour la 

somme de 30 £ 10 s relatives aux tailles et autres dettes, 12 octobre 1711, 1 

p. 

 

124 Z 3/3– Gestion des biens, 1698-1733, 24 p. 

Travaux : 1698-1711, 5 p. 

- Sommation de Pierre Paget conseiller du roi référendaire de la chancellerie à 

André Antoine d’ôter la boue et le fumier qu’il a mis dans la ruelle séparant 

leurs maisons, 21 avril 1698, 1 p.  

- Marché d’ouvrage passé entre Claude Demongeot, tailleur de pierre à Dijon, 

Jean Demongeot maître maçon, et André Antoine marchand à Plombières, 24 

novembre 1699, 1 p. 

- Transaction entre André Antoine, marchand à Plombières, Antoine Terrand 

vigneron à Plombières et Levise (?) jardinier au même lieu sur leur 

participation aux frais de démolition et de réparation du mur sur lequel repose 

leur bâtiment, 15 mars 1700, 1 p.  

- Contrat pour des travaux de blanchisserie passé entre André Antoine, 

marchand à Plombière, Jean Perrone et Jean Petit blanchisseurs à Dijon, 7 

octobre 1701 - reçu pour travaux faits, daté du 10 novembre 1701, 1 p. 

- Accord sur des travaux entre André Antoine et le sieur Bourget, propriétaire 

de la maison occupée par Denis Delveau, 28 février 1711, 1 p. 

Dettes et rentes : 1705-1725, 5 p. 

- Reconnaissances de dette par Baudel Boussu, vigneron à Plombières, et 

Reyne Gerbenne (?) sa femme, et par Zacharie Vallin vigneron à Plombières 

pour des grains fournis par André Antoine marchand à Plombières, pour 

subvenir à leur nourriture, 25 et 27 décembre 1705, 2 p. 

- Contrat de rente de 300 £ souscrit par Edme Brunot, marchand à Plombières 

au profit de Philippe Seroin, Me chirurgien à Plombières, et Louise Antoine 

sa femme, 28 janvier 1707, 1 p. 

- Reconnaissance de dette de Zacharie Vailin au sieur Antoine marchand à 

Plombières pour 16 £ destinés à payer la taille et la capitation des années 1705-

1706 et 1707, 30 septembre 1707, 1 p. 

- Reconnaissance de rente sur les tailles établie par Jean de Turmenyes de 

Nointel au profit de André Antoine, marchand à Fleurey, 4 septembre 1725, 

parchemin, 1 p. 

Baux et ventes : 1704-1728, 4 p. 

- Amodiation par Baudel Boussu, vigneron à Plombières, auprès de André 

Antoine marchand à Plombières, de six quartiers (?) et une demi-ouvrée de vigne 

en plusieurs pièces, à Plombières et à Dijon, au prix de 20 £ 10 s par an, 11 mai 

1704, 1 p. 

- Acte de vente par Etiennette Bealot, veuve de Noël Taussard, cordonnier à 

Plombières, Jean Rousselet et François Bealot, vignerons à Plombières, d’une 

pièce de jardin rue basse à Plombières à André Antoine, marchand à 



Plombières, pour 22£ et 20s de vin « bu entre les parties », 1er janvier 1710, 

parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de vente par Claude Chapusot, vigneron à Plombières, à 

André Antoine marchand à Plombières, d’une partie de son jardin pour 16 £, 

20 février 1710, 1 p. 

- Billet non signé rappelant que dans le contrat du 4 juillet 1728 contenant vente 

de fonds au profit de François Bealot est compris un jardin acquis par André 

Antoine, 1 p. 

Autres : 1732-1733, 9 p. 

- Comptes des revenus des biens d’André Antoine, recettes et dépenses, 1732-

1733, revenus touchés par M. Violet de la Faye, 9 p. (Voir aussi cote 124 Z 

33/7-1). 

 

124 Z 3/4 – Litiges et contentieux, 1651-1739, 38 p. 

Contentieux Andriot-Guibaudet-Antoine, 1651-1725, 20 p. : 

- Reconnaissance de dette de Pierre Andriot boulanger à Plombières et Marie 

Boissier sa femme envers Etienne Burton (?) laboureur à Plombières pour 90 £, 1er 

novembre 1651, 1 p.  

- Contrat de mariage établi entre Pierre Andriot, boulanger à Plombières, et 

Didière Naudin fille de feu François, de Chatillon s/Seine, et feue Marie 

Burot, 10 octobre 1661, parchemin, 1 p. 

- Obligation souscrite par Pierre Andriot, boulanger à Plombières, et Didière 

Naudin sa femme, auprès de Barthélémy Sage, marchand à Dijon, pour 65 livres 

tournois pour l’achat de marchandises, 8 février 1666, 1 p. 

- Obligation souscrite par Pierre Andriot boulanger à Plombières, et Didière 

Naudin sa femme auprès de François Guibaudet, pour 79 £ 11 s, 8 février 

1672, 1 p. pour l’achat de blé, 8 février 1672, 2 p. 

- Lettre royale concernant Jean Andriot cordonnier à Dijon, fils de Pierre 

Andriot, boulanger à Plombières et Marie Boissier qui a dû aller à Paris pour 

se faire recevoir compagnon ; ses parents devant à François Guibaudet Dr en 

médecine à Dijon un contrat de rente de 200 £ souscrit en 1642, parchemin, 

1 p. 

- Acte par lequel Françoise Chauldot veuve de François Guibaudet docteur en 

médecine à Dijon, cède à Nicolas Antoine tailleur d’habits à Plombières, 79 

£ 11s dus à Guibaudet par Pierre Andriot boulanger à Plombières, 15 février 

1679, 1 p 

- Transport de rente effectué par Jean Andriot, cordonnier à Dijon, et Marie Le 

Fouline (?) sa femme pour Nicolas Antoine concernant un principal 200 £ 

contracté auprès du Sr Guibaudet par Pierre Andriot son père, 15 février 1679, 

parchemin, 1 p. 

- Remise par Bernarde Paulenot veuve d’Etienne Breton vigneron à Dijon à 

Nicolas Antoine marchand à Plombières d’une somme de 24 £ 8 s 6 d restant 

d’une obligation de 82 £ souscrite au profit d’Etienne Breton par Pierre 

Andriot, 5 mars 1679, 1 p. 

- Commission établie pour Nicolas Antoine contre Pierre Andriot, son débiteur, 

pour le faire assigner et vendre sa maison et boutique à Plombières, 8 mars 1679, 

parchemin, 2 p. 

- Requête de Nicolas Antoine auprès du bailli des terres et seigneuries de 

l’abbaye St Bénigne de Dijon réclamant plusieurs sommes dues par Jean 

Andriot au titre de l’hoirie de Pierre Andriot, son père, 16 mars 1679, 1 p. 



- Attestation de Jean Andriot, maître cordonnier à Dijon, reconnaissant avoir 

reçu de Nicolas Antoine, marchand à Plombières, une croix d’or émaillée 

garnie de 3 perles hypothéquée à Barthélémy Sage par feu Pierre Andriot pour 

la somme de 28 £ 18s, 25 janvier 1680, 1 p. 

- Acte de vente par Didière Naudin veuve de Pierre Andriot à Nicolas Antoine 

marchand à Plombières de l’hoirie de Pierre Andriot pour la somme de 16 £ 

payées comptant par Nicolas Antoine, 15 mars 1680, 1 p. 

- Requête de Nicolas Antoine, tailleur d’habits à Plombières, auprès du 

Parlement pour obtenir de l’hoirie de Pierre Andriot les sommes qui lui sont 

dues, document non daté, simple date 1679 figurant au dos, 1 p. 

- Acte d’expertise notarié à propos une maison menacée de ruine que Nicolas 

Antoine a achetée en 1679 à Plombières, à Pierre Andriot, 20 juillet 1680, 1 

p. 

- Certificat royaux accordés à André Antoine marchand, pour Plombières 

(novembre 1710), Fleurey (22 avril 1722 et 18 septembre 1723) et La Reppe 

(7 juillet 1725 précisant au dos le nom du débiteur Claude Vacherot 

chirurgien à Fleurey), pour être payé par la contrainte des débiteurs, 

parchemins, 4 p. 

Contentieux Chapuis/Antoine, 1712-1736, 7 p. 

- Reconnaissance de dette de Claudine Chapuis veuve de Claude Laborde 

marchand cabaretier à Sombernon, au profit d’André Antoine marchand à 

Plombières, pour une vente de vin, 9 janvier 1712, et suites pour défaut de 

paiement se poursuivant jusqu’en 1739 avec les filles de Claudine Chapuis, 

Marie et Claire Gauthier, 5 p. 

- Assignation de Marie Gauthier, fille de Claudine Chapuis veuve Laborde, par 

André et Jean-Hugues Violet concernant une dette de 67£ 3s restant due aux 

héritiers du Sr Antoine (voir la pièce du 22 décembre 1715), 2 octobre 1732, et 

abandon de Marie Gauthier, 20 mai 1736, 2 p. 

Affaire Antoine/Descurey, 1684-1700, 2 p. : 

- Différend entre Nicolas Antoine marchand à Plombières et André Descurey 

(?) Me maréchal à Plombières, au sujet de la construction d’un mur gouttereau 

entre les maisons des deux parties, 20 juillet 1684, suites jusqu’au 2 août 

1700, 2 p. 

Litige Forestier-Duplu-Vacherot-Rousselet/Antoine, 1719-1731, 4 p. : 

- Vente contenant rente de 900£ aux arrérages de 12£ 16s par André Antoine 

marchand à Plombières, à Louise Forestier, femme de Bénigne Duplu notaire 

à Plombières, le contrat détaillant les biens propres de Louise Forestier, 14 

juillet 1719, parchemin, 1 p. 

- Acte concernant la vente d’une maison à Fleurey par Marguerite et Françoise 

Vacherot à leur frère Claude Vacherot chirurgien à La Reppe, et Louise Forestier 

sa femme et le paiement de diverses créances, 8 août 1723, parchemin, 1 p. 

- Acte de saisie de plusieurs principaux de rente appartenant à la succession 

d’André Antoine, veuf d’Anne Valin pour cause de prescription, concernant : 

Jean et Marguerite Rousselet enfants de Noël Rousselet vigneron à 

Plombières, Louise Forestier veuve de Bénigne Duplu notaire, et Nicolas 

Petot laboureur à Lantenay, 27 février 1731 – 2 p. 

Autres litiges, 1724-1739, 5 p. : 

- Conflit entre André Antoine, marchand à Fleurey, et l’abbaye St Bénigne de 

Dijon, pièce de procédure, 17 avril 1724, 1 p. 



- Conflit entre André Antoine, marchand à Dijon, et Simon Leclerc, bourgeois 

à Nuits, 23 septembre 1730, parchemin, 1 p.    

- Rappel par André Antoine marchand à Dijon auprès de Gilquin avocat des 

circonstances d’un conflit l’opposant au Sr Bridon, avocat, mémoire du 22 avril 

1731, mauvais état, 1 p.     

- Requête d’André et Jean Hugues Violet, héritiers d’Anne Valin épouse 

d’André Antoine, pour obtenir leur part de son héritage, 17 juillet 1739, cahier 

manuscrit, 1 p.                                                                                                                                                               

- Certificat concernant un nommé Avon, fermier à La Reppe depuis 1727 

jusqu’au départ du sieur Antoine, accusé d’avoir détourné des papiers, 

document lacunaire et partiellement effacé, non daté, 1 p.   

 

 

 

124 Z 4 – FAMILLE BAPTAULT  1802-1826, 16 p. 
 

 

124 Z /1 - Affaires familiales – 1802-1826, 8 p. 

- Accord signé entre Nicolas Baptault capitaine de la 12° b(rigade) légère et 

Jacques Claude Baptault, propriétaire à Demigny sur la cession à titre 

d’échange de différents biens hérités de leur père concernant le moulin de 

Breuil, le Pré Guichard, la Maison neuve près et vigne au Champ de la Croix, 

19 germ. 10 (9 avril 1802), 2 ex. 

- Contrat de vente passé par Nicolas Baptault avec Jacques Claude Baptault, 

propriétaire à Demigny, son frère, sur la cession par Nicolas d’une pièce de 22 

arpents de bois 4400 f , 7 juin 1811, 2 ex. 

- Accord signé entre Nicolas Baptault chef de bataillon, membre de la légion 

d’honneur demeurant à Dijon, et Jacques Claude Baptault, propriétaire à 

Beaune sur la vente de leurs biens à Demigny sauf le moulin de Breuil, pour 

la rente annuelle et viagère de 750 f, 11 novembre 1817, 2 ex., copie non 

signée ni datée, 3 p. 

- Reconnaissance de Nicolas-Denis Baptault, chef de bataillon en retraite, 

concernant la vente à son frère de tous les droits qu’il pouvait avoir pour la 

somme de 4700 f. venant s’ajouter à la rente viagère qu’il reçoit de son frère, 

signée le 23 avril 1826, 1 p. 

 

124 Z 4/2 - Gestion des biens – 1804-1820, 8 p. 

-  Accord entre Etienne Denis Baptault et Jacques Claude Baptault son fils 

propriétaires à Demigny sur la cession à titre d’échange de 2 jx de terre situés 

au Bab de la Bergère et 2 jx ½ de terres lieux-dit es Chariots des Champs au 

Bab de la Thuilerie, 1er vend. 12 (23 septembre 1804), 1 p. 

-  Bail à ferme entre Jacques Claude Baptault propriétaire à Demigny et Antoine 

Genelot et Antoine Barberet cultivateurs à Demigny pour 6 ans sur une pièce 

de pré près du Moulin de Cissey, au Pré de l’Ecoüe, moyennant 500 F/an, 25 

juin 1807, 1 p. 

-  Contrat d’amodiation entre Jacques Claude Baptault propriétaire à Demigny 

et Jean Vincent Caillot, cultivateur propriétaire à Corberon, pour 1 pièce de 

terre à Corberon, provenant de la succession Chesnaux (Chernaux), pour 160 

f, 20 février 1815, renouvelé jusqu’en 1820, 1 p. 



-  Contrat d’amodiation signé entre Jacques Claude Baptault propriétaire à 

Beaune, Anne Bauzon demeurant à Beaune et Jean Bauzon cultivateur à 

Thoisy concernant les terres et prés de Jean Bauzon à Thoisy, 15 avril 1815, 

1 p. 

-  Contrat d’amodiation entre Jacques Claude Baptault propriétaire demeurant à 

Beaune, Philibert Guillot, Blaise Guillot, François Guillot et Louis Mauguin, 

tous propriétaires et cultivateurs à Corgengoux, concernant 12 jx de terre 

appartenant à Jacques Claude Baptault pour 200 f par an, 20 août 1815, 1 p. 

-  Contrat d’amodiation entre Jacques Claude Baptault propriétaire demeurant 

à Beaune, Jean-Baptiste Naudin et Pierre Simard, propriétaires cultivateurs à 

Corgengoux, concernant 9 soitures de pré appartenant à Jacques Claude 

Baptault aux Grandes Soitures à Corgengoux, pour 216 f par an, 22 juin 1816, 

1 liasse. 

- Contrat d’amodiation pour 9 ans entre Jacques Claude Baptault propriétaire à 

Beaune, et Etienne Martin, meunier du Breuil, concernant un pré clos que J.C. 

Baptault a acheté à M. de Foudras, pour la somme de 500 f par an, Baptault 

se réservant 10 voitures d’un cheval dans l’année de la signature, 1er 

novembre 1816, 1 p. 

- Contrat d’amodiation entre Jacques Claude Baptault propriétaire à Beaune, 

Jean-Baptiste Mauguin, Pierre Simard et Jacques Cuiseaux, tous propriétaires 

et cultivateurs à Corgengoux, pour 30 soitures de pré situées sur Corgengoux 

et Corberon, pour 600 f. par an, 8 décembre 1820, 1 p. 

 

 

 

124 Z 5 – FAMILLE BÉRARDIER 1589-1766, 60 p. 
  

 

124 Z 5/1 - Affaires familiales – 1589-1750, 17 p. 

- Donation entre vifs faite par Girarde Lespée veuve de Charles Belin, notaire et 

procureur à Beaune, à sa nièce Jeanne Lespée, épouse de Denis Bérardier 

marchand à Beaune, concernant une maison et dépendances à St-Jean-de-Losne 

et prévoyant différentes donations, notamment à l’Hôpital du Bourgneuf à 

Beaune, 15 juillet 1589, parchemin, 1 p. 

- Inventaire incomplet concernant trois partages de biens situés à Pommard, 

Beaune, Saint-Loup, dont plusieurs articles concernent Charles et Jacques 

Bérardier, 18 novembre 1620, parchemin, 1 p. 

- Acte de baptême de Marguerite Bérardier, 17 septembre 1666 – marraine : 

Marguerite Leblanc, femme de Charles Bérardier, parrain Jean-Baptiste 

Bérardier, 1 p. 

- Acte de donation au dernier survivant conclu entre Jean Bérardier conseiller 

du roi, grenetier à Beaune et antique maire de Beaune, et Marthe Loppin sa 

femme, concernant les biens meubles et acquêts, 21 décembre 1670, 

parchemin, 1 p. 

- Traité de mariage entre Edme Prevost, avocat à la cour, seigneur de la Pallue, 

et Anne Bérardier, fille de Jean Bérardier mariage célébré à église St Pierre à 

Beaune, 25 août 1671. Acte et transcription dactylographiée, 2 p. 

- Inventaire des pièces justifiant les liens de mariage et de filiation des familles 

Bérardier, Lépée, Guyard, Navetier, etc., pièce détachée d’un ensemble donnant 

le détail des pièces 7 à 36, 1627-1686, daté du 17 décembre 1686, 1 p. 



- Testament de Jean Bérardier comportant des dispositions prises par Marthe 

Loppin sa femme, 1687-1693 – document très lacunaire semblant comporter 

un inventaire, 4 éléments séparés, 1 p. 

- Office de conseiller du roi, lieutenant particulier en la cour et chancellerie de 

Beaune, contrat de vente contenant rente de cet office ayant appartenu à feu 

Jean Larcher et vendu par ses héritiers Hugues Larcher, avocat en parlement, 

Gaspard Goureau aussi avocat à la cour, seigneur de Colonge et Marie 

Larcher son épouse, Antoine Viard conseiller du roi, chatelain de la ville de 

Chalon et Marguerite Larcher son épouse, à Philippe Bérardier, avocat à la 

cour, lieutenant en la cour et chancellerie de Beaune, pour la somme de 6800 

£, 29 novembre 1693, parchemin, 1 p. 

- Confirmation royale à Philippe Bérardier de l’office de conseiller du roi, 

lieutenant particulier en la cour et chancellerie de Beaune, ayant appartenu à 

feu Jean Larcher, 1694, enregistré le 15 février 1697, parchemin, 1 p. 

- Donation entre vifs entre Catherine Pitois, veuve de Philippe Bérardier 

seigneur du Poizet, et Claude Bérardier son fils, avocat à la Cour, pour 5000 

£, 4 juin 1721, parchemin en très mauvais état, 1 p. 

- Lettres de committimus accordées à Charles Bérardier chanoine de l’église de la 

Ste Chapelle de Dijon pour obtenir le paiement de ses créances par la contrainte, 

4 octobre 1727 et 12 novembre 1729, parchemins, sceaux disparus, 2 p. 

- Traité de vente portant rente pour François Fromageot, avocat à la cour, 

demeurant à Beaune et Charlotte Bérardier son épouse, sur Anne Violet veuve 

de Joseph Bérardier demeurant à Vitteaux, pour un principal de 4000 £ au 

denier 25, 30 avril 1735, 1 p. 

- Donation entre vifs établie par Anne Violet, veuve de Joseph Bérardier, 

secrétaire en la Chambre des Comptes de Dole, au profit de Nicolas Pierre 

Genreau, 1er avocat général au Parlement de Bourgogne, 26 septembre 1740, 

1 p. 

- Cession par Anne Violet veuve Bérardier à Nicolas Pierre Genreau premier 

avocat général au Parlement de Bourgogne, veuf d’Anne Violet, en qualité de 

tuteur de Melle Guillaume Genreau et d’Etienne Genreau chanoine de la 

cathédrale chanoine de la cathédrale de Dijon, et Pierre Genreau avocat à la 

Cour, leur fils, d’un principal de rente de 1400 £ souscrit le 21 décembre 1741 

sur J-Baptiste Bordot, contrôleur au Grenier à Sel de Vitteaux, 6 juillet 1742, 

1 p.  

- Extrait des registres du greffe de la chancellerie de Beaune du 19 décembre 

1749 concernant une affaire entre Claude Bérardier, avocat à la cour et Denis 

Bérardier, auditeur à la Chambre des comptes demeurant à Seurre, dressé le 

8 janvier 1750, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 5/2 - Affaires judiciaires- 1686-1766, 24 p. 

- Compromis entre Jean Bérardier, conseiller du roi, grenetier, ancien maire de 

Beaune, et Charles Noirot pour la nomination du chapelain de l’église St-

Jean-Baptiste de St-Jean-de-Losne, 4 octobre 1686, parchemin, 1 p. 

- Action en justice de Charles Noirot, prêtre de la paroisse St Martin de Beaune, 

contre Jean Bérardier, grenetier du grenier à sel de Beaune, et Charles 

Bérardier, chapelain de la chapelle St Antoine de St J-Baptiste à St Jean-de-

Losne, et contre inventaire pour le Sr Bérardier, papier et parchemin, 1686-

1687, 2 p. 



- Demande adressée par M. de la Briffe intendant de Bourgogne et de Bresse à 

Philippe Bérardier lieutenant particulier du bailliage de Beaune et propriétaire du 

fief de Poisot, concernant la requête de Jean Rousselot bourgeois de Paris pour 

150 £ représentant le droit de franc fief, 15 novembre 1712, 1 p. 

- Litige entre Philibert Bérardier, lieutenant à la chancellerie de Beaune, 

seigneur de Poizet, et Denis Bourrée, notaire royal et procureur à Beaune, 

Jean-Baptiste Gaudin maître tanneur et Edme Bourrée curé de Corpeau, 

concernant une rente souscrite le 27 juin 1670, extrait du registre du greffe de 

la Chancellerie de Beaune, 12 juin 1717, parchemin, 1 p. 

- Règlement d’un différend entre Joseph Bérardier, contrôleur au Grenier à sel 

de Pouilly, et Anne Violet sa femme, et Jean Bertrand Daussy, aussi 

contrôleur au Grenier de Pouilly à propos des conditions de la vente par 

Joseph Bérardier de son office à Philibert Crépy, 15 juillet 1718, 1 p. 

- Litige entre Charles Bérardier, prêtre pourvu en la chapelle St Antoine de St 

Jean-de-Losne, et Charles Noirot, diacre au diocèse de Besançon qui conteste 

ses droits sur cette chapelle, document lacunaire, 2 avril (?) 1688, et texte en 

latin se rapportant à cette même chapelle, 19 septembre 1719, 2 p. 

- Extrait des registres du greffe de la chancellerie de Beaune relatif à une 

sentence en conservation d’hypothèques pour Charles Bérardier, chanoine de 

l’église de la Ste Chapelle de Dijon, sur l’héritage des Carementrant, de 

Buisson, contre Gérard Larbalestier, vigneron à Aloxe, 20 février 1722, 

parchemin, 1 p. 

- Condamnation de Jean Bertrand contrôleur au Grenier à sel de Vitteaux à 

payer à Joseph Bérardier et Anne Violet sa femme la somme de 1000 £ en 

exécution d’un contrat signé entre eux le 15 juillet 1718, acte de la Chambre 

du conseil de baillage et chancellerie d’Arnay-le-Duc, 24 juillet 1724, 

parchemin, 1 p. 

- Litige sur un principal de rente de 1870 £ souscrit par le Trésor royal au 

bénéfice du Grenier à sel de Vitteaux dans le cadre de la Rente au denier 50 

créée en 1720, rente revendue par Jean Bertrand contrôleur audit Grenier à 

sel, à Joseph Bérardier et Anne Violet sa femme, puis André Violet, entre 

1723 et 1766, papier et parchemin, 7 p. 

- Pièces de procédure opposant Claude Bérardier et Louis Henry de Montault, 

conseiller au Châtelet de Paris, 11 février et 29 mars 1737, parchemins, 2 p. 

- Extrait des registres du Parlement concernant une affaire opposant François 

Etienne Petit héritier de François Petit son père, intimé, et Claude Bérardier, 

avocat à la cour, tant en son nom qu’en tant que tuteur des enfants qu’il a eus 

avec feu Françoise Marie Petit, fille de François Petit. Extrait établi le 5 juillet 

1737, parchemin, 1 p. 

- Lettre royale concernant l’affaire qui oppose Louis Henry de Montault, 

conseiller au Châtelet de Paris et François Etienne Petit héritier de François Petit 

son père, intimé, et Claude Bérardier, avocat à la cour, reprenant les termes des 

registres du Parlement du 5 juillet 1737, cahier de 26 pages, 17 juin 1738, 

parchemin et sceau en place, 1 p. 

- Contentieux entre Louise Podechard demeurant à Beaune et Claude 

Bérardier, avocat à la Cour, demeurant à Beaune, sur un contrat de rente au 

principal de 1000 £ souscrit le 12 février 1746, requête du 23 mars 1749, 2 p. 

dont 1 parchemin. 



- Billet sur papier timbré concernant une affaire entre Claude Bérardier, avocat 

à la cour, demeurant à Beaune, et la succession du sieur Foudras (?) 

demeurant à Seurre (?), enregistré le 9 août 1749, 1 p. 

 

124 Z 5/3 - Gestion des biens – 1637-1752, 19 p. 

Dettes et rentes : 1653-1752, 15 p. 

- Registre des revenus de rente concernant Pitois et Bérardier, commençant par 

un contrat signé le 17 octobre 1653 et tenu jusqu’au 29 mai 1730,  feuilles 

portant le tampon de l’administration des aides de la généralité de Moulins – 

comptes souvent gérés par et au bénéfice de Claude Pitois, puis de Bérardier 

(prénom et fonction non précisés), gestionnaires des titres, concernant des 

familles de Beaune : Pierre Delamare avocat, Regnaud Parizot apothicaire, 

Pierre Larcher chirurgien à St-Loup, Larcher notaire à Demigny, Claude 

Fourneret avocat à Beaune, Chanturiau chirurgien, Humbert Guyard 

chanoine, Loppin, etc. Tous les titres de rente figurant du feuillet 26 au 

feuillet 42 sont au bénéfice de Catherine Pitois veuve de Philippe Bérardier. 

Cahier couvert de parchemin de mauvaise qualité, portant seulement la 

mention « Premier », 50 pages utilisées, 1653-1730, 1 p. 

- Contrat de rente sur Jean Michelot, vigneron à Pommard, au profit de Charles 

Bérardier, curé de Beaune et archiprêtre d’Autun, pour un principal de 60 £ 

aux arrérages de 3 £, 21 mars 1700, 1 p. 

- Contrat de rente sur Louis Remy, vigneron à Beaune, au profit de Charles 

Bérardier, curé de Beaune et archiprêtre d’Autun, pour un principal de 60 £ 

aux arrérages de 3 £, 21 mars 1700, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au profit de Philippe Bérardier, lieutenant particulier de la 

chancellerie de Beaune, représenté par Vivant Guyard son gendre, sur Denis 

Lenoir, marchand boucher à Bligny-s/Ouche, pour un principal de 800 £, 

arrérages 40 £ de rente annuelle, 8 octobre 1714, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de dette signée Guy Louis de Montessus, seigneur de 

Culêtre, au bénéfice de Catherine Pitois veuve de Philippe Bérardier pour 

2000 £, 16 novembre 1722, parchemin, 1 p. 

- Reçu signé de Charles et Philibert Bérardier, pour les arrérages d’une rente 

viagère souscrite par Jean Denis Dufour, bourgeois de Culêtre, 8 octobre 1734, 

parchemin, 1 p. 

- Reçus signés du receveur du chapitre de Beaune pour différentes échéances 

de rentes et de cens sur 2 maisons à Beaune, rue Bussière et rue Bretonnière, 

appartenant à Bérardier avocat, 26 janvier 1724, 24 janvier 1734 et 10 février 

1752, 3 p. 

- Reconnaissance du contrat de rente sur Jean Michelot fils, vigneron à 

Pommard, au profit de Charles Bérardier, chanoine et official de la Ste 

Chapelle de Dijon, souscrit le 21 mars 1700 et reconduit le 30 novembre 

1733, 1 p. 

- Reçu notarié de la somme de 4000 £ payée par les maîtres tanneurs de Beaune 

à Anne-Marie Bichot, veuve de Théodore Brunet, secrétaire en la chancellerie 

près la Chambre des Comptes de Dole, représentant le principal d’une rente 

souscrite en 1735 et faisant partie d’un principal de 11000 £ empruntés par 

les Mes tanneurs à Claude Bérardier, avocat à la Cour, 27 janvier 1739, 1 p. 

- Reçu signé Louise Podechard pour le versement de 4 années d’intérêt d’une 

rente au principal de 1000 £ souscrite par Denis Bérardier conseiller du roi, 



auditeur en la chambre des comptes de Dole, soit 178 £ 7 s 6 d, 25 avril 1750, 

1 p. 

- Perception du centième denier sur une rente, 1748-1752, 3 p. 

Baux : 1637-1640, 2 p. 

- Terres et seigneurie de Vevey, Marigny, … et Beaune, aBmodiation concédée 

par Madeleine Legoux, supérieure de l’abbaye de Molaise, à Charles 

Bérardier grenetier du grenier à sel de Beaune et Chagny : contrat, 2 mars 

1637, 1 p. 

- Prés à Vignoles et des vignes à Beaune, amodiation concédée par Madeleine 

Legoux, supérieure de l’abbaye de Molaise, à Charles Bérardier : contrat,  3 

janvier 1640, 1 p. 

Autres : 1745-1751, 2 p. 

- « Livre de raison » non identifié mais attribuable à Charles Bérardier, 

chanoine de la Sainte-Chapelle de Dijon, faisant le compte de ses recettes et 

dépenses de 1745 à 1751, cahier de 110 pages numérotées, sans couverture, 

1 p. 

- Accord entre Bérardier avocat et Bonnard boulanger au sujet d’une maison 

tenue des dames du Lieu (Dieu ?), billet non daté, 1 p. 

 

 

124 Z 6 – FAMILLE BERBIS 1730-1776, 30 p. 
 

 

124 Z 6/1 - Affaires familiales – 1731, 1 p. 

- Contrat de mariage entre Claude Berbis de Corcelles, fils de Jacques Berbis 

seigneur de Corcelles et Jeanne Creusevaut, et Anne Guyard, fille de défunt 

Vivant Guyard seigneur de Balon et Anne Bérardier, 26 mars 1731 – En fin 

d’acte, signatures des témoins et invités dont beaucoup appartiennent à la 

noblesse locale et au corps des notables beaunois, 1 p. 

 

124 Z 6/2 - Affaires judiciaires – 1730-1776, 29 p. 

- Litige entre le seigneur des Tarts et Marlien et les habitants à propos de la 

clause du terrier de 1276 obligeant tous les propriétaires de fonds situés 

auxdits lieux de demeurer dans ladite seigneurie faute de quoi le seigneur est 

fondé à s’emparer de leurs biens, termes confirmés par un jugement du 18 

mars 1496, renouvelé dans le terrier de 1551 et confirmé en 1730. Une lecture 

de ces chartes et terriers a été faite devant les habitants assemblés pour la 

tenue des jours et affichée aux portes de l’église paroissiale de Tart le 31 août 

1763, litiges poursuivis jusqu’en 1776, 29 p. 

 

 

124 Z 7 – FAMILLE BERLIER 1827-1835, 13 p. 
 

 

124 Z 7/1 - Affaires familiales Berlier – 1827-1835, 6 p. 

- Liquidation de la communauté de biens entre les héritiers d’Antoine Berlier, 

comportant une clause sur la 24 janvier 1827, 1 p. 

- Dispositions consignées devant notaire entre les enfants d’Antoine Berlier 

notamment concernant l’emprunt de 2000 f fait par Claude Berlier, 

chirurgien, à François Hippolyte Guy, avocat à la cour, 16 avril 1827, 1 p. 



- Dispositions réglant la succession d’Antoine Berlier au regard de la vente du 

domaine de Fleurey, 9 mai 1827, 1 p. 

- Délivrance de legs par Claude Berlier au profit de Claudine Berlier, sa sœur, à la 

suite du décès d’Anne-Marie Sophie Catherine Berlier, leur sœur, 19 janvier 

1835, 1 p. 

- Mainlevée d’opposition sur les dispositions testamentaires d’Anne-Marie 

Sophie Catherine Berlier par Claudine Berlier (et Jean-Claude Bichot agissant 

en qualité de cessionnaire de François Hippolyte Guy) au profit de Claude 

Berlier son frère, 12 février 1835, 2 ex. 

 

124 Z 7/2 - Gestion des biens – 1834-1835, 7 p. 

- Lettre des enfants Berlier à Gillotte concernant le décès de leur mère et la 

clause du contrat de vente du 27 juillet 1826 stipulant que Gillotte doit payer 

le premier tiers des 15000 f. avant la fin de l’année, 12 octobre 1834, 1 p. 

- Correspondances de Chabeuf, notaire à Dijon, et de Claudine Berlier, à M. 

Gillotte concernant une saisie opposition au profit de M. Guy pouvant nuire 

au paiement des 15000 f. dus par Gillotte aux héritiers Berlier, 24 et 25 

octobre 1834, 2 p. 

- Quittance de 820 f. établie par Charles Poucet au profit de Claudine Berlier, 

soldant un prêt du 25 octobre 1834 joint à la quittance, 12 février 1835, 2 p. 

- Reçus de 5000 f. versés par Charles Gillotte à Claudine Berlier pour le premier 

versement sur la vente du domaine de Fleurey s/Ouche, 24 mars et 14 juillet 

1835, 2 p.  

 

 

 

124 Z 8 – FAMILLE BOUCHERON 1724-1728, 11 p. 
 

 

124 Z 8/1 - Charge de receveur des consignations au bailliage et chancellerie de 

Beaune, 

1724-1728, 10 p. 

- Déclaration de François Boucheron substitut du roi au bailliage et chancellerie 

de Beaune, receveur des consignations, qu’il résignera cette fonction à la 

demande de Jeanne Vilain, veuve de Jean Loppin seigneur de Masse, en son 

vivant pourvu dudit office, en faveur de son fils mineur dont le curateur est André 

Loppin, prêtre chanoine de Notre-Dame de Beaune, 18 avril 1724, 1 p. 

- Etat des droits dus par M. Boucheron receveur des consignations au bailliage 

et chancellerie de Beaune, 16 mai 1724, 1 p. 

- Quittance du prêt annuel de l’office de receveur des consignations avancé par 

Girod et remboursé par Boucheron, 7 janvier 1725, 1 p. 

- Procuration donnée en blanc par Boucheron pour payer en son nom les droits 

de prêts et protêts attachés à sa charge de receveur, signée Boucheron, Lobot 

et Pothier, 28 novembre 1725, 1 p. 

- Courriers signés Girod à M. Boucheron se rapportant à l’office de receveur 

des consignations, à propos de formalités, 26 et 30 décembre 1725, 3 p. 

- Courriers signés Garreau concernant le droit annuel de la charge de M. 

Boucheron receveur des consignations de Beaune, pour 7£ 14s, 17 et 27 

décembre 1727, 2 p. 



- Acte de remise de l’office de receveur dont François Boucheron était toujours 

pourvu à sa mort par Françoise Marie sa veuve tutrice de François Boucheron 

« son enfant délaissé par ledit Me François Boucheron », entre les mains du 

garde des sceaux, sur la réquisition et du consentement de Françoise Vilain 

veuve de Jean Loppin en son vivant receveur des consignations, 20 août 1728, 

1 p. 

 

124 Z 8/2 – Affaires judiciaires, 1726, 1 p. 

- Rapport signé Boucheron sur le transport par Jean Pothier, voiturier d’eau, de 

Chalon à Beaune, de 2 caisses destinées à Charles Guyard seigneur de Banlon, 

suite à un dommage dans le transport – 26 août 1726 – action en justice contre 

le voiturier le lendemain – copie adressée à Mme de Masse, 1 p. 

 

 

 

124 Z 9 – FAMILLE BOUCHIN  1592-1720 – 5 p. 
 

 

124 Z 9/1 - Affaires judiciaires – 1599-1680, 2 p. 

- Exécution de la sentence prononcée en faveur de Pierre Bouchin, marchand 

à Beaune, contre dame Jacqueline Pynsonat, veuve de Philibert Ribaudier, 

concernant des arrérages de rente, 21 janvier 1599, parchemin, 1 p. 

- Extrait du registre du Parlement concernant une affaire entre Marie de 

Fontbonne, veuve du Sr de Coulanges, conseiller du roi en la Chambre des 

comptes de Paris, et Claude Bouchin, avocat à Beaune, concernant 

l’appointement d’un lieutenant en la chancellerie de Beaune, 29 mai 1680, 

parchemin, 1 p. 

 

124 Z 9/2 - Gestion des biens – 1592-1720, 3 p. 

- Contrat de rente passé entre Etienne Bouchin, bourgeois à Beaune, et Claude 

et Pierre Sébillon, frères, demeurant à Bligny-sur-Ouche, 11 septembre 1592, 

parchemin, 1 p. 

- Constitution de rente au profit de Madeleine Fevrant (Ferrant ?) veuve de 

Etienne Bouchin, procureur du roi à Beaune souscrite par Claude Baulon 

marchand à (…) et Pierre Charton marchand à Beaune, 29 avril 1592, 

parchemin, 1 p. 

- Procuration donnée par Marc Bouchin, seigneur de Grandmont sur Sauldre, 

à son frère Joseph Bouchin concernant un domaine à Chassagne, 20 mai 1720, 

1 p. 

 

 

 

124 Z 10 – FAMILLE BRUNET 1631-1828 – 12 p. 
 

 

124 Z 10/1 – Affaires judiciaires - 1631-1696, 3 p. 

- Copie d’acte faite pour Jean-Baptiste Brunet, conseiller du roi, lieutenant en 

la chancellerie de Beaune, 25 mai 1631, document non déchiffré, 1 p. 

- Extrait du registre du Conseil privé du roi concernant le renvoi devant le 

parlement de Dijon d’une affaire entre Claude Bernard, seigneur de la Salle, 



procureur en la Chambre des comptes, et Claudine du Rey veuve de Théodore 

Brunet avocat en parlement, 26 septembre 1654, parchemin, 1 p. 

- Action en justice menée par Antoine Brunet, chanoine de la collégiale Notre-

Dame de Beaune, contre Eloy Humbert et consorts, fermier de Dezize, dans 

une affaire en cours, 17 mars 1696, parchemin, 1 p.  

 

124 Z 10/2 - Gestion des biens – 1633-1828, 9 p. 

- Contrat de rente souscrit par Jeanne Finot veuve de Jean Brunet marchand à 

Beaune, principal de 400 £ - arrérages 25 £ - au profit d’Oudette Richard 

veuve de Bernardin Tansaul bourgeois à Beaune, 7 octobre 1633, parchemin, 

1 p. 

- Contrat de rente souscrit par André Brunet, enseigne au régiment de Piémont, et 

Philibert Brunet, bourgeois à Beaune, principal de 600 £, arrérages 29 £, au profit 

de Jean Boussard, docteur en médecine à Beaune, 16 novembre 1670, parchemin 

et papier, 1 p. 

- Contrat de rente souscrit par André Brunet, lieutenant grenadier au régiment 

de Piémont, principal de 2500 £, arrérages 125 £, au profit de Antoine 

Domino, bourgeois à Beaune, et Françoise Brunet sa femme, 21 avril 1674, 

parchemin, 1 p. 

Famille Brunet de Tailly – 1672-1714, 5 p. 

- Acte dressé entre Etienne et Dimanche Vincent, laboureurs à Bligny-sous-

Beaune, héritiers de Jacques Vincent, et Gillet Brunet, seigneur de Tailly, 

concernant les fruits dont ils ont hérité en raison du décret du parlement de 

Dijon du 23 novembre 1670. Rappel des sommes et charges seigneuriales 

dues par les frères Vincent, 27 novembre 1672, 1 p. 

- Constitution de rente viagère de 16£ par an et d’une rente foncière de 6 £ 5 

deniers de cens sur Etienne et Dimanche Vincent, laboureurs à Bligny-sous-

Beaune, au bénéfice de Gillet Brunet, seigneur de Tailly, pour une maison 

située à Bligny les Beaune, 27 novembre 1672, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de rente établie en présence de Pierre Gautheret laboureur à 

Bligny-sous-Beaune et Claudine Grandjean sa femme, veuve de Philibert 

Vincent et tutrice de ses enfants, lesdits enfants étant redevables envers 

Catherine Brunet veuve de Gilles Brunet, seigneur de Tailly, d’une rente de 

15 £ par an au principal de 240 £, 16 mai 1697, 2 ex. 

- Reconnaissance de rente au principal de 150 £ due par Pierre Gautherot, 

laboureur à Bligny-sous-Beaune, et Claudine Grandjean sa femmeau bénéfice 

de Lazare Thiroux, écuyer, conseiller et secrétaire du roi, demeurant à Paris, 

2 décembre 1714, 1 p. 

Famille Brunet de Monthelie – 1768-1828, 1 p. 

- Registre intitulé « Manuel des rentes qui appartiennent à Monsieur Brunet de 

Monthelie, à la suite desquelles sont quelques amodiations et un compte de 

ce que je dois », muni d’une table des rentes et de leur suivi, p. 1-38, 

amodiations p. 40-46, rentes dues p. 50-56 -  1768-1791 - Cahier de réemploi 

raturé, couverture de parchemin, dos déchiré, 22 pièces volantes laissées en 

place, 1792-1828 - 1 p.  

 

 

 

 

 



124 Z 11 – FAMILLE CHAPUZOT 1671-1751, 14 p. 
 

 

124 Z 11/1 – Patrimoine foncier -1684-1751, 4 p. 

- Contrat de vente d’une maison à Plombières par Claude Pèlerin et Jeanne 

Boissière sa femme, Esme et Lazare Boissière ses frères, vignerons à 

Plombières, afin de solder l’héritage de Philibert Boissière aux héritiers de 

Bernarde Pauteret contre le paiement de différents principaux de rente 

s’élevant à 920 £ dus par Philibert Boissière, vigneron à Plombières, 1er mai 

1684, 1 p.  

- Contrat d’acquisition par Nicolas Perrot, marchand à Dijon, d’une maison et 

dépendances sise à Plombières, appartenant à Claude Chapuzot vigneron à 

Plombières, et Reyne Petit sa femme, pour 445 £, 16 novembre 1706, 

parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente contenant rente passé entre Reyne Petit, veuve de Claude 

Chapuzot, vigneron à Plombières, et ses deux fils François et Adrien, et les 

frères André et Jean-Hugues Violet, écuyers, avocats à la cour, concernant 

une maison et dépendances sise à Plombières, pour le principal de 460 £ aux 

arrérages de 23 £ par an, 4 janvier 1732, parchemin, 1 p. 

- Note concernant les hypothèques sur les héritages vendus par Reyne Petit et 

Adrien Chapuzot de plombières, billet non signé daté de 1751, 1 p. 

 

124 Z 11/2 – Gestion des biens – 1671-1739, 10 p. 

Dettes et rentes – 1671- 1702, 6 p. 

- Accord comprenant remise d’héritages et rente passé au profit de Marguerite 

Monot veuve de Pierre Caslin vigneron à Plombières, et tutrice d’Etienne 

Caslin son fils, sur Pierre Chapuzot, vigneron à Plombières, époux de 

Catherine Caslin, en vertu de leur contrat de mariage prévoyant une rente 

établie au bénéfice de Marguerite pour un principal de 140 £ aux arrérages de 

8£ 15s, 31 mars 1671, parchemin, 1 p. 

- Constitution de rente sur Pierre Chapuzot, vigneron à Plombières, et Jeanne 

Boissière sa femme, au profit de Nicolas Perrot vigneron à Dijon, au principal 

de 60 £, arrérages 3 £, 21 novembre 1680, 1 p. 

- Constitution de rente sur Jeanne Boissière veuve de Pierre Chapuzot et 

Claude Chapuzot son fils au profit de Nicolas Perrot, marchand à Dijon, au 

principal de 50 £, arrérages 50 s, 14 mars 1694, 1 p. 

- Constitution de rente sur Jeanne Boissière, veuve de Pierre Chapuzot, et 

Claude Chapuzot son fils, au profit de André Antoine et Anne Vallin sa 

femme, au principal de 100 £, arrérages 5 £ 11 s 2d, 1er septembre 1697, 

parchemin, 1 p. 

- Constitution de rente sur Jeanne Boissière, veuve de Pierre Chapuzot, 

vigneron à Plombières, et Claude Chapuzot son fils, au profit de Nicolas 

Perrot marchand à Dijon, au principal de 300 £, arrérages 15 £, 9 novembre 

1702, parchemin, 1 p.  

- Acquittement de rente par Jeanne Boissière, veuve de Pierre Chapuzot, et 

Claude Chapuzot son fils vigneron à Plombières, envers André Antoine 

marchand à Plombières, et Anne Caslin sa femme comme ayants droits sur 

Marguerite Monot veuve de Pierre Caslin, rente constituée par contrat du 1er 

septembre 1697, pour la somme de 140 £, 9 novembre 1702, 1 p. 

Baux et contrats – 1706-1739, 4 p. 



- Contrat d’amodiation conclu entre Claude Chapuzot, vigneron à Plombières, et 

Nicolas Perrot concernant la maison et les terres vendus par Claude Chapuzot à 

Nicolas Perrot le 16 novembre 1706, du montant de 26 £ 10s par an, 6 décembre 

1706, 1 p. 

- Contrat d’amodiation de vignes sises à Dijon, Plombières et autres lieux 

appartenant à Nicolas Perrot, marchand à Dijon, par Claude Chapuzot 

vigneron à Plombières, et Reyne Petit sa femme, pour 49 £ par an, 1er mai 

1707, 1 p. 

- Contrat d’amodiation souscrit par Claude Chapuzot vigneron à Plombières, 

et Reyne Petit sa femme, sur Jeanne Breton veuve de Nicolas Perrot marchand 

à Dijon, pour les vignes lui appartenant sur Plombières, Dijon et autres lieux, 

pour 49 £ par an, 27 septembre 1711, 1 p. 

- Accord signé entre Reyne Petit, veuve de Claude Chapuzot, et François 

Chapuzot son fils, vigneron à Plombières, portant sur 8 à 10 mesures de blé 

et 3 chemises, 28 janvier 1734, 1 p. 

 

 

 

124 Z 12 – FAMILLE COLAS 1720-1799 – 188 p. 
 

 

124 Z 12/1 - Affaires familiales, 1720-1798, 12 p. 

- Lettre royale d’émancipation en faveur de Henry Colas, fils de feu Julien 

Colas bourgeois à Louhans et de Marie Pelletier son épouse, 10 avril 1720, 

parchemin, 1 p. 

- Extrait du registre des délibérations de la Chambre des pauvres de l’hôpital 

général de Dijon nommant Henry Colas avocat des pauvres en remplacement 

du sieur Chesne décédé, 7 octobre 1731, 1 p. 

- Testament établi à la demande des époux Henry Colas avocat en parlement et 

Madeleine Tisserand sa femme, enceinte, nommant à défaut d’enfant 

Jacqueline Colas sœur germaine d’Henry, épouse du sieur Neffle marchand à 

Louhans, comme héritière universelle, Madeleine Rousseau épouse Tisserand 

ou à défaut Jean Tisserant avocat à la cour son frère germain, et pour le 

surplus la Chambre des pauvres de l’hôpital général de Dijon, 27 octobre 

1731, 1 p. 

- Extrait du registre des baptêmes de la paroisse St Jean de Dijon concernant la 

naissance d’Etienne Henry Colas fils d’Henry Colas avocat à la cour et Marie 

Madeleine Tisserand son épouse, le 18 avril 1732, baptisé le même jour – 

parrain : Etienne Tisserand, curé de Savigny, marraine Marie Madeleine 

Rousseau veuve de Jean Tisserand, avocat à la cour, extrait daté du 1er 

septembre 1751, 1 p. 

- Jugement ordonnant l’inventaire après décès des biens d’Henry Colas, 10 

décembre 1768, et mainlevée au profit de Madeleine Tisserand sa veuve, 21 

décembre 1768, 3 p. 

- Lettre de l’abbé Colas à son neveu évoquant sa propre situation d’insécurité 

due aux temps, et ses comptes avec Melle Ponsard, 23 août 1793, 1 p. 

- Succession de Mme Salins veuve Dagonneau, compte des droits de 

succession dus par Etienne-Henry Colas, 6 mars 1794 - Dispositions 

testamentaires de Geneviève Alexis Salins veuve Dagonneau en faveur 

d’Etienne-Henry Colas d’une pension viagère annuelle de 1000 £, et accord 



passé avec Marie Elisabeth Desmares épouse Maret sur la mise en œuvre de 

cette disposition testamentaire, 28 avril 1798, 2 p. 

- Certificat de civisme délivré par le Comité de surveillance de Dijon à Etienne 

Henri Colas, « pensionnaire de la république », 11 mai 1794, 1 p 

- Déclaration d’Etienne Henri Colas à l’administration municipale de Dijon 

d’exercer légalement son culte à l’intérieur de son domicile, 24 mai 1795, 1 

p. 

 

124 Z 12/2 - Office d’avocat général au parlement de Bourgogne, 1748-1787, 26 

p. 

- Attestation signée Colas avocat à la cour précisant que lors de l’achat de 

l’office d’avocat général qu’il a fait pour son fils il n’a été fait aucune mention 

d’une délégation en faveur de Mme de Cromey mais seulement en faveur du 

conseiller (Espiard) d’Allerey pour 3000 £ et de Lebelin pour 10000 £. 

Attestation demandée par Antoinette de Colombet, relicte de Pierre Berbis 

comte de Cromey, 27 mars 1748. (Sur le même document, constitution de 

rente au profit de Marie Anne Millotet relicte de Alexandre de Collombes, 

comte de Cromey, sur Lebelin maître des comptes, pour un principal de 6000 

£ - arrérages garantis sur une rente de 10850 £ (?) due à Lebelin par Charles 

Catherine Loppin de Gemeaux et de Pregny, 17 février 1748), 1 p. 

- Requête de Pierre Espiard Humbert auprès du Garde des Sceaux pour 

qu’aucune lettre de provision de l’office d’avocat général au Parlement de 

Bourgogne dont est pourvu Loppin de Preigné ne soit délivrée au profit de 

quiconque, 29 décembre 1752, 1 p. 

- Transcription de la vente par Charles Catherine Loppin seigneur de Gemeaux, 

Preigny et Pichange, conseiller du roi et avocat général au parlement, à Henry 

Colas et son épouse Marie-Madeleine Tisserand, et Etienne Henry Colas leur 

fils, de l’état et office de conseiller du roi en ses conseils et avocat général au 

parlement de Dijon, pour 40 350 £, payés aux créanciers du vendeur : Espiard 

d’Allerey et Lebelin l’aîné, 18 janvier 1753. (Sur le même document, 

transcription d’un acte de vente de l’office d’avocat général au parlement par 

M. Thibault Gaspard Thierry conseiller du roi, premier avocat général au 

parlement, à Jean-Claude Loppin seigneur de Gemeaux et Preigny conseiller 

honoraire au parlement, et Catherine Guymond veuve de Michel Degou, 

d’accord entre eux  pour pourvoir de la charge Charles Catherine Loppin de 

Preigny leur fils, à partir de novembre 1734, vente faite pour 48000 £ payées 

pour 33000 £ par Loppin de Gémeaux et pour 15000 £ par Catherine Degou, 

18 mai 1732), 1 p. 

- Copie du traité passé entre Pierre Espiard Humbert baron d’Allerey, seigneur 

du Port de Chauvort et autres terres, d’une part, Anselme Lebelin, Henry 

Colas et Marie Madeleine Tisserand sa femme d’autre part, concernant les 

intérêts du capital de 30000 £ dû à M. d’Allerey, 14 juillet 1753, 2 p. 

- Reçus signés Espiard d’Allerey pour les versements reçus d’Henry Colas et 

sa femme entre 1754 et 1762, arrérages d’un principal de 30 000 £ contracté 

le 14 juillet 1753 (1759 manquant), 8 p.  

- Ratification du traité passé entre Etienne Henry Colas avec ses père et mère, 

et Pierre Espiard baron d’Allerey d’une part, et Anselme Lebelin d’autre part, 

le 14 juillet 1753 par Etienne Henry Colas, en raison de sa majorité, 17 mars 

1767, 1 p. 



- Discours de l’avocat général Colas lors des rentrées judiciaires de, 1753, 

1754, 1755, 1761, 1764, 1766, 1787, 12 p. 

 

124 Z 12/3 – Affaires judiciaires d’Henry Colas, 1760-1767, 27 p. 

- Extrait de l’ordre de collocation des créanciers de M. Anselme Lebelin l’aîné, 

Henry Colas figurant comme débiteur pour 1000 £ et Melle Joly comme 

créancière (voir acte du 24 juillet 1753), 1er avril 1760, 1 p.  

- Mandement accordé à Henry Colas pour l’exécution d’un arrêt annoncé 

comme joint mais absent du fonds, 8 mars 1763, parchemin, 1 p. 

- Lettre signée Dumont à Chatillon adressée à Colas l’Aîné à Dijon concernant 

une affaire non précisée sur le fond, 1er août 1763, 1 p. 

- Litige entre Henry Colas avocat à la cour, procureur du roi, et Jean-Baptiste 

François Petit écuyer, chevalier de Saint Louis, capitaine au régiment 

d’Anguin (Enghien), fils de Mme de Bessey, héritier de Melle Guynant 

concernant la vente par Melle Guynant le 16 novembre 1749, d’une maison 

rue Roulotte à Dijon, litige fondé sur la reconnaissance faite par Antoine de 

Guynant écuyer au profit des chanoines de la cathédrale de Dijon, 1761-1767, 

24 p. 

 

124 Z 12/4 - Gestion des biens d’Henry Colas, 1749-1767, 6 p.  

Contrats de vente : 1749-1762, 2 p. 

- Vente par Anne de Guynant de Dijon à Henry Colas, avocat à la cour, d’une 

maison sise rue Roulotte à Dijon, pour 800 £, 16 novembre 1749, parchemin, 

1 p. 

- Acte de vente par Henry Colas avocat à la cour et Madeleine Tisserand son 

épouse, demeurant à Dijon, à Jean-Baptiste Regnier marchand à Dijon d’une 

maison rue Saint-Jean, avec issue sur le cours de Suzon, qu’ils avaient acquise 

des créanciers de l’avocat général Genreau le 18 mai 1762, vente faite pour 

la somme de 12700 £, 22 décembre 1767, 1 p. 

Dettes et rentes : 1751-1757, 4 p. 

- Lettre signée Lebelin Rousseau à Colas avocat, son cousin, concernant le 

paiement de 2 annuités de rente à Mme de Marsily, 29 juillet 1751, 1 p. 

- Reconnaissance de rente souscrite par Henri Colas, Madeleine Tisserand sa 

femme et Etienne Henry Colas leur fils pour un principal de 10350 £ - 

arrérages 414 £, au profit Pierre Espiard Humbert, baron d’Allerey, seigneur 

du port de Chauvort, et Anselme Lebelin conseiller en la Chambre des 

comptes, demeurant à Dijon, 14 juillet 1753, parchemin (coin inférieur droit 

de la 2ème page découpé) 1 p. 

- Copie adressée à Henry Colas, sa femme et son fils du contrat de rente établi 

par Amable (Anselme ?) Lebelin conseiller du roi à la chambre des comptes, 

au profit de Michelle Joly fille majeure demeurant à Dijon, au principal de 

2000 £ - arrérages de 100 £, le paiement de 1000 £ étant appuyé sur une rente 

contractée par Henry Colas au profit d’Amable Lebelin, 24 juillet 1753, 1 p. 

- Constitution de rente par Henry Colas, avocat au parlement de Bourgogne, au 

profit de Anne Lesage fille majeure infirme, représentée par Marthe Bardollet 

veuve de Barthélémy Lesage, capitaine, pour le montant de 50 livres 

annuelles au principal de 1000 £, 8 septembre 1757, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 12/5 – Affaires judiciaires d’Etienne-Henry Colas, premier avocat général 

au parlement, 1780-1799, 74 p. 



- Etat sommaire des frais et dépenses faits par la chancellerie de Dijon pour M. 

de Migieu et autres créanciers de M. Colas contre M. Loppin de Gemeaux, 

18 juillet 1780, 1 p. 

- Rappel par le tribunal du district de Dijon d’une reconnaissance de dette du 

13 février 1787 souscrite par l’abbé Colas auprès de M. Collardot le 26 

novembre 1790, 1 p. 

- Procès instruit par le Tribunal du district de Dijon et opposant l’abbé Colas à 

Charles Catherine Loppin ci-dev. seigneur de Gemaux d’une part et MM. 

Lebelin, Calon, Richard, Mme Faguet et la supérieure du couvent de Ste Marthe 

de Dijon, 1790-1791, 19 p. 

- Liste de reconnaissances de dettes de l’abbé Colas premier avocat général 

pour 600 £ envers M. Moussier, 480 £ envers Louis Cavard, puis 600 £ envers 

le même Cavard pour rembourser celle de M. Moussier, 16 avril 1790, 1 p. 

- Lettre signée Claudeloy (?) adressée à l’abbé Colas, premier avocat général 

au Parlement, sur la question d’un report d’échéance de dette, 19 avril 1790, 

1 p. 

- Décision du tribunal du district de Dijon condamnant l’abbé Colas à payer le 

prix des marchandises livrées par Nicolas Maret de Dijon, 17 décembre 1790, 

parchemin, 1 p. 

- Procédure entamée par Louis Cavard, domestique, auprès du bailliage de 

Dijon, à propos d’un billet de 600 £ dû par l’abbé Colas, assignation, 

jugement de l’affaire, transport d’huissier à la maison de campagne de l’abbé 

Colas, pour l’obliger à payer, tentative de saisie de ses meubles, saisie de ses 

biens de Dijon, suite de l’affaire soldée 18 décembre 1790, 6 p. 

- Procédure opposant à l’abbé Colas les religieuses du monastère de Ste Marthe 

de Dijon, M. Richard époux de Mme de Migieu, Mme Faguet, M. Lebelin et M. 

Calon impliqués dans un litige avec M. Loppin avocat général honoraire. 16 avril 

1790-2 avril 1794, 13 p. 

- Procédure entamée par Challan demeurant à Noyers auprès des bailliage et 

chancellerie de Dijon, contre l’abbé Colas premier avocat général au 

parlement de Dijon pour non-paiement de 3 années d’intérêts sur un principal 

non précisé, 1er juillet 1790 – 29 avril 1791, 8 p. 

- Procédure entamée par Nicolas Moret, huissier à la cour et marchand à Dijon, 

pour contre l’abbé Colas pour non-paiement de 112 £ 11s de marchandises 

fournies en 1788, 31 juillet 1790-17 janvier 1791, 9 p. 

- Procédure entamée par Jean-Baptiste Carillon marchand de bois et charbon à 

Gergueil auprès du receveur du district contre l’abbé Colas poue le paiement 

de 236 £ 5s, 2 octobre 1790 – 7 mai 1791, 6 p. 

- Divers reçus soldant des dettes de l’abbé Colas concernant François Tolnelet (?), 

Demortier (?), Coindé, Regnat, Fevret et Denizot (interventions du citoyen 

Violet), 12 avril 1791- 17 août 1799 (NB : la lettre concernant Jeanne Fevret est 

adressée au citoyen Colas « dans son domicile chez le citoyen Violet à Beligny 

sous Beaune »), 8  p. 

 

124 Z 12/6 – Gestion des biens d’Etienne-Henry Colas - 1758-1795, 35 p. 

Patrimoine foncier 1764-1795, 4 p. 

- Factures de travaux réalisés sur la maison de la rue St Jean à Dijon, 1764, 3 

p. 

- Facture de travaux réalisés sur la maison du citoyen Colas faubourg Jean-

Jacques, en ventôse 3 (mars 1795), 1 p. 



Rentes et dettes – 1758-1795, 12 p. 

- Constitution de rente solidairement par Etienne Henry Colas, avocat général 

au parlement, débiteur principal, et André Violet écuyer, gouverneur de la 

chancellerie, premier président au présidial de Dijon, caution et débiteur 

principal obligé, au profit de Claude Galbois, bourgeois à Dijon, pour un 

principal de 2000 £ aux arrérages de 90£ 18s 2d, 3 mai 1758, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente par François Mathelot négociant à Dijon à Louis Montaron, 

marchand épicier à Dijon, d’une rente au principal de 2000 £ - arrérages au 

denier 20 – créée par Henry Colas, avocat à la cour, et Madeleine Tisserand 

son épouse par acte du 17 mai 1763 – à la caution d’Etienne Henry Colas leur 

fils, actuellement le débiteur, 6 novembre 1783, 1 p. 

- Quittance signée Challan pour les arrérages 1776 et 1777 d’une rente au 

principal de 3000 £ sur Colas avocat général à Dijon, 29 avril 1779, 1 p. 

- Reçus établis au nom de Colas avocat général pour le paiement d’arrérages 

de 240 £ faits au nom de Loppin de Gemeaux, 13 et 14 avril 1779, 5 p. 

-  « Compte de Monsieur l’abbé Colas », dû à l’hoirie de Mme de Salins, Vve 

Dagonneau, du 4 janvier 1785, document lacunaire, 1 p. 

- Reconnaissance de dette signée abbé Colas, 1er avocat général, au nom de 

Monsieur le Doyen du Parlement, pour 240 £, 9 janvier 1789, 1 p. 

- Feuillet isolé demandant l’avis d’arbitres sur différents points concernant des 

rentes, non daté, 1 p. 

- Promesse signée E.H. Colas au citoyen Jean Brouée cultivateur à Flavignerot 

de lui payer 200 £, 19 mess. 3 (7 juillet 1795), 1 p. 

Dépenses domestiques 1754-1788, 19 p. 

-  « Etat de ce que j’ai payé pour mon neveu » : frais de pension et de scolarité 

à Thoissey, 2769 £ 5 s pour 5 ans, 1774-1779, mention d’une autre main : « 7 

novembre 1775 je suis parti pour Toissey, j’avais huit ans 7 mois – je suis 

revenu de Toissey en 1779 – j’avais douze ans », état dressé le 11 août 1787, 

1 p. 

- Justificatifs de dépenses, impôts travaux et fournitures, concernant le Sr Colas 

avocat général – seuls les deux derniers sont adressés à l’abbé Colas, 1754-

1788, 18 p.  

 

124 Z 12/7 - Pièces non datées / non rattachées 8 p. 

- Petit cahier intitulé « Catalogue des arbres fruitiers […] qui se trouvent dans 

les jardins de M. Colas avocat général suivant qu’ils sont numérotés sur les 

plans de sa maison de Plombières », 1 p. 

- « Mémoire de ce que je dois à l’abbé Colas », 1 p. 

- Brouillon concernant un échange de chandelles avec Mme Colas, 1 p. 

- Compte de ce que doit M. Lebousu sur les tailles et capitations, 1 p. 

- Lettres signées Veuve Boussey adressées au citoyen Colas chez le citoyen 

Violet à Bligny-s/Beaune, 4 p. 

 

 

 

 

 

 

 

 



124 Z 13 – FAMILLE CORNET 1792-1873, 441 p. 
 

 

124 Z 13/1 - Affaires familiales – 1792-1799, 4 p. 
- Contrat de mariage entre Jean-Baptiste Cornet fils de Lazare Cornet, 

négociant à Bragny, et Jeanne Baptault (Batteaut), et Louise Duplessis, fille 

de Balthazar Duplessis et Marguerite Bontemps, Lazare Cornet offrant 

notamment une dot de 20 000 £ à son fils, 30 janvier 1792, 1 p. 

- Contrat de mariage entre Jean François Joseph Cornet, fils de Lazare Cornet, 

propriétaire à Bragny et Jeanne Baptault (Batteault), et Catherine Legey fille 

d’Antoine Legey et Marguerite Mugnier, le père du marié offrant notamment 

une pension annuelle de 1600 £ aux époux, 11 frimaire 5 (1er décembre 1796), 

1 p. 

- Copies de 2 lettres adressées par Mme Cornet à son mari, à propos du mariage 

de leur fille avec M. Trullard, et de leur fils cadet, 25 ventôse 7 (14 mars 

1799), 2 p. 

 

124 Z 13/2 - Affaires de successions – 1797-1825, 63 p. 
- Comptes de Lazare Cornet et Jean-Baptiste Cornet son fils aîné, en vue des 

partages de succession, 4 mars 1797 et copie du 14 mars, 2 p. 

- Remise par Lazare Cornet à Jean-François-Joseph Cornet son fils de sa ferme 

de Bragny et ce qu’elle contient, excepté 10 chars de foin, 13 thermidor 7 (11 

août 1799), 2 ex. 

- Etat des sommes dues par Jean-Baptiste Cornet à son père Lazare suite à la 

vente d’un domaine à Volnay, en délégation de ses dettes envers Tisserand 

de St Ylie, Grossy à Chalon, les héritiers de son frère François, et le solde 

restant revenant à Lazare 20 brumaire 13 (11 novembre 1804), 1 p. 

- Partage de la somme de 12298 £ 14s des mains de Cornet fils, négociant à 

Beaune, entre Philiberte Agathe Cornet épouse de Nicolas Chevrolat, Claude 

Clémencey usufruitier des biens de Jeanne-Marie Cornet, Marguerite 

Clémencey veuve de François Cornet, également usufruitière, à l’acquit de 

Cornet père propriétaire à Meursault, pour solde du prix d’un domaine (situé 

à Meursault, voir l’acte d’achat du 27 thermidor 10) acquis de M. Graffard 

(sa veuve selon l’acte d’achat), 6 mai 1806, 1 p. 

- Contrat réglant aux consorts Bourée de Corberon, propriétaires du domaine 

de Meursault le solde de la vente qu’ils ont faite à Joseph Cornet le 27 août 

1788, revendu par Jean-François Cornet son fils  à Michel Julien Grassard, 

négociant à Chalon, le 19 ventôse 9, et enfin acquis par Lazare Cornet à la 

veuve Grassard le 17 thermidor 10, 21 septembre 1806, 1 p. 

- Frais funéraires de Lazare Cornet : notes, relevés, pris en compte dans les 

calculs d’héritage, 1807, 10 p. 

- Demande de Jeanne Baptault, Vve Cornet, pour la levée des scellés sur les 

biens de Lazare Cornet en vue d’inventaire, 23 septembre 1807, 1 p. 

Succession de Lazare Cornet et Jeanne Baptault sa femme - 1799-1808, 47 p.  

- Dispositions préliminaires concernant le partage des biens de Lazare Cornet, 

1799-1804, 6 p.  

- Succession de Lazare Cornet, 1807-1808, 3 p.  

- Ensemble de pièces relatives à la contestation des dispositions de Lazare 

Cornet et Jeanne Baptault, dont un historique de ces dispositions litigieuses, 



arbitrage judiciaire et compromis, 3 octobre 1807-21 décembre 1808 et non 

datées 38 p. 

 

124 Z 13/3 - Procédures judiciaires - 1801-1825, 109 p. 
Procédures Cornet/Cornet liées à la succession de Lazare Cornet, 1808-1825, 88 p. 

- Entre Jean-Baptiste Cornet d’une part, Jean-François Joseph Cornet et Marie 

Cornet épouse Royer d’autre part, relativement à la succession de leurs père 

et mère Lazare Cornet et Jeanne Baptault, 1808-1825 et non datées, 88 p. 

Autres procédures judiciaires - 1801-1811, 21 p. 

- Assignation à comparaître faite à la demande de Balthazar Duplessis, 

propriétaire à Verdun-sur-le-Doubs, contre Jacques Galland, demeurant aussi 

à Verdun, litige non précisé, an 9-13 (1801-1804), 2 p. 

- Action en justice entamée par Marie Bouchard, domestique de Lazare Cornet, 

pour des dettes contractées envers elle par Lazare Cornet, 1794 £ et 3264 £. 

Par ailleurs, Marie Bouchard a occupé la maison dudit Lazare à Meursault 

jusqu’après la vente, suspectée par Jean-Baptiste Cornet d’y avoir détourné 

des biens, 1808-1811, 19 p. 

 

124 Z 13/4 – Patrimoine foncier - 1802-1873, 10 p. – voir aussi 124 Z 13/2. 

- Achat par Lazare Cornet, demeurant à Tailly, d’un domaine situé à Meursault 

mis aux enchères par Claude Adélaïde Ozanon veuve de Michel Julien 

Graffard, propriétaire à Chalon-sur-Saône, pour 89200 f, le 27 thermidor 10 

(15 août 1802), 1 p. 

- Vente par Lazare Cornet demeurant à Meursault d’un domaine acquis de 

Jean-Baptiste Milliard propriétaire à la métairie de Répand (Merceuil), à 

Pierre Troussard père propriétaire à Maizières (Saint-Loup-de-la-Salle), 1 

domaine situé à La Forge provenant de l’abbaye de Maizières, ainsi que des 

prés à Bligny, provenant de la Commanderie de Beaune, pour 40 000 francs 

tournois, 4 pluviôse 12 (25 janvier 1804), 1 p. 

- Extrait de la matrice cadastrale de la commune de Demigny concernant les 

biens de Anne Baptault, veuve Cornet, en la Pièce Vacherot, 1873, 1 p. 

Litiges liés au patrimoine foncier 1799-1820, 7 p. 

- Extrait du greffe de la justice de paix du canton de Merceuil relatif à la plainte 

de Lazare Cornet, propriétaire à Tailly, contre Jacques Guinet, propriétaire à 

Beaune, à cause d’une rangée de peupliers nuisant à sa parcelle de vignes, en 

Pitolière à Tailly, 5 frimaire 7, rappel du jugement au sieur Guinet, 16 

frimaire 8 (7 décembre 1799), renouvelé le 15 floréal 8 (5 mai 1800), 3 p. 

- Affaire opposant Philibert Buzenet, fermier au Meix Guillot, commune de 

Ciel, et Louise Duplessy Vve Cornet, à propos de la vente d’un étang, rapport 

d’un conseil juridique signé P. Denuys, tribunal civil de Beaune, 17 mars – 

20 avril 1820, 4 p. 

 

 

124 Z 13/5 - Gestion des biens - 1804-1829, 128 p. 
Effets mobiliers et rentes - 1804-1819, 7 p. 

- Billet de 900 £ contracté par Lazare Cornet auprès de son fils Jean-Baptiste, 

13 brumaire 13 (4 novembre 1804), 1 p. 

- Reconnaissance de dette de 432 £ 13 s contractée par Jacques Maitrize 

propriétaire à Nantoux auprès de Mme Cornet Duplessy, 24 avril 1817, et 



procédure judiciaire à la demande de Mme Cornet pour non-paiement, 1817-

1819, 6 p. 

Gestion des biens immobiliers 1806-1828, 49 p. 

- Reçu de loyer, 20 novembre 1806, 1 p. 

- Maison de Verdun-s/Doubs (héritage de Balthazar Duplessis) : contrat de 

location du 12 janvier 1808 et correspondance avec M. Passier, locataire, 

1822, avis d’imposition de JB Cornet sur ses biens de Verdun, 1821, 3 p. 

- Correspondance échangée entre Molin, Bouzerand, Denuys et Lagarde, 

notaires, et dispositions prises par Lazare Cornet sur les foudres de sa maison 

de Tailly, 15 octobre 1808, 1 p. 

- Correspondances adressées à Jean-Baptiste Cornet propriétaire à Volnay par 

l’administration des Domaines à propos de l’achat d’un bois en Caillotet, 

appartenant à l’Etat, 1815-1817, 10 p. 

- Différend entre Pierre Bitouzet cultivateur à Cissey et Baldoux Chassagne 

cultivateur à Tailly, habitant à Curtil, et la Vve Cornet propriétaire à Tailly, 

concernant l’état de dégradation du logement de Baldoux Chassagne, rapport 

dressé le 9 décembre 1816, 1 p. 

- Correspondance signée Bernard, adressée à Mme Vve Cornet à Tailly, 

concernant la vente d’une maison à Verdun (sur le Doubs), 16 septembre 

1816-14 janvier 1818, 2 p. 

- Correspondances échangées entre Bernard, notaire, et Mme Vve Cornet-

Duplessy à Tailly concernant la gestion de diverses créances : Cottier, 

négociant à Verdun, Cordelier, David, Joseph Thevenin de Sermesse, Colinet 

fermier, Laurent Nicot fermier, les héritiers Cordelier, Huguenin de Pierre (de 

Bresse ?), Fourpont ( ?) et Melle Dolivot de Navilly. Echanges sur le suivi 

des travaux du meix Guillot, Buzenet à qui la Vve Cornet a acheté des étangs, 

Balthazard Blondeau à Sermesse et Passier locataire à Verdun, 1817-1824, 

31 p. 

Dépenses domestiques 1811-1829, 72 p. 

- Factures, notes et reçus pour les dépenses quotidiennes, le cheval et la 

voiture, 1811-1829, 50 p. Non datés, 22 p. 

 

124 Z 13/6 - Exploitation du domaine – 1817-1828, 79 p. 
Travaux agricoles 1818-1826, 14 p. 

- Etats des moissons faites par les vignerons, 1818 à 1826, 10 p. 

- Mémoires de travaux de culture, 4 p. non datées 

Travaux viti-vinicoles 1817-1828, 29 p. 

- Etats des vendanges des années 1817, 1818, 1823 et 1824, 4 p.  

- Relevé de la matrice de rôle de Volnay, établie pour Jacques Vacheret, 8 

octobre 1818, 1 p. - Fournitures, travaux de culture, travaux de cuverie et de 

tonnellerie, à Pommard, Tailly et Volnay, 1822-1828, 25 p. 

Travaux sur les bâtiments 1820-1827, 36 p. 

- Beaune et lieux non précisés, 1823-1827, 16 p, non datés 5 p. 

- Tailly, mémoires, notes et reçus, 1822-1826, 10 p. 

- Verdun-sur-le-Doubs, maison louée à M. Passier, 1820-1822, 1 liasse 6 p. et 

une note des impôts payés par Passier, 2 p. 

- Volnay, factures, 1823-1825, 3 p.  

 

124 Z 13/7 - Société de négoce Cornet Père et Fils – 1804-1811, 48 p. 



Maison de commerce à Beaune rue des Buissons – caves à Meursault et à 

Beaune et caves louées à Meursault  

- Statut de la maison de commerce et cessation d’activité, 1806-1811, 5 p. 

o Déclarations sur la poursuite des activités de négoce par Jean-Baptiste 

Cornet, 4 juin 1806, et copie du 20 avril 1811, 2 p. 

o Renonciation par Lazare Cornet à sa patente de négociant, 14 juillet 

1806, 1 p. 

o Copie d’une déclaration de Jean-Baptiste Cornet du 18 novembre 

1806 concernant la poursuite du négoce (copie du 12 juillet 1811), 1 

p. 

o Cessation du commerce de négoce existant sous la raison sociale 

Cornet Père et Fils, 3 octobre 1807, 1 p. 

- Comptabilité, an 9-1807, 31 p. 

o Vérification des comptes entre Cornet père et Cornet fils concernant 

les achats et ventes en société, du 25 pluviôse 9 (14 février 1801) au 

15 brumaire 13 (6 novembre 1804, 1 p. 

o Correspondance adressée à Cornet, négociant rue des Buissons, par 

Royer Cornet négociant à Chalon s/Saône évoquant le danger d’une 

banqueroute, 24 frimaire 13 (11 décembre 1804) – 13 janvier 1806, 6 

p. 

o Effets de commerce, relevés de compte, reçus et reconnaissances de 

dettes, an 12-1807, 21 p. 

o Note de ce que doit Cornet sur la vente du domaine de Volnay, non 

signée, 1804-1806, 1 p.  

o Relevé de compte au 31 octobre 1806, 1 p. 

o Etat des charges et des ventes au 12 novembre 1806, 1 p. 

- Inventaires et stocks : 1804-1808, 7 p. 

o Inventaire des vins en société entre MM. Cornet Père & Fils aîné, 

caves de Meursault et de Beaune, 15 prairial 12 (4 juin 1804), 1 p. 

o Inventaire des vins trouvés chez Lazare Cornet à Meursault, les 2 

novembre 1804, 23 novembre 1805 et 8 novembre 1806, établi le 31 

mars 1808, 1 p. 

o Déclaration des stocks de vin tenus à Beaune, Volnay et Meursault 

par Jean-Baptiste Cornet aux Droits réunis, 4 juin 1806, et amodiation 

par JB Cornet au sieur Champion de Meursault d’une cave à 

Meursault, 31 décembre 1806, 1 liasse. 

o Inventaire après décès des papiers de la maison de commerce de 

Lazare Cornet déposés chez Me Guillaume, notaire, le 2 janvier 1808, 

1 p.  

o Note des vins partagés par moitié entre Cornet Père et Fils, déclaration 

de Champion tonnelier à Meursault et Claude Guittot (?) tonnelier à 

Beaune, non daté, 1 p. 

o Notes et relevés non datés, 2 p. 

- Production et activité commerciale, 1805-1807, 5 p. 

o Relevé des travaux de soutirage et mise en bouteilles non daté, 1 p. 

o Relevé des ventes de vins vieux faites par Cornet Père du 1er mars 

1805 à novembre 1806, 1 p. 

o Bordereau des expéditions réalisées entre 1805 et 1807, 1 p. 

o Note relative au négoce (brouillon), 26 mars 1806, 1 p. 

o Note de livraison, 1807, 1 p. 



124 Z 14 – FAMILLE DE LA MARE  1583-1827, 540 p. 
 

 

124 Z 14/1 - Philibert de La Mare-Leblanc 1583, 1 p. 
 

124 Z 14/1 - Gestion des biens – 1583, 1 p. 
- Constitution de rente au profit de Philibert De La Mare sur Martin Maillard 

de Chevigny en Vallière, (?) janvier 1583, parchemin, 1 p. 

 

 

124 Z 14/2 - Pierre De La Mare-Ferret 1588, 1 p. 
 

124 Z 14/2 - Litiges et affaires judiciaires – 1588, 1 p. 

- Action en justice de Pierre De La Mare, avocat royal, contre Hugues et Jean 

Bonnardot, frères, demeurant à Corcelles, 8 avril 1588, parchemin, 1 p. 

 

 

124 Z 14/3 - Philibert De La Mare-Bouchin 1608-1645, 11 p. 
 

124 Z 14/3-1 - Propriétés foncières -1624, 1 p. 
- Achat d’une maison par Philibert de La Mare, écuyer, d’une maison rue 

Bretonnière à Beaune, vendue par Charles Fevret, avocat en Parlement, 11 

février 1624, cahier de 17 pages, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 14/3-2 - Gestion des biens – 1608-1645, 10 p. 
Domaine de Pommard : 1608-1645, 9 p. 

- Contrat d’échange entre Catherine Bouchin épouse de Philibert De La Mare 

et Jean Brunet, bourgeois à Beaune, concernant une ouvrée de terre Es Cras 

sur le finage de Pommard, 15 décembre 1608, parchemin, 1 p. 

- Extrait de la transaction contenant rétrocession passée entre Philibert De La 

Mare et Catherine Bouchin sa femme, d’une part, Claude Boutault et Jean 

Perraut d’autre part, concernant une maison sise à Pommard, 23 octobre 1618, 

1 p. 

- Action en justice menée par Mme De La Mare contre Pierre Bourgogne 

vigneron à Pommard, à propos de l’amodiation d’une ouvrée de vignes en la 

Colombière à Pommard amodiée par Catherine Bouchin veuve De La Mare 

le 8 novembre 1643, procédure close le 7 novembre 1676, 1 liasse. 

- Reconnaissance d’un cens de 3 s 10 d dû par Jean Vignard, vigneron à 

Pommard, sur 5 ouvrées de terre en Chaumartin, 14 novembre 1644, 

parchemin, 1 p. 

- Acquisition par Catherine Bouchin, veuve de Philibert De La Mare, sur 

Claude Donée et Jeanne Perreault sa femme, d’une ouvrée de vigne au lieudit 

Vers la Maison-Dieu finage de Pommard 30 avril 1645, parchemin, 1 p. 

- Acquisition par Catherine Bouchin, veuve de Philibert De La Mare, sur 

Théodore Perreault, d’une place de 7 pieds se situant entre le mur gouttereau de 

Perreault et le pignon de la maison de Catherine Bouchin, 21 mai 1645, 

parchemin et 1 copie papier, 2 p. 

- Acquisition par Catherine Bouchin, veuve de Philibert De La Mare, de 2 

ouvrées de vignes En Chaffaut, ou Le Bief du moulin Chaffaut, finage de 



Pommard, appartenant à Odette Richard, veuve de Bernardin Taveau, 

bourgeois à Beaune, 26 juin 1645, parchemin, 1 p. 

- Donation à cause de mort faite par Catherine Bouchin, veuve de Philibert De 

La Mare, au profit d’Etienne De La Mare son fils, conseiller du roi, lieutenant 

général en la chancellerie à Beaune, concernant le domaine de Pommard et 

tous les fonds que Catherine Bouchin possédait à Pommard, 28 septembre 

1645, parchemin, 1 p. 

Bail à Saint-Romain : 1643, 1 p. 

- Bail à rente et cens souscrit par Jean Poulalier, vigneron à Saint-Romain, au 

profit de Philibert De La Mare, seigneur de Chevigny et du port de Palleau, 

lieutenant général en la chancellerie à Beaune, 11 mai 1634, parchemin, 1 p. 

 

 

124 Z 14/4 - Philibert De La Mare-Dachey 1643-1678, 30 p. 
 

124 Z 14/4-1 - Affaires familiales : 1645-1678, 6 p. 
- Extrait des registres de la Chambre des Comptes de Bourgogne confirmant la 

noblesse de la famille De La Mare, 13 et 23 juillet 1676, 2 cahiers et 1 acte, 

parchemins, 3 p. 

- Extrait des registres du Parlement de Bourgogne ordonnant que les héritiers 

d’Etienne De La Mare écuyer, contribuent aux charges de la communauté de 

Beaune au même titre que les autres privilégiés de la ville, 15 décembre 1676, 

parchemin, 1 p. 

- Ordonnance des Trésoriers de France octroyant l’exemption de la taille pour 

Etienne De La Mare et ses descendants, 18 janvier 1677, parchemin, 1 p. 

- Liste des pauvres qu’il convient d’habiller suivant l’ordre prescrit par Messieurs 

de la Chambre des Pauvres, y compris les quatre pauvres choisis par Mme De La 

Mare, 1678, 1 p. 

 

124 Z 14/4-2 - Affaires judiciaires : 1676-1679, 6 p. 

- Action en justice auprès du bailliage de Beaune concernant un litige entre 

Madeleine Dachey, veuve d’Etienne De La Mare, et Pierre Bourgogne 

vigneron à Pommard, à propos d’une ouvrée de vigne en Chaffaut (ou la 

Colombière), finage de Pommard, « Inventaire particulier des papiers 

concernant la vigne de la Colombière », reprenant les contrats et les étapes du 

procès opposant Madeleine Dachey, veuve De La Mare, et Pierre Bourgogne, 

5 décembre 1676-7 février 1679, 6 p.  

 

124 Z 14/4-3 – Gestion des biens : 1643-1678, 18 p. 

Dettes et rentes : 1677, 1 p. 

- Reconnaissance de rente de 35 s par Etienne De La Mare au profit de l’abbaye 

de Maizières, 12 janvier 1667, 1 p. 

Contrats, baux et ventes : 1643-1678, 17 p. 

- Echange et vente pour Jean-Baptiste De La Mare, avocat en parlement, sur 

Etienne De La Mare, conseiller du roi, lieutenant général de la chancellerie 

de Beaune, et Madeleine Dachey sa femme, 1er août 1643, parchemin, 1 p. 

- Amodiation pour 10 ans par Pierre et Jean Bourgogne, vignerons à Pommard, 

de 4 ouvrées de terre en (?), finage de Pommard, appartenant à Etienne De La 

Mare, 31 octobre 1650, 1 p. 



- Transaction et vente passée entre Etienne De La Mare et Pierre Bourgogne le 

Jeune concernant une ouvrée de tope sise en Velange, finage de Pommard, 

plantée par Pierre Bourgogne en vigne de 2 ans, 31 décembre 1650, 

parchemin, 1 p. 

- Action en justice d’Etienne De La Mare contre Pierre et Jean Vignard, vignerons 

à Pommard, concernant une vigne sise en Chaumartin, lui appartenant, 13 janvier 

1651, 1 p. 

- Amodiation pour 9 ans par Léonard Buffet, vigneron à Pommard, d’environ 

5 ouvrées de vigne sises en Chaumartin, finage de Pommard, appartenant à 

Etienne De La Mare, 26 mars 1651, 1 p. 

- Transaction contenant désistement passée entre Etienne De La Mare, Pierre 

et Jean Vignard, vignerons à Pommard, pour se désister d’une partie de plante 

située en Chaumartin, comprise dans la succession de Catherine Bouchin 

veuve de Philibert De La Mare, 26 mars 1651, 1 p. 

- Amodiation pour 10 ans par Pierre et Jean Bourgogne de 10 ouvrées de vigne 

à planter au lieudit En Chaffaut, finage de Pommard, appartenant au 

lieutenant De La Mare, 12 novembre 1651, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Jacques, Jean et Pierre Buffet d’une partie des 

vignes et d’une pièce de pré faisant partie du domaine de Pommard 

appartenant à Etienne De La Mare, 14 octobre 1652, 1 p. 

- Différend entre MM. Claude Perry avocat, mari de Anne Taveau, Pierre 

Taveau, et Jacques Delaplace mari de (?) Taveau, concernant 2 ouvrées de 

vignes au lieudit En Chaffaut vendues par leur mère Odette Richard, veuve 

de Bernardin Taveau, à Catherine Bouchin mère d’Etienne De La Mare, le 26 

juin 1645, instruction du 18 avril 1657 et sentence arbitrale au profit 

d’Etienne De La Mare, 7 mai 1657, 2 p. 

- Acquisition par Etienne De La Mare de 3 ouvrées de terre au lieudit En la 

Rüe es Porc finage de Pommard, chargées de 35 s de rente envers l’abbaye 

de Maizières, sur Philibert Boudier, vigneron à Pommard, 15 décembre 1665, 

parchemin, 1 p. 

- Amodiation pour 5 ans par Edme Labivier, vigneron à Pommard, de 4 ouvrées de 

vignes en La Couture, finage de Pommard, appartenant à Etienne De La Mare, 16 

novembre 1665, 1 p. 

- Acquisition par Etienne De La Mare de ¾ journal de terre au lieudit Aux 

Seurrey, finage de Pommard, par Jean Tartois et Denis Devevey, vignerons à 

Pommard, 18 décembre 1665 – parchemin, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Jean et Pierre Buffet, vignerons à Pommard, d’une 

partie des vignes du domaine de Pommard appartenant à Etienne De La Mare, 20 

novembre 1668, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Jacques Mailly, vigneron à Pommard, d’une partie 

des vignes du domaine de Pommard appartenant à Etienne De La Mare, 22 

janvier 1670, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Pierre Buffet, vigneron à Pommard, des vignes du 

domaine de Pommard appartenant à Etienne De La Mare, 27 septembre 1670, 

1 p. 

- Amodiation pour 12 ans par Denis et Jacques Jacotot, vignerons à Pommard, 

d’une pièce de vigne au lieudit En la vache, finage de Pommard, appartenant 

à Madeleine Dachey, veuve De La Mare, 12 avril 1678, 1 p. 

 

 



124 Z 14/5 – Jean-Baptiste De La Mare 1672-1673, 3 p. 
 

124 Z 14/5-1 – Procédure de justice - 1673, 1 p. 
- Assignation du sergent royal Louis Biget adressée au chambellan du chapitre 

collégial de Notre-Dame de Beaune à la demande de Jean-Baptiste De La 

Mare, chanoine, pour dresser le procès-verbal de l’état des armoiries dans les 

chapelles de la collégiale Notre-Dame, parchemin écrit recto et verso, 9 

janvier 1673, 1 p. 

 

124 Z 14/5-2 - Gestion des biens – 1672-1673, 2 p. 
- Contrat de rente au principal de 4000 £, au denier 22, sur Jean-Baptiste De 

La Mare, chanoine de la collégiale de Beaune, 15 janvier 1672, parchemin, 1 

p. 

- Contrat de rente au principal de 460 £ au denier 16 souscrit par Philibert 

Ballezaut, vigneron à Combertault, et Fiacre Gaudrillot, laboureur à 

Combertault, au profit des administrateurs du Grand Hôtel-Dieu de Beaune 

représentés par le sieur De La Mare, 4 septembre 1673, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 14/6 – Philibert De La Mare-Brunet 1671-1731, 40 p. 
 

124 Z 14/6-1 – Affaires familiales – 1680-1702, 2 p. 
- Dispense de 3e et 4e degré de consanguinité octroyée par l’évêque d’Autun à 

Philibert De La Mare, écuyer, et Françoise Brunet, 4 mai 1680, parchemin, 

sceau plat, 1 p. 

- Extrait des registres du Conseil d’Etat confirmant à Philibert De La Mare la 

propriété de l’office de conseiller vérificateur et rapporteur des défauts en la 

Châtellenie de Pommard et Volnay, pour lequel il doit acquitter un droit de 

100 £, 16 mars 1702, 1 p. 

 

124 Z 14/6-2 - Litiges et affaires judiciaires – 1686-1697, 3 p. 
- Arrêt du Parlement de Bourgogne portant condamnation de Louis Berbis et 

Philibert De La Mare, avocats au Parlement, à payer 875 £ à Théodore 

Chevignard, secrétaire des commandements du prince de Condé, pour 

remboursement d’arrérages, 1er juillet 1686, parchemin, 1 p. 

- Pièce de procédure par laquelle le roi appuie la requête de Jean-Baptiste De 

La Mare et Philibert De La Mare, sujet non précisé, 26 mars 1687, parchemin, 

1 p 

- Sommation pour Françoise Brunet veuve de Philibert De La Mare, châtelaine 

de Pommard et Volnay, contre la ville de Beaune concernant les impôts 

perçus au préjudice de son privilège, 7 mars 1697, 1 p. 

 

124 Z 14/6-3 - Gestion des biens – 1671-1731, 35 p. 

Rentes et dettes – 1671-1695, 6 p. 

- Contrat de rente aux arrérages de 6 £ 5 s 4 d par Philibert De La Mare puîné, 

avocat, au profit de Jean-Baptiste Ferry, avocat à la cour, 18 septembre 1671, 

parchemin, 1 p. 

- Billet signé Ph. De la Mare, reconnaissant avoir reçu du conseiller Ferry la 

somme de 100 £ dont il lui paiera les arrérages au denier 20, 8 mars 1680, 1 

p. 



- Contrat de rente au principal de 672 £, aux arrérages de 39 £ 4 s 9 d, souscrit 

par Philibert Bellesaut (Bellezaut), vigneron à Combertault, au profit de 

Philibert De La Mare, écuyer, 15 janvier 1682, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 200 £, arrérages 25 £, souscrit par Philibert De La 

Mare, au profit de Louis Vienot, avocat en parlement, 12 septembre 1686, 

parchemin, et reçu concernant l’acquittement de la rente par Françoise Brunet, 

veuve De La Mare, le 2 avril 1695, 2 p. 

- Extrait du registre du greffe du bailliage de Beaune condamnant Françoise 

Brunet, veuve de Philibert De La Mare, à payer 5 années d’arrérages de la 

rente au principal de 100 £ souscrite au profit de Jean-Baptiste Ferry, 6 août 

1695, parchemin, 1 p. 

Domaine de Pommard – 1680-1731, 29 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Pierre Buffet, vigneron à Pommard, et ses fils, de 

53 ouvrées de vignes du domaine de Pommard appartenant à Philibert De La 

Mare-[Brunet], 8 octobre 1680, 1 p. 

- Acquisition par Philibert De La Mare d’une part de ruelle de desserte de 

bâtiments et jardins appartenant à Antoine Chapuzot l’aîné, praticien à 

Beaune, 8 octobre 1680, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Jean et Louis Buffet, laboureurs à Pommard, de 

pièces de vignes et prés sur le finage de Pommard appartenant à Philibert De 

La Mare, 13 octobre 1680 – en marge du document, amodiation pour 6 ans 

par Jean et Etienne Gauthey de 5 journaux de terre, 13 octobre 1680, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Léonard Cavin, vigneron à Pommard, de 56 

ouvrées de vignes en plusieurs pièces, finage de Pommard, appartenant à 

Philibert De La Mare, 11 octobre 1682, 1 p. 

- Acquisition par Philibert De La Mare de ½ ouvrée de vignes sur Pommard, 

jouxtant la maison d’Antoine Chapuzot, praticien à Beaune, pièce 

appartenant à François Gauthey, vigneron à Pommard, acte du 3 avril 1683, 

parchemin – différend entre Philibert De La Mare et Antoine Chapuzot 

concernant la muraille clôturant ladite pièce, 27 avril, 3 mai et 21 mai 1683, 

4 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Vivant Billard, vigneron à Pommard, de 11 

ouvrées de vignes en plusieurs finages de Pommard, appartenant à Philibert 

De La Mare, 10 mars 1684, 1 p. 

- Contrat par lequel Jean Jacotot, vigneron à Pommard, se désiste d’une pièce 

de vignes en Chaumartin, finage de Pommard, au profit de Philibert De La 

Mare, 8 octobre 1684, parchemin, 1 p. 

- Accord concernant une plantation réciproque de bornes entre Catherine 

Brunet, veuve de Gilles Brunet lieutenant général en la chancellerie, et 

Philibert De La Mare, lors du partage de 10 ouvrées de vignes En Paupain, 

finage de Pommard, 10 mai 1685, 1 p.  

- Amodiation pour 6 ans par Pierre, François et Simon Matrot, vignerons à 

Pommard, de vignes au finage de Pommard, appartenant à Philibert De La 

Mare, 10 août 1685, 1 p. 

- Amodiation pou 6 ans par François Gauthey et son fils de toutes les terres 

dépendant du domaine de Pommard appartenant à Philibert De La Mare, 

moyennant 37 mesures de froment, 2 décembre 1686, 1 p.  

- Marché de plantation et amodiation par Claude Buffet, Claude Bourrelier, 

Pierre et Jean Buffet, vignerons à Pommard, de 8 ouvrées de toppes au lieudit 



En Fa…, finage de Pommard, appartenant à Philibert De la Mare, 8 novembre 

1687, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Léonard Cavin vigneron à Pommard de 44 ouvrées 

de vignes sur plusieurs lieux-dits du finage de Pommard, appartenant à 

Philibert De La Mare, 22 août 1688, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Denis Jacotot vigneron à Pommard de 8 ouvrées 

de vignes En la Vache, finage de Pommard, appartenant à Philibert De La 

Mare, 8 mai 1690, 1 p. 

- Accord entre Philibert De La Mare et Jean Pagand, vigneron à Pommard, 

concernant le pignon qui sépare la maison de Pagand de celle de Mme Brunet 

et la cour commune, afin que le sieur de Lamarre puisse s’en servir au besoin 

comme titre de propriété, 10 novembre 1690, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Simon, Pierre et François Matrot, vignerons à 

Pommard, Louis et Pierre Matrot leurs fils, 57 ouvrées en plusieurs pièces, au 

finage de Pommard, appartenant à Philibert De La Mare, 26 août 1691, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Gilles Bertin et sa femme, vignerons à Pommard, 

de plus de 34 ouvrées de vignes en plusieurs pièces, finage de Pommard, 

appartenant à Philibert De La Mare, 26 novembre 1692, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Gilles et Etienne Grizot, laboureurs et vignerons 

à Pommard, de 10 ¼ journaux de terres en divers lieux-dits du finage de 

Pommard appartenant à Françoise Brunet, veuve de Philibert De La Mare, 16 

octobre 1695, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par François Grizot et sa femme vignerons à 

Pommard, de 29 ouvrées en plusieurs pièces, finage de Pommard, appartenant 

à Françoise Brunet, veuve de Philibert De La Mare, 3 novembre 1696, 1 p. 

- Amodiation pour 5 ans par François Grizot vigneron à Pommard, de 20 

ouvrées de vignes en plusieurs pièces et 2 pièces de pré, finage de Pommard, 

appartenant à Françoise Brunet, veuve de Philibert De La Mare, 28 février 

1698, 1 p. 

- Amodiation par Antoine Buffet et Etienne Micault d’un bien non précisé 

appartenant à Françoise Brunet, veuve de Philibert De La Mare, 1699 : 

fragment de contrat, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Philibert Michelot et sa femme, vignerons à 

Pommard, de 37 ouvrées en plusieurs pièces et 2 pièces de pré, finage de 

Pommard, appartenant à Françoise Brunet, veuve de Philibert De La Mare, 9 

octobre 1702, 1 p. 

- Amodiation pour 9 ans par Simone Bourgogne veuve de Philibert Michelot 

et ses fils Pierre et Jean, vignerons à Pommard, de 11 journaux de terre en 

plusieurs pièces, finage de Pommard, appartenant à Françoise Brunet, veuve 

de Philibert De La Mare, 2 mars 1704, 1 p. 

- Amodiation pour 7 ans par Philibert Michelot et sa femme, vignerons à 

Pommard, de 40 ouvrées de vignes en plusieurs pièces, finage de Pommard, 

appartenant à Françoise Brunet, veuve De Philibert de La Mare, 8 décembre 

1705, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Philibert Michelot et sa femme, vignerons à 

Pommard, de toutes les vignes du domaine et d’une soiture de pré, finage de 

Pommard, appartenant à Françoise Brunet, veuve de Philibert De La Mare, 5 

novembre 1708, 1 p. 

- Amodiation pour 6 ans par Antoine Michelot et Claude Cavin, vignerons à 

Pommard, de toutes les vignes du domaine et d’une soiture de pré, finage de 



Pommard, appartenant à Françoise Brunet, veuve de Philibert De La Mare, 

24 juin 1713, 1 p. 

- Bail à rente foncière souscrit par François et Claude Broichot, vignerons à 

Pommard, sur 4 ouvrées de vignes en la Blanche ou en Fa, finage de 

Pommard, pour Françoise Brunet, veuve de Philibert De La Mare, 1er avril 

1731, parchemin, 1 p. 

 

 

124 Z 14/7 - Jean-Baptiste De La Mare-Gauvain 1666-1698, 17 p. 
 

124 Z 14/7-1 – Affaires familiales 1676-1698, 2 p. 

- Quittance n° 4 pour un montant de 1000 £ pour la taxe de modération 

correspondant à la réhabilitation dans la noblesse de Jean-Baptiste De La 

Mare, lieutenant criminel à Beaune, par lettre du 15 octobre 1676, parchemin, 

6 mars 1697, fragment d’une déclaration concernant l’ordonnance rendue par 

le parlement le 13 décembre 1698 en faveur de Mme De La Mare, 2 p. 

 

124 Z 14/7-2 - Litiges et affaires judiciaires 1666-1694, 13 p. 

- Sentence du Parlement de Grenoble relative à l’office de lieutenant criminel 

du bailliage de Beaune rendue en faveur de Jean-Baptiste De La Mare contre 

Gilles Brunet lieutenant général de la chancellerie de Beaune, Jean Larcher 

lieutenant général et autres, 29 décembre 1666, 1 sentence imprimée et 1 arrêt 

manuscrit, édit du roi portant sur l’office de procureur au Parlement, cahier 

imprimé, 1666, 2 p. 

- Action en justice de Jean-Baptiste De La Mare, seigneur d’Aluze, et Jacques 

Brunet avocat à la cour, demeurant à Beaune, contre Philibert Tavault 

procureur et notaire à Beaune, tuteur d’Antoine Tavault son frère, 24 octobre 

1681, parchemin, 1 p. 

- Relief d’appel en cassation dans l’affaire opposant Jean-Baptiste De La Mare 

d’Aluze à Hugues de Salins, médecin, 16 décembre 1687, et moitié d’un acte 

rédigé le 6 avril 1683 évoquant un litige entre ces deux parties, parchemins, 

2 p. 

- Action en justice sur demande de Jean-Baptiste De La Mare, lieutenant 

criminel à Beaune, contre Jean Charolais, laboureur à Beaugey, paroisse de 

Mavilly, 20 novembre 1686, 23 août 1688, 13 janvier et 18 novembre 1694, 

27 juin 1699, parchemins, 6 p.  

- Mandement en faveur de Jean-Baptiste De La Mare, lieutenant criminel à 

Beaune, contre Barbe Fer… veuve de Claude Noirot, hôtelier à …, 28 février 

et 23 juin 1690, parchemins, 2 p. 

 

124 Z 14/7-3 – Impositions - 1686, 1 p. 

- Extrait des registres de délibérations de la ville de Beaune du 7 juillet 1686 

demandant la réduction des tailles, donnant la liste des pétitionnaires dont De 

La Mare, lieutenant général criminel, 1 p. 

 

124 Z 14/7-4 – De La Mare Jeanne, 1753, 1 p. 

- Donation à cause de mort par Jeanne De La Mare à Anne-Marie Rusard, 

domestique, de 400 £ - 30 janvier 1753, parchemin, 1 p. 

 
 



124 Z 14/8 - Philippe De La Mare-Gond 1677-1699, 3 p. 

 
124 Z 14/8-1 -  Litiges et affaires judiciaires – 1694-1699 – 2 p. 

- Nomination de François Bernard de Monges par Philippe De La Mare, 

conseiller du roi, dans un office de la justice d’Ebaty, nomination faite par 

Ph. De La Mare en qualité d’époux en secondes noces de Pierrette Gond 

tutrice de François Bernard de Monges, tenant de son père la seigneurie 

d’Ebaty, 10 janvier 1694 – document lacunaire, 1 p. 

- Accord passé entre M. de Bretagne et Philippe De La Mare conseillers au 

parlement de Bourgogne, et Jean-Baptiste Loppin, propriétaire de la charge 

de receveur des consignations aux bailliage et chancellerie de Beaune, 

concernant les droits revenant à Loppin du décret de Mme de Velerot, 7 

décembre 1699, 1 p. 

 

 

124 Z 14/8-2 - Françoise De La Mare - 1677, 1p. 

- Acte de vente par Françoise De La Mare demeurant à Dijon d’une pièce de 

terre à Bernard Michéa, marchand à Fauverney, acte signé Pierrotte à Dijon, 

20 janvier 1677, parchemin, 1 p. 

 

 

124 Z 14/9 - Philibert De La Mare-Bérardier 1712-1789, 72 p. 
 

124 Z 14/9-1 – Patrimoine foncier – 1712-1719, 8 p. 

- Achat par Philibert De La Mare d’une maison rue Triperie à Beaune, vendue 

par Françoise Forestier veuve de Jacques Savot, seigneur d’Ogny, pour 350 

£, 2 novembre 1712, parchemin, 1 p. 

Affaires de retrait lignager : 1718-7 p. 

- Acte de retrait lignager par Philibert De La Mare, père et administrateur des 

biens de son fils Philibert, sur une maison rue Poterne vendue pour 650 £ par 

acte du 1er décembre 1718 à Claudine Baudot, fille majeure demeurant à 

Beaune, 2 exemplaires non datés et 2 décomptes des sommes payées, 4 p. 

- Acte signé (Philibert) De La Mare, père et administrateur des biens de son 

fils Philibert aussi écuyer, faisant savoir à Claudine Baudot son droit de retrait 

lignager sur une maison rue Poterne, qu’il lui a vendue le 1er décembre 1718, 

2 ex. et décompte des sommes payées, 3 p. 

 

124 Z 14/9-2 - Gestion des biens – 1714-1789, 34 p. 

Rentes et dettes : 1714-1759 – 9 p. 

- Contrat de rente au principal de 1570 £ aux arrérages de 65 £ 8 s 4 d souscrit 

par Bénigne Boudier, maréchal à Bligny-sur-Ouche, et Marie Lhoste sa 

femme, au profit de Philibert De La Mare, 11 avril 1714, parchemin, 1 p. 

- Remboursement de la rente souscrite par Philibert De La Mare au profit 

d’Antoine Moigeon, notaire royal et bailli de Bligny-sur-Ouche, par contrat 

du 18 mai 1700, au principal de 1500 £, avec subrogation d’hypothèques, reçu 

d’Etiennette Moingeon, fille majeure d’Antoine Moingeon, 18 avril 1714, 1 

p. 

- Contrat de rente au principal de 6000 £ aux arrérages de 120 £ souscrit par 

noble Claude Joseph Lallemand, seigneur de la Chassagne Sergenon, 



demeurant à Dole, au profit de Philibert De La Mare, 22 septembre 1720, 

parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de dette pour 802 £ 10 s d’intérêt sur un principal de rente 

souscrit le 11 avril 1714 par Bénigne Boudier, maréchal à Bligny-sur-Ouche, 

au profit de Philibert De La Mare, somme payée en partie par la cession d’une 

rente de 500 £ souscrite par Guy Lucotte, jardinier à Bligny s/O., 3 décembre 

1738, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 800 £ aux arrérages de 40£ souscrit par 

Jacques Jobard, tixier en toile à Bligny-sur-Ouche, et Etiennette Durand sa 

femme, au profit de Philibert De La Mare, 13 juin 1747, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de dette portant sur un contrat de rente au principal de 340 £ 

aux arrérages de 8 s 10 d souscrit par Nicolas Ponsot, marchand à Palleau, au 

profit de Philibert De La Mare, 10 janvier 1750, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de rente par Claudine Loiseau, veuve de Jean Nicolas, 

marchand corroyeur à Beaune, au profit de Philibert De La Mare au principal 

de 1400 £ souscrite par feu Jean Nicolas le 8 décembre 1718, dont le solde 

est assigné sur la maison de Claudine Loiseau sise devant l’Hôtel-Dieu, 12 

mai 1754, parchemin, 1 p. 

- Reçu signé Ranfer chanoine, receveur du chapitre de Beaune, pour les intérêts 

de plusieurs rentes foncières dues par M. De La Mare-Bérardier sur des 

maisons rue Bretonnière et rue Bussière à Beaune, 30 juin 1755, 1 p. 

- Reçu signé Payen chanoine, receveur du chapitre de Beaune, pour les intérêts 

de plusieurs rentes souscrites par M. De La Mare-Bérardier, 25 août 1759, 1 

p 

Baux : 1742 – 1 p. 

- Bail à ferme pour 9 ans souscrit par Marguerite Bouzereau veuve de Philibert 

Lacharière, Claude et Philibert Lacharière laboureurs à Orches au profit de 

Philibert De La Mare, écuyer, de Beaune, leur délaissant le produit de la dîme 

dite « dîme Brunet », 19 avril 1742, document déchiré et lacunaire, 1 p. 

Meix de Volnay : 1752-1789, 21 p. 

- Frais engagés par Hubert Clerget, vigneron de Volnay, auprès de Sébastien 

Caillet cordonnier et Masson marchand de draps, 1752-1753, 2 p. 

- Mémoire de travaux adressé à M. De La Mare sur des vins de Volnay, 1761-

1762, 1 p. 

- Relevé des achats faits par Bouchard et Tainturier à De La Mare-Bérardier 

pour les vins de Volnay en 1763, 1 p. 

- Relevé des avances faites à Verdreau entre 1763 et 1783, 1 p. 

- Relevés de fournitures diverses – notamment en tissus – à Verdereau 

(Verdreau) vigneron de M. De La Mare, 1773-1777, 3 p. 

- Reçu de M. De La Mare-Bérardier, signé Garot et Podechard, pour 18 £ de 

travaux effectués sur la maison du vigneron Jean Bouzereau à Volnay, 18 

septembre 1776, 1 p. 

- Comptes en cours avec Verdreau, 1783-1788, 1 p. 

- Billet recto : mémoire de l’ouvrage fait pour Mme De La Mare le 16 août 

1787 / verso : entrée de Lazare Vigonet d’Aluze au service de Verdreau, 5 

février 1788, 1 p. 

- Sommes reçues par François Charau le domestique de Volnay, novembre 

1787, 1 p.  

- Livraison de tonneaux neufs et travaux d’entretien par Piogé (Piogey), maître 

tonnelier, pour Mme De La Mare, 1787- 1789, 4 p. 



- Déclaration et estimation du domaine de Pierre De La Mare situé au village 

et finage de Volnay, 4 juin 1789, 1 p. 

- Mémoire des travaux sur les bâtiments de Volnay, 29 juin 1789, 2 p.  

- Travaux faits par Richet sur le pressoir de Volnay pour Mme Bérardier De 

La Mare, 1er juillet 1789, 1 p. 

- Vente par Mme De La Mare à Sausset père et Fils et Poulet de 18 pièces de 

Volnay, 2 octobre 1789, 1 p. 

Biens de Beaune 1784-1788, 3 p. 

- Reçu de Thibaut charpentier pour 78 £ de travaux effectués pour Mme De La 

Mare en lieu et place d’Antoinette Berger, veuve Jacob, dans un bâtiment fg 

Bretonnière, 8 mars 1784, 2 p. 

- Vente par Antoinette Léger femme Hinont, à Mme De La Mare-Bérardier de 

tous les fruits de ses vignes en la combe Gaufillion à Beaune, plus 6 feuillettes 

et 3 tonneaux vides, à compte de ce qu’elle lui doit, montant non précisé, 28 

juillet 1788, 1 p. 

 

124 Z 14/9-3 - Impositions 1759-1788, 30 p. 

- Abonnement pour les vingtièmes au rôle de Beaune, famille De La Mare-

Bérardier, 1759-1788, 30 p. 

 

 

 

124 Z 14/10 - Pierre De La Mare-Bérardier 1718-1819, 227 p. 
 

124 Z 14/10-1 – Affaires familiales 1787-1794, 28 p. 

Testaments et successions 1787-1794, 28 p. 

- Testament de Catherine Bérardier veuve de Pierre De La Mare, 9 juillet 1787, 

copie non signée établie par Decologne, notaire, 9 juillet 1787, 1 p. 

- Procès-verbal d’ouverture du testament de Catherine Bérardier De La Mare 

et transcription de son contenu, 29 avril 1789, parchemin et 2 copies papier 

dont une datée du 15 juin 1789, 3 p. 

- Règlement de la succession de Catherine Bérardier : assignation des héritiers 

par Decologne procureur pour consentir la décharge de l’hoirie, document 

dressé le 4 mai 1789 en 2 ex., et assignations établies entre le 4 mai et le 18 

juin 1789, 20 p. 

- Reçu de Bernard Philibert Charles Gombault époux de Jeanne Guyard de 

Balon concernant 3000 £ léguées par Mme Bérardier, 23 janvier 1791, 1 p. 

- Reçu signé Denis Joly et Joseph Piogey domestiques de Mme De La Mare 

pour un legs (?) de 800 £ prévu dans ses dispositions testamentaires, acquitté 

par le chevalier de La Mare, 8 avril 1791, 1 p. 

- Compte du notaire Decologne pour la succession de Catherine Bérardier 

veuve De La Mare, 7 juillet 1791, 1 p. 

- Reçu notarié d’un legs de Catherine Bérardier à Antoine et Elie Thibault à 

Beaune, 4 germinal 2 (24 mars 1794), 1 p. 

 

124 Z 14/10-1 2 – Affaires judiciaires 1763-1764, 4 p. 

- Libelle à la requête de Catherine Bérardier, femme de Pierre De La Mare, 

héritière de Charles Bérardier official de la Ste Chapelle de Dijon, contre 

Anne Michelot, veuve de Jean Boullement, vigneron à Meursault, héritière 

de Jean Michelot vigneron à Pommard, pour 60 £ d’intérêts échus sur une 



rente annuelle de 3 £, contractée le 20 mars 1700, constat de défaut, sentence 

et provision, 1763-1764, 4 p. dont 1 parchemin. 

 

124 Z 14/10-1 3 - Propriétés foncières 1718-1776, 3 p. 

- Contrat de rente au principal de 900 £ souscrit par Claudine Baudot, fille 

majeure demeurant à Beaune, au profit de De La Mare-Bérardier, pour l’achat 

d’une maison sise rue Poterne, 1er décembre 1718 – parchemin, 1 p. 

- Déclaration faite par Pierre De La Mare, écuyer, auprès du bureau de la 

recette des encaissements, enregistrements et contrôle des contrats translatifs 

de propriété, selon laquelle Pierre De La Mare dit avoir reçu en succession de 

temps immémorial une pièce de vigne de 3 ouvrées en Puites (Piture ?), 

finage de Volnay, dans la censive du roi, qu’il n’a aucun titre de propriété, 

pièce évaluée à 15 £ de rente, soit 300 £ en principal, dont il a reçu acte le 27 

août 1752, 1 p. 

- Opposition de Pierre De La Mare et sa femme Catherine Bérardier à la vente 

d’une maison sise rue du Pont Notre-Dame à Beaune, faite par Melle Vallée 

veuve et donataire d’Abraham Boudriot au Sr Honoré Poudre, marchand 

teinturier à Beaune, 6 novembre 1776, 1 p. 

 

124 Z 14/10-1 4 - Gestion des biens 1746-1815, 145 p. 

Rentes et dettes 1746-1815, 112 p. 

- Reçus signés de Salins ayant droit de Louise Podechard puis Vaillant de 

Meixmoron, maître des comptes, concernant les arrérages d’une rente 

contractée le 13 février 1746 par Denis et Claude Bérardier, et payés par Mme 

De La Mare, 1762-1776, 7 p. 

- Reçu de l’Hôtel-Dieu pour des arrérages de rente versés par le Chevalier De 

La Mare, 8 mai 1778, 1 p. 

- Reçu signé Borthon, capitaine d’artillerie, héritier de M. de Salins, pour 222 

£ 10 s représentant les arrérages d’un principal de 1000 £ souscrit par M. 

Bérardier et payés par M. De La Mare, 24 février 1781, 1 p. 

- Reconnaissance de dette souscrite par Denys et Claude Bérardier en 1746, 

reprise par Catherine Bérardier veuve De La Mare, envers Marguerite 

Borthon héritière de M. de Salins, pour 50 £, 14 février 1787, parchemin, 1 

p. 

- Reçus signés Fromageot chanoine pour les intérêts d’un principal de 2000 £, 1787-

1792, 3 p. 

- Reconnaissance de prêt souscrit par Catherine Bérardier veuve de Pierre De 

La Mare auprès d’Elisabeth Bonnard, couturière en robes, pour un principal 

de 300 £ à cours de rente, 22 juin 1784, et billet mentionnant le 

remboursement par Decologne notaire le 7 juillet 1790, 2 p. 

- Reconnaissance de dette signée Catherine Bérardier veuve de Pierre De La 

Mare et reçus signés Prevost Armenault concernant une rente au principal de 

1000 £ souscrite par Catherine Bérardier, 1784-an 3, 12 p. 

- Reçu signé Bérardier De La Mare de Denuys receveur des consignations pour 

2500 £ et pièces concernant une rente Belin, 1785, 3 p. 

- Reconnaissance de rente souscrite par Catherine Bérardier, veuve de Pierre 

De La Mare, auprès de la veuve de M. Armenault, conseiller au grenier à sel 

de Beaune, pour la somme de 3000 £ au denier 20, 24 décembre 1785, reçus 

signés Prévost Armenault, 1785-1789, 5 p.  



- Reçus signés Simone Larbaletier concernant une rente au principal de 1200 £ 

souscrite par Catherine Bérardier, veuve de Pierre De La Mare, 1786-1789, 4 

p. 

- Reconnaissance de rente souscrite par Catherine Bérardier auprès de Sr 

Fromageot, maîtresse de l’hôpital, pour 2000 £, 11 avril 1786, et mention sur 

le même papier du remboursement effectué par Mme de Lostende le 5 octobre 

1793, 1 p. 

- Reçus de deux années d’arrérages d’une rente de 1000 £ souscrite par le 

Chevalier De La Mare auprès de l’Hôtel-Dieu de Beaune à une date non 

précisée, reçus du 30-4-1786 et 28-4-1787, 2 p. 

- Reconnaissance de prêt signée Bérardier De La Mare au profit de Claudine 

Champy blanchisseuse pour 1000 £ au denier 20, 18 mars 1786, et reçus 

signés Claudine Champy 1786-an 3 (1795) pour le remboursement par le 

chevalier de La Mare du principal et des intérêts, 9 p. 

- Reçus signés Lorenchet Leblanc, conseiller, concernant une rente au principal de 

1600 £ souscrite par Catherine Bérardier, veuve de Pierre De La Mare, auprès de 

Mme Lorenchet de Melonde, le 16 janvier 1787 – Reçus signés Lorenchet-

Leblanc, 1787-1789, 3 p. 

- Papier non daté, signé Gelicot récapitulant les titres de la rente foncière de 2 

£ affermée sur des maisons appartenant à De La Mare-Bérardier et aux 

héritiers de Jacques Monge, tirés de 4 terriers de 1530, 1605, 1684 et 1745, 

et reçu signé Decologne pour 30 années de sa part de cens le 13 juin 1787, 2 

p. 

- Reconnaissance de prêt signée Bérardier De La Mare au profit de Jeanne 

Courtot sa femme de chambre pour 200 £ au denier 20, 26 juin 1787, reçus 

des intérêts de 1790 à 1793 payés par le chevalier de La Mare, an 2 -3 (1793-

95) 10 p. 

- Reconnaissance de prêt signée Bérardier De La Mare au profit de Anne 

Bouchard sa cuisinière pour 200 £ au denier 20, 26 juin 1787 –  reçus des 

intérêts, 1789-1793 - dette acquittée par Mme de Lostende, veuve et 

usufruitière de Jean-Baptiste de La Mare, le 18 messidor 3 (8 juillet 1795), 7 

p. 

- Reconnaissance de prêt signée Bérardier De La Mare au profit de Jeanne Bard 

au service de Mme d’Agrin, pour 150 £ sans précision d’intérêts, 28 octobre 

1787, et mention au verso du remboursement final par Decologne notaire le 

11 août 1789, 1 p. 

- Reçu signé du chanoine Fromageot concernant une rente au principal de 2000 £ 

souscrite par Catherine Bérardier, veuve de Pierre De La Mare, sa cousine, 6 

décembre 1787, 3 p. 

- Cession d’une rente au principal de 2000 £ sur le Sr Goureau par le Chevalier 

De La Mare au Sr Leblanc Lorenchet, 24 août 1789, 1 p. 

- Reçus signés Fromageot chanoine pour les intérêts d’un prêt de 2000 £ sur 3 

ans souscrit par le Chevalier De La Mare, 5 septembre 1790 et 27 juillet 1793, 

2 p. 

- Lettre signée Le président de Meixmoron adressée à Mme De La Mare et 2 

reçus signés Borthon Delamotte concernant une rente au principal non 

précisé, arrérages annuels de 40 £, 1787-1789 et 25 ventôse 2, 4 p.  

- Reconnaissance de dette signée Bérardier De La Mare au profit de Marie Fournier, 

au service de Mme Blancheton de Thorey, pour un principal de 400 £ au denier 

20, 13 mai 1788, 2 p. 



- Reçus signés Cothier veuve Masson pour les arrérages d’une rente au 

principal de 600 £ souscrite par Catherine Bérardier veuve de Pierre De La 

Mare le 28 août 1788 et payés par le chevalier de La Mare, 1789-1791, 3 p. 

- Reconnaissance de dette signée Chevalier De La Mare pour 1260 £ sur Marie 

Baudot, 14 mars 1789, et reçu du même montant signé Marie Baudot, 21 mars 

1790, 1 p. 

- Reconnaissances de prêt signées Bérardier De La Mare au profit de Jeanne 

Courtot sa femme de chambre pour 600 £ au denier 20, 17 avril 1789, reçus 

des intérêts payés 1789-1794, et au profit d’Anne Bouchard sa cuisinière, 4 

p. 

- Reconnaissance de prêt signée Bérardier De La Mare au profit de Marguerite 

Bouchotte pour 400 £ pour 2 ans, sans mention d’intérêts, le 24 août 1789, 1 

p. 

- Extrait du manuel des rentes de l’Hôtel-Dieu concernant un legs fait par 

Catherine De La Mare, religieuse, à l’Hôtel-Dieu le 15 novembre 1768 et 

transformé en rente au principal de 1000 £, arrérages au denier 25 à la charge 

de Jean-Baptiste De La Mare, échéance du 1er juillet 1790 payée par le 

président Richard de Ruffey, 1 p. 

- Reçus établis sur le même document signés Anne Bouchard et Jeanne 

Courtot, toutes deux au service de Catherine Bérardier, pour la somme de 

1000 £ chacune « en acompte de ce qui est dû », 11 juillet et 1er août 1790, et 

reçus sur la même feuille d’un paiement d’intérêts en 1794, 4 p. 

- Reconnaissance de prêt de 600 £ par Jeanne Cotier veuve Masson à Mme 

Bérardier De La Mare, 15 janvier 1792, 1 p. 

- Reçus signés Marguerite Borthon pour les arrérages d’une rente de 1000 £, 

14 juillet 1792 et 25 mai 1795, 2 p. 

- Reçus signés Serrigny sur le remboursement d’un prêt non chiffré à Mme De 

La Mare, 1792, 1 p. 

- Reçus signés Marie Baudot pour 30 £ concernant les arrérages d’une rente au 

principal de 750 £ souscrite par Mme De La Mare, 1797-1811, et reçu signés 

Marguerite Baudot sa nièce, 1800-1815, 7 p. 

Dépenses domestiques, 1776-1789, 14 p. 

- Factures de fournisseurs de Mme De La Mare, 1776-1789, 5 p – factures 

acquittées en faveur de M. de Montrevost (neveu par alliance de Pierre De La 

Mare), 1783-1787, 9 p. 

Libéralités 1780-1809, 19 p. 

- Contribution à l’éducation de jeunes filles dans le métier de couturière par le 

financement de contrats d’apprentissage, 1780-1789, 7 p. 

- Caution de Catherine Bérardier, veuve De La Mare, accordée à Hugues 

Thinon perruquier à Beaune et sa femme pour la somme de 1028 £ 18 s qu’ils 

doivent à Dagas, marchand à Crépey, et à Angélique Serrigny marchand à 

Bouilland, et poursuivie par le chevalier de La Mare héritier de Catherine 

Bérardier De La Mare, 1787-1790, 5 p. 

- Rente de 13000 £ assurée par Catherine Bérardier De La Mare à Marguerite 

Théodore Perrault de Montrevost, femme de Jules (?) Jean-Baptiste Nicolas 

de Marcennay, après son décès, et payée à Nicolas de Marcennay le 3 août 

1789 et ND, 2 p. 

- Note concernant des arriérés de gage et une pension accordée en legs par 

Mme Bérardier De La Mare à la Veuve Joly belle-mère de Piogey, 5 

septembre 1790, 1 p. 



- Reçus signés Catherine Canipara (Caniparot ?) pour 50 £ représentant la 

pension viagère léguée par Mme De La Mare Bérardier, 1791-1809, 4 p. 

 

124 Z 14/10-1 5 – Impositions 1752-1787, 47 p. 

- Taille en vin sur le meix de Volnay, situé sur le domaine royal : extrait du 

terrier de 1507 concernant la taille que doivent les habitants de Volnay1752-

1787, rôle de Volnay pour 1774, 25 p.  

- Sommation du receveur général des Domaines et bois de Bourgogne à Pierre 

De La Mare pour acquitter les redevances dues sur « un meix provenant de la 

succession de M. Brunet » (Volnay ?), 20 décembre 1776, 1 p. 

- Capitation, 1770-1788, 14 p. 

- Vingtièmes, 1781-1787, 7 p. 

 

 

 

124 Z 14/11 – Philibert et Catherine De La Mare 1754-1827, 38 p. 
 

124 Z 14/11-1 – Affaires familiales : 1768-1827, 10 p. 

- Acte en latin concernant Philibert De La Mare, chanoine, contrôlé au greffe 

des insinuations ecclésiastiques le 5 avril 1787, 1 p. 

- Note sans doute rédigée par André-François Violet fil d’André Violet, 

concernant l’estimation des biens de Philibert De La Mare, doyen de la 

collégiale de Beaune, à Oucherotte et Vic à la suite des estimations de la 

Commission de liquidation de 1825, brouillon non signé ni daté, 1 p. 

Correspondance privée 1765-1770, 3 p. 

- Correspondance privée adressée au doyen De La Mare, signés P… de 

Lusigny 1765, Thomas Dumoret de Dijon, 1769 et Perrault de Paris, 1770, 3 

p. 

Testaments et successions 1768-1827, 5 p. 

- Testament de Catherine De La Mare, religieuse à l’Hôtel-Dieu de Beaune, en 

faveur de l’Hôtel-Dieu (1000 £) et de Jean-Baptiste de La Mare son frère 

(domaine de Meursault), et instituant Philibert De La Mare, son frère, 

légataire universel pour ses autres biens, 15 novembre 1768, parchemin, 1 p. 

- Acte notarié établi à la demande de Philibert De La Mare pour céder à Jean-

Baptiste De La Mare le tiers des biens lui revenant dans la succession de son 

frère Pierre De La Mare, soit 32000 £ provenant de la vente des biens de 

Volnay Meursault et Bligny, 17 août 1789, parchemin, 1 p. 

- Inventaire des livres dépendant de la succession de Philibert de La Mare, 

dressé le 28 prairial 11 (17 juin 1803) avec estimation financière des 

ouvrages : 194 pièces estimées 1301 £, cahier papier de 24 pages, et billet non 

signé ni daté réclamant la restitution des livres du doyen de La Mare par le 

Châtelain de La Mare ou ses héritiers, 2 p. 

- Déclaration adressée au marquis d’Arbaud, préfet de la Côte d’Or, à l’intention 

du Comité de liquidation, par Perrault-Violet, Violet, Perrault de Marcelois et M. 

de Marcelois, concernant la valeur des propriétés de leur oncle maternel Philibert 

de La Mare, doyen de Notre-Dame de Beaune, à Oucherotte et à Vicq, lors de 

leur vente le 13 frimaire 4, en vue d’une redistribution des sommes affectées à 

l’indemnité, 8 décembre 1827, 1 p. 

 

 



124 Z 14/11-2 - Litiges et affaires judiciaires - 1783-1784, 2 p. 

- Affaire opposant d’une part Philibert De La Mare, prêtre doyen de la 

collégiale Notre-Dame de Beaune, et Claude Dupuis huissier archigarde de 

la Connétablie maréchaussée de France, père et tuteur des enfants de son 

mariage avec Marguerite Rouchette, et Marie Rouchette sa belle-sœur, 

d’autre part, et entre Claude Dupuis à Jean Symphorien et Pierre Chartenet 

(?) tisserands à Bligny, 10 mai 1783, parchemin, 1 p. 

- Affaire opposant Pierre Leflaive, fermier des dîmes en vins et en menus 

grains perçus sur le village de Sainte-Marie-la-Blanche par Philibert De La 

Mare d’une part, le syndic et les habitants dudit village, prenant fait et cause 

pour 3 habitants insolvables, cahier de 8 pages, 21 juillet 1784, 1 p. 

 

124 Z 14/11-3 – Patrimoine foncier - 1755-1771, 10 p.  

- Acquisition par Philibert De La Mare, chanoine de Notre-Dame de Beaune, 

et Catherine sa sœur, religieuse de l’Hôtel-Dieu de Beaune, d’un ensemble de 

bâtiments situés rue Malbey (?) à Bligny-sur-Ouche, vendus par Guy Lucotte 

jardinier à Bligny et Françoise Blondeau sa femme, pour 1164 £, 10 mars 

1755, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente de plusieurs pièces de terre sur Puligny par Joseph Carré, 

vigneron à Puligny, à Philibert et Catherine De La Mare, pour 1485 £, 3 février 

1756, parchemin, 1 p.  

- Acte de vente d’une maison voisine de l’Hospice de la Charité à Beaune, pour 

2800 £ dont 2 rentes au principal de 600 £, pour Philibert De La Mare, 

chanoine de Notre-Dame de Beaune, sur Dominique Duvernoy cabaretier fg. 

St Nicolas et sa femme, 9 février 1760 – première page manquante, 1 p. 

- Acte de vente par Pierre et Jacques Pagand, laboureurs à Mavilly, de plusieurs 

pièces de terres et prés au finage de Mavilly, pour la somme de 500 £, à 

Philibert De La Mare, chanoine de Notre-Dame de Beaune, et sa sœur 

Catherine, religieuse à l’Hôtel-Dieu de Beaune, 9 mars 1761, parchemin, 1 p. 

- Acquisition de biens et cession de rente de la métairie de la Ruchotte à 

Bligny-sur-Ouche par Jean-Baptiste De La Mare, chevalier, seigneur 

d’Aluze, à Philibert et sa sœur Catherine, religieuse à l’Hôtel-Dieu de 

Beaune, achat pour 4700 £ et cession d’une rente de 1500 £, 9 août 1762, 

parchemin, 1 p. 

- Fabrication et pose de bornes pour les dîmes, lieu non précisé, 1766, 2 p. 

- Acte d’échange de vignes sur le finage du Vernois, passé entre Philibert de 

La Mare, chanoine de Notre-Dame de Beaune, et Pierre Nicot, vigneron à 

Montagny-les-Beaune, Anne Grillet sa femme, Joseph Nicot vigneron au 

Vernoy et Marie Grillet sa femme, 22 octobre 1769, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente par Etienne Bellezault, laboureur à Combertault, et Claudine 

Boillot sa femme, de plusieurs pièces de vignes et terres sur le finage de 

Combertault pour un montant de 453 £ à Philibert De La Mare, doyen de 

Notre-Dame de Beaune, 16 novembre 1771, parchemin, 1 p. 

- Vente aux enchères d’un ensemble de bâtiment, cuves et pressoir rue des 

Buissons à Beaune, appartenant à feu Gaspard Simonnot, marchand orfèvre à 

Beaune, et Marie Forest sa femme, acquise par Philibert De La Mare, doyen de 

Notre-Dame de Beaune, pour 1500 £ payées par reprise de rentes et le solde en 

espèces, 3 et 10 avril 1771, parchemin, 1 p. 

 

 



124 Z 14/11-4 - Gestion des biens - 1754-1791, 16 p. 
Rentes et dettes 1754-1791, 13 p. 

- Constitution de rente au principal de 2000 £ aux arrérages de 100 £ souscrite 

par Nicolas Brondeault, écuyer, seigneur de la Motte es Lée, demeurant à 

Chalon, et Marie Thérèse Chevignard sa femme, au profit de Philibert De La 

Mare, chanoine de Notre-Dame de Beaune, et Catherine De La Mare, sa sœur, 

religieuse à l’Hôtel-Dieu de Beaune, 21 novembre 1754, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente portant rente au principal de 135 £ par Jacques Jobard, tixier 

en toile à Bligny-sur-Ouche, à François Chauvenet, maréchal à Bligny-sur-

Ouche, d’une boutique de maréchalerie pour 135 £, somme payée sous forme 

de rente aux arrérages de 6 £ 15 s au profit de Philibert De La Mare, 16 juillet 

1759, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente portant rente d’une maison à Bligny-sur-Ouche par Jacques 

Jobard, tisserand, son fils Pierre, Jean-Baptiste Bastide tailleur de pierre et 

Pierre Bidault meunier à Bligny-sur-Ouche, à Simon Rouheste, notaire royal 

à Bligny, le montant de la vente, 2500 £ constituant le principal d’une rente 

au profit de Philibert De La Mare, chanoine de Notre-Dame de Beaune, et sa 

sœur Catherine, religieuse à l’Hôtel-Dieu de Beaune, 31 décembre 1763, 

parchemin, 1 p. 

- Acte de vente de plusieurs pièces de terre au finage de Puligny portant 

contribution de rente au principal de 1224 £, arrérages 61 £ 4 s, par Pierre 

Jacquelin, maréchal à Puligny et Claudine Bouillotte sa femme, à Philibert 

De La Mare, doyen de Notre-Dame de Beaune, et Catherine De La Mare, sa 

sœur, religieuse à l’Hôtel-Dieu de Beaune, 20 janvier 1764, parchemin, 1 p.  

- Ratification du contrat passé entre Simon Rouheste, Philibert De La Mare et sa 

sœur Catherine De La Mare, par Hélène Louet femme de Simon Rouheste, 31 

juillet 1764, 1 p. 

- Requêtes adressées en 1727 et 1757 à la Trésorerie générale par Philibert De 

La Mare, chanoine, et Catherine de La Mare sa sœur pour obtenir 

confirmation des rentes de finance établies à leur profit en qualité d’enfants 

héritiers de Philibert De La Mare lui-même héritier universel de Françoise 

Brunet, Vve De La Mare, pour 2 rentes : l’une de 31000 £ aux arrérages de 

310 £ et l’autre pour 31000 £ de rente réduite à 18376 £ aux arrérages de 183 

£ 15 s, 23 mai 1765. 1 liasse. 

- Reconnaissance de rente et cens sur 19 ouvrées de vignes en Charme, finage 

de Meursault, par Jean-François Bourdeseuil, tailleur de pierre à Meursault, 

portant rente de 1 poinçon de vin en tonneau neuf, 3 écus d’argent et 1 chapon 

par an, plus 1 denier de cens au profit de Philibert De La Mare, doyen de la 

collégiale Notre-Dame de Beaune, et Catherine De La Mare, sa sœur, 

religieuse à l’Hôtel-Dieu de Beaune, 26 février 1767, parchemin, 1 p. 

- Quittance de 300 £ accordée par Catherine Sordet, fille majeure demeurant à 

Beaune, à Philibert De La Mare, doyen de la collégiale Notre-Dame de 

Beaune, en remboursement d’un capital de rente de même somme constitué 

le 25 juin 1761au profit de Gaspard Simonot, ancien marchand orfèvre à 

Beaune, 25 mai 1771, 1 p. 

- Acte de vente portant rente de 1000 £ concernant l’acquisition par Philibert 

De La Mare doyen de Notre-Dame sur Louis Laurent, tonnelier, d’une maison 

sise rue des Buissons, donnant lieu à 2 reçus signés Delmasse chirurgien à 

Gevrey pour le principal et les intérêts de la rente, 23 mai 1777, et à un acte 



d’affranchissement du cens levé par l’Hôtel-Dieu de Beaune sur cette maison, 

3 décembre 1777, 4 p. 

- Reçus signés Elisabeth Amyot concernant une rente au principal de 1000 £ au 

denier 20 souscrite par Philibert De La Mare, doyen de Notre-Dame de Beaune, 

1782-1791, 1 liasse. 

- Reçu signé Marguerite Marillier pour 150 £, acompte de ce que lui doit le 

doyen de La Mare, 20 décembre 1790, 1 p. 

Baux et contrats 1772-1784, 3 p. 

- Extrait de compte du 10 septembre 1784 pour 32 pièces 9 feuillettes de vin 

vendues par Philibert De La Mare ci-devant doyen, et payées par le citoyen 

Marey l’aîné de Nuits, 1 p. 

- Bail à ferme pour 9 ans souscrit par François Tainturier, marchand, Jean Jobard 

serrurier et Oudin Jobard marchand, tous de Bligny-sur-Ouche, de 3 domaines 

situés à Oucherotte, La Reuchotte et Vicq, composés de bâtiments, prés et 

chenevières appartenant à Philibert De La Mare, 18 novembre 1772, et 

rectification du bail résultant de la suppression de la dîme, 9 juillet 1791, 2 p. 

 

 

 

124 Z 14/12 – Jean-Baptiste De La Mare-Lostende 1768-1821, 117 p. 
 

124 Z 14/12-1 – Affaires familiales 1786-1817, 17 p. 

- Contrat de mariage entre Jean-Baptiste De La Mare et Catherine Julie Benoîte 

Lostende, fille de Jean-Baptiste Benoit Lostende, chevalier, ancien 

mousquetaire gris et capitaine de cavalerie et de Marie Marianne Martin, 19 

août 1789, tableau ou aperçu des biens de Jean-Baptiste De La Mare lors de 

son mariage, 2 p. 

Correspondance privée – 1817, 4 p. 

- Invitation à dîner adressée par M. et Mme de Charodon à Mme de Lostende, 

Mme De La Mare et M.  de Lostende, 23 octobre …, 1 p. 

- Lettre signée Lostende De La Mare, non datée, destinataire inconnu, se 

rapportant à la négociation de la succession de Jean-Baptiste De La Mare 

notamment à propos d’une pièce de vigne avec Mme de Montrevault et M. 

Marey, 1 p. 

- Lettre signée l’abbé de Lostende ancien vicaire général de Grenoble adressée 

à M. Violet au sujet des papiers de la succession, non datée (ca. 18 septembre 

1817), 1 p. 

- Lettre signée Morelot, se chargeant avec l’abbé Lostende de la succession, 

concernant un bail passé avec M. Chameroy, 29 septembre 1817, 1 p. 

Testaments et successions - 1786-1793, 10 p. 

- Dispositions testamentaires de Jean-Baptiste De La Mare en faveur de 

Philibert de La Mare, son frère, doyen du chapitre de Notre-Dame, et 

dispositions complémentaires, 6 avril 1786, 2 p. 

- Procès-verbal de l’inventaire des titres et papiers de Jean-Baptiste De La 

Mare par Decologne, notaire, le 23 avril 1793, 2 cahiers. 

- Rapport signé Maucler concernant les volontés testamentaires de Jean-

Baptiste De La Mare en faveur de son frère Philibert, 8 mai 1793, 1 p. 

- Projets de compromis concernant la succession de Mme Lostende De La Mare, 

établis par son frère abbé Benoit de Lostende, avec Antoine-François Violet, non 

datés, 4 p. 



Culture : 1 p. 

- « Traité du blazon », 46 feuillets, suivi d’un « Traité de la Poesie 

francoise », 21 feuillets – aucune mention d’auteur ni de date. Mention Jean 

Delamare sur la première page. Volume en très bon état mais désolidarisé 

des plats de la reliure couverte de plusieurs parchemins de réemploi.21.5 x 

34 cm. 

 

124 Z 14/12-2 - Litiges et affaires judiciaires 1779-1818, 18 p. 

Litiges et procès 1779-1818, 10 p. 

- Libelle à la requête de Jean-Baptiste De La Mare, héritier de Catherine De La 

Mare sa sœur, religieuse à l’Hôtel-Dieu de Beaune, pour assigner Jean François 

Bourdeseuil tailleur de pierre et entrepreneur à Meursault à comparaître au sujet 

d’une rente foncière au lieudit Es Charme, à Meursault, envers JB et Catherine 

De La Mare 5 janvier 1779, 1 p. 

- Litige opposant Jean-Baptiste De La Mare, héritier de Catherine Bérardier, 

aux autres héritiers, 15 juin 1789, 3 p. 

- Sommation pour M. De La Mare contre les héritiers des anciens marchands 

tanneurs, 23 mars 1792, 1 p. 

- Etat des minutes du greffe concernant un litige de voisinage entre Mme Vve 

De La Mare et Mme Vve Bizouard de Beaune concernant un mur de clôture, 

3 prairial 11 (23 mai 1803), 1 p.  

- Litige entre Mme de Lostende veuve De La Mare et Antoine-François Violet 

au sujet d’une maison de Pommard appartenant à M. Violet dont Mme de 

Lostende est usufruitière et qui demande des réparations, 12 juin 1817, 2 p. 

- Litige entre Mme Lostende veuve De La Mare et Jeanne Bonnard veuve 

Buffet, se rapportant à un bail verbal passé par Jean-Baptiste De La Mare 

pour une maison sise rue Triperie, 14 décembre 1816, et poursuivi avec la 

fille de Mme de Lostende, lettre du 18 janvier 1818, 2 p. 

Dossier d’émigration 1793-1795, 8 p. 

- Extrait des minutes du greffe de justice de paix de la ville de Beaune à la 

réquisition de Catherine Julie Lostende veuve De La Mare, pour qu’il soit 

procédé à la levée des scellés sur la maison de Jean-Baptiste De La Mare, 3 

avril 1793, 1 p. 

- Dossier réuni par Maucler, ancien avocat, concernant une saisine sur la 

succession de Jean-Baptiste de La Mare, 8 mai 1793, chemise contenant 1 

liasse de 8 p.  

- Démêlés de Catherine Julie Lostende veuve De La Mare avec le District à 

propos des biens de Jean-Baptiste De La Mare considéré comme émigré, 

1793-1795, 5 p. 

- Certificat du District attestant qu’après enquête la citoyenne Lostende veuve 

De La Mare n’a pas émigré – signalement : 32 ans, taille 5 pieds, cheveux et 

sourcils bruns, yeux bleus, grand nez aquilin, front élevé, menton rond, 

bouche moyenne, visage ovale, 4 fructidor 3 (21 août 1795), 1 p. 

 

124 Z 14/12-3 - Gestion des biens 1768-1818, 76 p. 

Rentes et dettes 1795-1818, 3 p. 

- Reconnaissance auprès du District de Beaune d’une rente de 1500 £ souscrite 

par François Dorey au profit de Pierre Grivot, vendue à Pierre De La Mare et 

Catherine Bérardier son épouse, transmise par succession à Jean-Baptiste De 

La Mare puis de sa veuve Mme de Lostende, soldée par François Dorey 



auprès du receveur de l’agence nationale, 9 mess. an 3, et communication à 

la Vve De La Mare pour production des titres, 12 mess. an 3 (30 juin 1795), 

2 p. 

- Correspondance d’un jurisconsulte requis par M. de Marcellois pour entrer 

en possession d’une rente perpétuelle de 296 £ dont jouissait Mme Lostende 

veuve De La Mare, 26 juillet 1818, 1 p. 

Baux et autres contrats 1768-1806, 14 p. 

- Lettre signée Desplaces de Martigny envoyée de Bouzeron à M. De La 

Mare[Lostende] concernant les sommes payées aux Minimes de Beaune au 

titre de cens et rente sur 6 ouvrées de vignes à Meursault, en Muratière et en 

la Piture, 27 octobre 1762, lettre de Frère Jacquier, supérieur des Minimes, 

13 juillet 1768, quittance du 1er avril 1780, 3 p. 

- Bail à rente foncière et cens souscrit par Augustin et Jean-Baptiste Gillotte 

père et fils, vignerons à Monthelie, pour plusieurs topes et vignes dont 20 

ouvrées au lieudit En Fas, finage de Pommard, appartenant à Jean-Baptiste 

De La Mare, 21 juillet 1776, parchemin, 1 p. 

- Bail à ferme pour 9 ans souscrit par Pierre Jacquelin, laboureur et vigneron à 

Auxey-le-Grand, pour percevoir la portion de dîme en vin appartenant à Jean-

Baptiste De La Mare à Orches et celle du prieur de Saint-Romain, 13 

septembre 1789, parchemin, copie papier, 2 p.  

- Bail pour 6 ou 9 ans souscrit par Etiennette Lemaire, veuve Latour, 

concernant une petite maison rue du Lieu Dieu appartenant au Chevalier De 

La Mare, 7 mai 1791, 1 p. 

- Bail à ferme pour 3 ans souscrit par François Vaivrand de Curty pour les 

champs appartenant à Mme Lostende Vve De La Mare, situés sur les finages 

de Pommard et Volnay, 30 novembre 1794, 1 p. 

- Bail pour 3, 6 ou 9 ans souscrit par François Duvernoy et Pierrette Poignet sa 

femme pour une maison sise vis-à-vis l’Hôtel-Dieu de Beaune appartenant en 

usufruit à Julie Lostende veuve de JB de La Mare, 20 juin 1797, et lettres de 

l’Hospice d’Humanité, 9 et 18 niv.11 (30 décembre 1802 et 8 janvier 1803) - 

renouvelé le 28 décembre 1806 - 4 p. 

- Bail souscrit par François Arcelain et sa femme pour une maison sise vis-à-

vis l’Hôtel-Dieu de Beaune appartenant à Julie Lostende veuve de JB De La 

Mare, 14 pluv. 11 (3 février 1803), 1 p. 

- Bail à ferme pour 3, 6 ou 9 ans souscrit par Pierre Mouquin pour les champs 

situés sur les finages de Pommard et Volnay appartenant à Mme Lostende 

Vve De La Mare, le 10 novembre 1806, 1 p. 

Domaine de Beaune :  1768-1811, 34 p. 

- Loyers de caves « à Bretonnière » appartenant aux héritiers Dazincourt, 1768-

1789, 16 p. 

- Relevé de la récolte de 1772 par Laboureau pour M. De La Mare, 2 p. 

- « Etat de ma récolte tant en noirien que gamay pour l’année 1781 », dressé par 

Jean-Baptiste De La Mare pour chacun de ses vignerons, Grivot, Guiard, 

Laboureau, à Beaune, Montagny et Le Poil – pièces volantes dans le cahier, état 

des voitures faites au Vernoy, à Montagny et au Poil, non daté – relevé des 

paniers d’une vendange non datée, 3 p. 

- Relevé des vendanges faites à Beaune par Laboureau pour le compte de M. 

De La Mare, 1782, 1 cahier et 3 pièces volantes. 

- Etat des vendanges de 1786 pour M. de La Mare, 1 cahier 



- Achat au Chevalier De La Mare de 48 pièces de différents vins pour 2900 £, 

paiement échelonné sur 2 ans, signé Gaboreau et Verry, 1er juillet 1788, 1 p. 

- Etat des tonneaux livrés à M. De La Mare pour la récolte de Pommard de l’année 

1788, et mémoire des travaux effectués par son vigneron (non identifié), 16 

décembre 1788, 1 p. 

- Vente par le Chevalier De La Mare à Christophe Verry, négociant à Beaune, 

de tous les vins laissés par Mme Bérardier De La Mare et figurant dans la 

succession, excepté les vins en bouteilles, 1er juin 1789, 1 p. 

- Reçu signé Dazincourt pour le loyer d’une cave située rue du Rempart par le 

chevalier De La Mare, 23 novembre 1789, 1 p. 

- Convention de travaux passée entre Jean-Pierre Marillier, tonnelier, et Julie 

Lostende, veuve De La Mare, sur la remise en état des latrines mitoyennes de 

la maison de Julie Lostende, 26 juillet 1811, 1 p.  

- Mémoire de travaux de tonnellerie pour Mme De La Mare, non daté, 1 p. 

- Liste de prix des vins entre 1760 et 1783, 1 p. 

- « Etat des effets restés dans ma cuisine de Pommard, mon cellier et les greniers 

que j’ai laissés chez mon vigneron […] », relevé non daté, signé Rossignol et le 

chevalier De La Mare, 1 p. 

Autres propriétés 1789-1793, 3 p. 

- Mémoires de travaux sur bâtiments exécutés en 1789 et 1790 pour le 

chevalier De La Mare, 7 p. en 1 liasse. 

- Mémoire des travaux sur la maison de Mme De La Mare proche l’Hôtel-Dieu, 

1793, 1 p. 

- Mémoire de travaux à faire sur un bâtiment à Meursault ( ?) appartenant au 

Chevalier De La Mare, non daté, 1 cahier 

Libéralités 1795-1806, 8 p. 

- Reçus signés Elie Thibault et Madeleine Fournier sa femme pour 150 £ 

représentant les annuités d’une pension viagère léguée par JB De La Mare et 

payée par Mme Lostende veuve De La Mare, an 3 – 1806, 8 p. 

Dépenses domestiques 1786, 14 p. 

- Funérailles de Mme De La Mare-Bérardier, 1789, 14 p. 

 

124 Z 14/12-4 – Impositions 1784-1821, 6 p. 

- Mémoire adressé par Jean-Baptiste De La Mare aux administrateurs du 

département concernant ses impositions, juin 1784, 2 p. 

- Reçu pour les vingtièmes sur une ouvrée de vigne à Meursault, 29 avril 1782, 

1 p. 

- Avis d’imposition aux contributions directes adressés à M. De La Mare Lostende 

pour ses propriétés à Beaune, Nantoux et Meursault, 1818-1821, 3 p. 
 

 

124 Z 15 – FAMILLE ESTIENNE 1661-1780, 12 p. 
 

 

124 Z 15/1 - Affaires juridiques – 1692-1780, 4 p. 
- Requête en saisie demandée par Anne Rousseau, veuve de Jacques Navetier 

avocat à Beaune et Humbert Estienne, procureur et notaire royal à Beaune, 

créanciers de l’hoirie de Claude Courtot, avocat à Beaune, contre Jules 

Grandjean, laboureur à Bligny-sous-Beaune, « en péril de mort », pour 



l’amodiation des terres qu’il cultive, à raison de 20 £ en argent et 8 mesures de 

blé par an, dus à l’hoirie de Claude Courtot, 18 août 1692, 1 p. 

- Requête en saisie demandée par Anne Rousseau, veuve de Jacques Navetier 

avocat à Beaune et Humbert Estienne, procureur et notaire royal à Beaune, 

représentant les autres créanciers de l’hoirie de Claude Courtot, contre Sa… 

au village de Buisson, pour l’amodiation de domaines qu’il cultive, 3 

septembre 1692, 1 p. 

- Requête en saisie demandée par Humbert Estienne, procureur et notaire royal 

à Beaune, créancier de l’hoirie de Claude Courtot, contre Jean Broichot 

vigneron à Beaune, 16 octobre 1692, 1 p. 

- Lettre royale accordée à André Antoine Jolivot, avocat à la cour, demeurant 

à Beaune, concernant l’achat qu’il a fait le 2 mai 1780 à Jean-Baptiste 

Estienne de Pezerolle, avocat à Pommard, et Agathe Domino sa mère veuve 

de Pierre Estienne Domino, de 4 soitures de pré franches de toutes charges, 

au prix de 2050 £, 7 juin 1780, parchemin, sceau en place, 1 p.  

 

124 Z 15/2 - Gestion des biens – 1661-1775, 8 p. 
- Acte de vente par Sébastien Lespanan, demeurant à Ste Marie la Blanche, et 

Lazare Lespanan sa mère, à Humbert Estienne, procureur et notaire royal à 

Beaune, d’une ouvrée de vigne au finage de Bligny-lès-Beaune, prix non 

précisé, 6 mars 1661, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente par Lazare de Saudey (?) veuve de François Lespanan et 

Sébastien Lespanan son fils, demeurant à Labergement (?), à Humbert 

Estienne, procureur et notaire royal à Beaune, la moitié de ¾ de soiture de pré 

partageables avec Simon Devevey de Bligny-sous-Beaune, à Bligny en 

Lesbaupin, et 1 ½ ouvrée de terre au Meix Raveau, et la moitié de 3 petits 

(…) de chenevière au Meix Raveau pour 70 £, 17 novembre 1661, parchemin, 

1 p. 

- Mémoire des droits perçus lors de la vente des droits des consignations du 

bailliage de Beaune pour les années 1696-1700 (la première somme perçue 

concerne Hubert Estienne), 1 p. 

- Acte de vente par Jean Baruet, vigneron à Bligny-lès-Beaune, à Hubert 

Estienne avocat à la cour demeurant à Beaune, de ½ ouvrée de terre à 

Pommard, lieudit En Leneuf, pour 5 £, 1er août 1709, 1 p. 

- Acte de vente par Sébastienne Moucquin veuve de Jacques Mugnier vigneron 

à Bligny-sous-Beaune, à Pierre Estienne, bourgeois à Beaune, d’un bâtiment 

« ruineux » avec jardin à Bligny, qui avait été donné à Benoît Devevey et sa 

femme par Lebelin, seigneur en partie de Bligny, par acte du 5 décembre 

1683, au prix de 8 £ et 1 chapon de cens, (acte reçu Estienne notaire) portant 

tous les droits censaux payables à Claude Gauvain veuve de Jacques Richard, 

seigneur de Bligny, pour 160 £, 18 octobre 1716, 1 p. 

- Acte de vente par Jean Antoine Leblanc, avocat à la cour, à Pierre Estienne 

conseiller du roi, d’1 ½ journal de terre, ¼ de soiture de pré, d’une rente 

foncière de 5 £ par an (…) pour 260 £, 12 août 1736, parchemin, 1 p.  

- Quittance pour les contrôleurs des droits de franc-fief de Bligny à Mme 

Fromageot à l’acquit de Mme Estienne Domino pour 110£ 6d sur 5 

acquisitions de biens nobles situés à Bligny, pour 20 années de jouissance, 9 

mai 1771, 1 p. 



- Traité passé entre Alexandre Branlard vigneron à Bligny et Jean-Baptiste 

Estienne de Pezerolle au nom de sa mère à propos des limites d’une pièce de 

terre en la Créa, finage de Bligny, 15 avril 1775, 1 p. 

 

 

 

124 Z 16 - FAMILLE GENREAU 1688-1784, 84 p. 
 

 

124 Z 16/1 - Affaires familiales et successions – 1715-1778, 46 p. 

- Acte établi par Nicolas Genreau attestant avoir été contrait de reconnaître 

qu’il a reçu de son oncle Jacques Genreau curé de Notre-Dame la somme 

de 40 000 £ assignée par Jacques Genreau à son neveu sur son contrat de 

mariage du 3 décembre 1713, et tous les biens de feue Bernarde Goujon 

(Jouion?) la mère de Jacques Genreau, reconnaissance extorquée par ledit 

oncle en vue de diminuer ses revenus, et par là diminuer de 35 £ le 

montant de sa capitation, protestation du 8 décembre 1715, 1 p. 

- Acte de fondation par Jeanne Baptiste Genreau, fille majeure demeurant 

à Nolay, au bénéfice de l’église paroissiale St Martin de Nolay, d’une 

chapelle sous le vocable de la Nativité de Notre Seigneur Jésus-Christ, 

Marie et Joseph, et d’une donation aux chapelains, la dotant d’une maison 

et de biens fonciers à Nolay et ses environs, 9 juin 1723, 2 p. 

- Lettre signée A. Violet adressée à M. Genreau avocat général pour le prier 

de lui rendre visite, 24 septembre 1740, 1 p. (voir la déclaration de Nicolas 

Pierre Genreau du 10 juin 1753). 

- Requête formulée par Pierre Genreau, premier avocat général au parlement, 

père et tuteur de Demoiselle Guillaume Genreau, Etienne Genreau chanoine 

en la cathédrale de Dijon, Pierre Genreau fils, et Elisabeth Soirot relicte de 

Claude Violet, gouverneur honoraire de la chancellerie de Bourgogne, contre 

André Violet premier président au présidial et gouverneur de la chancellerie, 

contre Antoine François Violet prieur de Vassy et chanoine de la collégiale 

St Jean de Dijon, Jean Hugues Violet de la Faye lieutenant général au 

bailliage de Dijon, Claude Joseph Violet prêtre, et curé d’Uncey et Marcelois, 

au sujet de leurs droits respectifs dans la succession de Claude Violet et Anne 

Judith Vautier sa première femme, 27 juin 1742, 1 p. 

- Déclaration de Nicolas Pierre Genreau se conformant aux volontés de 

feue Anne Violet veuve de Joseph Bérardier tante paternelle de ses 

enfants, concernant 3000 £ destinés à Guillaume Elisabeth Genreau sa 

fille, sans qu’elle entre dans sa succession, 10 juin 1753, 1 p. 

- Etat des droits payés sur le testament (de Nicolas Pierre Genreau) du 16 

novembre 1753, Guillemette étant héritière universelle, état non daté, 1 p. 

- Note d’achat de tissus pour le deuil de Claude Joseph Violet par Melle 

Genreau, 23 novembre 1753, 1 p. 

- Discours prononcé à l’audience publique de la Grande chambre par M. 

Genreau, premier avocat général, pour l’enregistrement des lettres de 

gouverneur de la province de Bourgogne de Mgr le prince de Condé, 11 

juillet 1754, 1 p. 

- Reçus du chanoine Menager (?) et des dames ursulines de Dijon à Melle 

Genreau pour des messes à la mémoire de Claude Joseph Violet, 27 mars et 

1er avril 1755, 2 p.  



- Liste des linges et biens domestiques apportés par M. Genreau ancien 

premier avocat général, ou donnés manuellement par son père, 6 

septembre 1762, 1 p. 

- Etat des effets et biens domestiques appartenant à M. Genreau ancien 

premier avocat général, janvier 1766, 6 p. 

- Déclaration réciproque de Guillaume Elisabeth Genreau et de son oncle 

prieur de Vassy par laquelle, concernant la succession de Claude Joseph 

Violet, 1770, 1 p. 

- Lettre royale confirmant à Guillaume Elisabeth Genreau l’émancipation 

accordée par son père, parchemin du 19 mai 1770 et copie du 13 juin 

1770, avec l’état des droits s’y rapportant, 3 p. 

- Etat des biens domestiques appartenant en propre à Guillaume Elisabeth 

Genreau, confirmé par son père, 15 juin 1770, 1 p. 

- Frais engagés pour les funérailles de Melle Genreau, août 1777, 5 p. 

- Règlement de la succession de Melle Genreau : inventaire du 6 août 1777 

et vente des meubles et effets du 8 août 1777, 2 p. 

- Factures acquittées par l’abbé Genreau après la mort de sa sœur et 

paiement des legs prévus dans son testament, 11 août 1777-3 août 1778, 

16 p. 

 

124 Z 16/2 - Charges et offices – 1688-1749, 15 p. 

- Relevé des droits perçus pour des actions auprès du greffe des Requêtes 

du Parlement, signé Jacques Dubois, Jean Guyot, Genreau Mille et Girard, 

1er janvier 1687-31 mars 1688, copie, 1 p. 

- Etat de deux quartiers de gages touchés pour la finance faite pour la 

réunion de la chambre de Dijon pour 1687, dont Genreau pour son épouse 

et sa pupille Anne Dubois pour 178 £ 4 s faite par feu Pierre Dubois, 3 

août 1688, 1 p. 

- Acte de procédure concernant François Malteste, conseiller du roi, 

substitut du procureur général au parlement, pour l’expédition de lettres 

de provision à Nicolas Pierre Genreau avocat au Parlement, 22 avril 1695, 

1 p. 

- Etat des reçus délivrés par le trésorier des revenus casuels à François Malteste, 

conseiller du roi, substitut du procureur général au parlement, pour des 

sommes reversées par le Trésor royal correspondant à des remboursements se 

rapportant à l’augmentation des gages héréditaires des officiers du Parlement, 

entre 1700 et 1703, 1 p. 

- Acquisition de la charge de conseiller du roi substitut du procureur général 

par Nicolas Pierre Genreau, avocat au parlement de Dijon, sur François 

Malteste, substitut du procureur général au parlement pour 8000 £, 22 avril 

1715, 1 p. 

- Reçu pour 80 £ de Claude Decorot veuve de Hubert Gandelet avocat à la 

cour à Genreau substitut du procureur général, héritier universel de Pierre 

Genreau correcteur en la chambre des comptes de Dijon, 80 £ liquidant 

les réparations et conservations (?) nécessaires à la charge dudit Genreau 

dans les domaines de (…) et de Fontaine adjugés à Pierre Guibaudet, 30 

juillet 1715, 1 p. 

- Certificats émis par la Trésorerie de la Généralité de Bourgogne en 

exécution de l’édit de Janvier 1716 concernant la réduction des intérêts 



des rentes délivrées à François Malteste entre mars 1700 et mars 1703, 

certificats du 15 juillet 1717, 5 p. 

- Avance sur gages de 140 £ 3s 2d accordée par Le Fol payeur des gages 

des offices du parlement, à Genreau, 24 février 1718, 1 p. 

- Acte de vente par Genreau (Nicolas Pierre) de l’office de substitut qu’il 

avait acquis de M. Malteste, à M. Quarré, procureur général du roi, qui le 

destine à son fils, 11 avril 1720, 1 p. 

- Désignation d’un procureur général, Jean-Baptiste Lantin de Damerey, 

par les copropriétaires du greffe des requêtes du Palais de justice de Dijon 

(dont Nicolas Pierre Genreau), pour toucher les gages attribués à l’office 

de greffier héréditaire, 1er mai 1744, 1 p. 

- Discours de l’avocat général Genreau à la rentrée de la St Martin 1749, 

cahier de 20 p., 16 p. utilisées, 1 p. 

 

124 Z 16/3 - Gestion des biens – 1718-1784, 23 p. 

- Billet d’indemnité signé Fiot adressé à Genreau pour un report de 15 jours 

dans le remboursement de la somme de 31… , 16 août 1718, 1 p. 

- Acte de donation des intérêts d’une créance de 20 000 £ consentie par 

Genreau (Jacques) curé de Notre-Dame de Dijon au profit de Nicolas 

Genreau son neveu, 17 janvier 1719, 1 p. 

- Déclaration conjointe de Thibaut Gaspard Thierry et Nicolas Pierre 

Genreau, avocats généraux au parlement de Bourgogne, concernant un 

emprunt solidaire de 10 350 £ auprès du maître des comptes Lebelin, dont 

la part de Nicolas Pierre Genreau est de 4600 £, 1er février 1724, 1 p. 

- Contrat de bail à rente conclu entre Jacques Genreau, curé de Notre-Dame 

de Dijon, et René Dumeix vigneron à Change, pour une tope de terre 

située à Change, contre 40 sols de rente annuelle, 12 octobre 1727, 1 p. 

- Constitution d’une rente de 60 £ aux arrérages de 3 £ par an par Jacques 

Mugnier laboureur à Boussey au profit de Guy Simon, prêtre à Vitteaux, 

tuteur de Pierre Simon son neveu, 29 janvier 1694 – sur le même document 

reconnaissance de ladite rente par Denis Mugnier vigneron à Boussey, le 8 

septembre 1729 - et lettre signée Simon adressée à Genreau avocat général 

concernant la famille Mugnier, non datée, 2 p. 

- Reconnaissance de rente de Pierre Gras marchand à Change au profit de 

Pierre Nicolas Genreau, premier avocat général au parlement de 

Bourgogne, pour un principal de 40 £ aux arrérages de 40 s, rente 

constituée le 12 octobre 1727 par … Damien (?) laboureur à Flagey au 

profit de Jacques Genreau docteur en Sorbonne, 1er novembre 1754, 1 p. 

- Requête et assignation du Sr Genreau, contrôleur général des fermes 

générales unies, au profit de Philibert Bertrand Maret l’aîné, maître en 

chirurgie à Dijon, pour non-paiement d’une dette de 560 £ pour 

différentes maladies dont il l’a traité entre 1737 et 1754, 29 septembre 

1762 - Reconnaissance de dette pour à payer sous trois mois, 21 septembre 

1764, document biffé, 2 p. 

- Extrait des ordres de collocation des créances de Nicolas Pierre Genreau, 

avocat général au parlement, pour des dettes s’échelonnant du 12 août 

1761 au 5 août 1763 au profit de Bernard Joly-Morelet intendant des 

salines de Salins, pour 5453 £, payés sur la vente de la maison de Genreau 

rue Saint-Jean à Dijon le 18 mai 1762, acte du 15 juin 1764, 1 p. 

- Etat des rentes dues à Melle Genreau en 1765, 1767 et 1769, 4 p. 



- « Extrait abrégé des principaux de rente appartenant à Madelle Genreau 

en sa qualité d’héritière de feu Claude Joseph Violet curé de Dompierre 

et des arrérages de ces capitaux qui lui appartiendront quand le sieur 

prieur Violet aura cessé de vivre », mention manuscrite au dos : « papiers 

fort peu importants dont la majeure partie regarde la nommée Valin 

femme d’Antoine Marchand », non daté 1 p. 

- Lettre signée Pothier adressée à Guillaume Genreau concernant les 

contrats et la sommation de M. Carnot de Nolay, 30 janvier 1768, 1 p. 

- Reçu signé Genreau pour 1200 £ empruntés à sa cuisinière Jeanne 

Laroche par crainte « qu’elle ne place mal cet argent », 12 octobre 1776, 

1 p. 

- Etat des frais de la reprise de fief d’une portion consistant en 1/67ème du 

grand et petit éminage de la ville de Dijon pour Etienne Genreau, prêtre 

et chanoine de la cathédrale de Dijon et prieur commendataire de Notre-

Dame de Bonvaux, 24 mars 1784, 1 p. 

- « Etat de ce que j’ai (son frère l’abbé Genreau ?) touché des rentes dues à 

Mademoiselle Genreau », document non signé ni daté, 1 p. 

- Pièces mentionnant le nom de Genreau sans que leur contenu permette de 

les rattacher, non datées, 4 p. 

 

 

 

124 Z 17 - FAMILLE GILLOTTE 1690-1880, 14 p. 
 

 

124 Z 17/1 - Affaires familiales – 1860-1880, 2 p. 

- Testament olographe de Madeleine Thérèse Routy épouse de Charles 

Gillotte, 1er février 1860, 1 p. 

- Présentation par Me Darantière, notaire à Dijon, des dispositions 

testamentaires de Marie-Céline Gillotte, décédée le 14 décembre 1880 à 

Fleurey-s/Ouche, 15 décembre 1880, testament absent du fonds, 1 p. 

 

124 Z 17/2 - Gestion des biens Gillotte – 1760-1876, 13 p. 

- Traité passé M. Gillotte et M. Garnot, concernant un mur séparant les 

jardins de l’abbé de la Loge (M. Gillotte) et celui de M. Lemulier (Gamet) 

à Fleurey-s/Ouche, comportant des brèches, copie non datée d’un acte du 

25 août 1760, 1 p. 

- Acte de vente passé entre Charles Gillotte, ex-notaire à Nuits, propriétaire 

à Dijon, demeurant à Fleurey, à Marie-Anne Robert veuve d’Antoine 

Berlier, notaire à Dijon, Claudine Berlier et Anne Marie Sophie Catherine 

Berlier, toutes domiciliées à Fleurey, et Claude Berlier chirurgien 

domicilié à Longecourt, ses enfants, d’un petit domaine à Fleurey qui 

avait été acquis par Antoine Berlier sur Hugues Claude Suremain de 

Flammerans et Pierrette Perrenet de Baleure son épouse, le 6 janvier 1818, 

vente réalisée pour 15300f. le 31 juillet 1826, 1 p. 

- Défaut d’inscription au Bureau des hypothèques, 5 septembre 1826, et 

inscription le 27 septembre 1826, 2 p. 

- Notification établie à la requête de Gillotte contre la Vve Berlier, 26 octobre 

1826, 1 p. 



- Demande du Sr Gillotte à la préfecture de Côte d’Or pour l’achat de 3 

pièces de terre dites « chambres d’emprunt » ayant servi à la construction 

du canal de Bourgogne, à Fleurey s/Ouche, plus une petite pièce de pré et 

signalant qu’un pré qu’il a acquis du Sr Maillot lui semble être une 

dépendance du canal, nomination d’un expert, 14 janvier 1829, 1 p. 

- Plan aquarellé et croquis de la portion du canal de Bourgogne contenant les 

terrains vendus au Sr Gillotte le 15 octobre 1830, (acte de vente absent du 

fonds), 2 p. 

- Reçu de la préfecture pour 462, 40 f. constituant le dernier 1/5e du prix de 

la vente par l’Etat au Sr Gillotte, 15 janvier 1831, 1 p. 

- Rétrocession par l’Etat de parcelles appartenant au Sr Gillotte et 

confisquées pour le canal, en raison de leur inutilité, moyennant 152, 76 

f., 29 mai 1831, 1 p. 

- Litiges de voisinage entre Charles Gillotte et Mme Gamet à propos du vol 

de fruits dans sa propriété, 18 août 1839, et entre Charles Gillotte et Mme 

Delveaux à propos de lierre et d’eaux de pluie, 3 juillet 1868, 2 p. 

- Police d’assurance couvrant pour 39000 f. l’ensemble des biens de 

Charles Gillotte à Fleurey, 14 juin 1876, 1 p. 

 

 

 

124 Z 18 - FAMILLE GUYARD DE BANLON (Guiard de 

Baslon) 

 1763-1789, 32 p. 
 

124 Z 18/1 - Affaires judiciaires 1763-1769, 30 p.   

- Extrait des registres du greffe de la juridiction consulaire de Chalon-sur-

Saône, concernant Claude Bénigne Guyard écuyer, seigneur de Banlon, 

demeurant à Beaune, demandant à être payé de 252 £ 1s 3d soit la moitié 

d’un billet à ordre du 24 novembre 1763 pour vente de vin, billet protesté 

par Riboux et Ravé, marchands à Seurre et René Boulanger négociant à 

Fontaine, 14 et 22 avril 1763, 1 p. 

- Extrait du registre des requêtes du Parlement de Dijon concernant une 

opposition faite à la saisie des biens René Boulanger et Catherine Guy sa 

femme, impliquant le Sr Loppin de Masse, 23 mai 1766, 1 p. 

- Procédure engagée par Claude Bénigne Guyard au Parlement de Dijon au 

sujet de la vente faite le 14 mai 1746 par Etienne Elisabeth Loppin de 

Masse, receveur des consignations à Beaune, à René Boulanger, 

bourgeois à Fontaine, d’un domaine situé à Mercurey sur laquelle le sieur 

Boulanger a constitué une rente au Sr Loppin de Masse, pièces de 

procédure de saisie des biens de Lopin de Masse, plainte reprise par 

Madeleine Dominique Lorenchet de Melonde veve de Bénigne guyard de 

Banlon, 1766-1769, 28 p. 

 

124 Z 18/2 - Correspondance, 1789, 2 p. 

- Lettres se rapportant à la famille Guyard de Banlon pour des affaires en 

cours, 2 p. 

 

 



124 Z 19 - FAMILLE JACHIET  1621-1738, 16 p. 
 

 

124 Z 19/1 – Affaires familiales – 1664-1732, 5 p. 

- Nomination de Humbert Jachiet par l’évêché d’Autun à la prêtrise et au 

diaconat d’une chapelle de la cathédrale d’Autun, 4 décembre 1664, 

parchemins, 2 p. 

- Contrat de donation mutuelle à cause de mort passé entre Edme Jachiet 

prêtre chanoine de l’église St-Denis de Nuits et Humbert Jachiet, aussi 

chanoine de l’église St-Etienne de Dijon, pour un montant de 5000 £, 15 

juin 1667, parchemin, 1 p.  

- Reçu signé Esme et Hubert Jachiet héritiers de Claude Jachiet veuve Janot 

pour 500 £ de gages des offices de contrôleur alternatif et triennal des 

impositions au bailliage de Nuits, 15 janvier 1671, parchemin, 1 p. 

- Document établissant Antoinette Jachiet, veuve du Sr Choisy seigneur de 

Villars comme légataire universelle de Nicolas Jachiet, 23 juillet 1732, 

parchemin, 1 p. 

 

124 Z 19/2 – Affaires judiciaires – 1695-1738, 6 p. 

- Litige entre Nicolas Jachiet et Etienne Maurin à propos d’une dette de 

1000 £, 10 mai 1695, parchemin, 1 p. 

- Litige entre Gérard Jachiet conseiller d’une part, Pierre Perrot, Jean et 

Claude Pierrotte et Jean Quérard, vignerons à Nuits, à propos de la vente 

conclue en 1651 de 2 journaux de terre à Nuits, 21 août 1659, parchemin, 

1 p. 

- Action judiciaire ouverte par Nicolas Jachiet contre Edme Bourgeat, 

Etienne Léger, Jean Léger, Simon Bourgeat, Nicolle Bourgeat, Lupien 

Godier, Charles Baslon, Michel Léger, la veuve François Valée, 

Françoise Parent veuve de Pierre Bartolo et Nicolas Gabu, tous fermiers 

de Pierre Pallu conseiller au Parlement, 16 octobre 1722 et 29 janvier 

1723, parchemins, 2 p. 

- Requête présentée par Antoinette Jachiet, veuve d’Alexandre de Choisy 

seigneur de Villars, en tant que légataire universelle de Nicolas Jachiet 

conseiller du roi son frère, 9 juin 1727, parchemin, 1 p. 

- Requête auprès du Parlement faite par Jeanne Baptiste Jachiet épouse de 

Louis de Saint-Usage, conseiller honoraire au Parlement, pour régler la 

séparation des deux époux, 3 mars 1738, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 19/3 – Gestion des biens – 1621-1705, 5 p. 

- Contrat de vente d’une pièce de terre à chenevière par Jean Troiche 

bourgeois à Nuits à François Jachiet, avocat au Parlement de Dijon, au 

prix de 23 £, 24 novembre 1621, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente par Jean Guyenot, procureur aux cours royales de Nuits 

à François Jachiet d’une parcelle de terre située dans les faubourgs de 

Nuits, 16 juillet 1627, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente par Gérard Jachiet lieutenant au bailliage de Nuits à 

Michelle Peruchot, veuve de Claude Soug… d’une pièce de terre à Nuits 

pou 110 £, 4 janvier 1670, parchemin, 1 p. 



- Reçu établi par Germain Chatraire doyen de la collégiale Ste Marie 

Madeleine de Vézelay d’une somme de 1670 £ de Humbert Jachiet, 

chanoine de la collégiale de Saulieu, 25 septembre 1675, parchemin, 1 p. 

- Autorisation donnée par le bailliage de Dijon à Girard (Gérard) Jachiet, 

président en la Chambre des comptes de Dijon, de vendre la charge de Jean 

Bizouard pour rembourser ses créances, 30 avril 1705, parchemin, 1 p. 

 
 

 

124 Z 20 - FAMILLE JOLIVOT 1683-1812, 106 p. 
 

124 Z 20/1 – Affaires judiciaires – 1788, 1 p. 

- Action en justice portée par Marguerite Refort, épouse d’Antoine Jolivot, 

contre son mari, auprès du tribunal du bailliage de Beaune afin que tout 

ce qui lui revient par succession personnelle et par contrat de mariage 

soit préservé de la faillite du négoce d’Antoine Joliveau son mari, évalué 

à 73 000 £, 19 avril 1788. 

 

124 Z 20/2 – Gestion des biens 1683-1812, 61 p. 

Gestion courante 1683-1786, 27 p. 

- Correspondance et pièces se rapportant aux biens fonciers : baux, échanges, 

droits de lods et franc-fief sur les biens seigneuriau 

- x à Bligny et Pommard, 1683-1786, 5 p. 

- Correspondance concernant la gestion des biens, rentes et affaires 

personnelles d’Antoine Jolivot Conseiller au bailliage, reçu du centième 

denier perçu sur son office, 1781-1786, 21 p. 

- Contrat de vente par André Antoine Jolivot de Terreneuve conseiller du roi 

au bailliage de Beaune, à Jean Michelot Pouleau marchand à Pommard d’une 

pièce de terre à Pommard, 22 février 1784, 1 p. 

Liquidation des biens 1788-1812, 34 p. 

- Etat général de ce qui appartient au sieur Jolivot, tant pour ses biens et fonds que 

pour mobilier vendu, à Beaune, Bligny et Santenay, revenus et vins, fermages et 

rentes, 1 cahier de 52 pages partiellement utilisées, 1788-1791, 1 p. 

- Compte de MM. Amyot-Lambert de Beaune avec les créanciers Jolivot de 

Beaune, 1 cahier de 24 pages partiellement utilisées, 1788-1790, 1 p. 

- Listes de créanciers, 3 p. 

- Pièces relatives à la liquidation des biens d’Antoine Jolivot : 29 p. 

o Vente des chevaux, 24 mai 1788, 1 p. 

o Vente des meubles et effets, 2-5 juin 1788, 1 p. 

o Vente des livres du Sr Jolivot, 6 mai 1789, 1 p. 

o Déclarations des habitants de Bligny et Curty à qui le Sr Jolivot a 

remis ses terres, 1789-1790, 1 p. 

o Comptes de paiements d’Amyot-Lambert, 1788-1790, 2 p. 

o Requête du syndic Lamy de Nolay auprès du tribunal de Beaune, 2 

novembre 1790, 1 p. 

o Affiche de mise en vente du domaine en 1791, 1 p. 

o Contrainte d’Amyot-Lambert à payer les créanciers, 7 février 1795, 1 p., 

o Comptes-rendus d’assemblées des créanciers, 1794-1795, 6 p. 

o Correspondance et notes, 1793-1812, 14 p. 

 



124 Z 20/3 – Activités professionnelles : négoce de vin – 1782-1788, 44 p. 

- Correspondance relative au négoce de vin, dont une action en justice menée 

par Jean Baptiste Philibert David et Pierre Lobot, négociants à Beaune, contre 

Garlot ( ?) aîné, marchand tonnelier, notamment à propos des vins du 

domaine d’André Antoine Jolivot à Bligny-sous-Beaune, 22 novembre 1786, 

1782-1786, 24 p. 

Faillite et liquidation  

- Correspondance échangée entre M. Cordier Du Flos, banquier à Abbeville, et 

Antoine Jolivot qu’il appelle « mon cher frère », à propos des comptes de sa 

maison de négoce, 1777-1788, 20 lettres dont 4 non datées et 3 relevés de 

compte : 6 juin 1786, 10 juin 1786, 13 mars 1788, 20 p. 

 

 

 

124 Z 21 – FAMILLE DE JOURSANVAULT  1790-1831, 8 

p. 
 

 

124 Z 21/1 – Affaires familiales – 1790, 1 p. 

- Lettre signée Naigeon, adressée au Baron de Joursanvault pour lui présenter 

ses vœux et commenter la situation politique du moment, Pari, 8 février 1790. 

 

124 Z 21/2 – Gestion des biens – 1819-1831, 7 p. 

- Reconnaissance de dette du 29 mars 1819, signée Dambrun, veuve Gaignarre 

de Joursanvault, pour une somme de 1481 f. à payer à M. Blancheton de la 

Rochepot le 15 avril 1821, Enveloppe, rédigée « A Monsieur, Monsieur le 

Baron de Joursanvault à Beaune en Bourgogne – d’Avignon ». Cachet de cire 

au dos, 1 p. 

- Lettre du Baron de Joursanvault non adressée, à propos d’une dette de 300 f., 

3 août 1828, 1 p. 

- Lettres du Baron de Joursanvault à M. Violet de Bligny concernant la gestion 

de ses biens, 1829-1831, 5 p. 

 

 

 

124 Z 22 – FAMILLE LALOY 1689-1768, 43 p 
 

 

124 Z 22/1 Affaires familiales : 6 p. 

- Succession de Jeanne Laloy décédée le 24 mai 1730 : état de succession, 

relevés de rentes, inventaire des titres et papiers fait à Dijon et Plombières, 

1730, 5 p. 

- Etat des messes dites à l’intention de Jeanne Laloy, 1725-1736, 1 p. 

 

124 Z 22/2 – Gestion des biens : 37 p. 

Créance Morlet-Clémencet – 1689-1723, 3 p. 

- Vente en 1689 d’une charge d’huissier au Sr Clémencet, pour 1447 £ 15 s sur 

laquelle le Sr Laloy déduit 300 £, document très effacé dans sa partie 

supérieure, copie du 22 janvier 1699.  



- Action en justice menée par Jeanne Morlet, veuve de Charles Clémencet 

collecteur de la Recette générale des finances à Dijon, contre Jeanne Laloy 

héritière de Jean Laloy chanoine au sujet d’une rente de 400 £ souscrite en 

1717, pièce du 8 août 1723. 

- Quittance de 200 £ payées à Jeanne Morlet veuve du Sr Clémencet par Jeanne 

Laloy 16 août 1723, 1 p. 

Créances diverses – 1701-1768, 20 p. 

- Reconnaissance de dette de Claude Jolibois et sa femme vignerons à Dijon, 

pour 42 £ prix de 2 émines de conceau pour leur subsistance, en faveur de 

Jean Laloy chanoine de l’église St Jean de Dijon, 16 février 1701, 1 p. 

- Reconnaissances de dettes de l’avocat Jourdier au profit du Sr Laloy 

chanoine, 21 septembre 1706, 1 p. 

- « Livre et état des affaires du F. Laloy chanoine, 1708 », éléments déchirés d’un 

cahier,1 p. 

- Remboursement d’une somme de 300 £ au chanoine Jean Laloy par Jacques 

Jourdier, avocat en parlement, Etiennette Lacour son épouse, et Anne Coppin 

veuve Chappet, 14 décembre 1712, 1 p. 

- Quittances de Jeanne Laloy concernant diverses dettes et rentes concernant Mme 

Legros, 1724-1727 (3 p.), Jean Rousselet, 1728-1729 (3 p.) et Melle Seravin (?), 

1729 (1 p.) – 7 p. 

- Reconnaissance de dette établie par Claude Jolibois, vigneron à Dijon, au 

profit de Jean Laloy chanoine de Saint-Jean, pour la somme de 42 £, 16 

janvier 1701, 1 parchemin et 1 copie papier de 1768, 2 p. 

- Engagement commun de Anne Pignollot, veuve de Philippe Forgeot laboureur 

en la rente de Satenay, et son fils François Forgeot, de payer les différents 

créances et arrérages dus par Philippe Forgeot, pour un total de 236 £ 13 s., 4 

mars 1708. Parchemin, 1 p. 

- Quittance de finance du 31 décembre 1720 pour 2500 £ au denier 50 au profit 

de Jean Laloy, 1 p. – Reconnaissance de Claude Joseph Violet, curé d’Uncey, 

ayant droit de Jean Laloy, pour avoir touché 25 livres d’arrérages sur cette 

quittance, 2 p. 

- Achat de vaisselle d’argent provenant de la succession dont de Jeanne Laloy 

Violet est exécuteur, quittance établie le 16 juin 1730 par M. Brunot au sieur 

Violet, 1 p. 

- Quittance de finance délivrée par le bailliage de Dijon à Jean Laloy, chanoine 

de St Jean à Dijon, pour le paiement de 2500 £ provenant de la rente sur les 

tailles de 1720, 13 juillet 1768, 2 p. 

- Notices non signées ni datées sur l’ordre des successions dans la famille 

Laloy et sur la procédure concernant la prise de possession d’une quittance 

de finance, à propos d’une rente de 2500 £ au denier 100 ayant appartenu à 

Jean Laloy, 2 p. 

Biens de Saulon-la-Chapelle – 1699-1742, 4 p. 

- Obligation souscrite par Ursin Lucotte, laboureur à Saulon-la-Chapelle, au 

profit de Pierre Laloy également laboureur à Saulon 29 mai 1699. Suites de 

l’affaire à la mort d’Ursin Lucotte : lettre signée Mol adressée au Président 

Violet à propos d’Ursain Lucotte, qui aurait été dépossédé en son vivant par 

le Sr Joly d’Ouge d’une maison à cens en raison d’une dette impayée, 10 

novembre 1742 – 4 p. 
 

 



Biens de Plombières – 1730, 10 p. 10 p. 

- Affaires de Jean Laloy, chanoine de l’église St Jean de Dijon, et de sa sœur 

Jeanne héritière universelle : reconnaissances de dettes, mémoire d’ouvrages, 

reçus d’intérêts d’une rente consentie à Dominique Gilbert, horloger à 

Plombières, amodiation d’une maison à Plombières à Louise Antoine veuve 

de Philippe Serain, me chirurgien à Plombières, inventaire des titres et papiers 

de Jeanne Laloy dressé le 30 sept. 1730 – 1710-1730, 10 p. 

 

 

 

124 Z 23 - FAMILLE LEBELIN 1620-1764, 12 p. 
 

124 Z 23/1 - Affaires familiales – 1753-1754, 2 p. 
- Opposition demandée au Garde des Sceaux par Anselme Lebelin, maître des 

comptes à Dijon, afin qu’aucune lettre de provision d’office d’avocat général 

au parlement de Dijon ne soit établie à un autre nom que Charles Catherine 

Loppin de Gemeaux, 22 janvier 1753, 1 p. 

- Acquisition par Colas, sa femme et son fils consorts de la charge d’avocat 

général au parlement de M. Loppin de Gemeaux pour 314 £ dues à Lebelin, 

en vertu du contrat passé entre eux en 1753, Dijon, 9 mai 1754, 1 p. 

 

124 Z 23/2 - Gestion des biens – 1620-1764, 10 p. 

- Acte de vente par Claude Leblanc, marchand à Bligny-sous-Beaune, et 

Suzanne Flouet sa femme, de 2 ouvrées de vignes au finage de Bligny et d’une 

rente de 5 £ 12 s 6 d par an sur Hugues (…) charpentier à Demigny, par 

Abraham Lebelin, avocat à Beaune, 23 février 1620, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente par Jacques Deveuvé, vigneron demeurant à Bligny-sous-

Beaune, d’un bâtiment servant d’étable sis à Bligny, ayant fait l’objet d’un 

bail à cens et rente passé avec Claude Lebelin le 5 décembre 1683, puis avec 

Jacques Richard, seigneur de Bligny, à Jacques Mugnier, laboureur à Bligny-

sous-Beaune, 1er février 1706, 1 p. 

- Reçus signés Lebelin pour des intérêts versés annuels de 414 £ sur la rente au 

principal de 10 350 £ représentant le prix de la charge d’avocat général au 

parlement par Colas, 1754-1764, 8 p. 

 

 

 

124 Z 24 – FAMILLE LOBOT 1728-1739, 38 p. 
 

124 Z 24/1 - Charge de Receveur des consignations – 1728-1739, 38 p. 

- Traité passé par Jean-Baptiste Lobot avec les héritiers de Loppin de Masse, 

en son vivant titulaire de l’office de receveur des consignations du bailliage 

de Beaune, pour reprendre à titre précaire ledit office, 20 août 1728.  

- Quittances du trésorier général des revenus casuels pour les versements de 

Jean-Baptiste Lobot, conseiller du roi, receveur des consignations du 

bailliage et Beaune et autres justices, 1729-1737, 10 p. 

- Correspondance relative à la charge, 1735-1737, 9 p. 



- Ensemble de reçus des versements effectués par Jean-Baptiste Lobot, 

procureur et notaire, receveur des consignations du bailliage de Beaune, à 

Loppin de Masse, à divers titres, 1731-1738, 17 p. 

- Comptes de Jean-Baptiste Lobot, receveur des consignations, au 22 décembre 

1739, 1 cahier. 

 

 

 

124 Z 25 - Famille LOPPIN 1620-1801, 259 p. 
 

124 Z 25/1 - Affaires familiales – 1684-1732, 12 p. 

- Inventaire des biens et papiers du chanoine Loppin décédé le … octobre 1684, 

dressé en présence notamment de Simon Champagne procureur des 

bâtonniers de la Confrérie du St Sacrement : 2 cahiers des biens vendus ont 

pu être reconstitués, les autres articles de l’inventaire, lacunaires, ont été 

rassemblés par type de contenu, 8 liasses. 

- Codicille au testament de Marthe Loppin veuve de Jean Bérardier, 25 juin 

1691, parchemin, 1 p. 

- Codicille au testament de Marthe Loppin veuve de Jean Bérardier, 7 juin 

1692, 1 p. 

- Testament de Marthe Loppin veuve de Jean Bérardier grenetier au Grenier à 

sel de Beaune et chambre de Chagny, 24 novembre 1692, parchemin, 1 p. 

- Courrier signé Ravenne adressé au chanoine de Salins, syndic du Chapitre de 

Beaune, concernant les papiers du chanoine Loppin qu’il avait à contrôler, 18 

janvier 1732, 1 p. 

 

124 Z 25/2 - Charges – 1634-1767, 49 p.  
Charge attachée à la Recette des Consignations du Bailliage de Beaune : 1634-1767et 

nd, 49 p. 

- Compte rendu par Jean Loppin de Masse, receveur des consignations du 

bailliage de Beaune, pour l’exercice 1634-1635, 1 cahier 

- Compte rendu par Louis Loppin, aux sieurs André Lopin, chanoine en l’église 

Notre-Dame de Beaune, Jean Loppin, ancien conseiller au bailliage et 

chancellerie de Beaune, et Delle Bernarde Loppin tous héritiers de 

Marguerite Forest et propriétaires pour leur part avec Louis Lopin, de l’office 

de greffier des consignations, lors du partage des biens effectué le 12 juillet 

1652, compte arrêté le 27 mars 1658, cahier de 12 p., 1 p. 

- Mémoire du Sr Louis Loppin, receveur des consignations au Bailliage et 

Chancellerie de Beaune, sur l’acquisition de la charge de receveur en 1635 

pour 13200 £ et les revenus de cet office, 17 mai 1685, 1 p. 

- Billet signé Courtot concernant la remise des pièces concernant la charge par 

Jacques Boillot, 9 avril 1686, 1 p. 

- « Déclaration du roy portant que les receveurs des consignations jouiront de 

leurs fonctions et droits dans les justices seigneuriales subalternes », 

document imprimé, 20 février 1690, 2 p. 

- Extrait d’un règlement comportant 2 articles, sans en-tête, 1er août 1701, 1 p. 

- Mise en demeure par le pouvoir royal de payer le principal de 2500 £ plus 250 £ 

de taxes pour son office de receveur des consignations, 21 février 1702, 1 p. 

- Etats des droits touchés par le receveur des consignations de Beaune depuis 

1699, dressé le 11 mai 1702, et du 1er janvier 1700 au 7 juillet 1705, 2 p. 



- Extrait des registres du Conseil d’Etat, 21 février 1702, 1 p. 

- Confirmation royale du 9 octobre 1703, 1 p. 

- Lettre signée L. Loppin à son oncle à Beaune (non désigné) sur les conditions 

de transmission de son office de receveur à son fils, accompagné d’un relevé 

de frais, 3 mars 1704, 1 p. 

- Document imprimé signé Girardin, adressé au Receveur de Beaune, relatif à 

une demande de modération de charges sur la réunion à cet office de receveur 

de la charge d’auditeur, Dijon, 18 mai 1705, 1 p. 

- Arrêt du Conseil d’Etat concernant les receveurs des consignations, 24 

novembre 1705, page imprimée, 1 p. 

- Accord passé entre Poillot, Miard et Loppin au sujet des frais de garnison 

relatifs à la taxe de six deniers, 1706-1708, 3 p. 

- Injonction au Receveur des consignations Loppin de Masse de payer 280 £ 

de charges sur ses augmentations de gages, 24 mars 1710, 1 p. 

- Arrêt du Conseil d’Etat relatif à l’augmentation des gages portant sur les 

offices, contenant des notes manuscrites et le relevé des quittances fournies 

pour confirmation d’hérédité, 10 avril 1710, 1 p. 

- Actes de consaing concernant des actes et procès entre particuliers, 1714-

1719, 3 p. 

- Cahier des consignations enregistrées du 30 septembre au 30 octobre 1720, 32 

pages, 1 p. 

- Etat des frais avancés par le Sr Loppin pour les consaings, 2 septembre 1723, 1p. 

- Reçus signés Loppin, chanoine de Notre-Dame de Beaune, pour les 

quittances de l’office de receveur du Sr Boucheron, 1728-1731, état des droits 

touchés par François Boucheron depuis le décès du Sr Loppin de Masse, 

1739, 5 p. 

- Accusé de réception signé Armet concernant un sac de titres, quittances de 

finances, provisions et autres titres concernant la charge de M. Loppin, ainsi 

qu’un compte sommaire « depuis 1739 », 1 p. 

- Reçus signés Larchet, 1705-1706, et David, 1753-1767, billets divers, 13 p. 

Documents non datés – 5 p. 

- Mémoire sur les caractéristiques comparées des consignations de la 

Généralité de Paris et de Bourgogne, cahier de 7 p., non daté. 

- « Mémoire à Dijon », sorte de memento non signé ni daté, établi en vue d’une 

discussion avec un interlocuteur non désigné, relatif à la charge de receveur 

des consignations, accompagné d’un relevé des sommes annuelles des 

produits de la recette de 1698 à 1706 intitulé « Produit de ma charge », avec 

les déductions des frais divers, 2 p. 

- Mémoire au sujet de la réunion des charges de Receveur des Consignations 

et d’Auditeur à la Chambre des Comptes et Contrôleur des Consignations, 

non daté ni signé, 1 p. 

- « Mémoire au Sr Conet », non signé, 1 p. 

Charge d’avocat général au parlement de Bourgogne :  

Voir dans le dossier Colas, 124 Z 12/2 : vente de la charge d’avocat général au 

Parlement : pièces du 27 mars 1748 et du 18 janvier 1753. 

 

124 Z 25/3 – Affaires judiciaires – 1676-1791, 155 p. 

Procédures courtes – 1676-1729, 11 p. 



- Litige entre Louis Loppin receveur des consignations au bailliage de Beaune 

et les religieux Minimes de Chalon, arrêt du Parlement donné en faveur de 

Louis Loppin, 17 juillet 1676, parchemin, 1 p. 

- Litige entre Jean Loppin seigneur de Masse, receveur des consignations au 

bailliage de Beaune, et Jean Baptault, laboureur à Masse, concernant le 

paiement de redevances, 17 septembre 1710, parchemin, 1 p. 

- Procès opposant Jacques Berbis, seigneur de Corcelles, et Loppin de Masse à 

propos de M. Gantheret, curé de Corcelles : comptes des avances et vacations 

perçues par M. Boucheron substitut du procureur, 1720-1726, 6 p. 

- Actions en justice intentées par Françoise Villain, veuve de Jean Loppin 

seigneur de Masse, contre François Bullot le jeune, laboureur à Ebaty, contre 

Joseph Grappin et François Brudelet vignerons à Ebaty, au sujet de litiges sur 

les pratiques de culture, 1725-1729, 3 p. 

Procès Viénot de Mimande/Loppin de Masse - 1721-1728, 43 p. 

- Procès relatif au statut de la chapelle de M. Viénot de Mimande opposant M. 

Filsjean, puis M. de Vaublanc, seigneurs de Mimande, Vaublanc et autres 

lieux, au Sr Loppin, chanoine à Beaune, curateur des enfants mineurs du Sr 

Loppin, seigneur de Masse, du Chatelain et du Meix Rougeot, situés à 

Mimande, à propos de services religieux publics pratiqués en la chapelle 

située dans la maison seigneuriale du seigneur de Mimande, depuis 1684, 

pièces du procès, 43 p. 

Procès Loppin de Masse/Guyard de Balon - 1757-1769, 70 p. 

- Procès relatif à la vente d’un domaine à Mercurey opposant le Sr Loppin de 

Masse au Sr Guyard de Balon et Mme Lorenchet de Melonde son épouse à 

propos de la vente par le Sr Loppin de Masse à M. Boulanger d’un domaine 

lui appartenant à Mercurey et une rente constituée au profit du Sr Loppin par 

le Sr Lorenchet de Melonde père pour doter sa fille. 70 p. dont 6 non datées. 

Procès Loppin de Gémeaux/ayants-droit Colas - 1736-1791, 31 p. 

- Procès relatif à la vente d’un office d’avocat général au Parlement de 

Bourgogne, mettant en cause les religieuses de Sainte-Marthe de Dijon, le Sr 

Anthelme de Migieu marquis de Savigny, les demoiselles Bernarde et 

Bernarde Calon, Claudine Arnault, unique héritière de Jean Germain Arnault 

son frère curé d’Arceau, Etienne de Belon demeurant à Dijon, Louis Lesre, 

secrétaire du roi en la Chancellerie près le Parlement de Metz et Edme 

Challat, lieutenant du premier chirurgien du roi, demeurant à Noyers, contre 

le Sr Charles Catherine Loppin, seigneur de Gemeaux et autres lieux, avocat 

général honoraire au Parlement de Bourgogne, ayant vendu cet office au Sr 

Etienne Henri Colas et son épouse, 31 p.dont 1 non datée. 

 

124 Z 25/4 – Gestion des biens – 1620-1774, 32 p.  

Titres de rente et pensions – 1670-1764, 9 p.  

- Rente constituée sur Louis et André Loppin, chanoines de Beaune, au profit 

des Ursulines de Beaune, principal de 3610 £, 22 novembre 1670, parchemin, 

1 p. 

- Rente constituée sur Etienne Elisabeth Loppin de Masse, écuyer, au profit de 

Jeanne Gautherey femme de Simon Gauthey boulanger, principal de 600 £, 

24 décembre1761, parchemin, 1 p. 

- Cession à Emilien Ranfer chanoine à Beaune de la rente au principal de 600 

£ constituée sur Etienne Elisabeth Loppin curé de Masse au profit de Philibert 

Bouzereau boulanger à Beaune, 19 janvier 1772, parchemin, 1 p. 



- Reçu s de différentes rentes, 1794-1801, 3 p.  

- Pension versée par Loppin de Masse à Loppin Blanot pour sa fille, 1762-

1764, 2 p. 

- Vente d’un plastre (terrain à bâtir) par Guy Courtois, praticien, ancien maire 

de Seurre, à Jean Loppin, contrôleur au Grenier à sel de Beaune, 2 août 1620, 

parchemin, 1 p. 

Baux et autres contrats – 1622-1774, 23 p. 

- Accord passé entre Jean Loppin, ancien maire de Bellegarde, et François 

Mutin chirurgien à Bellegarde à propos de la gestion d’eaux pluviales, 8 

novembre 1622, parchemin, 1 p. 

- Vente portant rente concernant une charge au grenier à sel de Beaune par 

Antoine Domino bourgeois à Beaune, et Françoise Bonnet sa femme, à André 

Loppin, bourgeois à Seurre, représenté par Jean Bérardier, officier du grenier 

à sel de Beaune, 28 juin 1676, parchemin, 1 p. 

- Vente portant rente concernant des pièces de vignes vendues par Louis 

Loppin à Claude Buffet et Claude Maîterot, vignerons à Pommard, 14 février 

1703, 1 p. 

- Procédure de retrait lignager par le Sr Loppin sur la vente du 14 février 1703, 

mémoires et avis dont 2 incomplets, 1713-1720, 6 p. 

- Comptes et affaires de Françoise Villain, veuve de Jean Loppin seigneur de 

Masse, 1728-1738, 13 p. 

- Cahier des comptes du domaine Loppin de Masse à Puligny, p. 1-129, et 

relevé des avances faites à Charles Dariot, vigneron du chanoine Gagnare à 

Monthelie, p. 131-150, 1738-1774, 1 cahier à couverture cartonnée couverte 

de parchemin très endommagé, 2 liens parchemin, 1 p. 

 

124 Z 25/5 – Impositions – 1734-1768, 11 p. 
- Abonnements de Mme Loppin et son fils des dixièmes et vingtièmes et 

capitation pour la terre de Masse, 1734-1768 – imposition au vingtième et à 

la capitation, 11 p. 

 

124 Z 26 - FAMILLE LORENCHET 1678-1789, 6 p. 

 
124 Z 26/1 – Affaires familiales – 1789, 2 p. 

- Lettre signée Duval Lorenchet à Dijon, adressée à une dame non identifiée, 

concernant des affaires familiales, 18 février 1789, 1 p. 

- Papier d’expédition du journal La Quotidienne, n° 20056, non daté, adressé à 

M. Lorenchet, ancien chanoine desservant, à Bligny sous Beaune, 1 p.  

 

124 Z 26/2 – Affaires judiciaires – 1678-1731, 3 p. 

- Extrait des registres du Parlement concernant la rédaction d’un règlement 

conclu entre Jacques Benjamin Grozelier, lieutenant civil au bailliage de 

Beaune, d’une part, et Philibert Lorenchet aussi lieutenant en la chancellerie 

de Beaune, Jean-Baptiste de La Mare d’Aluze, lieutenant criminel, Jean 

Larcher, lieutenant particulier, Charles Belin, enquêteur, Jean Dachey avocat, 

Antoine Rousseau, Jean-Baptiste Ferry, Louis Loppin, tous conseillers au 

bailliage demeurant à Beaune, qui tous sont en procès concernant le 

règlement des droits de leurs charges et fonctions, 21 octobre 1678, et texte 

d’homologation, 17 novembre 1678, parchemins, 2 p. 



- Libelle pour l’abbé Lorenchet seigneur de Tailly et Claude Marie procureur 

d’office contre Claude Pasquereau et Jean Renard, vignerons à Corcelles, 

Pierre Bon vigneron à Merceuil, Claude Nicot manouvrier et la veuve de Jean 

Bitouzet laboureur à Merceuil, et autres, 12 février 1731, 1 p. 

 

124 Z 26/3 – Gestion des biens – 1684, 1 p. 
- Document signé Routy consignant le remboursement d’une rente par Hubert 

Guyard à Claude Lorenchet cohéritier de Jeanne Guyard, veuve Navetier, 

pour la somme de 902 £ constituant le principal de la rente due par Jean 

Vautheleret, meunier au Moulin Moyne à Savigny, 31 janvier 1684, 1 p.  

 

 

 

124 Z 27 - FAMILLE NAVETIER 1583-1795, 44 p. 
 

 

124 Z 27/1 – Affaires familiales – 1625-1749, 6 p. 

- Lettre adressée à « Monsieur mon frère le Sr Jehan Navetier marchand à 

Beaune » signée Gilles Navetier, 17 mai 1625, 1 p. 

- Copie du traité de mariage entre Pierre fils de François Maistre marchand à 

Beaune et Jeanne Suchey d’une part et Françoise Navetier, fille de Pierre 

Navetier bourgeois à Beaune et de Catherine Millot, 24 août 1676, 1 p. 

- Lettre signée Robert écrite à St Martin en Bresse le 1er mars 1709, destinataire 

non précisé, évoquant une démarche auprès de l’évêque de Chalon au sujet 

de cens, 1 p. 

- Instructions concernant des quittances, des visites et des commissions signées 

Navetier, 19 mars 1709, 1 p.  

- Diplôme de l’Université de Bourgogne à Jean-Baptiste Navetier, 13 avril 

1726, papier collé sur carton, sceau de l’Université, 1 p. 

- Reçus des sommes payées par Navetier avocat concernant le paiement des 

dixièmes de M. Lhomme son beau-père sur Meursault, 1748- 1749, 1 p. 

 

124 Z 27/2 – Affaires judiciaires – 1678-1795, 19 p. 

- Requête de Pierre Navetier marchand à Beaune, contre Pierre Maître 

marchand époux de Françoise Navetier, concernant le paiement de 3000 £ 

constituant la dot de Françoise Navetier, 30 septembre 1678, 1 p. 

- Ensemble de pièces signées Navetier concernant des litiges entre habitants de 

Chevigny : la veuve Piogey et son fils Claude Guillemenot, laboureur, 

Philibert Simard le jeune vigneron et procureur de la communauté de 

Chevigny, Jean Simard laboureur, 1692-1700, 4 p. 

- Reconnaissance de dette signée Arbinet de 200 £ envers Navetier notaire royal 

pour l’achat de 2 queues de vin, remise à Trapet, marchand à Beaune, d’une 

obligation de 200 £ due par Cellerier de Molinot, 3 juin 1698 – A la suite, acte 

d’huissier signé L. Bault concernant Gilles Cellerier, marchand à Molinot 

concernant ce paiement, 8 juin 1698, 1 p.  

- Action pour Philippe Navetier, marchand à Beaune, contre Jean Larget, 

teinturier à Palleau, concernant une somme de 50 £, 5 juin 1703, 1 p. 

- Extrait d’un acte de chancellerie, établi par Pierre Lorenchet lieutenant 

général de la chancellerie de Beaune, opposant Jean Chapeau conseiller du 



roi, et Philippe Navetier, suite rendue illisible, 20 août 1706, parchemin 

détérioré, 1 p. 

- Extrait du registre du greffe de la Justice du Paquier Vignolles et Chevignerot, 

concernant un litige entre Philippe Navetier, notaire royal à Beaune, d’une 

part, Pierre Terrand marchand à la Borde au Château, fermier du seigneur de 

Reullée, et Philibert Bretin cordonnier au Paquier, 13 juillet 1708, document 

très endommagé, 1 p. 

- Commission pour Philippe Navetier, notaire royal à Beaune, contre 

Dimanche Mach…, laboureur à Baignant, décembre 1708, 1 p. 

- Actes par lesquels Claude Cretaine, vigneron à Monthelie, dénonce 

l’audience de Philippe Navetier par devant le maire sur des affaires en cours, 

1726-1727, feuilles très endommagées, 5 p. 

- Litige entre Philippe Navetier notaire à Beaune et Antoine Brigandet sa femme 

contre les héritiers de Claudine Brigandet femme de Philippe Roux marchand 

à Sermesse, et d’Anne Roux femme de Pierre Cordelier, aussi marchand, 1723-

1728, 2 parchemins, 3 p. 

- Acte consignant l’intervention de Philippe Navetier, procureur d’office en la 

justice d’Ebaty, concernant la pose de scellés pour la conservation des biens 

des mineurs et des créanciers légitimes dans la liquidation des biens de 

Philibert Gaugey, vigneron à Ebaty, 7 mars 1795, 1 p. 

 

124 Z 27/3 – Gestion des biens – 1611-1714, 7 p. 

- Reconnaissance de dette de Nicolas Bonhomme envers Claudine … veuve 

d’André Navetier, 1611, 1 p. 

- Partie d’un mémoire ou relevé de sommes impayées impliquant Pierre 

Pignolet, marchand à la Rochepot, Lionet marchand à Gamay, Denys 

Jonchapt, etc., 12 octobre 1673, 1 p. 

- Acte passé par Claude Rossignol marchand à St Martin en Gâtinais pour la 

vente à Philippe Navetier, notaire à Beaune, de trois pièces de pré à Chevigny, 

prix non mentionné, acte non terminé, 9 juin 1700, 1 p. 

- Amodiation à Pierre Bitouzet, vigneron à Chevigny, par Philippe Navetier, de 17 

ouvrées et vigne et trois soitures de pré à Chevigny, 9 octobre 1701, 1 p. 

- Relevé des arrérages dus par François Vallon à Navetier, billet du 18 janvier 

1709 signé Navetier, 1 p. 

- Cahier de 16 p. où sont hâtivement consignés des comptes en cours avec des 

fermiers ou des métayers à Chevigny et Baignant, 18 mars 1714, 1 p.  

- Autre cahier de tenue des affaires domaniales, 8 p., non daté, 1 p. 

 

124 Z 27/4 – Pièces non déchiffrées, illisibles ou détériorées – 1583-1662, 12 p. 

- Grosse d’un acte non déchiffré, très endommagé, daté du 22 novembre 1583, 1 

p. 

- Grosse d’un acte non déchiffré, 8 p., mauvais état, daté du 20 juin 1598, 1 p. 

- Acte comportant des annotations en marge, 1630, bon état, non déchiffré, 1 p. 

- Pièce relative à un office près le bailliage et chancellerie de Beaune, ne 

mentionnant pas le nom de Navetier, 25 mai 1662, 1 p. 

- Page en forme de brouillon avec l’évaluation de mesures d’après une règle, 

feuillet endommagé non daté, 1 p. 

- Pièces très endommagées, non datées et non déchiffrées, trouvées dans les 

papiers de Navetier, 7 p.VIO 

 



124 Z 28 – FAMILLE PERRAULT DE MONTREVOST  

1620-1839, 889 p. 
 

124 Z 28/1 – Affaires familiales – 1784-1821, 93 p. 

Correspondance : 1784-1813, 85 p. 

- Affaires familiales et la gestion des domaines : lettres signées Perrault ou Perrault 

de Montrevost souvent adressées à son gendre Violet et fondé de pouvoirs, ou à 

son parent M. de Marcelois, Plusieurs lettres signées Perrault de Montrevost sont 

poursuivies d’une autre main, peut-être son épouse, 1789-1813, 74 p. dont 15 

non datées. 

- Autres correspondances, 1784-1811 et non datées, 11 p. 

Testaments et successions : 8 p. 

- Projets de testament rédigés par Catherine Bérardier et Claude Marie Philippe 

Perrault de Montrevost, non finalisés ni datés, 2 p. 

- Note et observations concernant la succession de Mme de La Mare, du chanoine 

de La Mare, notamment à propos de sa bibliothèque, et de Jean-Baptiste Delamare 

non datées, 4 p. 

- Formalité d’inscription au bureau des hypothèques concernant les héritiers de 

Jean-Baptiste Delamare époux de Catherine Julie Lostende, 20 juillet 1818, 

1 p. 

- Quittance des droits payés par A.F. Violet à l’Enregistrement lors des décès 

de Marie Philippe Perrault de Montrevost en 1818, 24 avril 1821, 1 p. 

 

 

124 Z 28/2 – Affaires judiciaires – 1620-1820, 109 p. 

Affaires Perrault de Montrevost du ressort de la Justice de Masse, 1620-1795, 84 p. 

- Procédures brèves opposant Perrault de Montrevost et des justiciables de 

Masse, 1620 - 1789, 34 p. 

- Procès opposant Philippe Perrault de Montrevost à Claude Bruley, laboureur 

à Masse, 1787-1789, 4 parchemins, 50 p. 

Affaires du ressort des autres juridictions - 1714-1820, 25 p. 

- Procès opposant Perrault de Montrevost à Claude et Pierre Viennot 

cultivateurs à Montagny, 1714-1807, 16 p. 

- Litige avec la communauté de Masse -  Intervention du District, 1795, 2 p. 

- Procédure judiciaire intentée contre Perrault de Montrevost et sa femme 

Catherine Loppin héritière d’Etienne Rose Loppin son frère, receveur des 

consignations, ayant vendu sa charge à Philippe Arnay qui en conteste la 

validité, 1er frim. 4 (22.11.1795), 2 p. 

- Procédure devant la justice de paix de Beaune entre Pierre Gillotte fermier de 

Masse et Carion, cultivateur à Masse, à propos d’ensemencements, 24 mars 

1817, 1 p. 

- Pièce se rapportant à une pétition de Louis Bard, Tabourot et Buisson, lettre 

signée Devevey, non datée, 1 p. 

- Litige entre Perrault Montrevaux (Montrevost) et consorts contre MM. 

Amyot, Poulet-Blandin et Delamare concernant des propriétés à Beaune, 

1820, 2 p. 

- Note non signée ni datée se rapportant aux délais de remboursement du capital 

d’une rente, 1 p. 

 

 



124 Z 28/3 - Gestion des biens -  1764-1826, 196 p. 

Dettes, rentes et pensions – 1772-1821, 127 p. 

- Contrats de rente, reconnaissances de dettes : 1772-1820, 125 p. 

o Contrats et correspondance : 1785-1818, 7 p. 

o Reçus d’arrérages et remboursements signés Simone Douche, Claudine 

Champy, Sr Fromageot, Hôpital d la Charité, Françoise Clémencet, 

Anne-Marie Thevenois, Paschal, Virely, Bérardier-De La Mare, 

Monnot, Beaujeu, Cousandier, Bernard Dromard, Ranfer, Dorey l’aîné, 

Chapeau Vve Masson, Lamarosse Marguerite, Mme Pierre, Mercier 

Claudine, Gravier, Sol, Cautin, Lavier, Gérardot, Jouard, Duchemin, 

Hospices civils de Beaune, Mathiot, ,Piellet, Marcelois, Bouzereau 

Denise, Pignot, Joly, Mathias à Puligny, Letort, Deblin, Benoit, 

Battault fils, Moreau, Bodard, Pitnot, Genreau, 1772-1820, 118 p. 

- Pensions : 1784-1821, 24 p. 

o Pension viagère créée par le Chevalier de Montrevost à sa sœur, F. 

Perrault de Montrevost sœur ursuline, en religion Sr Rosalie de St 

Philibert, 1784- 1789, 2 p.  

o Suivi du douhaire dû par Perrault de Montrevost à Elisabeth 

Chauvelot, veuve Loppin, et géré par le Sr Minette, 1791-1807, 20 p.  

o Pensions viagères versées par Nicolas de Marcenay puis MM. Violet 

et Violet de Marcelois à Perrault de Montrevost, 1811-1821, 2 p. 

Gestion des biens et domaines (sauf Masse) – 1730-1826, 69 p. 

- Correspondance entre Perrault de Montrevost, Antoine François Violet et les 

fermiers de Chaudenay, Demigny, Puligny, Pommard et pièces concernant 

plusieurs domaines, 69 p. dont 19 non datées. 

 

124 Z 28/4 - Domaine de Masse (commune de Corcelles-les-Arts) - 1766-1839, 

429 p. 

Correspondance, notes, comptes et relevés : 1766-1839, 252 p. 

- Relations entre Perrault de Montrevost, Antoine François Violet et les 

fermiers, Niquet, Gillotte, Henry et surtout Aguenot (orthographié Haguenau 

par Violet, 252 p. ou liasses dont 16 p. non datables 

Inventaires, arpentages et travaux sur bâtiments : 1806-1835, 10 p. 

Comptes épars : 1798-1839, 167 p. 

- Feuilles volantes ou documents réemployés (dont une partie d’inventaire de 

la bibliothèque de Masse) - Cultivateurs mentionnés : Léger, Laurence, 

femme Decombet, Gey, Gillotte, Marie Baptaut, femme Noirot, Charrière 

(tous deux également sur les domaines de Pommard et Meursault), Niquet, 

Carion dit Bonnet, La Chaume, Viard, La Caille, Lhuilier, Bonnet Louis, 

Bonnet JB, Carion JB., Baudin, Bussière, Charles Carion, Bruley JB, veuve 

Blondeaux, Gabrielle Alexandre, Garot, Lambert - 167 p. dont 41 p. non 

datées. 

 

124 Z 28/5 - Impositions – 1777-1822, 62 p.  

- Contributions d’Ancien Régime : taille, capitation, vingtième sur les 

propriétés de Corcelles et Masse, 1777-1789, 10 p. 

- Avis d’imposition et correspondance concernant les impôts collectés par les 

communes de Chaudenay, Demigny, Corcelles (pour Masse), 1795-1822, 52 

p. 

 



124 Z 29 – FAMILLE RICHARD DE BLIGNY 1703-1827, 

10 p. 
 

124 Z 29/1 Affaires familiales – 1730-1827, 2 p. 

- Estimation des biens compris dans la succession de feu Jacques Richard père 

pratiquée par le lieutenant civil du bailliage de Beaune en présence des héritiers, 

Claude Gauvain relicte de Jacques Richard, seigneur de Bligny et de Curtil, 

bailliste de son fils Bernard Richard, 29 avril 1730, cahier de 36 p., 1 p. 

- Inventaire de la famille Richard de Bligny dressé par A.F. Violet, papier libre 

signé Titard et Violet, 24 août 1827, 1 p. 

  

124 Z 29/2 Affaires judiciaires – 1703-1741, 3 p. 

- Requête de Jacques Richard seigneur de Bligny et Curtil contre Pierre 

Gautherot, laboureur à Bligny, 14 juillet 1703, 1 p. 

- Affranchissement des rentes et cens pour Pierre Estienne, trésorier des mortes 

payes de Bourgogne aux dépens de Richard de Bligny, 31 août 1737, 1 p. 

- Sentence rendue pour Etienne Domino, trésorier des garnisons de Bourgogne, 

contre Bernard Richard de Presle, 16 septembre 1741, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 29/3 Gestion des biens – 1717-1782, 5 p. 

- Rétrocession pour cause de retrait lignager pour Etienne Richard, chanoine, 

seigneur de Bligny et Curtil, d’une rente de 150 £ acquise par Philibert 

Vannerant ( ?) laboureur à Curtil et sa femme, sur Pierre Gantheret ( ?) 

vigneron à Bligny, 11 août 1717, 1 p. 

- Echange entre Jacques Richard de Bligny et Bernard Richard de 2 ouvrées ½ 

de vignes entre deux lieux de Bligny, 19 mai 1732, 1 p. 

- Abolition de rente foncière pour Nicolas Deveuvey, laboureur à Bligny, sur 

Jacques Richard seigneur de Bligny, 20 février 1738, 1 p. 

- Décharge de cens pour Nicolas Deveuvey, laboureur à Bligny, sur Jacques 

Richard seigneur de Bligny, 27 avril 1738, 1 p. 

- Echange de rente et cens au profit d’André Antoine Jolivot, avocat, sur 

Jacques Charles Richard de Bligny, 28 août 1782, 1 p. 

 

 

 

124 Z 30 - FAMILLE ROUSSEAU 1510-1787, 76 p. 
 

 

124 Z 30/1 – Affaires familiales – 1638-1781, 19 p. 
- Papiers de François Rousseau, prêtre à la Madeleine de Dijon : document en latin 

très effacé, 2 mars 1638, lettre de prêtrise, 5 août 1677, affectation à la 

Commanderie de la Madeleine, 1678, et au grand prieuré de Champagne, 1680 -  

testament, 12 janvier 1720, 7 p. 

- Acte de reconnaissance par Charles Rousseau gendarme des compagnies 

d’ordonnance du roi, de trois enfants naturels : François, Claude et Jacques 

Rousseau qu’il a eus avec Reyne Podechard, sa servante, sous réserve qu’ils 

donnent 12 £ en aumône aux pauvres, 5 avril 1647, parchemin, 1 p. 

- Extraits des registres de baptêmes, mariages et sépultures de la paroisse de 

Monthelie, concernant François, Claude et Jacques Rousseau, 1631 et 1642, 1 p. 



- Inventaire après décès des biens de François Rousseau, 10 et 26 février 1720, 

inventaire de ses titres de rente, 1724, 3 p. 

- Règlement de la succession de François Rousseau prêtre de la Madeleine, 1720-

1722, 5 p. 

- Fondation d’une messe anniversaire pour l’abbé Rousseau à l’église de la 

Madeleine, 14 janvier 1726, 1 p. 

- Livre de raison commencé le 11 juin 1684 et poursuivi de façon discontinue 

jusqu’en 1781, pages détachées d’un cahier numéroté, ensemble lacunaire 

comportant des contrats de rentes, dettes, des inventaires de biens 

domestiques, le paiement des servantes, des mentions concernant les 

occupations de la vie quotidienne, les pensions versées à l’abbé Jachiet, 1 

liasse de 58 feuillets. 

 

124 Z 30/2 – Gestion des biens – 1522-1787, 46 p. 

Dîme d’Orches – 27 p. 

- Reconstitution des terriers relatifs aux droits de la famille Rousseau sur la 

dîme d’Orches, transcriptions de terriers, notes, relevés, copies d’actes, 3 

pièces non déchiffrées, 1522-1770, 26 p. et 1 liasse. 

Baux à cens et rentes foncières, prêts – 13 p. 

- Bail à rente et cens sur le Sr Robert à Meursault, au profit de Jacques 

Rousseau marchand à Beaune, 13 décembre 1569, 1 p. 

- Contrat de rente passé entre Vivant et Jean Canyot, père et fils, vignerons à 

Corcelles, et Antoine Rousseau, officier du bailliage de Beaune, 30 novembre 

1614, 1 p. 

- Bail à rente et cens sur François Petiot marchand à Meursault au profit de 

Jacques Rousseau, pour Jean-Baptiste de La Mare ayant droit de Jacques 

Rousseau, 24 février 1646, 1 parchemin et 1 copie papier, 2 p. 

- Reprise du contrat du 24 février 1646 avec Petiot auquel s’ajoute Sarrazin, 

souscrit par acte du 4 février 1655, parchemin et copie papier, et 6 notes de 

1681 à 1686, 7 p.  

- Bail à rente souscrit par Lazare et Jean Baptault, vignerons à (Ménéssaire ?), 

au profit de Lazare Rousseau veuve de Jean Dubled, seigneur de Mandelot et 

Mavilly, 12 juin 1669, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au profit de François Rousseau prêtre de la Madeleine à 

Dijon, sur Jean Perrier vigneron à Pernand, ayant repris une dette de de 500 

£ aux arrérages de 31 £ 5 s souscrite par Jean Fournier, vigneron à Pernand, 

24 février 1709, 1 p. 

Baux et Contrats – 6 p. 

- Contrat passé entre Nicolas Rousseau, marchand à Meursault, et Jacques 

Larenchot (?), demeurant à St Sernin, concernant 1 poinçon de vin de rente, 

15 septembre 1510, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente par Antoine Rousseau greffier au bailliage de Beaune de 4 

ouvrées de vignes à Vivant et Pierre Foucherant , 9 … 1584, parchemin, 1 p. 

- Echange entre Philibert Leblanc et Françoise Rousseau sa femme d’une part, 

Gilles Brunet et Madeleine Rousseau d’autre part, de la rente foncière due par 

François Petiot par le bail du 24 février 1646 renouvelé en 1655, acte du 30 

janvier 1657, parchemin et copie papier, 2 p. 

- Vente par Etiennette Lorenchet veuve de Vivant Micault, avocat au Parlement, à 

Bouley, vigneron à Volnay, pour le compte de François Rousseau prêtre de la 



Madeleine à Dijon, d’une maison située au Bourgneuf à Beaune, 29 décembre 

1698, parchemin, 1 p. 

- Vente par François Rousseau contrôleur des greffes à la Chambre des 

Comptes à Marguerite Rousseau veuve de Joseph Amyot d’une pièce de 

vignes à Pommard, 13 novembre 1787, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 30/3 – Affaires judiciaires – 1638-1733, 11 p. 

- Interjection d’appel par Philiberte Villeneuve auprès de la cour royale du 

parlement du Dauphiné concernant la taxe de liquidation faite à son préjudice 

au profit de Lazare Rousseau et des héritiers du Sr de Mandelot, 6 juillet 1628, 

parchemin, 1 p. 

- Action judiciaire menée par Lazare Rousseau dame de Mavilly contre les 

prêtres de Notre-Dame de Beaune (?), 30 décembre 1638, parchemin, 1 p. 

- Mandement portant assignation à comparaître à la requête de Jacques 

Rousseau, conseiller au bailliage et chancellerie de Beaune, sur Bénigne 

Jubiet, 17 mars 1639, parchemin, 1 p. 

- Extrait du registre de la Chambre des Comptes concernant François, Claude et 

Jacques Rousseau, enfants naturels de Charles Rousseau d’une part, et Reyne 

Podechard leur mère, domestique de feu Charles Rousseau, gendarme du roi, 24 

août 1646, parchemin, 1 p. 

- Reçus signés des procureurs des couvents des Jacobins, des Cordeliers et des 

Carmes de Dijon concernant les sommes dues par François, Claude et Jacques 

Rousseau, enfants naturels de Charles Rousseau, pour les pauvres des 

hôpitaux, 5 avril 1647, 1 p. 

- Action en justice menée par Madeleine Rousseau et Gilles Brunet contre 

Philippe Baptault, Claude et François Petiot, à propos de baux à cens et rente 

conclu sur Meursault, 1663-1681, 5 p. 

- Action en justice menée par Madeleine Rousseau, veuve de Jean Tisserand, 

contre Jean Quignard, François Quignard et leurs femmes, laboureurs à Crugey, 

pour la saisie de leurs biens jusqu’au remboursement des 182 £ et 88 mesures de 

froment dus par contrat signé le 5 juin 1727, 14 septembre 1733, 1 p. 

 

 

 

124 Z 31 - FAMILLE TISSERAND 1586-1787, 81 p. 
Voir aussi dossiers des familles Colas cote 124 Z 12 et et Rousseau cote 124 Z 30. 
 

124 Z 31/1 Affaires familiales – 1704-1783, 19 p. 

- Réception de Jean Tisserand au nombre des avocats auprès du Parlement de 

Dijon, 17 novembre 1704, parchemin, 1 p. 

- Donation à cause de mort conclue entre Jean Tisserand, avocat, et Madeleine 

Rousseau sa femme, 3 novembre 1719, 1 p. 

- Diplôme de baccalauréat délivré par l’Université de Besançon à Jean 

Tisserand, 1725, parchemin, 1 p. 

- Diplôme de maîtrise délivré par la Ste Chapelle de Dijon à Jean Tisserand, 28 

juillet 1728, parchemin, 1 p. 

- Extrait des registres du parlement confirmant Jean Tisserand reçu au nombre 

des avocats, 2 juillet 1729, parchemin, 1 p. 

- Inventaire de la bibliothèque de Jean Tisserand avocat, mai 1730, 1 p.  



- Testament mutuel établi par Etienne Tisserand cuvé de Savigny, Madeleine 

Tisserand sa sœur et Jean Tisserand curé de Créancey, se faisant 

réciproquement héritiers universels, 13 janvier 1736, parchemin, 1 p. 

- Testament de Madeleine Rousseau, veuve de Jean Tisserand avocat, copie 

signée Tisserand Colas, 19 avril 1742, 1 p. 

- Demande de publication du testament de Madeleine Rousseau dans une 

affaire opposant Marie Madeleine Rousseau au chanoine Jean Tisserand, 21 

mars 1750, 1 p. 

- Correspondance de Jean Tisserand avocat à la Cour, dont plusieurs de son 

beau-frère Rousseau, 1721-1729, 8 p. 

- Correspondance du chanoine Tisserand signée Dufour de Villeneuve, 1762, 1 p. 

- Inventaire des titres, papiers, meubles et effets de la succession de Jean-Simon 

Tisserand, prêtre chanoine de la cathédrale de Chalon, 13 novembre 1783, 1 p.  

 

2 – Affaires judiciaires – 1586-1768, 4 p. 

- Procédure mettant en cause plusieurs habitants dépendant de la justice 

d’Orches, Claude Tisserand étant procureur d’office de ladite justice, 24 

décembre 1586, parchemin très délavé, 1 p. 

- Procédure contre Jean Tisserand, chanoine au diocèse de Chalon, à la 

réquisition de Guillaume Le Baule, clerc tonsuré du diocèse de Besançon, 

concernant une dette de 356 £ 6s 2d, parchemin, 27 mai 1756, 1 p. 

- Action en justice de Marguerite Josèphe Lardillon, veuve Champagne, contre 

Jean Simon Tisserand chanoine de St Vincent de Chalon et Etienne Bonnet, 

1 document lacunaire, 1768, 2 p. 

 

3 – Gestion des biens – 1720-1783, 29 p. 

Baux, titres et rentes : 1739-1773, 6 p. 

- Reçu signé Bannelier pour l’acquittement des dettes de Jean Simon 

Tisserand, prêtre du diocèse de Dijon, 5 mai 1739, 1 p. 

- Reçu signé Chanoine Tisserand pour l’acquittement des dettes de M. Petit, 

chanoine de St Georges, 22 mars1742, 1 p. 

- Contrat de rente établi par l’Hôpital général et l’Hôtel-Dieu de Lyon au chanoine 

Tisserand de la cathédrale de Chalon pour une rente viagère de 330 £, 20 août 

1752, 1 p. 

- Bail conclu par Jean Simon Tisserand chanoine de St Vincent de Chalon 

ayant charge du sieur Lardillon au profit d’Etienne Bonnet, ancien négociant, 

pour l’amodiation d’un jardin, 1762-1767, 1 p. 

- Reçus de divers arrérages dus par le chanoine Tisserand ou à son profit, 1770-

1773, 2 p. 

Domaine viticole de Pernand : 1720-1741, 6 p. 

- Acte de vente par François Rousseau prêtre à Jean Tisserand avocat et 

Madeleine Rousseau sa femme d’un domaine à Pernand, vignes, chenevières 

et terres, qu’il avait acquis par, décret sur Thomas Pavelot vigneron à 

Savigny, plus 7 contrats de rente sur des habitants de Pernand, Changey et St 

Romain pour un total de 1430 £, plus du vin de l’année, pour la somme de 

1200 £, 1er janvier 1720, 1 p. 

- Relevés des produits et charges du domaine viticole de Pernand, signés M. 

RousseauTixerant, 1730-1741, puis Jean-Simon Tisserand, 5 p. 

Domaine dépendant de l’église St-Désert : 1764-1783, 17 p. 



- Produits et charges du domaine du chanoine Tisserand à Fontaine, Boyer et 

Rully, 17 p. 

 

4 – Travaux sur patrimoine et frais domestiques – 1721-1787, 29 p. 

- Mémoire des comptes établis entre Tisserand, avocat, et MM. Rousseau, 

Simonet et Cie en complément d’un précédent compte, concernant diverses 

fournitures d’une part, et les intérêts dus par Rousseau d’autre part, 11 octobre 

1721, 1 p. 

- Travaux réalisés sur l’église de St Désert, 1767-1781, 5 p. 

- Travaux sur la maison du chanoine Tisserand, 1721-1783, 14 p. 

- Plan non daté ni localisé, 1 p. 

- Frais engagés pour du mobilier, des vêtements, etc., 1723-1787, 7 p. 

- Pièce non datée intitulée « Divisions de M. le chanoine Tisserand » énumérant 

les pièces échangées par André Tisserand et d’autres personnes sur divers finages 

avec Bourée, 1 p. 

 

 

 

124 Z 32 – FAMILLE VALLIN (VALIN) 1630-1732, 39 p. 
 

124 Z 32/1 – Affaires familiales – 1630-1732, 13 p. 

- Acte de don mutuel à cause de mort établi entre Toussaint Vallin, vigneron à 

Plombières, et Françoise Tabourot sa femme, 19 octobre 1630, parchemin, 1 p. 

- Contrat de mariage établi entre Pierre Vallin, fils de Guillaume Vallin, 

vigneron à Plombières, et Françoise Tabo(u)rot, et Marguerite Monnot, fille 

de Jean Monnot et Anne Boiteux, demeurant à Plombières, 6 avril 1636, 

parchemin, 1 p.  

- Acte de tutelle et curatelle envers Etienne Vallin, 20 ans, fils de feu Pierre 

Vallin de Plombière, et de Marguerite Monnot, dressé en présence du conseil 

de famille, 16 décembre 1669, cahier en mauvais état, 1 p. 

- Contrat de mariage entre Etienne Vallin, fils de Pierre Vallin et Marguerite 

Monnot, et Marguerite Breton, fille d’Etienne Breton et Bernarde Pauthenet, 

30 octobre 1672, parchemin, 1 p. 

- Donation à cause de mort par Etienne Vallin, vigneron à Plombières, à sa 

femme Marguerite Breton, 28 février 1681, 1 p. 

- Action en justice menée contre Marguerite Breton veuve d’Etienne Vallin, 

bénéficiaire de la donation de son mari, par Sébastien Vallin curateur de ses 

enfants, 24 mai 1681, 1 p. 

- Extrait du contrat de mariage conclu entre André Antoine, marchand à 

Plombières, et Anne Vallin, 8 janvier 1695, 1 p. 

- Projet de don mutuel pour cause de mort entre Etienne Forestier, ancien 

mousquetaire du roi, demeurant à la Reppe (Chamboeuf), et Jeanne Paul Petit sa 

femme, 17 juin 1715, 1 p. 

- Projet de donation entre vifs établi entre Jeanne Paul Petit veuve d’Etienne 

Forestier et sa fille Marie Madeleine Forestier, épouse de Claude Vacherot me 

chirurgien à La Reppe, pour la métaierie de La Reppe, Clémencey et lieux 

circonvoisins, 10 mai 1722, 1 p. 

- Règlement de la succession d’Anne Vallin, acte notarié du 13 décembre 1724, 

1 p. (voir l’action judiciaire qui s’en suit). 



- Mise sous scellés de la maison d’André Antoine décédé le 27 décembre 1731 

à La Reppe, et inventaire des biens trouvés sur place, en présence de Louise 

Antoine, épouse de Jean-Baptiste Cligny marchand à Plombières et Violet 

fils, 27 décembre 1731, 1 p. 

- Acte dressé au vu de la donation entre vifs faite le 18 septembre 1723 entre 

André Antoine et Anne Vallin sa femme, pour répondre aux question du 

conseil de succession, 7 janvier 1732, 1 p. 

- Partie détachée d’une pièce établissant les liens familiaux entre Marie-

Madeleine Forestier et sa fille delle Vacherot de la Reppe, daté illisible, 1 p. 

 

124 Z 32/2 – Affaires judiciaires – 1704-1730, 18 p. 

- Pièce de procédure établie entre André Antoine marchand à Plombières et 

Anne Vallin sa femme et Pierre Breton, marchand à Plombières, ex tuteur 

d’Anne Vallin, concernant la gestion de ses biens, 31 décembre 1704, 1 p. 

- Pièces de la procédure soumise à la justice de Chamboeuf à la demande de la 

famille Breton, contre les autres héritiers d’Anne Vallin et le Sr André 

Antoine, son mari, 17 p. 

 

124 Z 32/3 – Gestion des biens – 1606-1686, 8 p. 

- Contrat d’échange passé entre Toussaint Vallin, vigneron à Plombières et 

Françoise Tabourot sa femme, et Julien Rousselet, aussi vigneron à Plombières 

et Simone Tabourot sa femme, concernant une deux maisons rue Basse, 16 juillet 

1606, parchemin, 1 p. 

- Contrat d’échange passé entre Jean Vallin, vigneron à Plombières, et Anne 

Tabourot sa femme, et Toussaint Vallin son frère, vigneron à Plombières, 

concernant une maison rue du Four et une autre rue Basse, partageable avec 

Nicolas Tabourot, 1er décembre 1607, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente d’une maison rue Basse à Plombières par Etienne Nardot, 

vigneron à Plombières, à Claude et Pierre Valin, frères, vignerons à 

Plombières, 10 juin 1647, parchemin, 1 p.  

- Contrat de vente par François Dechaux vigneron à Dijon de la moitié de cinq 

quartier de vigne en Prêle, finage de Dijon, à Pierre Vallin le jeune, vigneron 

à Plombières, 14 décembre 1653, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente d’une pièce de terre labourable à Talant, lieudit Es Coings, par 

Pierrette Vallin, veuve de Jean Lobereau, vigneron à Plombières, à Pierre Vallin 

son frère, aussi vigneron à Plombières, 2 novembre 1664, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente d’une pièce de jardin rue Basse à Plombières par Philiberte 

Rousselet, veuve de Nicolas Tabourot vigneron à Plombières, à Etienne 

Vallin, vigneron à Plombières, pour 14 £, 10 mai 1676, 1 p. 

- Inventaire des titres et biens d’Anne Vallin femme d’André Antoine, 1683-1684, 

1 cahier 

- Amodiation de vignes par le curateur d’Anne Vallin à Louis Jobelin, vigneron 

à Plombières, 25 mars1686, 1 p. 

 

 

 

124 Z 33 – Famille VIOLET 1630-1855, 2959 p. 

 
124 Z 33/1 – François Violet-Robot 1656-1709, 2 p. 



 
124 Z 33/1 - Affaires familiales – 1656-1709, 2 p. 

- Extrait des actes de naissance de Claude Violet, le 7 mars 1656 à Vitteaux, 

fils de François Violet conseiller au Grenier à Sel de Pouilly et Vitteaux, et 

Anne Robot – décès de François Violet, président du Grenier à sel de 

Vitteaux, le 7 décembre 1709 à Vitteaux, 1 p. 

- Acte de mariage de Claude Violet, avocat en parlement et gouverneur de la 

Chancellerie aux Contrats du duché de Bourgogne, fils de François Violet 

contrôleur au Grenier à sel de Pouilly et Vitteaux et Anne Robot, avec Anne Judith 

Vautier fille d’Antoine Vautier bourgeois et massier de la Ste Chapelle de Dijon, 

et Gillette Mathey, le 1er février 1688, 1 p. 

 
 

124 Z 33/2 - Claude Violet-Vauthier-Soirot 1682-1770, 99 p. 
 

124 Z 33/2-1 – Affaires familiales – 1727-1741, 5 p. 
- Correspondance privée 1727-1741, 4 p. 

- Requête d’Elisabeth Soirot, veuve de Claude Violet, à propos des conditions 

de sa dot, 29 novembre 1741, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 33/2-2 – Donations – Successions - Tutelles et curatelles – 1703-1753, 18 p. 

- Différend entre Antoine Vautier, secrétaire au Parlement de Dijon d’une part, 

et Anne Judith Vautier (Vauthier), épouse de Claude Violet gouverneur de la 

Chancellerie de Bourgogne, Marguerite Vautier (Vauthier), épouse de Joseph 

Bénigne Caillet substitut du procureur au Parlement, et Marie Vautier 

(Vauthier), épouse de Barthelemy Brioys avocat au Parlement d’autre part, 

concernant la succession de la mère des dames Vautier, Gillette Mathey, 

convocation à l’audience du Parlement du 18 février 1702, sentence arbitrale 

du 14 septembre 1703. 3 p. 

- Réponse au mémoire de Claude Violet, écuyer, contre Jean Miette et ses 

frères, concernant la saisie du domaine de Coutarnon (Couthernon) 

provenant de la succession de leur père, 9 juin 1711, 1 p. 

- Sommation de Claude Violet en qualité de père de ses enfants, et d’André 

Antoine marchand à la Rèpe époux d’Anne Vallin (Valin), dont ils sont 

donataires, vis-à-vis des héritiers « présomptifs » d’Anne Vallin  23 janvier 

1725, 1 p. 

- Election et nomination des héritiers de Anne-Judith Vauthier, première 

épouse de Claude Violet, conseiller du roi, gouverneur honoraire de la 

chancellerie, premier président honoraire au présidial de Dijon, 24 septembre 

1739, parchemin, 1 p. 

- Extrait des registres du Parlement 13 et 14 août 1741 – expédient entre Claude 

Violet et son fils, document incomplet, 1 p. 

- Inventaire après décès de Claude Violet, gouverneur honoraire de la 

Chancellerie, 19 avril 1742, 1 p. 

- Etat des biens de Claude Violet à son décès servant à fixer les parts de ses 

enfants et celles des Srs Violet prieur de Vassy et curé d’Uncey, état non daté, 

1 p. 

- Traité entre Louise Burgat relicte de François Bouillet écuyer, capitaine de 

dragons, mère et tutrice d’Etienne Bouillet son fils héritier d’Elisabeth Soirot, 



relicte de Claude Violet, suivant le testament de ladite dame Soirot de 1745, 

et André Violet, fils de Claude Violet – non daté, 1 p. 

- Etat des dettes à la charge de l’hoirie de (Claude) Violet, entre 1699 et sa mort 

en 1742, cahier non daté, 1 p. 

- Réponse d’Elisabeth Soirot, veuve de Claude Violet, à ses enfants (André 

Violet, Antoine Violet prieur de Vassy, chanoine, Claude Joseph Violet curé 

d’Uncey, Jean Hugues Violet lieutenant général, Nicolas Pierre Genreau 

premier avocat général, tuteur de ses enfants mineurs, et Anne Violet son 

épouse et fille de Claude Violet), pour défendre ses droits à la succession de 

son mari, notamment la part de sou douaire étant à la charge du prieur Violet 

et du curé d’Uncey, etc., 14 juillet 1743, 1 p. 

- Projet de testament par lequel Elisabeth Soirot révoque l’abandon qu’elle a fait 

de ses prétentions en raison de la sommation du prieur Violet, août 1743, 1 p. 

- Traité entre André Violet et Elisabeth Soirot, seconde épouse et veuve de 

Claude Violet, concernant les droits de la veuve sur les biens de son époux, 

1er février 1744, 1 p. 

- Traité entre Elisabeth Soirot seconde épouse et veuve de Claude Violet et André 

Violet fils de Claude, au sujet du rachat de sa pension, 5 avril 1744, 1 p. 

- Copies du testament d’Elisabeth Soirot seconde épouse et veuve de Claude 

Violet, du 29 mars 1745 et du 19 octobre 1745, non signées, 2 p. 

- Extrait d’un arrêt du parlement de Dijon du 3 juillet 1742 entre Elisabeth 

Soirot veuve de Claude Violet et ses enfants au sujet de la succession de leur 

père (enfants mentionnés dans l’acte du 14 juillet 1743). Mentionne 

également le testament de Claude Joseph Violet du 31 octobre 1753, 1 p. 

 

124 Z 33/2-3 Affaires judiciaires – 1701-1742, 7 p. 

- Copie de sommation pour M. Violet contre M. Bizouard au sujet d’, 8 octobre 

1701, 1 p. 

- Extrait des registres du parlement concernant un litige entre Anne Judith 

Vauthier épouse de Claude Violet, Marguerite et Marie Vauthier ses sœurs, 

contre Antoine Vauthier, 6 et 31 mars 1702, parchemins, 2 p. 

- Extrait des registres du greffe de Cîteaux concernant un litige entre Claude 

Violet et le secrétaire Vigonaud, 5 avril 1702, document lacunaire, 1 p. 

- Note de Claude Violet à François Bizouard, conseiller au parlement de Metz, 

à propos de voyages faits dans cette ville, 30 avril 1702, 1 p. 

- Procès-verbal d’un litige entre Claude Violet et Etienne Taupin, bourgeois à 

Dijon, 3 octobre 1737, 1 p. 

- Committimus accordé à Elisabeth Soirot, veuve de Claude Violet, contre ses 

débiteurs concernant une dette de 200 £, 28 avril 1742, parchemin, 1 p. 

124 Z 33/2-4 – Pensions et subsides à enfants – 1720-1734, 17 p. 
- Pension et subsides versées par Claude Violet à son fils Claude, étudiant en 

Sorbonne, 1720-1734, 4 p. 

- Pension versée par Claude Violet à son fils Mathieu pour ses études, sa 

formation aux armes et sa vie en garnison, 1720 - 1726, 12 p. 

- Pension versée à Antoine François, compte pour 1730-1731, 1 p. 

 

 

 



124 Z 33/2-5 - Gestion des biens – rentes – 1697-1740, 15 p. 

- Quittance de finance de 9000 £ pour l’office de président au Présidial de Dijon 

acquis par Claude Violet, conseiller du roi, procureur de la Chancellerie, 12 

janvier 1697 (parchemin déchiré – lacunaire), 1 p. 

- Reçu de 50 £ sur un principal de 1000 £ souscrit par le Sr Violet, signé Tyard, 

26 février 1698, 1 p. 

- Reçu de 90 £ 18 s sur un principal de 2000 £ souscrit par le Sr Violet, signé 

Tyard, 8 février 1701, 1 p. 

- Etat des rentes dues à la communauté des époux Violet au 28 octobre 1703, 1 p. 

- Reconnaissance de dette de 2000 £ signée à Louise Lemaître au denier 24, 8 

décembre 1703 – mention « acquitté à M. Tyard héritier le 8 décembre 

1708 », 1 p. 

- Cession d’une rente de 3000 £ et de 2400 £ d’arrérages faite par Louise 

Fortune, veuve de la Motte au profit de Claude Violet, 19 février 1704, 2 p. 

- Contrat de rente au principal de 2400 £ - arrérages 120 £ - souscrit par Claude 

Violet, conseiller du roi, premier président au présidial de Dijon, au profit de 

plusieurs créanciers : Auguste Tageot, conseiller du roi, Sr Barbe Brunet 

religieuse hospitalière à Beaune représentée par Vivant Brunet, 11 août 1712, 

parchemins, 2 p. 

- Quittance de 187 £ 10 s établie par M. Lyard à Violet président du présidial 

de Dijon pour 1 an d’arrérages, 10 octobre 1717, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 2000 £ souscrit par Claude Violet au profit de 

Toussaint de Pize maître des comptes en la Chancellerie de Bourgogne, 15 août 

1719, parchemin, 1 p. 

- Etat des sommes reçues par M. Violet de M. d’Armeville, 11 octobre 1723, 2 p. 

- Constitution de rente au principal de 1000 £ - arrérages 50 £ - par Mme Violet 

au profit des prêtres de l’Oratoire de Dijon, 10 sept. 1737, parchemin, 1 p. 

- Reçu de 30 £ sur une rente souscrite par Claude Violet, au profit de son oncle, 

17 décembre 1740, 1 p.  

 

124 Z 33/2-6 – Gestion des biens - Travaux sur propriétés personnelles et 

dépenses domestiques – 1687-1742, 19 p. 
Les comptes, mémoires et relevés ne signalant pas toujours les lieux concernés et ne 

précisant pas même le prénom du Violet concerné, le parti retenu a été de classer les 

pièces par génération, sur une base chronologique.  

Travaux sur bâtiments – 1714-1770, 14 p. 

- Comptes de dépenses domestiques et travaux d’entretien, 1687-1723, 5 p. 

- Travaux sur les bâtiments, tant maisons de ville sur Dijon qu’autres édifices 

appartenant à Claude Violet, 1714-1742, 14 p. 

Dépenses domestiques – 1687-1723, 5 p. 

- Comptes journaliers et travaux de petit entretien, 5 p. 

 

124 Z 33/2-7 - Gestion des propriétés – 1682-1734, 42 p. 

Patrimoine immobilier à Dijon – 1719-1748, 9 p. 

- Amodiation partielle de la maison d’habitation de Claude Violet place St 

Jean, à Nicolas Minard, écuyer, conseiller auditeur du roi, 6 juillet 1719, 1 p. 

- Extrait du rôle des impositions pour les réparations de l’église St-Jean de 

Dijon, 7 juillet 1723, 1 p. 



- Amodiation d’une maison canoniale appartenant à Jeanne Laloy par M. 

Violet, premier président au présidial de Dijon et gouverneur, reçus pour 1 an 

de loyer, 1726-1729, 1 liasse. 

- Amodiation d’une maison avec boutique située dans la rue entre l’église St 

Jean et l’église St Philibert (rue des Novices) par Claude Violet à Guillaume 

Marlet, me menuisier, 26 janvier 1730, 1 p. 

- Amodiation d’une maison et cave place St Jean par Claude Violet à Antoine 

Guillemin marchand, déjà amodiée au Sr Poissonnier, marchand, 24 nov. 

1730, 1 p. 

- Amodiation d’une maison avec boutique rue des Novices par Claude Violet 

à Guillaume Marlet, me menuisier, 10 janvier 1734, 1 p. 

- Amodiation d’une maison avec boutique rue des Novices par Claude Violet 

à Joseph Faure, me menuisier, 14 avril 1738, 1 p. 

- Amodiation d’une cave garnie de mares donnant sur la place St Jean, sous sa 

maison, par Claude Violet à Pierre Menageot marchand de vin, 2 mai 1738, 1 p. 

- Reçu signé Soirot pour le loyer d’une maison place Notre-Dame à Melle 

Pothier, 1er avril 1748, 1 p. 

Biens de Plombières – 1706-1726, 27 p. 

- Litige entre Claude Violet écuyer, conseiller du roi, gouverneur de la 

chancellerie du Duché de Bourgogne, premier président du présidial de Dijon, 

et le couple Zacharie Vallin vigneron à Plombières, concernant une somme 

de 20 £ 9s, 12 avril 1706, et sur le même document litige entre André Antoine, 

marchand à Plombières, concernant les terres cultivées par Zacharie Vallin, 

13 avril 1706, 1 p. 

- Litige entre Claude Violet, écuyer, conseiller du roi, gouverneur de la 

chancellerie du Duché de Bourgogne, premier président du présidial de Dijon, et 

Jacques Miette, notaire à Dijon, à propos d’un prêt de 400 £ souscrit le 22 juin 

1692, aboutissant à la saisie par Claude Violet des biens d’Anne Legrand, veuve 

d’Edme Miette, procureur de la Chambre des Comptes, en 1708, et des biens de 

Mme Martineau, veuve de Jacques Miette, en 1710, 1673-1726, 25 p. 

- Litige entre Claude Violet et Etienne Taupin, bourgeois à Dijon, concernant 

la restitution d’un contrat de vente d’une maison à Plombière par Pierre 

Toulouse, vigneron à Plombières, à Jean Laloy chanoine et sa sœur Jeanne, 

1720-1738, 1 liasse. 

Tart et Marlien – 1682-1770, 3 p. 

- Amodiation d’un domaine situé à Marlien, Tart-le-Haut et Tart-le-Bas, par 

Blaise Adelaine, Bénigne et Jean Pernet laboureurs à Tart-le-Haut au profit 

de Reine Ursule Jeannin veuve d’Antoine Arviset, Conseiller du roi, trésorier 

de la généralité de Bourgogne, et de Claire Guelaud, veuve d’Etienne Soirot, 

Ecuyer, avocat à la cour, 28 février 1682, parchemin, 1 p. 

- Pièce isolée d’un ensemble absent du fonds, concernant le descriptif d’une 

propriété commune à Jehannin, Arviset et Violet, 24 mars 1753, 1 p. 

- Pièce d’un différend porté en justice par la Vve Violet contre Claude Goujet, 

marchand à Genlis, et Anne Roche sa femme concernant l’assignation du père 

d’Anne Roche à résidence à Tart le bas, datant de 1763 – pièce de 1770. 

Uchey – 1735, 1 p. 

- Instance en trouble d’usage intentée contre François Martin, recteur d’école 

à Janly, par MM. Arniset et Violet mari d’Elisabeth Soirot, au sujet d’un pré 

situé à Uchey, 1735, 1 liasse. 

 



124 Z 33/3 - Claude-Joseph Violet, curé 1751-1760, 17 p. 

 
124 Z 33/3-1 – Affaires familiales - 1753-1760, 15 p. 

- Intentions dictées par Claude-Joseph Violet, curé de Dampierre, pour la 

disposition de ses biens après décès, 30 octobre 1753, 2 p. 

- Testament de Claude Joseph Violet passé devant notaire le 24 novembre 

1753, 1 p. 

- Règlement de la succession de Claude Joseph Violet, 1753-1754, 1 

parchemin, 11 p.  

- Litige tardif avec le Sr Tenadey, vigneron de feu Claude Joseph Violet à 

Posange, 26 juin 1760, 1 p. 

 

124 Z 33/3-2 – Gestion des biens – 1751-1759, 2 p. 
- Acte de vente portant rente par Adrien Driot vigneron à Boussey à Claude 

Joseph Violet curé de Dampierre, du droit de réméré qu’il s’était réservé sur 

un bien à Boussey pour 297 £ 10 s, suivi d’un contrat d’amodiation pour le 

même bien, 27 septembre 1751, 1 p. 

- Note signée Violet prêtre de Dompierre à Monsieur Charles curé d’Uncey et 

Marcelois, 13 mai 1759, 1 p. 

 

 

124 Z 33/4 – Antoine François Violet, prieur  1742-1779, 50 p. 
 

124 Z 33/4-1 – Affaires familiales – 1742-1779, 5 p. 

- Registre intitulé « Livre de Raison d’Antoine François Violet Dr en 

théologie, prieur de Vassy, chanoine de l’église collégiale et paroissiale de 

St-Jean-Baptiste de Dijon, commencé le 17 juin 1742, à l’occasion d’un 

traité de partage avec ses frères. Historique des biens familiaux, 

circonstances de l’acquisition de biens à Villeneuve s/Charny, Posanges, 

Plombières, Dijon et contrats de rentes. Comptes domestiques. 189 p. 

discontinues, 1742-1773. Registre en bon état - attaque d’humidité en haut 

de la reliure, couverture de parchemin à rabat, registre. 22 x 32 cm. 1 p. 

- Acte notarié par lequel Antoine-François Violet, chanoine, et Guillaume 

Genreau fille de Nicolas-Pierre Genreau, demandent que copie du testament 

et codicille établi par Claude-Joseph Violet soit adressé à Jean-Hugues 

Violet, André Violet, Nicolas-Pierre Genreau et Etienne Genreau, 24 

novembre 1753, 1 p. (pièces du règlement de la succession de Claude 

Joseph Violet classées dans son dossier, cote 124 Z 33/3-1). 

- Attestation signée Le Prieur Violet concernant un litige avec Genreau, 

avocat général, 3 mai 1755, 1 p. 

- Procès-verbaux datés du 11 juin et 22 juin 1779 de la visite domiciliaire faite 

par le lieutenant général du bailliage de Dijon au domicile d’Antoine François 

Violet, chanoine de l’église St Jean à Dijon, décédé le 3 avril 1779, et de la 

mise sous scellés des papiers relatifs aux chapelles dont le chanoine était 

pourvu. 2 p. 

 
124 Z 33/4-2 – Patrimoine foncier – 1752-1779, 3 p. 

- Vente d’un domaine situé à Villeneuve sous Charny par le prieur Violet à 

Robert Perrin, bourgeois à Charny, 25 juin 1752, parchemin, et acte de vente 



du même bien par Robert Perrin à Mme de Rohan, comtesse de Brionne, 19 

novembre 1773, 2 p. 

- Inventaire des biens d’Antoine Violet, chanoine de l’église St Jean de Dijon, 

prieur de Vassy, dans la maison qu’il occupait place St Philibert à Dijon, 26 

juin 1779, 1 p. 

 

124 Z 33/4-3 – Gestions des biens – 1743-1772, 42 p.   
Rentes et dettes – 1766-1772, 4 p. 

- Billet d’Antoine François Violet reconnaissant que sa nièce Genreau lui a fait 

don d’un contrat de 2500 £, 4 avril 1766, 1 p. 

- Etat d’une quittance de finance au capital de 500 £ appartenant à Antoine 

François Violet, 17 mars 1768, 1 p. 

- Contrat de rente souscrit par Antoine François Violet au profit de Jean-Joseph 

Regnaudot, ancien prieur, curé de Neuilly les Dijon et chanoine de la 

collégiale Saint-Jean, pour un principal de 1200 £ - arrérages de 60 £, 15 

février 1769, parchemin, 1 p. 

- Litige avec la communauté des habitants de Selongey à propos d’un prêt fait 

par A-F Violet, 16 mai 1772, parchemin, 1 p. 

Travaux d’entretien du patrimoine immobilier   

- Dépenses faites par le prieur Violet dans des immeubles et domaines lui 

appartenant, 1743-1760, 7 p. 

Dépenses domestiques   

- Factures acquittées pour Claude Joseph Violet, curé, 1753-1760, 31 p. 

 

 

124 Z 33/5 - Mathieu Violet, chapelain 1718-1722, 49 p. 
 

124 Z 33/5 Affaires judiciaires – 1719-1722, 49 p. 

- Affaire opposant en justice Mathieu Violet à Hugues Lyard, ancien premier 

huissier en la chambre des comptes de Dijon, Mathieu Violet étant accusé 

d’injures et voies de fait sur Hugues Lyard et sa femme, 1719-1721, 44 p. 

- Sommation à Mathieu Violet de convenir d’arbitres pour régler la succession 

de sa mère, relance de Claude Violet auprès du tribunal pour obtenir de son 

fils les pièces justificatives 1718-1722, 5 p. 

 

 

124 Z 33/6 - André Violet-Colas 1630-1801, 312 pièces 
 

124 Z 33/6-1 – Affaires familiales : 1727-1768, 25 p. 

Correspondance – 1727-1730, 2 p. 

- Lettre adressée à (André) Violet premier président au Présidial et gouverneur 

de la Chancellerie de Bourgogne, signature illisible, suite dont le début est 

absent du fonds, coins inférieurs rongés, commentaire au dos : « 11 janvier 

1727 - lettre de Mr Adam avocat au Conseil », 1 p. 

- Lettre signée Violet (André) s’occupant des affaires de religieuses à Flavigny 

à son père, au sujet de la recherche de deux testaments de Mme Vautier de St 

Placide et de Mme Vautier de Ste Scholastique, 15 février 1730, 1 p. 

Testaments - Donations – Successions - Tutelles et curatelles – 1740-1768, 23 p. 

- Requête d’André Violet premier président au présidial de Dijon, gouverneur de 

la chancellerie de Bourgogne, auprès des Trésoriers généraux des finances, pour 



obtenir le capital et les intérêts de quittances des finances qu’il a eues de Jean 

Bertrand et Anne Violet veuve de Joseph Bérardier, 20 décembre 1740, 1 p. 

- Mémoire rédigé pour André Violet gouverneur de la Chancellerie héritier 

bénéficiaire de Claude Violet au sujet de la succession d’Elisabeth Soirot 

veuve de Claude Violet, non daté, 1 p. 

- Acte entérinant les lettres du bénéfice d’inventaire dans la succession de 

Claude Violet, sans opposition de ses créanciers, 16 juin 1742, 1 p. 

- Traité entre André Violet premier président au présidial de Dijon, fils et 

héritier universel de Claude Violet et Anne Judith Vauthier sa mère, Elisabeth 

Soirot relicte de Claude Violet, Antoine François Violet prêtre, prieur de 

Vassy, Jean Hugues Violet de la Faye lieutenant général du bailliage de Dijon 

ayant procuration de Claude Joseph Violet son frère, prêtre curé d’Uncey et 

Marcellois, Nicolas Pierre Genreau premier avocat général au Prlt de 

Bourgogne, tuteur de sa fille Guillaume Genreau, Etienne Genreau chanoine 

de la cathédrale de Dijon, Pierre Genreau écuyer, avocat à la cour, fils du 

précédent, ont fixé d’un commun accord les parts du prieur Violet, curé 

d’Uncey, sur les biens paternels, et leur part de succession de feu Etienette 

Baudener épouse de feu Denis Languet, etc. établi le 17 juin 1742 – sur lequel 

est intervenu l’arrêt du 5 juillet 1742, 1 p. 

- Mémoire sur des imputations et déductions réclamées par Mme Bouillet au nom 

de son fils hériter d’Elisabeth Soirot, dans la succession de Claude Violet, 

postérieur à 1744, 1 p. 

- Etablissement par André Violet d’une rente annuelle de 70 £ au principal de 

1400 £ pour la constitution d’une fondation au profit des Minimes de Dijon, 

13 août 1744, 2 p. 

- Questions et réponses de procédures relatives au règlement de la succession 

d’André Violet par la dame Soirot, 3 p. non datées 

- Demande du Sr André Violet concernant l’imputation et la diminution sur la 

succession de Lazare André son épouse, 1756, 1 p. 

- Mémoire de la dot de feue Lazare André, 23 mai 1759, 1 p. 

- Avis du conseil concernant la succession de M. Violet et la pension viagère 

léguée par Mme Lazare André, première épouse de M. Violet, à Mme André 

religieuse de St Jean le Grand, 13 mars 1767, 1 p. 

- Inventaire des meubles et effets de l’hoirie d’André Violet, gouverneur de la 

Chancellerie, 30 mars 1767, 1 p. 

- Nomination d’un expert, Vallot, architecte à Dijon, pour dresser un état des 

bâtiments faisant partie de la succession d’André Violet, 23 avril 1767, 1 p. 

- Rapport du conseil signé Lacoste, établissant les conditions de la succession 

d’André Violet, et ajoutant à l’inventaire le domaine de Martrois pour 6000 

£ et celui de Plombière pour 6000 £ également, celui d’Etaule de 12 000 £, 

concluant que Mme Violet doit renoncer à la communauté, 3 mai 1767, 1 p. 

- Nomination d’experts et rapport sur les réparations à faire dans les bâtiments 

dépendant de la succession d’André Violet, à la charge de sa veuve Jacqueline 

Marie Madeleine Luce Colas, 20 mai 1767, 1 p. 

- Cpte rendu du conseil de tutelle autorisant la tutrice Jacqueline Marie-

Madeleine Luce Colas Vve Violet à faire les réparations nécessaires dans les 

bâtiments de Plombière, Etaules et Martrois appartenant à son fils mineur, 22 

mai 1767, 1 p. 

- Requête de la Vve Violet auprès de la Chambre du Domaine concernant 5 

quittances de finances sur les tailles dépendant de la succession d’André 



Violet : une au profit de Jean Laloy, chanoine, 9286 £, une au profit d’André 

Antoine, 1760 £, une de 5550 £ héritée de Claude Violet, une de 1532 £ au 

profit de Jean Bertrand, une de 1870 £ au profit des officiers du grenier à sel 

de Vitteaux, 5 août 1767, 1 p. 

- Mémoire de Jacques Vallot, architecte, concernant les réparations aux 

bâtiments de Plombière, Etaules et Martrois, 1768, 1 p. 

- Etat des biens de la succession de M. Violet, prénom non précisés, à Dijon, 

Plombière, Etaules et Martrois, non daté, 1 p. 

- Etat des biens de la succession de M. Violet, prénom non précisé, en biens 

meubles, dettes papier, prélèvements à faire – non daté. 1 p. 

- Etat des biens de la succession d’André Violet, non daté, 1 p. 

 

124 Z 33/6-2 – Affaires judiciaires – 1747-1791, 10 p. 

- Extrait d’un jugement pour André Violet contre Nicolas Perrin, avocat à la 

Cour, 6 février 1747, 1 p. 

- Mémoire produit par la Chancellerie de Bourgogne contre André Violet, 

1753-1755, cahier imprimé chez De Fay à Dijon, 1 p. 

- Committimus accordé par le roi à André Violet, 15 septembre 1759, 

parchemin, 1 p. 

- Committimus accordé par le roi à André Violet, … septembre 1760, 

parchemin, 1 p. 

- Présentation d’une requête pour André Violet contre Jean-Baptiste Roche, 

marchand à Genlis, 25 juillet 1764, 1 p. 

- Présentation d’une requête pour André Violet contre le Sr Goujet, marchand 

à Genlis, et sa femme, 7 mars 1770, 1 p. 

- Pièce de procédure opposant Louis Moussier ( ?) seigneur d’Athée et autres 

lieux, à Mme veuve Violet, 22 juin 1779, 1 p. 

- Pièce de procédure opposant Mme veuve Violet à Bénigne Dumagny, veuve 

de Blaise Perrot la bouyreur à Fauvernay, 9 juin 1787, 2 p. 

- Opposition faite par Denis Robert Joseph Prevot de la Croix héritier de 

Geneviève Alexis de Salins veuve d’Etienne Dagonneau, créancier, sur la 

vente des immeubles de Mme Colas veuve Violet, 4 juillet 1791, 1 p. 

 

124 Z 33/6-3 – Gestion des biens – rentes et créances : 1739-1800, 47 p. 

- Livre des dettes passives d’André Violet, premier président au présidial de 

Dijon, gouverneur de la chancellerie de Bourgogne époux en premières noces 

de Lazare André, 1731-1782, 1 cahier couvert de parchemin. 

- Obligation de 250 £ souscrite par Claude Vacherot Me chirurgien à Fleurey et 

Marie Madeleine Forestier sa femme, au profit d’André Violet, 6 septembre 1733, 

parchemin, 1 p. 

- Acquisition par André Violet de deux contrats de rente, l’une de 120 £ et 

l’autre de 363 £ au profit de Jeanne Bonne, veuve de Jacques Vauthier 

bourgeois à Dijon, 10 mars 1737, parchemin, 1 p. 

- Requête présentée par André Violet au Trésorier général des finances pour 

obtenir le paiement d’une quittance de finance établie au profit des officiers 

du Grenier à sel de Vitteaux, 13 janvier 1739, 1 p. 

- Acte de vente par Philippe Boissière, vigneron à Plombières, à Didier 

Tardinot marchand à Plombières, d’un contrat de rente au profit d’André 

Violet, au principal de 748 £, 21 décembre 1739, 1 p. 



- Reçu de 586 £ 6 s 8d pour un an d’arrérages sur un emprunt souscrit par 

Clavelot, marchand « en cette ville », augmenté d’un an de loyer, pour l’achat 

d’une maison à Mme Violet, 28 mai 1748, 1 p. 

- Reconnaissance de rente au principal de 900 £ - arrérages 34 £ - par Benoist 

Dupelu marchand à Pange au profit d’André Violet, gouverneur, 9 janvier 1749, 

parchemin, 1 p. 

- Compte de rente au principal de 200 £ - arrérages 10 £ - par Jean Darque et 

ses enfants au profit de Mme Violet, 21 novembre 1753, 1 p. 

- Reconnaissance de billet portant rente au principal de 1000 £ au denier 20 par 

André Violet au profit de Bernarde Marlot, 20 avril 1754, acte sur papier et sur 

parchemin, 2 p. 

- Constitution de rente au principal de 850 £ - arrérages de 42 £ 10 s – par 

André Violet au profit de Denise Bollotte, veuve Changenet, marchand à 

Dijon, 11 mai 1754, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de rente au principal de 60 £ - arrérages de 3 £ - par François 

Ternant et sa femme vigneron à Plombière au profit de M. André Violet 

gouverneur de la chancellerie, 1er mars 1761, parchemin. (très effacé), 1 p. 

- Reconnaissance de rente au principal de 120 £ - arrérages de 6 £ - par 

Guillaume et Anne Ternant au profit de M. Violet gouverneur de la 

chancellerie, 7 juin 1761, 1 p. 

- Reconnaissance de rente au principal de 600 £ - arrérages de 30 £ - par 

François Bealot vigneron à Plombière au profit de M. André Violet 

gouverneur de la chancellerie, 1er août 1761, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de rente par Jean Delaplace, laboureur à Lantenay, au profit 

d’André Violet, pour un principal de 561 £ -arrérages 25 £ 4 s 3 d, 13 janvier 

1762, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de rente au principal de 400 £ - arrérages de 13 £ 6s 8d - par 

Jean Rougeot manouvrier à Sombernon au profit de M. Violet gouverneur de 

la chancellerie, 23 juin 1765, parchemin, 1 p. 

- Quittance de finance établie par le Receveur général à André Violet 

cessionnaire de Jean Bertrand, pour une rente de 1532 £ 3 s 2d au denier cent, 

constituée au titre de l’édit de 1720, 29 avril 1765, 1 p. 

- Vente par François Baudot et Marie Brunet sa femme à Etienne Lequin et 

Louise Palliet sa femme d’une rente au principal de 100 £ - arrérages 4 £ 10s 

– au profit d’André Violet, 23 septembre 1765, parchemin, 1 p. 

- Constitution d’une rente de 171£ 6d au denier 20 par André Violet, 

gouverneur de la Chancellerie, au profit de Nicolas Pierre Genreau, avocat 

général, 24 juillet 1766, 2 p. 

- Etat des titres des quittances de finances appartenant à André Violet remis au 

subdélégué de l’Intendance de Dijon, 22 février 1768, 1 p. 

- Reçu signé Boissière pour la somme de 32 £ 10 s versée par Mme Colas veuve 

d’André Violet sur une rente de 650 £, 27 décembre 1772, 1 p. 

- Constitution de rente au principal de 2000 £ arrérages 100 £ par Mme Colas 

relicte du Sr Violet au profit de M. Violet de la Faye, 9 septembre 1779, 

parchemin, 1 p. 



- Reconnaissance de rente au principal de 120£ au denier 20 par Blaise Perrot 

au profit du fils mineur d’André Violet, François Violet, 5 février 1780, 

parchemins, 2 p. 

- Action en justice concernant une rente souscrite au profit de Madeleine Colas, 

Vve Violet, sur Blaise Perrot laboureur à Fauvernay et Bénigne Dumagny sa 

veuve, 1783-1787, 3 p. 

- Reconnaissance de rente au principal de 2000 £ par Colas avocat général et 

Violet écuyer au profit du Président Richard de Ruffey, 4 mai 1789, 

parchemin, 1 p. 

- Reçu signé Terrion prêtre au nom des prêtres curés et habitués de St Pierre de 

Beaune pour 3 années d’arrérages de rente versés par Mme Violet sur un 

principal de 750 £, 1er juillet 1791, 1 p. 

- Reçu établi par Ranfer cessionnaire de M. Thiroux de la Jeunetois héritier de 

dame Pelletier de Chambolle sa sœur, pour 1200 £ versées par Mme Violet 

sur un principal de 12000 £, 16 juillet 1791, 1 p. 

- Reçu du remboursement d’un capital de 6000 £ dû par le Sr Jolivot au Sr 

Violet, 17 juillet 1791, 1 p. 

- Reçu établi à l’acquit de M. Lobbot (Lobot) homme de loi à Beaune pour 

3000 £ en assignats versés par Mme Violet en remboursement d’une rente 

constituée le 28 mai 1776, 22 juillet 1791, 1 p. 

- Accord passé entre Antoine Lefol et son épouse Michèle Guérin d’une part, 

Etienne-Henri Colas prêtre et Jacqueline Marie Madeleine Luce Colas sa 

sœur d’autre part, concernant une dette de 800 £ due par leur père avocat.  

Reçu signé Lefol pour 400 £ versées par Mme Violet, 4 déc. 1791, 2 p. 

- Extrait du registre du Bureau des conciliations pour un différend entre les 

familles Nodot, Violet et Mathieu-Amyot au sujet d’une rente au principal de 

2000 £, 13 avril 1792, 1 p. 

- Rente au principal de 2000 £ au denier 20 constituée par Etienne Colas et André 

Violet (caution) au profit de Claude Galbois à Dijon, 26 avril 1792, 1 p. 

- Liasse de 4 reçus au profit de M. Barberot, Mme Vinceneux Vve Morin et M. 

Pierre pour des intérêts versés par les époux Violet sur diverses rentes, juin-

août 1792, 1 p. 

- Reçu signé abbé Colas pour 30 £ versés par M. Violet, 7 décembre 1792, 1 p. 

- Reçu signé Juvernot pour 60 £ 12s 2d versés par Mme Violet sur un principal 

de 1000 £ au profit des Ursulines, 6 avril 1793. Etat des dettes dues aux 

Ursulines de Dijon, non daté, 2 p. 

- Reçu l’agent de l’Enregistrement à la Vve Violet à Bligny sous Beaune de 4 

versements correspondant aux échéances de petites rentes, 18 germinal 2 (7 

avril 1794), 1 p. 

- Reçu du Bureau des Domaines à la Vve Violet pour 4 années d’intérêts sur 

une rente de 700 £ au denier 20 appartenant à la Vve Gagnard Blancheton, 24 

thermidor 2 (11 août 1794), 1 p. 

- Reçu signé Marguerite Vautier à la citoyenne Violet pour 2 pensions de 24 £, 

l’une contractée par le sieur Violet, l’autre par le sieur Genreau, Semur en 

Auxois, 5 frimaire 3 (25 novembre 1794), 1 p. 



- Reçu du Bureau des Domaines et bois nationaux à la citoyenne Colas Vve 

Violet pour 2 années d’arrérages d’une rente due aux Ursulines de Dijon, 

capital 1000 £, 12 ventôse 6 (2 mars 1798), 1 p. 

- Reçu signé Guiard, receveur de la régie du Domaine national et lettre du 10 

janvier 1803 concernant une rente au principal de 500 f. due par Marie 

Madeleine Luce Colas Vve d’André Violet au profit des ci-devant habitués 

de St Pierre, 28 mai 1800, 2 p. 

124 Z 33/6-4 – Gestion des biens - Pensions, transactions et comptes 

domestiques – 1741-1794, 115 p.  
Les comptes, mémoires et relevés ne signalant pas toujours les lieux concernés et 

ne précisant pas même le prénom du Violet concerné, le parti retenu a été de 

classer les pièces par génération, sur une base chronologique théorique. Les 

propriétés dites « personnelles » sont les biens de ville, hors « Domaines ». 

- Registre des dettes exigibles et autres dépenses d’André Violet, premier 

président au présidial de Dijon, gouverneur de la chancellerie de Bourgogne 

époux en premières noces de Lazare André, 1741-1743, 1 registre. 

- Pensions dues ou perçues, achats de messes, 1744-1797, 8 p.  

- Comptes domestiques et travaux d’entretien d’André Violet puis de sa veuve 

Marie Madeleine Jacqueline Luce Colas pour leurs biens dijonnais (pas 

toujours identifiés), 1739-1794 et non datés, 46 p. 

- Gros travaux sur propriétés personnelles, 1743-1791, 60 p. 
 

124 Z 33/6-5 – Gestion des domaines – 1630-1801, 115 pièces 

Classement par site en suivant l’ordre alphabétique. 

Le fonds comporte un certain nombre de pièces relatives à des biens fonciers et /ou 

immobiliers, ne mentionnant pas le nom des familles Violet et apparentés ni de leurs 

fermiers ou vignerons identifiés, mais susceptibles de constituer des indications sur 

les antériorités de leurs propriétés. Dans le cas de Fauverney, seuls deux documents 

relatifs à une rente au profit de Violet permettent, avec des réserves, d’y associer les 

documents antérieurs. 

Dijon - 1742-1801, 8 p. : 

- Amodiation d’une portion de sa maison d’habitation donnant sur la place St Jean 

par Violet à M. Bourtequoy avocat en parlement, 23 septembre 1742, 1 p. 

- Amodiation d’une cave garnie de mares donnant sur la place St Jean, sous sa 

maison, par André Violet à Pierre Menageot marchand de vin, 28 sept. 1742 

prorogée le 23 août 1746, 1 p. 

- Contrat de vente d’une maison rue St Philibert à Dijon par André Violet aux 

Minimes de Dijon, avec paiement du prix de vente à plusieurs créanciers du 

sr Violet, 24 juillet 1744, 1 p. 

- Notes de travaux faits dans la maison de M. Violet, 1746 – 1768, 2 p. 

- « Lsse St Jean » - Note concernant une imposition ? 8 février 1764, 1 p. 

- Reçu de tailles de la Vve Violet pour 1790, 10 septembre 1791, 1 p. 

- Litige entre Pierre Edouard propriétaire à Dijon et Jean-Baptiste Joignaut, 

propriétaire faubourg Jean Jacques à Dijon, à propos de l’annulation d’une vente, 

28 mess. An 9 (17 juillet 1801) – au dos : mention « Copie pour le ctn. Violet de 

Bligny-sous-Beaune », 1 p. 

Etaules - 1744-1789, 10 p. 



- Acte de vente par Simone Cominet de bâtiments, terres, prés, bois, cens, 

rentes et autres contrats aux finages d’Etaules, Darois et lieux circonvoisins, 

à André Violet, 28 avril 1744, parchemin, 1 p. 

- Bail à ferme passé entre André Violet et Jean Guillaume, Etienne Fevret, Michel 

Nardot, Jean Ratel et Michel Picard pour le domaine d’Etaules, 11 septembre 

1760, parchemins, 2 p. 

- Publication par André Violet de la mise en vente d’un canton de bois à 

Etaules, 8 février 1761, 1 p. 

- Contrat de vente entre André Violet et Jean Lemoine marchand à Dijon d’un 

canton de bois à Etaules, 3 mars 1761, 1 p. 

- Rapport d’expert sur l’état des bâtiments appartenant à la veuve d’André 

Violet à Etaules, 28 novembre 1769, 1 p. 

- Pièce de procédure sur une vente faite par André Violet d’une maison sise à 

Etaules à Michel Bard, maçon à Etaules, et Marguerite Chaussier ( ?) sa femme, 

contre une rente annuelle, 19 janvier 1749 – recours du 3 avril 1774,1 p. 

- Reconnaissance d’une rente de 500 £ souscrite par Blaise et Michel Bord et 

Blaise Picard d’Etaules, au profit de M. Violet, 27 décembre 1778, 

parchemin, 1 p. 

- Publication par Marie Madeleine Jacqueline Luce Colas relicte d’André 

Violet et tutrice de son fils mineur, de la mise en vente d’un canton de bois 

sur le finage d’Etaules, 18 novembre 1780, 1 p. 

- Litige entre Mme Vve Violet et Denis Menestrier au sujet d’un enclos de 

chènevière,18 mai 1789, 1 p. 

Fauverney - 1630-1787, 10 p. 

- Acte passé entre Pierre Barrat, manouvrier à Fauverney, et Humblot, également 

de Fauverney, concernant une maison, 20 mai 1630, parchemin, 1 p. 

- Acte passé entre Richard Tasung ( ?), manouvrier, et Humberte Rollot sa 

femme, et Denis Bapotet laboureur à Fauverney, concernant un bien sis à 

Fauverney, 15 octobre 1645, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente passé entre Françoise Pérard, relicte de Barthélémy Joly 

conseiller du roi, et Bernard Michéa demeurant à Fauverney, concernant 2 

journaux de terre à Fauverney, 26 janvier 1677, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente passé par Bernard Bestet, marchand à Fauverney, et Marguerite 

Michea sa femme, à Jean Tap, charpentier à Fauverney, et Marguerite 

Salignon sa femme, d’un meix vide, situé rue des Foulots à Fauverney, 9 mars 

1705, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente passé par Bernard Bestet, greffier en la chancellerie, et 

Marguerite Michea sa femme, à Philippe Dupré, charpentier à Fauverney, 

d’une pièce de terre à Fauverney, 14 janvier 1715, parchemin, 1 p. 

- Cession d’une rente hypothécaire par Pierre Bernard Parise, conseiller du roi, 

trésorier de France, général des finances en Bourgogne et Bresse, seigneur de 

Chevannes, à Pierre Bertet manouvrier à Fauverney, rente constituée auprès 

du Sr Parise par feu Bernard Bertet, marchand à Fauverney, père de Pierre, 

30 janvier 1728, 1 p. 

- Reconnaissance par Claude Perrot laboureur à Fauverney et Bénigne 

Dumagny sa femme, à Antoine François Violet, fils mineur d’André Violet, 

de deux principaux de rente créés à l’origine par Bernard Berthet, laboureur 

à Fauverney, au profit de Bernard Parise le 27 février 1709, acte du 5 février 

1780, 1 p. 



- Injonction faite à Blaise Perrot, laboureur à Fauverney, de payer à Madeleine 

Luce Colas veuve d’André Violet les arrérages dus sur la rente qu’il a 

souscrite le 5 février 1781 – 6 novembre 1783 – injonction confirmée par une 

requête de la Vve Violet du 24 novembre 1783, 2 p. 

- Nouvelle action en justice de Madeleine Luce Colas veuve Violet contre 

Bénigne Dumagny, veuve de Blaise Perrot, pour cette même rente, 30 

décembre 1786 - 2 janvier 1787, 1 p. 

Martrois - 1759-1787 - 3 p. 

- Bail à ferme passé entre Jeanne Baule femme de Pierre Garreau marchand à 

Eguilly, et M. Violet gouverneur de la Chancellerie de Bourgogne, pour un 

domaine situé à Martrois, 1759, parchemin, 1 p. 

- Accord sur la réalisation d’un ensemble de travaux sur les bâtiments de 

Martrois passé entre la Présidente Violet et Laurent Richard, charpentier, Jean 

et Bénigne Fouard couvreurs à Martrois, Marie Jarry maçon à Soussey – 22 

mai 1786 – Note des frais avancés par Chaperon, 4 juin 1787, 2 p. 

Plombières - 1739-1766, 34 p.   

- Acte de vente par Bénigne Pouilly, vigneron à Dijon, et Bernarde Rousselet 

sa femme, d’une maison, vignes, prés et terres situés à Plombières, provenant 

de l’héritage Rousselet, à André Violet, 22 janvier 1739, parchemin, 1 p. 

- Bail pour André Rabiet et Etienne Lambelet vignerons à Plombières pour 5 

pièces de chenevières, bail de 10 ans au profit d’André Violet, 12 novembre 

1743, 1 p.  

- Vente portant rente de vignes et terres à Plombières et Talant, au bénéfice 

d’André Violet, au principal de 100 £ sur François Bealot vigneron à 

Plombière, 21 janvier 1749, parchemin, 1 p. 

- Vente portant rente de terres à Plombières sur François Chapuzot au bénéfice 

du Président Violet, principal de 100 £, 9 juillet 1752, parchemin, 1 p. 

- Annonce de mise en amodiation par André Violet d’un ensemble de terres, 

vergers, chenevières et prés sur le finage de Plombières, 28 janvier 1758, 1 p. 

- Bail pour Nicolas Mialle marchand à Lantenay concédé par Charles Aupierre, 

marchand boucher à Plombières, pour une maison et dépendances à Plombières, 

25 juin 1759, 1 p. 

- Litige entre le sieur André Violet et Jean Bonnard, conseiller au parlement de 

Dijon et commissaire aux requêtes du Palais, concernant les règles de 

mitoyenneté du mur qui sépare leurs propriétés à Plombières, 1760, 1 p. 

- Vente d’une maison par François Ternant, vigneron à Plombières, au profit 

d’André Violet, 8 août 1762 (le document porte la mention « cette maison a 

été démolie pour l’agrandissement de mon potager »), et contrat passé entre 

Nicolas Mialle laboureur à Lantenay usufruitier des biens de Jeanne Ternant 

à Plombières, approuvant cette vente, 16 août 1762, 2 p. 

- Vente par Philippe Boissier (Boissière ?) et son fils, vignerons à Plombières, 

d’une maison à Plombières, à André Violet, 10 août 1762, 1 p. 

- Accord entre André Violet et Nicolas Mialle, laboureur à Lantenay, au sujet 

de l’usufruit de Mialle sur les bâtiments et dépendances acquis par André 

Violet sur François Ternant (voir acte ci-dessus), 16 août 1762, 1 p. 

- Accord sur un droit de mitoyenneté entre François Devillebichot et Jean 

Chapusot, vignerons à Plombières, d’une part, et André Violet d’autre part, 

30 mai 1763, 1 p. 

- Vente par François Devillebichot et Marie Labourot sa femme d’une maison 

à Plombières, à André Violet, 25 septembre 1763, parchemin, 1 p. 



- Litige entre Nicolas Machureau, entrepreneur ordinaire des Etats de la 

province de Bourgogne, demeurant à Vénarey, Baudel Guillermain jardinier 

à Plombières et André Violet concernant une hypothèque sur la vente de la 

maison de Baudel Guillermain, 30 avril 1763, 3 p. 

- Protestation d’André Violet auprès des Elus des Etats contre la démolition du 

mur de son verger, lors de la construction du grand chemin de Plombière à 

Pont-de-Pany en 1737, ayant entraîné la destruction de son verger, supplique 

non datée – autre document relatif à la même affaire donnant la date de ladite 

supplique 1760), ordonnance de dédommagement du 27 décembre 1765, 4 p. 

- Supplique d’André Violet aux Elus concernant les travaux du nouveau 

chemin de Plombière et le creusement d’un nouveau cours pour l’Ouche, sur 

les terres dudit Violet. Demande en conséquence à occuper l’ancien chemin 

et l’ancien lit, 8 janvier 1762, 1 p. 

- Notes et mémoires de frais engagés par Violet pour le domaine de Plombières, 

1762-1762-1763, 3 liasses. 

- Litige entre André Violet et son voisin Pierre Jolibois, vigneron à Plombières, 

d’une part, et les Srs Bord, maçon, et Machureau, entrepreneur adjudicataire 

des travaux sur le pont de la rivière, d’autre part, concernant des limites des 

vergers du Sr Violet et du Sr Jolibois - procès-verbal de reconnaissance des 

clôtures, ordonnance de reconstruction par Machureau, 1763-1765, 10 p. 

- Litige entre André Violet et 2 habitants de Plombières, Philibert Tabourot et 

François Marc, propriétaires limitrophes d’un pré lui appartenant, au sujet de 

la fenaison, 17 juillet 1766, parchemin et papier, 1 liasse. 

Saint-Sernin-du-Plain – 1743-1765, 37 p. 

- Contrat et procédures entre les consorts Darque, vignerons à St Sernain du 

Plain, et André Violet écuyer, conseiller du roi, gouverneur de la chancellerie 

du Duché de Bourgogne et comté du Charolais, premier président du présidial 

de Dijon, 21 p. 

- Litige entre Jean Darque père et fils, de St Sernin-du-Plain, et les frères Julien 

et Etienne Chifflot vignerons à St Sernin, à propos des arrérages d’une rente, 

8 janvier 1757, 3 p. 

- Litige entre Claude Chifflot et André Violet au sujet d’un bâtiment sis à St-

Sernin-du-Plain, 31 mars 1757, parchemin, 1 p. 

- Vente par Jean Darque fils de 3 ouvrées de vignes à St Sernin à Caude Janet, 

vigneron audit lieu, 28 mars 1759, 1 p. 

- Devis estimatif des réparations à faire à St Sernin dans les bâtiments occupés 

par Guillaume et Jean Duvault, 10 novembre 1745, 1 p. 

- Mémoires des bannes et futailles détenues par Violet, Gouverneur de la 

Chancellerie de Bourgogne à Dijon, relevés de 1747 à 1755, 7 p. 

- Mémoire des bornages de St Sernin-du-Plain, faits en 1757 pour M. Viollet, 1 p. 

- Acte de dépôt d’un traité sur la vente d’une portion du domaine de St-Sernin du 

Plain par André, capitaine au régiment de Bourbonnais, à André Violet 

gouverneur de la Chancellerie de Bourgogne, et Lazare André son épouse, 25 

juillet 1758, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente d’un important domaine de maison, dépendances, terres, prés 

et vignes par Duvault père et fils, Philippe et Narjollet à la Vve André pour 

la somme de 2800 £ qu’ils lui devaient du capital de rente contracté le 21 juin 

1698 et d’autres intérêts contractés envers le marquis de Ragny et Valletat, 

notaire, portant la somme à 3415 £, document lacunaire (1ère page 

manquante), parchemin, non daté, 1 p. 



Sombernon – 1736-1737, 2 p. 

- Acte de vente par Jean Rougeot, manouvrier à Sombernon, d’une maison et 

2 journaux de terre situés à Sombernon, à André Violet, 27 mai 1736, 

parchemin, 1 p.  

- Lettre signée Boillot adressée à André Violet au sujet de ses obligations, 2 mars 

1737, 1 p. 

Uchey – 1735, 1 p. 

- Lettre d’André Violet à Nicolas Martin pour la fauchaison d’une demi-soiture 

de pré lui appartenant à Uchey, 24 août 1735, 1 p. 

Sites multiples – 1761-1790, 10 p. 

- Livre des amodiations intitulé « Livre de raison contenant les amodiations de 

mes biens fonds situés à Dijon, Plombières, Marlien et Martrois proche 

Eguilly en Auxois, 1761-1772, cahier relié sans couverture, 1 p. 

- Etat de ce qui est dû au Sr Violet tant à Autun qu’à Bouhy sous Couches, 

1766, 1 p. 

- Correspondances concernant les rentes et cens dus à Mme Truchis de Musy, 

probablement adressées à Mme Violet par M. Lacologne, 1767, 2 p. 

- Cahier de comptes journaliers concernant les domaines d’André Violet 

(Etaules, Martrois, etc.) brouillon incomplet, 1768-1770, 1 p. 

- Relevé des contrats en cours, 26 articles, 1790, 2 p. 

- Inventaire des loyers et amodiations perçus sur divers sites, 1739-1741, feuille 

double isolée d’un ensemble, ayant servi de brouillon à AF Violet, 1 p. 

- Inventaire des loyers et amodiations perçus sur divers sites, feuilles détachées 

d’un ensemble, 1765-1769, 2 p. 

 

 

124 Z 33/7 - Consorts André et Jean-Hugues Violet, André et 

François Violet  

 1723-1744, 49 p. 

 
124 Z 33/7-1 – Affaires familiales – 1723-1731, 7 p. 

- Demande du Chevalier Violet à son père de rembourser une dette de voyage 

à M. Chevrot, 17 septembre 1723 (note d’A-F. Violet 1823, sur le même 

document), 1 p. 

- Accord passé entre André et Jean Hugues Violet frères, écuyers, avocats en 

parlement, demeurant à Dijon, donataires d’André Antoine et Anne Valin sa 

femme, et Claude Hubert Jobard prêtre à Plombières, concernant l’affectation du 

prêtre à la célébration d’une messe basse fondée par Jeanne Breton veuve de 

Nicolas Perrot, 23 août 1732, 1 p. 

- Confirmation de la donation entre vifs du Sr Antoine, marchand à Plombières, 

veuf d’Anne Valin, faite le 18 sept. 1723 au profit des sieurs André et Hugues 

Violet, avocats à Dijon, copie du 26 août 1731. 3 ex. – certificat 

supplémentaire contrôlé le 4 sept 1731, frais de publication, 5 p. 

 

124 Z 33/7-2 – Affaires judiciaires – 1725-1744, 39 p. 

- Différend entre Jean-François Bridon, avocat en parlement, et les frères 

André et Jean-Hugues Violet concernant le domaine de la Rêpe, notes et 

rapports, 1725-1732, 10 p.  



- Procédure menée par André et Jean Hugues Violet frères, écuyers, avocats en 

parlement, demeurant à Dijon, donataires entre vifs d’André Antoine, 

marchand à Plombières, contre Bénigne Pouilly, vigneron à Dijon, et 

Bernarde Rousselet sa femme, concernant une rente de 200 £ souscrite par 

Pouilly sur André Antoine, 1731-1740, 25 p. 

- Extraits des registres du parlement concernant un litige entre Jean-François 

Bridon, avocat à la Cour, et les frères André et Jean-Hugues Violet intimés et 

défaillants, d’une part, et André Antoine marchand à Plombières d’autre part, 

également défaillant, 30 janvier 1731, 1 p. 

- Consultation de Bullier avocat dans une affaire opposant les frères Violet 

contre Bertrand Avon, 26 janvier 1733, 1 p. 

- Requête d’André Violet concernant les droits cédés par son frère Jean-

Hugues sur la succession d’André Antoine, 8 mai 1734, 1 p. 

- Extrait des registres du Parlement concernant un litige entre François et André 

Violet contre « la cause appelée Guyton », 20 février 1744, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 33/7-3 – Gestion des biens – 1725-1733, 5 p. 

Dettes et rentes – 1731, 2 p. 

- Reconnaissance de rente au principal de 500 £ par André et Jean-Hugues 

Violet écuyers, avocats au parlement, au profit de Melle Descolas, 28 août 

1731, 1 p. 

- Reconnaissance de rente au principal de 120 £ - arrérages 6 £ - par André et 

Guillaume Ternant de Plombière au profit d’André et Hugues Violet, 9 

décembre 1731, 1 p. 

Biens fonciers – 1725-1733, 3 p. 

- Vente par Jean Bouhin laboureur fg St Nicolas à Dijon et sa femme Louise 

Rousselet, à Louis Marc vigneron à Plombières, de 2 pièces de terre 

labourable à Plombières, 1er juin 1725, 1 p. 

- Vente par les frères Violet d’un bien foncier à François Ternant, vigneron à 

Plombières, note papier du 26 avril 1733 et parchemin du 7 mai 1733, 2 p. 

 

 

124 Z 33/8 - Jacqueline Marie-Madeleine Luce Colas Vve Violet - 

Antoine-François Violet-Perrault de Montrevost 1742-1855, 2381 p. 
 

124 Z 33/8-1 - Affaires familiales - Correspondance privée – 1790-1834, 131 p. 

Correspondance privée de Mme Violet - 1790-1834 et non datée, 16 p. 

Correspondance privée d’A-F. Violet - 1799-1821, 115 p. 

- Correspondance passive datée et/ou signée, 1799-1821, 25 p. 

- Correspondance passive non datée ni signée (tentative de regroupement par 

type d’écriture), 67 p. 

- Correspondance active : 1 lettre adressée, brouillons ni adressés ni datés, 

sujets mêlant souvent affaires personnelles et professionnelles, 23 p. 

 

124 Z 33/8-2 – Donations, successions, tutelles, testaments – 1767-1831, 27 p. 

- Traité entre les héritiers de la première épouse d’André Violet, Lazare André 

- Jacqueline Marie-Madeleine Luce Colas, veuve Violet, tutrice d’Antoine-

François Violet, Antoine-François Violet prieur de Vassy - et Pierre André 

seigneur de Charency, 12 mars 1767, 1 p. 



- Traité de vente de l’office de gouverneur de la Chancellerie par la veuve 

d’André Violet, à Jean-Hugues Violet de la Faye, lieutenant général au 

bailliage, 14 mars 1767, 2 ex. 

- Acte de subrogation de curatelle à la suite du décès de Antoine-François 

Violet, prieur de Vassy, tuteur d’Antoine François Violet, en faveur de Jean-

Hugues Violet de la Faye, lieutenant général au bailliage, 17 juin 1779, 

parchemin, approbation de la mère, 2 p. 

- Inventaire des titres, papiers, meubles et effets de Jean Simon Tisserand, 

chanoine de la cathédrale de Chalon, par Jacqueline Marie-Madeleine Luce 

Colas, héritière des effets mobiliers et usufruitière de la succession et pièces 

annexes, 1783-1801, 10 p. 

- Apurement des dettes et créances de M. Colas, avocat général en parlement, 

entre ses ayants-droit, 8 août 1787, réclamation tardive d’une dette, 4 p. 

- Testament de Marie-Madeleine Luce Colas, veuve Violet, brouillon non daté, 

1p. 

- Testament de Catherine Bernard Perrault de Montrevost, épouse Violet, 10 mai 

1815, 1 p. 

- Testaments olographes d’Antoine-François Violet, brouillons de 1815 et 

1817 (3 p.) et document signé du 3 mai 1831, document et enveloppe, 5 p. 

- Correspondance non signée concernant les détails et droits de succession de 

Mme de Montrevost (belle-mère d’A-F. Violet), ostéreure au 20 mars 1810, 1 p. 

 

124 Z 33/8-3 – Affaires familiales – Autres dossiers – 1791-1834, 143 p. 

Papiers officiels – an 2-1834, 18 p. 

- Demande de certificat de résidence de Violet à Bligny, 9 nivôse 2 

(29.12.1793), 1 p. 

- Laissez-passer au nom de Marie Madeleine Luce Colas Vve Violet, donnant 

sa description physique, 2 pluviôse an 6 (21.1.1798), 1 p. 

- Liste des jurés de l’arrondissement où figure A-F. Violet, 4 fruct. 6 

(21.8.1798), 1 p. 

- Laissez-passer au nom d’Antoine Violet donnant sa description physique, 3 

pluviôse an 7(22.1.1799) et 28 mai 1815, 2 p. 

- Cartes d’électeur, 1817-1834, 13 p. 

Vie religieuse – 1791-1833, 13 p. 

- « Reconnaissance des bancs » : cahier relevant les sièges et bancs attribués 

aux familles dans la grande nef d’une église non nommée (peut-être Bligny-

les-Beaune) entre 1805 et 1814, précisant ceux qui sont morts, cahier 12 

feuillets, 1 p. 

- Brouillon de l’inscription funéraire de Mme Violet née le 13 décembre 1738, 

morte le 21 juillet 1823, 2 p. 

- Faire-part concernant des relations de la famille : décès, 1791, 3 p. – mariages, 

1833, 5 p. 

- Brouillon d’une réflexion préparatoire à la mort, lettre sur le recours à la 

religion dans le malheur, adressée au maire de Bligny sous Beaune, non 

signée ni datée, 2 p. 

Santé – 10 p. 

- Pièces concernant la santé et les soins : lettres, notes, recettes non datées, 10 p. 

Bibliothèque – 102 p. 

- Textes poétiques, 23 p. 



- Manuscrits comportant de nombreuses copies d’œuvres littéraires : 70 p. 

Inventaire détaillé en annexe. 

- « Traduction du 1er livre des Métamorphoses d’Ovide, en 3ème, 13 octobre 

1784 », cahier manuscrit couvert d’un parchemin de réemploi et comportant 

plusieurs signatures « Violet » sur les pages de garde, 17 x 22 cm fermé, 1 p. 

- « Cahier commencé ce 26 mars 1786 – Violet », cahier d’exercices 

littéraires : brouillons de textes, poèmes, dissertations. Cahier couvert d’un 

parchemin de réemploi et comportant plusieurs signatures « Violet », des 

calculs et différentes marques sur les pages de garde, 17 x 22 cm fermé, 1 p. 

- Notes relative à la bibliothèque d’A.-F. Violet, nd, 7 p. 

 

124 Z 33/8-4 – Affaires judiciaires – 1799, 5 p. 

- Litige opposant le Sr Perrot de Chalon s/Saône et le citoyen Violet 

propriétaire à Montrevost, 1799, 5 p. 

- Contestation du domaine de Bligny-les-Beaune par Antoine Jolivot, acheté 

par Marie Madeleine Luce Colas Vve Violet, suite à sa liquidation : voir 

dossier Jolivot 124 Z 20 et achat par Mme Violet, 124 Z 33-8. 

 

124 Z 33/8-5 – Gestion des biens – Titres, rentes et dettes – 1767-1835, 221 p. 

A partir de 1800, les documents concernant les dettes ou rentes, reçus, 

reconnaissances, sont la plupart du temps des petites notes volantes, souvent des 

brouillons et n’ont pas fait l’objet d’un inventaire détaillé, sauf pour le règlement du 

16 mai 1820. 

Titres – 1794-1810, 24 p. 

- Liquidation des titres provenant de l’emprunt royal de 1778, affaire traitée 

par M. Mallogé à Dijon, 26 juin 1794, 1 p. 

- Rente perpétuelle souscrite au profit de Mme Vve Violet dans le cadre de la 

contribution de l’an 7, 1800-1808, 18 p. 

- Litige avec la commune de Selongey à propos d’une erreur de remboursement 

sur la rente de Paris, 1809-1810, 4 p. 

- Avis de l’inspecteur du Domaine national concernant le remboursement de 

capitaux de rente pendant le cours forcé du papier monnaie, 3 compl. 8 (20-

9-1800), 1 p. 

Rentes et dettes – 1767-1835, 197 p. 

- Vente par Jacqueline Marie-Madeleine Luce Colas, veuve Violet, à Marie 

Edme Deville veuve de Jean Segaut d’une rente de 5000 £ au denier 20 sur 

M. Filsjean de Talmay, 1er décembre 1767, 1 p. 

- Opposition de Jean-Marie Champagne Dessuleau sur toute aliénation des 

biens de la Vve Violet pour cause de créance impayée, 23 mars 1791, 1 p. 

- Réclamation de l’hôtel-Dieu de Beaune pour le non-paiement des arrérages 

d’une rente attachée à l’acquisition du domaine de Bligny pour 43 £ 15 s, 

1792-1797, 4 p. 

- Réclamation d’un justificatif pour le versement de rentes sur les tailles à 

Antoine François Violet fils de Jacqueline Marie-Madeleine Luce Colas Vve 

d’André Violet, 20 avril 1793, 1 p. 

- Reçu signé Demanche au citoyen Violet pour 3 années d’intérêts sur une rente 

de 400 £ sur l’Etat, 7 floréal 2 (26 avril 1794), 1 p. 

- Reçu signé au nom des consorts Delatroche pour 1000 £ versées par M. Violet 

sur un principal de 25 000 £, 9 messidor 2 (27 juin 1794), 1 p. 



- Reçu signé Lorenchet pour Mme Lorenchet de Montjamon sa mère 

concernant une rente due par Violet, 15 nivôse 3 (4 janvier 1795), 1 p. 

- Tableau du versement des intérêts dus sur un capital de 1000 £ à 5%, du 8 

thermidor 4 au 12 nivôse 6 (26 juillet 1796 au 1er janvier 1798), 1 p. 

- Lettres de créance signées Delatroche, sur un principal de 4000 £ et un autre 

de 25 000 £ 1797-1802, 17 p. 

- Procédure de la saisie de M. Remoissenet de Selongey pour non-paiement, 

1797, 3 p. 

- Correspondance signée Dumont, cultivateur à Bligny, au sujet d’une rente en 

souffrance, 7 et 12 frimaire 6 (27 novembre et 2 décembre 1797, 2 p. 

- Reçu de Anne Ligier Vve Pierre pour le versement par Antoine François 

Violet d’intérêts sur un principal de 990£ au denier 25, 10 pluviôse 6 (29 

janvier 1798), 2 p. 

- Lettre signée Coindé adressée à M. Violet à Bligny sous Beaune concernant 

l’étalement d’une créance sur M. Colas, oncle de N. Violet, 15 février 1799, 1 p. 

- Reconnaissance de dette signée Violet établie au citoyen Maucrete pour un 

prêt de 350 £ valeur métallique, payable au 13 pluviôse 8 (2 février 1800) – 

30 nivôse 7 (19 janvier 1799), 1 p. 

- Reçu signé Perret Oudot pour le citoyen Violet et sa mère Mme Antoine pour 

192 £, 20 mai 1799, 1 p. 

- Correspondance signée Lavirotte à Violet concernant une quittance échue au 

profit de Mme Dromard Vve Bernard à Dijon, 1 prairial 7 (20 mai 1799), 1 p. 

- Lettre signée Violet à Mme Boudard Vve Bousset à Dijon, concernant la 

liquidation d’une rente au principal de 2000 £, 31 janvier 1800, 1 p. 

- Lettre signée Guinot adressée à Violet au sujet de la liquidation de ses rentes, 

28 pluviôse 8 (17 février 1800), 1 p. 

- Lettre signée Perrotte pour Coindé à Violet concernant les arrérages d’une 

rente due par Violet pour Mme Millet, 27 floréal 8 (17 mai 1800), 1 p. 

- Reçus de rentes concernant Antoine-François Violet et ses ayants-droits : 

billets, notes et correspondance contenant des reçus d’arrérages et de 

remboursement, reconnaissances de dettes, conditions de prêt touchant la 

famille Violet et concernant : Mme Sol, L. Morelet,  Mme Champeaux, 

Delatroche, Maulbon, C. Boudié femme Etienne, Michel François Vaillant, 

Roberdet, Dumont, Ronot ( ?), M. de Changey, Denizot, Deschamps de la 

Villeneuve, Foucherot, Vve Castaldy, Violet de Marcelois, de Marcenay, de 

Champeaux, Vve Estienne, Amiot, Edouard, Mayneaud de Pancemont, 

Bernard, Vve Nicolas, Théodore Montet, Didier Aubert, Jacques et Gabriel 

Clerget, Boüault, Mme Mathieu Vve Vaillant, Pignolet, Mugneret, Joly de 

Bévy, Pierre Viennot, d’Autume, Bernardy d’Entrevaux, Liger de Masse, 

Fleurot, Bruley, Gagnepain, Jouard Françoise, Vautier Marguerite, Perrot 

(Perraud), Mme Ponsard, Mme Dromard Vve Bernard, Guinot, Mme 

Boudard Vve Bousset, paroisse St Pierre, Coindé, M. de Montrevost, 

Théodore Morelot, Jean Nié, Hospices Civils de Beaune, Gravier de 

Chamandrey, Etienne Jeh.1794-1835, 13 p. non datées, 156 p.  
 

 



124 Z 33/8-6 – Gestion des biens – correspondance d’Antoine-François Violet – 

1792-1837, 210 p. 

- Correspondance passive concernant la gestion des biens familiaux, 1792-

1834, 116 p. 

- Correspondance passive concernant des affaires ponctuelles où A-F Violet ne 

joue parfois qu’un rôle d’intermédiaire, particulièrement quand il est maire 

de Bligny, 1793-1837, 28 p. 

- Correspondance active, notes et brouillons non datés, 66 p. 

 

124 Z 33/8-7 – Gestion des biens – comptes domestiques et petits travaux 

d’entretien - 1767-1837, 321 p.  

Le registre des consignations du bailliage de Beaune de la période 1650-1673 (cote 

124 Z 115) comporte, immédiatement après le dernier acte, 13 pages om Antoine-

François Violet a tenu ses comptes entre 1838 et 1839.  

  

- « Livre de dépense commencé le treize février mil sept cent soixante-sept 

lendemain du décès de mon cher mari », livre journalier des dépenses 

courantes, recettes, travaux, etc., registre de 143 pages (dernières arrachées) 

tenu jusqu’en décembre 1801 vraisemblablement par Marie Madeleine 

Jacqueline Luce Colas veuve Violet. Couverture de parchemin déchiré - 

hors format, conditionné à part. 26 x 39 cm, 1 p.  

- Comptes de dépenses domestiques et travaux d’entretien, notes, mémoires, 

billets épars, 1791-1837 et non datés, 288 p.  

- Impositions familiales, avis, relances, correspondance, 1795-1842, 32 p. 

 

124 Z 33/8-8 – Gestion des biens – acquisition et travaux sur la propriété 

familiale de Bligny-lès-Beaune – 1773-1838, 196 p. 

Acquisition, plans et relevés de propriétés – 1790-1838, 52 pièces 

Acquisition du domaine de Bligny sur adjudication à la suite d’une action en justice 

des créanciers du sieur Antoine Jolivot, commissionnaire à Beaune, en 1791. 

- Etat des sommes à payer aux créanciers de Jolivot pour le domaine qu’il 

leur a cédé à Bligny le 25 août 1790, 1 p. 

- Reçus des montants versés par la Vve Violet en acquittement des dettes du 

Sr Jolivot, recours entamé par le Sr Jolivot, 1791-an 7, 1 parchemin, 31 p. 

- Contestations de voisinage, échanges et vente de terrains, 1798-1832, 8 p. 

- Plans, 1807-1835, 7 p. 

- « Déclaration du mobilier de Bligny », 1823, 1 p. 

- Bail de location d’une maison à Gaspard Patin, tonnelier à Bligny, 1831, 1 p. 

- Détail des parcelles de « mon clos », état dressé par A-F. Violet, non daté, 1 

p. 

- « Classement des propriétés et leur revenu présumé, sur Bligny – sur 

Masse », Terres dépendant du domaine de Bligny », non datés, 2 p. 

Travaux sur bâtiments – 1773-1838, 144 p. 

- Travaux sur les bâtiments de Bligny et dépendances appartenant à Marie 

Madeleine Jacqueline Luce Colas et son fils : 1791-1838, 60 p.  

o Mémoires, comptes et correspondance, 1791-1838, 48 p. 

o Plans et projets, liasses et feuilles volantes, 12 p. 

- Travaux et projets non datés sur bâtiments non identifiés, 24 p. 

 

 



124 Z 33/8-9 – Gestion des domaines – 1742-1855, 884 p. 

Les comptes d’exploitation contiennent des données mélangées concernant un ou 

plusieurs vignerons et les comptes de partage entre M. de Marcelois et M. Viollet, 

tant pour les biens de Pommard que ceux de Meursault, en moindre mesure de 

Masse. 

124 Z 33/8-9 a – Pièces concernant un seul site : 

Beaune – 1818-1820, 3 p. 

- Maison située rue Triperie, louée à Guyot pour une année en 1818, prolongée 

pour 5 ans, 26 janvier 1820– Exposé de difficultés existant entre M. Violet et 

MM. Volot et Brocard à propos de cette maison, document sur papier libre, 

non daté, 3 p. 

Bligny-lès-Beaune – 1783-1838, 152 pièces 

-  « Récolte de Mon Domaine de Bligny sous Beaune, année 1791 », cahier 

couvert d’une feuille de parchemin, tenu de janvier 1791 à décembre 1799, 1 p. 

- Notes, reçus, accords sur papier libre, brouillons de comptes, etc. relatifs aux 

différents exploitants du domaine. Noms relevés : Claude Laboureau, 

Philippe Laboureau, Et. Barthélémy, Et. Laboureau père, Philibert Nicolas, 

Jean Laboureau, Cautain, Jean Branlard du Maupas, Claude Mouquin du 

Maupas, Vve Branlard, Fournier, Croton, Chartenay, 1783-1838, 150 p. dont 

43 non datées. 

-  « Observations sur mes ruches », 1811-1818, 1 cahier 

Bourguignon – 1802-1821, 37 p. 

Hameau de Meursanges 

- Arpentages, 1802-1810, 2 p.   

- Notes et comptes, 1811-1815, 2 p. 

- Fermages : bail à ferme passé par Pierre Pillot et François Menétrier son 

gendre, pour l’exploitation du domaine d’Antoine Violet, 3 octobre 1813, 1 

p. - comptes de fermage sur papiers volants, 1800-1818, 17 p. - mémoires de 

travaux et fournitures faits pour les bâtiments et le pressoir de M. Violet, 

1794-1818, 7 p. 

- Impositions : avis et reçus de paiement, 1802-1821, 8 p. 

Chaudenay – 1822-1824, 8 p. 

- Avis des contributions directes au sieur Viollet concernant une propriété 

immobilière à Chaudenay, 1822-1824, 8 p. 

Corcelles-les-Arts – 1822-1842, 7 p. 

- Avis des contributions directes au sieur Violet concernant une propriété 

immobilière à Corcelles, 1822, 1828, 1841-1842. 

- Relevé des propriétés de M. Grivault sur Corcelles, brouillon non daté. 

Demigny -  1742-1855, 81 p.             

- Détail des propriétés d’A-F. Violet à Demigny, non daté, 1 p. 

- Correspondance avec M. Noirot régisseur : 1847-1849, 15 p.   

- Accords et contrats :  1742-1844, 6 p. 

o Vente entre Jean Simon Tisserand, chanoine à Chalon d’une part, et 

les consorts Antoine Bouley et Jaquette Millier, veuve de Nicolas 

Froissard marchands à Demigny d’autre part, d’une rente annuelle de 

60 £ au principal de 1200 £, 17 juin 1742, parchemin, 1 p. 

o Accords entre Antoine François Violet, propriétaire, et Jean Niquet, 

laboureur à Cretaine (commune de Demigny), sur les récoltes de 1819, 

le 22 juin et 5 juillet 1820, 2 p. 



o Accords sur papier libre entre les François, Antoine et Denis Coppenet 

et leurs ayants-droits, et Pierre Duchemin, concernant les successions 

de Marguerite Chambrion, et Désirée Laligant, 1ère et seconde épouses 

Coppenet, 6 janvier 1833 et 24 août 1834, 1 p. 

o Répartition de 8 p. de vin entre les héritiers Coppenet, 1847, 1 p. 

o Succession collatérale de Claude Coppenet, vigneron à Demigny, 

1848, 1 p. 

- Avis ou reçus d’imposition, an 11-1853, concernant Noirot et Violet, 

propriétaires à Demigny, 1822-1854, 18 p. 

- Comptes : 1833-1855, 38 p. 

o Comptes de M. Noirot régisseur avec les vignerons : Claude et 

Marguerite à Demigny, Bousseau, Coppenet, 1833-1853, 14 p. 

o Comptes de moissons : Millot, Bousseau, Démur, Quinard, Giboulot-

Loffrond, 1839-1855, 12 p. 

o Comptes de Charles Thoinet gendre de M. Noirot sur le produit de la 

Galoupe, contrat, correspondance, 1842-1852, 11 p. 

o Billet concernant un pressoir, 1 p. 

- Livres des récoltes de Demigny, non identifiés : 1818-1857 - 1822-1839 - 

1839-1854 contenant un courrier adressé à M. Noirot, 3 p. 

Meursault – 1779-1828, 32 p. 

- Comptes : 1779-1828, 24 p. 

o Vieux compte de J-F Tourdeseuil datant de 1779, rappelé en 1792, 1 p. 

o Comptes de Pierre Viard et de Noirot (voir aussi pour Noirot les 

comptes de Pommard et de Montagny), notes isolées, 20 p. 

o Contribution foncière d’A-F. Violet, 1818-1820, 3 p. 

- Biens immobiliers : 1812-1823, 8 p. 

o Maison de Meursault : plans et travaux - 1812 et non datés, 5 p.  

o Annonce de vente d’un domaine sur Meursault et Puligny, non daté, 2 

ex. 

o Correspondance signée Rérolle avoué à Autun se portant acquéreur 

« d’un petit domaine en vignes provenant d’une dame Delamarre », 

1823, 1 p. 

Montagny – 1793-1841, 12 p. 

- Note rédigée en 1793, 1 p. 

- Contributions foncières de M. Viollet pour le domaine de Montagny et note 

récapitulant les charges fiscales de ses domaines, 1812-1841, 11 p. 

Morteuil – 1817, 2 p. 

- Note non signée (attribuée à M. Violet) adressée à un propriétaire 

chalonnais non identifié concernant un fonds dit La Grande Terre à 

Morteuil, 28 novembre 1817 

- Note non signée concernant la reprise par le fermier Agueneau de Morteuil 

d’une maison occupée une personne non identifiée, note non datée. 

Plombières – 1765-1792, 9 p. 

- Gestion du bien familial, 1765-1792, 7 p. 

o Feuille signée Colas Violet, dressant les comptes de son cheptel de 

bœufs, vaches, brebis et moutons, avec Jean Guillaume, 1766-1770, 1 p. 

o Relevés d’imposition sur les biens de Plombières et de la paroisse St 

Jean, 1765-1767, 4 p. 

o Amodiation d’un domaine situé à Plombières appartenant à 

Jacqueline marie Madeleine Luce Colas veuve d’André Violet et 



tutrice de son fils Antoine, mise aux enchères au plus offrant le 4 juin 

1767, 1 p. 

o Commentaire non signé adressé au neveu de l’auteur, sur l’inventaire 

d’une succession non précisée, 1792, 1 p. 

- Vente par Jacqueline Marie-Madeleine Luce Colas, veuve d’André Violet, 

en son nom et celui de son fils mineur Antoine François Violet, à Jean 

Philibert Maret, ingénieur et administrateur du district de Dijon, d’un 

domaine situé à Plombières comportant maisons, jardins, bâtiments, terres, 

prés, vergers, ainsi que les meubles de la maison de Mme Violet, pour 

13300 £, 25 février 1791, 1 p. 

- Acte des consorts Boissière s’opposant à toute aliénation des immeubles de 

Mme Colas, veuve Violet, en raison d’une rente souscrite à leur profit par le 

Sr Violet, 26 février 1791, 1 p. 

Pommard – 1783-1842, 94 p. 

- Gestion des biens – 1783-1838, 82 p. 

o Brouillon de déclaration de la citoyenne Jacqueline Marie Magdeleine 

(…) Colas veuve Violet demeurant à Bligny, sur son intention de 

soumissionner pour l’acquisition d’un domaine à Pommard, document 

non terminé, ni signé ni daté, 1 p. 

o Comptes entre M. de Marcelois et M. Violet, 1811-1837 et non datés, 

billets et correspondance dont 1 précise le lien de parenté entre les 

familles Violet de de Marcelois, 1811-1836 et non datés, 31 p. 

o Comptes de Charrière : cahier intitulé « Compte de tutelle, mémoire 

de 1783 […] 1792 » contenant sur les pages de gauche des comptes de 

dépenses domestiques non identifiés, et sur les pages de droite les 

comptes du fermier Charrière de 1819 à 1834 : relevés de récoltes, 

avances, etc. - Lettre signée Violet demandant à Mme Vve Noirot de 

céder sa maison à Charrière, nd., 31 p. 

o Réclamation du curateur des enfants Nodot envers Mme Violet 

concernant la Vve Branlard sa vigneronne à Pommard, 21 juin 1792, 1 p. 

o Autres comptes : comptes de Noirot puis de la Vve Noirot sur feuilles 

volantes, 1818-1819 - demande d’avance d’Emiland Pothier, 1826 – 

autres décomptes de vignerons, décomptes, 1818-1838, 17 p.  

- Contributions foncières de M. Violet pour le domaine de Pommard, 1815-

1842, 13 p.  

Volnay – 1810-1842, 13 p. 

- Avis des contributions directes au Sr Viollet concernant ses biens de 

Volnay, 1810-, 1842, 13 p.   

124 Z 33/8-9 b - Pièces concernant plusieurs sites – 1742-1838, 341 p. 

Il n’a pas toujours été possible de distinguer les biens appartenant à M. Violet en 

propre et ceux qu’il gère pour M. Perraut de Montrevost et M. de Marcelois, 

beaucoup de documents étant des brouillons ou notes éparses difficiles à attribuer. 

- Biens nationaux – 1795-1797, 2 p. 

o Mise en demeure par le Département au Sr Antoine Violet, cultivateur à 

Bligny, de payer le second terme de son acquisition du 26 prairial an 2, 

soit 768 £52 centimes, lieu non précisé, échu le 26 prairial 3 (14 juin 

1795), 1 p. 

o Acquisition de 7 ouvrées de vignes le 26 prairial 2 au titre de bien confisqué 

aux émigrés et réclamés par Antoinette Barolet-Gillet, 9 juillet 1797 (lieu 

non précisé), 1 p.  



- Gestion des domaines – 1742-1838, 245 p. 

o Billets, reçus, relevés, listes, comptes provisoires, notes rédigées sur tous 

supports, concernant la gestion des domaines de Bligny, Masse, 

Pommard, Volnay, Corcelles, Beaune, Demigny, Chaudenay, Meursault, 

Corcelles, Merceuil, Morteuil, etc. -1792-1835, 190 p. – non datés : 39 

p. ou liasses 

o Livre de compte des vignerons de Pommard et Meursault, 1742-1818, 

incluant les comptes de la fabrique de Bligny pour 1832-1836, cahier de 130 

feuillets commençant à la page 16, couverture de parchemin portant diverses 

indications, 1 p. 

o Relevé de contrats (rentes ou dettes ?) avec leur date de souscription et 

échéance, 1764-1865, document non daté, de la main d’A-F. Violet ( ?), 1 

p. 

o Etats des gerbes de tierce (droit issu du système féodal, correspondant au 

terrage ou champart), 1816-1825, 13 p. ou liasses. 

o Cahier de comptes des fermiers et vignerons de Masse et Bligny, 1832-

1838, cahier à couverture de peau, 1 p. 

Domaines non identifiés – 93 p. 

- Brouillons : billets, comptes, papiers épars souvent non datés, écrits de la 

main d’Antoine-François Violet, 93 p. 

 

124 Z 33/8-10 – Commerce du vin – 1786-1841, 182 p. 

Il n’a pas toujours été possible de distinguer les biens appartenant à M. Violet en 

propre et ceux qu’il gère pour M. Perraut de Montrevost et M. de Marcelois. 

- Récoltes, vinification et stockage : notes se rapportant aux récoltes, à la 

vinification et aux ventes, 1786-1834, 55 p., non datées 7 p. 

- Réglementation et fiscalité, 1795-1841, 69 p. 

- Achats et ventes : correspondance active (brouillons) et passive, lettres 

signées Pottinet à Nolay, Vaillant à Dijon, Favelier à Beaune, Vve Cad… à 

Cuisery, Follot à Dijon, de La Faye à Ragny, Rey de Savigny et Chevrolat 

de Beaune, Olivier, 1793-1836, 106 p.  

 

124 Z 33/8-11 – Mairie de Bligny-lès-Beaune – discours – 1821-1829, 61 p. 

- Discours de mariage : brouillons datés et/ou identifiés, 1821-1829, 17 p. – 

ni datés ni identifiés, 40 p.  

- « Chant nuptial » imprimé pour le mariage de Jos.-Théophile Foisset et 

Eugénie Sordet, signé Ch. Brugnot, livret 7 p. non daté, 1 p. 

- Lettre de refus de mariage, brouillon ni daté ni identifié, 1 p. 

- Discours de deuil ou funérailles, brouillons non datés ni identifiés, 2 p. 

  



 

MAIRIE DE BLIGNY-LES-BEAUNE 
 

 

1790 34 - MAIRIE DE BLIGNY-LES-BEAUNE  

 1790-1837, 816 p.  
 

 

Dossier restitué aux Archives départementales de la Côte-d’Or le …, justificatif. 
 
Antoine-François VIOLET est élu maire de Bligny-lès-Beaune de 1813 (8 mai) à 

1830. 

Il a conservé de nombreuses pièces relatives à la vie communale, qui ont très souvent 

servi de support à des brouillons ou projets. 

 

124 Z 34/1 - Conseil municipal – 1790-1830, 44 p. 

- Pacte fédératif du 14 juillet 1790, registre supplémentaire (1 feuille volante) 

et notes d’A-F. Violet, non datées, 5 p. 

- Elections municipales : liste des votants du scrutin du 21 mess. 9 (10 juillet 

1801), correspondance et circulaires, 1801-1830, 21 p. 

- Délibérations du conseil municipal : notes d’A-F. Violet, correspondance, 

extraits du registre des délibérations, 1816-1828, 15 p. 

- Brouillons de correspondance de la main d’A-F. Violet, non datés, 3 p. 

 

124 Z 34/2 - Ordre public et affaires politiques – 1805-1837, 35 p. 

- Laisser-passer au nom de François Fournier, 22 mai 1808, 1 p. 

- Correspondance et circulaires relatives à la réglementation, l’opinion 

publique, les élections et l’autorité de l’Etat, exhortation de François Argot, 

1805, avertissement diffusé par les Autrichiens en 1814, 1805-1837, 19 p. 

- Démarche concernant l’attribution de la décoration du lys, 1814, 2 p. 

- Remontrances du sous-préfet à la suite de la plainte du curé de Bligny contre 

les jeunes gens du pays, 1815, 2 p. 

- Demandes de rapports : sur M. Causeret et M. Voisin par la sous-préfecture, 

sur M. Joseph Lavat par le procureur, 1815-1822, 10 p. 

- Annonce du ministre des Affaires étrangères annonçant le mariage du duc 

d’Orléans, missive rédigée sans nommer la future épouse ni la date du mariage 

(il épouse Hélène de Mecklembourg-Schwerin en 1837), parchemin, 1 p. 

 

124 Z 34/3 - Affiches officielles – 1807-1830, 19 p. 

- Ordre public, 1815-1830, 4 p. 

- Elections, 1817-1830, 5 p. 

- Conscription, 1820-1826, 4 p. 

- Activités économiques, 1807-1830, 6 p. 

 

124 Z 34/4 - Etat-civil, population, conscription – 1793-1829, 95 p. 

- Etat-civil, suivi sanitaire, recensements, 1813-1828, 18 p. 

- Recensements, 1795-1829, 17 p. 

- Conscription, 1793-1826, 60 p. 

 



124 Z 34/5 - Affaires économiques – 1813-1829, 61 p. 

- Arrêtés concernant les cultures, 1813-1816, 11 p. 

- Gelées et grêles de 1821 et 1825, 21 p. 

- Approvisionnement du département en grains, 1814-1829, 12 p. 

- Enquêtes et recommandations, 1816-1829, 17 p. 

 

124 Z 34/6 - Cadastre – 1785-1830, 151 p. 

- Correspondance, 1795-1829, 57 p. 

- Matrices des rôles, 1797-1829, 12 p. 

- Mises à jour et refontes, 1785-1830, 66 p. ou liasses 

- Listes de contribuables les plus imposés, avertissements particuliers, 1807-

1830, 16 p. 

 

124 Z 34/7 - Réquisitions pour la subsistance des troupes - 1814-1819, 146 p. 

- Correspondance avec la sous-préfecture, la mairie de Beaune, les habitants – 

notes, tableaux – journal et registre des recettes et dépenses pour 1815, 

tableau général des fournitures pour 1815, 89 p. datées et 34 non datées - 

indemnisations des réquisitions 1814-1819, 23 p. 

 

124 Z 34/8 - Personnel communal – 1811-1829, 56 p. 

- Police rurale et maintien de l’ordre public, 1813-1825, 26 p. 

- Gardes champêtres, 1811-1829, 23 p. 

- Pâtres communaux, 1817-1829, 5 p. 

- Tambour, 1820, 2 p. 

 

124 Z 34/9 - Finances communales –  1793-1830, 78 p. 

- Délibérations des 26 pluviôse 9 (15 février 1801) et 10 juin 1822 concernant 

les finances communales, note de la main d’A-F. Violet, 3 p. 

- Correspondance, 1793-1830, 36 p. 

- Tableaux, rôles, notes volantes et brouillons ayant servi à l’élaboration des 

budgets, 1817-1830, 23 p. 

- Mandats et titres de recette, 1815-1830, 16 p. 

 

124 Z 34/10 - Urbanisme – 1796-1829, 30 p. 

- Routes et chemins : correspondance, notes, relevés, 1816-1829, 14 p. 

- Constructions : rapports, correspondance, brouillons, 1817-1828, 11 p. 

- Rivières : arrêté, correspondance et notes, 1796-1817, 5 p. 

 

124 Z 34/11 - Secours, recommandations - 1813-1828, 43 p.  

- Secours : rapports, correspondance officielle, notes et brouillons, 27 p. 

- Recommandations : correspondance, notes et brouillons, 16 p. 

 

124 Z 34/12 - Instruction publique – 1816-1821, 8 p. 

- Correspondance officielle, notes. 

 

124 Z 34/13 - Affaires ecclésiastiques – 1795-1834, 29 p. 

- Correspondance avec l’évêché, notes relatives à la fabrique, indemnités de 

l’abbé Lorenchet, 29 p. 

 

124 Z 34/14 - Publicités imprimées et journaux – 1799-1829, 21 p. 



- Circulaires et notices publicitaires imprimées, 12 p. 

- Editions La Feuille du Jour ou Courrier universel, 1799 - La Quotidienne, 1821-

1829, 4 p. 

 

 
  



PIECES ISOLEES PAR COMMUNE 

124 Z 35 A 112 

 

124 Z 35 - ARCENANT (21700) 1871, 1 p. 
 

- Pièce de procédure de séparation de biens entre Jean Trapet, vigneron à 

Chevrey commune d’Arcenant, et Madeleine Trapet sa femme, 13-14 

décembre 1871, 1 p. 

 

 

 

124 Z 36 – ARNAY-LE-DUC (21230) 1567-1823, 9 p. 

 
124 Z 36/1 – Affaires familiales – 1756, 1 p. 

- Contrat de mariage entre François Noël et Isabelle Josèphe de Lamotte, 7 

janvier 1756, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 36/2 – Affaires judiciaires – 1611-1823, 7 p. 

-  Acte de procédure judiciaire entre Antoinette Blanchot veuve de Jean 

Pommier marchand à Saulieu, fille de Philibert Blanchot bourgeois à Arnay-

le-Duc, contre Jean et Pierre Barollet dits Grand Jean vigneron à Saint-

Romain, leur père concernant une rente souscrite le 15 avril 1611 au profit 

d’Emiland Taupenot de Brully, 2 octobre 1644, parchemin, 1 p. 

- Factum imprimé à l’occasion d’un litige jugé à Dijon : Charles-Alexandre 

Enguerrand / Guy Boussey lieutenant civil au bailliage d’Arnay-le-Duc, 

mémoire et notes, exposé, 2 cahiers imprimés et 1 cahier manuscrit, 1774-

1777, 4 p. 

- Pièce d’un litige opposant le Dr Duroussin, médecin à Arnay-le-Duc, à son 

confrère le Dr Dubois diplômé de la faculté de médecine de Nancy, dont il 

conteste l’état, document imprimé, lacunaire, 1787, 1 p. 

- Pièce de la Justice de paix d’Arnay-le-Duc demandant le renvoi en 

correctionnelle d’une plainte pour coups et vol sur une personne non 

nommée, habitant Arnay-le-Duc, par Pierre Deroye, tanneur à Arnay-le-Duc 

- témoignages de voisins, François Seguin, et Antoinette Durand, pièce 

incomplète, date 1823 ajoutée au crayon, 1 p. 

 

124 Z 36/3 – Gestion des biens – 1567, 1 p. 

- Contrat de rente souscrit par Claude et Jean Testefort demeurant Lusigny-sur-

Ouche au profit de Jean Lacorne (?), praticien à Arnay-le-Duc, 4 mai 1567, 

parchemin, 1 p. 

 

 

 

 



124 Z 37 - AUTUN (71400) 1392-1746, 4 p. 
 

- Sentence du lieutenant du bailliage de Chalon renvoyant le prévôt et le 

sergent de l’abbé de Saint-Martin d’Autun en la seigneurie de Chenove, 

contre la plainte formée contre eux pour faits de chasse, 23 août 1392, 

parchemin, 1 p. 

- Pièce concernant le règlement, au profit de Jacques de Méru seigneur de Thil et 

Marie-Claude Develle son épouse, d’une dette de 2000 £ due par Marie Thérèse 

Bouhier, épouse séparée de Paul de Vouvray maréchal de camp des armées du 

roi, 2 mai 1719, 1 p. 

- Testament de François Buffot, avocat à la Cour, demeurant à Autun, 3 juin 

1735, parchemin, 1 p. 

- Extrait du registre de la Chancellerie d’Autun concernant un litige entre Jean-

Marie Bonnin (?) greffier en chef de (…) et Pierre (Martène ?) pour le 

rétablissement du dépôt des dispositions testamentaires du sieur Louis 

Benoist, 6 mai 1746, parchemin très effacé, 1 p. 
 
 
 

124 Z 38 - BARD-LE-REGULIER (21430) 1684-1701, 5 p. 
 

- Litige entre Bonaventure Rémond conseiller maître des comptes en la 

Chambre de Bourgogne et Françoise Tinard, femme séparée de biens 

d’Antoine Virely, et Antoinette Tinard sa sœur, 8 août 1684, parchemin, 1 p. 

- Litige impliquant Claude Virely, prêtre, prieur commendataire et seigneur de 

Bard-le-Régulier, Humbert Jachiet, chapelain prieur et seigneur de Bar, 

Bonaventure Rémond conseiller maître des comptes en la Chambre de 

Bourgogne, et Jean Rousselot procureur au parlement, demeurant à Dijon, 

1685-1690, parchemins, 4 p. 
 
 
 

124 Z 39 - BAUBIGNY (21340) 1701, 2 p. 
 

- Sentence rendue par le juge ordinaire des terres du Comté de La Rochepot 

concernant un litige entre Catherine Prevost veuve de Claude Drouhin 

laboureur à Reullée et la fabrique de Baubigny concernant l’héritage de son 

père Jacques Prévost laboureur à Baubigny, pour une somme de 220 £, 5 mai 

1711, 1 p. 

- Note en forme de brouillon, non signée ni datée, intitulée « Confins de mon 

dixme d’Orches », 1 p. 

 

 

 

 

 

 



124 Z 40 - BEAUNE (21200) 1582-1900, 150 p. 
 

124 Z 40/1- Affaires familiales – 1553-1900, 10 p. 

- Famille – Protocole de contrat de mariage entre Claude Belin fils de Claude, 

Dr en médecine, et Marguerite Parisot d’une part, et Bénigne du Gay, fille de 

Philibert, greffier en chef à la chancellerie de Beaune, et Louise Brunet, 23 

août 1553 (?), 1 p. 

- Famille Tixier-Malnory – Contrat de mariage passé entre Claude fils de 

Simon Tix(…) laboureur à (…) et Guillemette (…) et Jeanne Malnory fille 

de Claude Malnory vigneron au Fg Bretonnière de Beaune, 21 janvier 1621, 

1 p. 

- Famille Jacquin-Bely - Contrat de mariage entre Charles Jacquin marchand 

drapier à Beaune et Françoise Bely, 18 avril 1647, document très effacé, 

parchemin, 1 p. 

- Famille Dousseau – Copie d’acte de baptême de Madeleine fille de Jacques 

Dousseau marchand tanneur et Elisabeth Piccard sa femme, le 8 juin 1669, 

extrait des registres de la paroisse Notre-Dame de Beaune, 1 p.   

- Famille Domino-Pitois - testament de Marguerite Pitois, veuve en dernières 

noces d’Antoine Domino, bourgeois à Beaune, 24 décembre 1704, timbre de 

la première page découpé, parchemin, 1 p. 

- Famille Lesage – Testament de la veuve Lesage en faveur de Marie Carlier 

veuve Durocher Udelot, 1771-1772, 1 p. 

- Famille Vautheleret-Millot – Contrat de mariage entre Simon, fils de Simon 

Vautheleret vigneron à Chorey et de Jeanne Henriot, et Claudine Millot, 

veuve de Claude Robelin vigneron au fg Saint-Nicolas de Beaune, 19 janvier 

1773, parchemin, 1 p. 

- Famille Thiery – Acte notarié réglant la succession de Jean Thiery entre ses 

enfants Pierre Thiery, de la Congrégation de l’Oratoire demeurant au Collège 

de Juilly, Jean Thiery fils Me vitrier à Beaune et Anne Thiery épouse de 

Nicolas Marteau Me perruquier à Seurre, 16 décembre 1777, 1 p. 

- Famille Voisin-Legait, - Contrat de mariage entre Philibert fils de Philibert 

Voisin et Catherine Camus, et Anne Denise fille de Claude Legait maître 

vinaigrier et cordier à Beaune, et Françoise Battaut, 8 octobre 1793, 

parchemin très lacunaire, 1 p. 

- Famille Rocaut – Faire part du décès de Louis Rocaut, décédé à Evelles le 10 

avril 1900, inhumé à Beaune, document imprimé, 1 p. Enfants : Jules, Albéric 

et Jeanne. Feuille double, liste nominative manuscrite à l’intérieur, document 

imprimé, 1 p. 

 

124 Z 40/2 – Litiges et affaires judiciaires - 1582-1829, 73 p. 

- Procès opposant la Chancellerie de Beaune à celle de Chalon à propos d’une 

sentence rendue à Chalon le 22 mars 1582, factum imprimé, 1 p. 

- Requête d’Etienne Bouchin, substitut du procureur général du roi au Bailliage 

de Beaune auprès de Daniel Arbaleste procureur syndic de la ville, du maire, 

des échevins et de l’assemblée des habitants, concernant les procédures 

municipales, arrêt du 14 décembre 1604, parchemin, 1 p.  

- Confirmation des lettres de provision concernant l’office d’assesseur criminel 

du bailliage de Beaune obtenues par Jean de Massol, avocat, président en la 

Chambre des comptes de Dijon, suivie de la contestation et suppression de la 

charge, 6( ?) janvier 1613, 1 p. 



- Arrêt contradictoire portant sur l’élection des magistrats de la Ville de Beaune 

qui sera faite en présence du lieutenant du Bailliage de Beaune et du procureur 

du roi, 15 juillet 1613, parchemin, 1 p. 

- Lettre d’anticipation d’appel accordée à Pierre Thibault et Claude Leblanc 

contre Etienne Morizot, Beaune, 11 décembre 1614, parchemin, 1 p. 

- Requête de Pierre Chevignard, substitut du procureur général du roi au 

bailliage de Beaune, contre Oudot Guenot, extrait des registres du parlement, 

26 novembre 1629, parchemin, 1 p. 

- Litige entre Nicolas Deslandes chancelier héréditaire en la Chancellerie de 

Bourgogne et les maire, échevins et syndic de la ville de Beaune, et Gaspard 

Brunet, receveur de la taille négociale, extrait du registre du Conseil privé du 

roi, 13 avril 1638, parchemin, 1 p. 

- Litige commercial entre Claude Trapet, marchand à Beaune, et Marthe Duval 

femme de Gilles Célérier marchand à Molinot - Convocation à une audience 

à Chalon, 30 octobre 1638, 1 p. 

- Requête de Nicolas Guiot, avocat du roi au Bailliage et chancellerie de 

Beaune et Pierre Chevignard, substitut du procureur général audit Bailliage, 

contre les maire, échevins et procureur syndic de la ville de Beaune, extrait 

des registres du Parlement, 3 mars 1639, parchemin, 1 p. 

- Démarche entreprise par Etiennette Lorenchet veuve Micault concernant un 

contrat de rente de 300 £ du 27 mars 1664 mettant en cause plusieurs parties, 

seconde démarche sur le même document, quasi illisible, 1 p. 

- Litige entre François Bonjean et Zacharie Changey, tonnelier à Beaune, ainsi 

que Théodorine Marie Richard, relicte de Nicolas Richard maître des comptes 

à Dijon, pour la somme de 500 £ et autres dettes, 17 avril 1697, 1 p.  

- Litige entre Claude Trapet marchand à Beaune, et Marthe Duval femme de 

Gilles Célérier marchand à Molinot pour une somme de 200 £, 30 octobre 

1698, 1 p. 

- Décision de justice décidant la restitution par la veuve de Pierre Vienot des 

meubles de la veuve de Jean Dumeix marchand à Beaune, vendus au Sr 

Jolyot, 12 décembre 1698, parchemin, 1 p. 

- Action en justice de Pierre Parizot, marchand commissionnaire à Beaune, 

contre François Tartois (?) et Jean Roye vignerons à Pommard d’une part, et 

Antoine Rousseau, conseiller du roi au bailliage de Beaune, extrait des 

registres du greffe de la Mairie de Beaune, 10 février 1700, 1 p. 

- Litige entre Jacques Quille Me tisserand à Beaune et Marguerite Malnoury sa 

femme veuve de Claude Leblanc, à propos d’une rente constituée le 6 février 

1700 sur Claude Laboureau de Clavoillon, 8 janvier 1701, 1 p. 

- Litige entre Marie Madeleine de Saint-Ligier, veuve de Claude de Saumaise 

seigneur de Bouze, Charlotte Elisabeth Devins (?) épouse de Esme François 

Joumard, et Philibert Granier, contre Jean Roze, marchand à Beaune, fermier du 

fief de St Loup appartenant  aux héritiers de Saumaise, 19 février 1701, 1 p. 

- Procédure engagée par Théodore Chevignard, secrétaire des commandements 

du Prince de Condé, demeurant à Beaune, contre Louis Berbis et Philibert de 

La Mare, avocats en parlement, pour le paiement de 375 £ d’arrérages sur un 

principal de 1500 £, 1702, 1 p. 

- Procédures engagées contre les héritiers de feu Abraham Lescharnier huissier 

et marchand à Beaune, et Philiberte Motte sa femme, par le Sr de Champt 

conseiller du roi, receveur des tailles d’Avallon et Noyers, demeurant à 

Auxerre, et par le Sr Pierre Maitrize marchand fermier de Bagnot, 1703, 5 p. 



- Litige concernant la fabrique de l’église Saint-Pierre de Beaune entre le 

procureur syndic de la Ville et les fabriciens, porté à la connaissance du comte 

de Saulx Tavannes commandant du duché de Bourgogne, dossier composé 

d’un état des revenus de l’église St-Pierre, mémoires contradictoires des 

échevins et des fabriciens, correspondance avec M. de Saulx Tavannes, 1744-

1746, 7 p. 

- Procédure engagée par Emiland Lévitte, marchand tanneur à Autun, contre 

Jacques Tixier, marchand tanneur à Beaune, 20 août 1746, 1 p. 

- Assignation par Bernard Lacroix fils, marchand à Beaune, de 28 créanciers 

défaillants, tous négociants ou marchands à Beaune, Villefranche, Dijon, 

Mâcon, Chalon s/Saône et Lyon, 5 décembre 1761, parchemin, 1 p. 

- Procès opposant les Srs Gandelot, Gagniare et Gillet et les Srs Ravinet de 

Faltan sur la nomination d’un chapelain à la Charité, document imprimé, en-

tête découpé, 21 juillet 1763, 1 p. 

- « Consultation » concernant la plainte de Joseph Ravinet de Faltan avocat, 

Antoine Gandelot prêtre, Vivant Gagnare écuyer, contre Jacques Ravinet de 

Faltan prêtre, concernant la nomination d’un prêtre comme patron de 

l’hospice, document imprimé à Dijon, 1769, 1 p.  

- Procès opposant d’une part Augustin Regnauld, maître chirurgien à Beaune, 

et Françoise Gauguin sa femme, et d’autre part Joseph Amyot, fermier des 

gros octrois à Beaune, tuteur des enfants de Françoise Gauguin, et curateur 

de leurs biens, minutes du greffe de la Mairie de Beaune des 2 mai et 7 juin 

1771, et demande adressée au maire de Beaune par Joseph Amyot, 21 février 

1774, 3 p. 

- Procédure d’opposition présentée par Claude Delmasse, maître chirurgien à 

Gevrey représentant sa femme Anne Pallereau, sur la vente par Louis Laurent, 

tonnelier à Beaune, d’une maison située rue des Buissons, 30 mars 1774, 1 p. 

- Convocation au tribunal adressée à la demande de Joseph Amyot, négociant 

et fermier des gros octrois de la Ville de Beaune, par les maire, prévôt et 

lieutenant général de police de Beaune, au Sr Renault curé à Dijon, 27 août 

1774, 1 p. 

- Procès entre les héritiers du sieur Guilleminot, décédé en 1740 ab intestat : 

Pierre Guilleminot puîné bourgeois à Beaune, Jeanne Guilleminot épouse de 

Jean Terrand, procureur à Beaune, et l’aîné sourd et muet, liasse de 6 

documents, 1778-1779, 1 p. 

- Règlement de la succession de Joseph Carelier fils, entre Jean-Baptiste 

François Rio, demeurant à Lamballe en Bretagne, et Marie Carelier habitant 

à Pondichéry, extrait des registres du greffe du bailliage de Beaune, 27 février 

1779, parchemin, 1 p. 

- Plainte de Lazare Perrot marchand à Beaune envers Claude Diard qui occupe 

son jardin Fg St Martin, en a déménagé indûment des biens et causé des 

dommages, 14 août 1791, requête de Lazare Perrot en vue d’obtenir des 

réparations, 1791-1792, 31 p. 

- Liquidation des biens du Corps des Marchands tanneurs de Beaune par le 

liquidateur général des dettes des communautés, 4 avril 1792, 1 p. 

- Vente des fonds provenant de l’hoirie abandonnée de Claude Michelot, 

distillateur à Beaune, 6 mars 1817, affiche (dos portant des notes d’A.F. 

Violet), 1 p. 



- Réclamation posée par les habitants de la Cour Fauré à Beaune contre Collin, 

sabotier, à cause de la fumée qui se dégage de son atelier, 25 septembre 1829, 1 

p. 

 

 

124 Z 40/3 - Contrats de vente, baux et rentes - 1563-1803, 39 p. 

- Contrat de rente souscrit par Etienne Bonneaut (?) marchand à Beaune au profit 

de Claude Berbisey, conseiller en la Chambre des comptes, 29 janvier 1563, 

parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente passé entre J. Demareau conseiller du roi et Guy Arbaleste, acte 

non déchiffré, 24 mai 1564, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente d’un bien immobilier non identifié par Jean Ryotte laboureur 

à Villetournois près Monréal, frère germain de Pierre Ryotte hôte demeurant 

au fg Saint Nicolas de Beaune, pour lui et ses sœurs Françoise Ryotte et Marie 

Ryotte, à Philibert Esmonin voiturier par terre demeurant au fg Saint Nicolas 

de Beaune, 29 janvier 1587, document partiellement illisible, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente aux arrérages de 6£ 5s souscrit par Barbe Tavaut (?) veuve 

d’Etienne de Mozeret (?) marchand à Beaune, et Philibert de Mozeret 

secrétaire de l’église Notre-Dame de Beaune, au bénéfice d’Antoine Richard 

archidiacre, Philibert Blondeau et Guillaume Brunet chanoines de la 

collégiale de Beaune et auditeurs des comptes, 17 juin 1625, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 7300 £, arrérages de 456 £ souscrit par le Sr 

Demoisson et Nicolas Jacotot, seigneur de Thorey, au profit d’Adrien 

Ganiarre, receveur au Grenier à sel de Beaune et Chagny, à Beaune, 22 mai 

1629, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 12000 £ aux arrérages de 75 £ souscrit par 

Philibert Dachey, marchand à Beaune, au profit de Adrien Gaignarre, 

receveur héréditaire du Grenier à sel de Beaune et Chagny, 7 janvier 1630, 

parchemin, 1 p. 

- Grosse d’un contrat passé entre Jean Foi…(?) maître cordonnier à Beaune, 

Catherine Ferrier, Billard, J. Bonnet, Robin, Parizot, Forest et d’autres, 

également demeurant à Beaune, document papier en mauvais état non 

déchiffré, 11 (?) novembre 1630, 1 p. 

- Contrat signé Maitrize, Batanthys (?), Ducharme, Saclier et autres, non 

déchiffré, 4 mars 1631, 1 p. 

- Bail à rente et cens souscrit par Jean et Jean-Baptiste Riger, frères, laboureurs à 

Saint-Loup, au profit de Daniel Lemoyne, marchand à Beaune, 10 février 1645, 

parchemin, 1 p. 

- Acte de vente par d’André Boudrot, vigneron à La Doix de Serrigny, à 

Anatole Alaric (?), notaire royal et procureur à Beaune, d’une ouvrée de 

vignes à Ladoix, 29 octobre 1658, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente par Jacques Declugny ancien curé de Merceuil à Pierre 

Soucelier chirurgien à Beaune, d’une rente aux arrérages de 6£ 5s par an, 22 

mars 1666, parchemin, 1 p. 

- Bail portant rente souscrit par Jean Roux, vigneron à Cissey, et Jacques 

Martin son beau-frère, au profit de Michel Grozelier chanoine de Notre-Dame 

de Beaune, et de Claude Chevignard veuve de Pierre Grozelier, avocat au 

Parlement, d’une maison sise à Cissey, contrat non terminé, parchemin, 28 

octobre 1666, 1 p. 



- Contrat de rente aux arrérages de 50 £ souscrit par Anne Decluny, demeurant à 

Beaune, au profit de Pierre Soucelier, chirurgien à Beaune, 27 juin et 14 août 

1670, parchemins, 2 p. 

- Reconnaissance de rente par Joseph Gauvain, lieutenant au régiment de 

Chartre, pour un principal de 425 £ profit de Claudine Canet veuve Rousseau, 

28 avril 1692, 1 p.  

- Contrat de vente portant rente d’une maison rue des Buissons à Beaune par 

Louis Desault, Me serrurier à Beaune, et Catherine Martenot sa femme, aux 

religieuses Jacobines de Beaune, pour un principal de 650 £, 25 avril 1697, 

document rongé à la partie inférieure, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente portant rente au principal de 2500 £ par Baptiste Guillemot, 

marchand à Savigny-les-Beaune, d’une maison située à Beaune, Fg. 

Bretonnière, à Claude Reuchoux, compagnon boulanger à Beaune, et Marie 

Gaude, fille majeure demeurant à Beaune, 23 mars 1714, double ex., 

parchemin, 2 p. 

- Contrat de rente au principal de 1100 £ constitué par Claude Reuchoux, 

maître boulanger à Beaune, au profit de Claude Adenot, marchand à Aluze, 

arrérages 55 £, 10 avril 1714, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente de 12 ouvrées de terres à Beaune par Jean-Baptiste Goureau, 

avocat au Parlement demeurant à Beaune, à Claude Reuchoux, maître du 

Logis de l’Ecu de France Fg Bretonnière à Beaune et Marie Gaude sa femme, 

parchemin, 21 février 1716, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 2600 £ souscrit par Claude Reuchoux, hôte 

du Logis de l’Ecu de France faubourg Bretonnière à Beaune, au profit de 

Claude Adenot, marchand à Aluze, 9 mars 1719, parchemin, 1 p. 

- Contrat de bail à rente foncière passé entre Jean Bourgogne laboureur fg. St 

Nicolas à Beaune et Nicolas Deveuvey laboureur à Curty, pour un bâtiment 

situé à Bligny, rente étant de 32£10s par an, avec la crainte que Richard, 

seigneur de Bligny, ne déclare ce bien censable et exige qu’il fasse sans délai 

aux bâtiments des réparations qui sont importantes et urgentes. Bail signé le 

7 novembre 1721, parchemin, 1 p. 

- Vente portant rente au principal de 120 £ par Claude Gauvain, lieutenant 

général au bailliage de Beaune, à Jean Malivernet marchand cordonnier, 

d’une écurie rue Triperie à Beaune, 25 janvier 1725, parchemin, 1 p. 

- Reçu signé Jean Bourgogne, laboureur Fg. St-Nicolas à Beaune, à Nicolas 

Deveuvey laboureur à Bligny, pour les arrérages d’une rente au principal de 

650 £ souscrite le 11 novembre 1721, 2 juin 1726, 1 p. 

- Lettre de voiture pour 2 caisses cordées, contenu non précisé, destinées à M. 

Guyard de Baignel (?) à Beaune, 14 août 1726, 1 p. 

- Quittance d’un montant de 650 £ pour le principal de la rente constituée sur 

Nicolas Deveuvey laboureur à Curty au profit de Jean Bourgogne laboureur 

fg St Nicolas à Beaune et sa femme Jeanne Vincent, 9 mars 1727, 1 p. 

- Reconnaissance de dette pour 60 £ par Claudine Michelin, veuve d’Etienne 

Louet tonnelier à Beaune, envers M. Parigot, conseiller secrétaire à la 

Chancellerie de Beaune, 12 août 1733, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 7000 £, arrérages 350 £, souscrit par les 

Marchands tanneurs de Beaune au profit de Jean-Baptiste Latour, vigneron à 

Savigny, 16 août 1734, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 4000 £, arrérages de 200 £, souscrit par les 

Marchands tanneurs de Beaune au profit Marie Bichot veuve de Théodore 



Brunet, conseiller honoraire en la Chambre des comptes de Dole, 12 

décembre 1735, parchemin, 1 p. 

- Reçu signé François Latour, tanneur à Beaune, de 7000 £ payées par les 

Marchands tanneurs de Beaune pour rembourser le capital d’une rente souscrite 

au profit de Jean-Baptiste Latour son père en 1734, 27 janvier 1739, 1 p. 

- Contrat de vente par Gérard Pallereau, maître chirurgien à Gilly, à Louis 

Laurent maître tonnelier à Beaune, d’une maison située au coin de la rue des 

Buissons, pour 1400 £, 20 novembre 1743, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de dette de 300 £ souscrite par Gaspard Simonnot orfèvre à 

Beaune auprès de Melle Dufour épouse d’Etienne Bourgeois, 12 août 1759, 

et reconnaissance de 300 £ envers Catherine Sordot avec reçus des arrérages, 

1761-1770, 2 p. 

- Acte de vente par Claudine Baruet, veuve de Pierre Verrier vigneron au Fg. St-

Martin de Beaune, à Pierre Grivot, vigneron à Gigny, 14 juillet 1764, parchemin 

très effacé, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 1000 £ souscrit par Louis Laurent, Me 

tonnelier à Beaune, au profit de Claude Delmasse, Me chirurgien à Gevrey, 7 

juillet 1772, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente de bois passé entre Nicolas Dagas marchand à Crépey et 

Angélique Serrigny marchand à Bouilland, vendant ensemble à Hugues 

Thinon Me perruquier à Beaune et Antoinette Léger sa femme, « facteure et 

commise », 30 juin 1787, parchemin et copie papier, 2 p. 

- Amodiation par Lazare Perrot, Me tonnelier à Beaune, d’une maison Fg St 

Martin avec jardin à Claude Guyard, jardinier, 21 mars 1791, 1 p. 

- Acte de vente mise aux enchères d’une maison faubourg Madeleine à Beaune 

par Jeanne Grillot, veuve Salomon, à Jean-Marie Durnisseau, tonnelier 

faubourg St-Nicolas à Beaune, pour 2400 F. 14 brumaire 12 (6 novembre 

1803), 1 p. 

 

124 Z 40/4 - Autres types de documents 1582-1900, 27 p. 

- Recueil de grosses d’actes notariés portant en page de garde la mention 

« Premier protocole de Nicolas Guyot notaire royal à Beaune … » tenu de 1582 

à 1586 sur 240 feuillets. En page de garde et à la fin du volume se trouvent des 

maximes, sentences et notes diverses, ainsi que la mesure du pied de roi. Ecrits 

dans l’autre sens à la fin du volume, sur 2 feuillets, les actes se rapportant à la 

vie familiale de Nicolas Guyot : son mariage avec Jeanne Targot, sa 

descendance, etc. Cahiers en bon état, reliure désolidarisée, recouverte d’un 

parchemin de réemploi, 2 liens. 24 x 32 cm. 1 p. 

- Inventaire de biens meubles et immeubles appartenant au Sr Pitois, partie 

comportant les articles 64 à 117 où apparaissent des dates entre1643 et 1702, 1 

p. 

- Quittance des augmentations de 6 d/livre sur les décrets attribués au Sr 

Miger, 9 décembre 1707, 1 p. 

- Comptes de la Confrérie de St Roch attachée à l’église St Pierre de Beaune, 

opuscule de 76 p. dont seules les 44 premières ont servi à noter les comptes 

– première notation faite en 1729 par Pierre Paulin, marchand, bâtonnier de 

la confrérie, dernier compte inscrit en 1791. En dernière page, paroles du 

Chant du Départ (Chénier, 1794). Couverture faite d’un parchemin de 

réemploi, dos brûlé, étiquette papier portant le n° 483 sur le dos, 12 x 18.5 

cm., 1 p. 



- Habilitation signée du maire Gillet, des échevins et syndic de la ville de 

Beaune certifiant que le maire est habilité à recevoir seul les réceptions des 

maitres et dénonçant les diverses pratiques ayant cours à ce sujet, 14 février 

1738, 1 p. 

- Compte de récolte pour 1782, lieu et propriétaire non précisés, 1 p. 

- Rôle des pauvres de la ville de Beaune, listes nominatives dressées par 

quartier, précisant le nom, l’adresse, la composition de la famille et l’état 

sanitaire des familles, l’aide apportée en argent ou en pain, avec un tableau 

récapitulatif des aides versées entre 1775 et 1784, aucune indication sur 

l’institution ou l’auteur de ce rôle, cahier de 12 pages très fragile, 1 p. 

- Contrat d’apprentissage conclu entre Marguerite Changarnier, blanchisseuse 

et lingère à Beaune, et François Lebeault, huissier à Beaune, concernant sa 

fille Marguerite, 9 janvier 1786, 1 p. 

- Contrat d’apprentissage et pension entre Jean-Baptiste Dubois, arquebusier 

armurier fourbisseur à Beaune, et François Lebault (Lebeault) huissier à 

Beaune, concernant son fils Etienne, octobre 1786, 3 p. 

- Contrat d’apprentissage entre Marguerite Leblanc, ouvrière en robes à Beaune, 

et François Lebeault, huissier à Beaune, concernant sa fille Marie, 18-19 janvier 

1789, 2 p. 

- Contrat d’apprentissage pour deux ans passé entre Jean Lautré Me armurier à 

Beaune avec Jean Bosc, Me plâtrier à Beaune, concernant son fils Jean Lautré, 

14 avril 1789, 1 p. 

- Reçus concernant divers paiements non rattachés, 1789-1810, 4 p. 

- Inventaire des pièces justificatives des comptes de Pierre François Decologne, 

régisseur des biens du citoyen Perrault (ci-devant) de Montrevost propriétaire 

d’un domaine à Masse entre le 18 janvier 1782 et le 28 septembre 1785, 18 

germinal 2 (7 avril 1794), 1 p. 

- Régie des Droits réunis, fiche de recette à payer par la Vve Renard, 

cabaretière à Beaune, 7 janvier 1812, 1 p. 

- Affiche annonçant l’amodiation de la pêche pour 9 ans pour la Saône et le canal 

de St-Symphorien, 8 septembre 1821, document imprimé, 36 x 48 cm, 1 p. 

- Lettre circulaire de Jules Lémann, propriétaire d’un magasin rue St-Pierre – 

Maison Clément - annonçant à sa clientèle la fin de son association avec M. 

Lévy et l’ouverture d’un nouveau magasin de tissus, signée Caroline Bernard 

pour son mari, 10 mars 1836, document imprimé, 1 p. 

- Relevé d’arpenteur concernant les propriétés de Jacques Boulicault, Jean-

Baptiste Roussot et Caillot au lieudit En la Boucheronne à Challanges, 26 

novembre 1838, 1 p. 

- Dénombrement de 1891, ville de Beaune, comportant le nom des rues, le 

nombre de maisons, de ménages et d’individus, cantons Beaune Nord et 

Beaune Sud, 2 p. 

- Copie de pièce ancienne : livre registre du cartulaire des péages étant en la 

Chambre des comptes du Roi à Dijon où est inscrit le gros péage de Beaune, 

2 juin 1514, copie manuscrite du XIX°- s., 1 p. 

- Candidats aux élections municipales du 6 mai 1900, liste des « Hommes 

d’Affaires », document ronéotypé, 1 p. 

- Extrait des registres du Parlement concernant la désignation des auditeurs des 

comptes de la Ville de Beaune : Talleby avocat, Arbaleste procureur, 

Grozelier procureur et Jean Gauvain contrôleur du Grenier à sel, copie non 

datée ni authentifiée, parchemin, 1 p. 



124 Z 41 - BESSEY-EN-CHAUME (21360) 1701, 1 p. 
 

- Pièce d’un litige opposant Jean Cornette et Robert Olivier, laboureurs à Bessey-

en-Chaume, à Gaspard Guillemot, marchand demeurant à la métairie de Lautrot, 

au sujet d’un mésusage des bois (intimé Jean-Baptiste de La Mare), 14 juin 1701, 

parchemin, 1 p.  

 

 

124 Z 42 - BLIGNY-LES-BEAUNE (21200) 1766-1832, 11 p. 
Voir aussi le dossier Famille Vve et Antoine-François Violet, 124 Z 33 et le dossier 

Mairie de Bligny, 124 Z 34. 

 

124 Z 42/1 – Affaires familiales – 1796-1832, 6 p. 

- Extrait de baptême de Claude, fils de Claude Mouquin, vigneron à Bligny, et 

Jeanne Laboureau sa femme, 18 novembre 1795 – et sur le même document 

baptême de Jeanne, fille d’Alexandre Branlard, propriétaire à Bligny, et 

Marguerite Devevey, 19 juin 1796, 1 p. 

- Projets de testament d’Emiliane Ponsard rédigés de la main d’A.F. Violet, 

brouillons antérieurs à 1832, 4 p. 

- Permis d’inhumer concernant Emiliane Ponsard, née le 13 juillet 1739 à 

Semarey, décédée chez A.F. Violet à Bligny le 24 avril 1832, 1 p 

 

124 Z 42/2 – Affaires judiciaires et administratives – 1774-1815, 3 p. 

- Copie d’une sentence de la Justice de Tailly, Bligny et dépendances 

concernant les prés de l’Autrot de Bligny pour le Sr Masson, 5 février 1774, 

1 p. 

- Copie des pièces d’une procédure opposant le Sr Vaivrand de Bligny-les-

Beaune au Sr Masson de Beaune, 1787, 1 p. 

- Avis de contributions de l’an 1815 adressés à M. Foisset, propriétaire à 

Bligny, pour les communes d’Ecutigny et Bligny-les-Beaune, 1 p. 

 

124 Z 42/3 – Autres pièces – 1766-1814, 2 p. 

- Convention de bail entre Gabriel Devevey et Jacques Tabourot pour une 

chambre, un cellier et un jardin contre un loyer de 40 £ par an, 18 octobre 

1766, 1 p. 

- Déclaration du chirurgien de l’Hôtel-Dieu de Beaune concernant les soins 

apportés à Jacques Gautherot soldat au 93ème régiment de ligne blessé d’un 

coup de feu à Beaune le 31 mars 1814, et des séquelles de ses blessures, 10 

novembre 1814, 1 p. 

 

 

 

124 Z 43 - BLIGNY-SUR-OUCHE (21360) 1545-1813, 16 p. 
Voir aussi Bligny-sous-Beaune, 124 Z 42. 

 

 

 

 



124 Z 43/1 - Affaires familiales - 1764-1806, 3 p. 

- Extrait des registres de sépultures de Bligny-sur-Ouche, concernant Madeleine 

Tisserand, fille de feu Maitre Oudin Tisserand, ancien notaire à Bligny, le 27 

mars 1764, 1 p. 

- Certificat de publication des bans de mariage entre Gaspard Lamarche, 

bourrelier à Bligny-sur-Ouche, et Marguerite fille de Jean Chaussier, 

bourrelier à Bligny-sous-Beaune, juin 1806, 2 p. 

124 Z 43/2 - Affaires judiciaires et administratives - 1720-1813, 4 p. 

- Acte de rétrocession pour cause de retrait lignager passé entre François 

Guillemot marchand à Mandelot, et Pierre Pathelin, fils de Pierre Pathelin 

chirurgien à Bligny-sur Ouche, pour un bien situé à Bligny, 9 septembre 1720, 

1 p. 

- Procédure opposant Marguerite Cirot, veuve de François Chauvenet 

marchand à Bligny-sur-Ouche, et Louis Gaudré, demeurant à Oucherotte, et 

impliquant plusieurs tiers de Bligny et d’Oucherotte, documents papier en 

mauvais état dont un incomplet, 1764-1780, 2 p. 

- Reddition des comptes de François Bouzereau, percepteur de la commune de 

Bligny-sur-Ouche, pour 1813, 1 p. 

 

124 Z 43/1 - Contrats de ventes et rentes, 1545-1763, 9 p. 

- Acte de vente par Louis Deluze, de Bligny-sur-Ouche, à Odin Borret, 

marchand à Bligny, d’une rente sur sa maison et autres biens, 16 ? décembre 

1545, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente souscrit par Simon Feurtey vigneron à Bligny-sur-Ouche au 

profit de (non déchiffré), 19 septembre 1564, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente par Humbet Favelier, de Vesvrotte, Jean Favelier laboureur 

au Buisson et leurs ayants cause à Marguerite Michyot (?) veuve de Nicolas 

Pitois, notaire et lieutenant ordinaire de la Justice de Bligny, d’un journal de 

terre à Oucherotte, 5( ?) mars 1632, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente par Françoise Caillot veuve de Claude Deslandes, serrurier 

à Bligny-sur-Ouche, à Jean Guyon, marchand à Chazilly, de 2 journaux de 

terre à Bligny-sur-Ouche, 22 février 1644, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente aux arrérages de 6£ 5s souscrit par Hugues Larcher 

demeurant à Saint-Gilles, « volontaire à Crée » au profit de Jacques Declugny 

prêtre, curé de …, 16 juin 1651, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente par Catherine Pitois veuve de François Favelier demeurant à 

Lusigny-sur-Ouche, à Anne Bouvret (?), veuve de Jean Guion marchand à 

Bligny-sur-Ouche, de 2 journaux de terre sis à Vic (?), 13 juin 1656, 

parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 120 £ sur Madeleine Lebeau veuve de Jean 

Piereau (?) bourrelier à Bligny-sur-Ouche e Denis Lenoir aussi bourrelier à 

Bligny, au profit de Anne Theureau, veuve d’Hugues Lemoyne, marchand à 

Beaune, 11 avril 1682, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente aux arrérages de 75 £ par an souscrit par Bénigne Boudier, 

maréchal à Bligny-sur-Ouche, au profit d’Antoine Moingeon, notaire royal à 

Bligny-sur-Ouche, 8 mai 1701, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 500 £, arrérages de 25 £, souscrit par Denis 

Lenoir, marchand boucher à Bligny-sur-Ouche, au profit de Jean Barce, 

marchand tonnelier à Beaune, 24 février 1714, parchemin (découpé et 

lacunaire), 1 p. 



- Contrat de vente par Jacques Jobard, tisserand, Pierre Jobard laboureur, Jean-

Baptiste Bastien tailleur de pierres et Claudine Jobard sa femme, tous 

demeurant à Bligny-sur-Ouche, d’une part d’une maison à Simon Rouheste 

notaire royal à Bligny-sur-Ouche, et d’autre part d’une maison à Jean 

Gauvenet, fournier au même lieu, pour 2000 £, 31 décembre 1763, 1 p. 

 

 

 

124 Z 44 - BUSSY-LE-GRAND (21150) 1762-1793, 3 p. 
 

- Plainte du curé de Bussy contre les calomnies dont il est victime dans sa 

paroisse, 23 novembre 1762, 1 p. 

- Lettre signée Perrot adressée à Mme de Marcilly, comtesse de Bussy, au sujet 

d’un incident lors de la messe célébrée à l’église de Bussy, 4 janvier 1763, 1 p. 

- Commentaire juridique concernant les clauses d’un testament du 21 mars 

1788 concernant la « vente de Bussy » faite le 13 mai 1793, testataire et 

auteur du commentaire non désignés, 1 p. 

 

 

 

124 Z 45 - CHALON-SUR-SAONE (71100) 1755-1805, 9 p. 
 

124 Z 43/1 – Affaires judiciaires - 1755, 8 p. 

- Litige jugé à Dijon : Chapitre de St-Vincent de Chalon-sur-Saône / frère 

Philibert Jornot, factum, mémoires des 2 parties, consultations, addition au 

mémoire du chapitre de Saint-Vincent, cahiers imprimés, 4 en-tête découpés, 

1755, 8 p.  

 

124 Z 46/2 – Négoce - 1805, 1 p. 

- « Livre des renseignements et des commissions commencé – Chalons le 18 nov. 

1805 », cahier à couverture cartonnée contenant des commandes de vins de 

Bourgogne, probablement d’un négociant de Chalon-sur-Saône non identifié, 

commandes non datées incluant le millésime 1806, répertoire contenant des 

renseignements d’honorabilité commerciale en fin de cahier, 1 p. 

 

 

 

124 Z 46 - CHASSAGNE-MONTRACHET (21190) 1684-

1720, 3 p. 
 

- Contrat de rente au principal de 152 £souscrit par Jean Dumeix, vigneron à 

Chassagne, au profit de Vivand Gandelot, marchand à Saint-Aubin, 11 avril 

1684, document très effacé, parchemin, 1 p. 

- Accord passé entre Jean Girard, marchand à Chassagne, pour sa fille Jeanne, 

et Jean Bardolet, marchand à Cheilly, dans un litige de succession impliquant 

les familles Cretaine et Lestard, 16 février 1720, 1 p. 
- Litige entre François Lhéritier et Jeanne Thevenin sa femme, vignerons à 

Chassagne, et Esme Verdereau marchand, 27 février 1720, 1 p. 



124 Z 47 - CHAUMONT (52000) 1813-1814, 9 p. 
 

- Testament d’Elisabeth Guignard épouse d’Hugues Dimey propriétaire 

chapelier à Chaumont, acte notarié du 7 octobre 1813, 1 p. 

- Pièces d’une procédure opposant Nicolas Cheilley et son épouse Jeanne Dimey, 

François Champonnois et son épouse Philippine Dimey, héritiers d’Hugues 

Dimey, à Elisabeth Guignard, à propos de la liquidation de la succession 

d’Hugues Dimey, 1814, 8 p. 

 

 

 

124 Z 48 – CHOREY-LES-BEAUNE (21200) 1644-1703, 2 

p. 
 

- Contrat de rente aux arrérages de 7£ 10s souscrit par Claude Tallard, veuve 

de Jean Chavansot, marchand à Dijon, au profit de Philibert Pechinot (?), 

marchand à Chorey, 8 février 1644, parchemin, 1 p. 

- Bail à rente souscrit par Claude Guyot le jeune, vigneron à Chorey, et 

Madeleine Dubaud sa femme, au profit d’Antide de Migieu, seigneur de 

Savigny, Chorey, Varennes et autres lieux, concernant 60 ouvrées et demi de 

vignes au finage de Chorey, 19 avril 1703, parchemin, 1 p.   

 

 

 

124 Z 49 - CIEL (71350)  1774, 1 pièce 
 

- Pièce d’un litige opposant Jean Gaulain, marchand à Rully, et Marie Dambrun 

sa femme, et le Sr Verdereau, marchand tanneur à Nolay, et Philiberte 

Dambrun sa femme, au sujet d’une pièce de terre située à Ciel, 11 septembre 

1774, 1 p. 

 

 

 

124 Z 50 - COLLONGES (71460)  1634, 1 pièce 
 

- Acte de vente à Benoit Colas, laboureur à Collonges, par Nicolas Canard, 

avocat à Chalon-sur-Saône, fils de François Canard juge en la Cour de la 

Châtellenie de Brancion, d’une pièce de chenevière à Collonges, 18 janvier 

1634, 1 p. 

 

 

 

124 Z 51 - COMBERTAULT (21200)  1665-1731, 8 pièces 
 

124 Z 51/1 – Affaires familiales – 1719-1722, 2 p. 

- Contrat de mariage entre Marc Picard, tisserand à Combertault, fils de Simon 

Picard, et Jacquette Foutot, fille de Pierre Foutot vigneron au Vernoy et de 

Jacquette Troussard, 1er février 1719, document fragile, 1 p. 



- Contrat de rétrocession lignagère par Jean Bailly l’Ancien, laboureur à La 

Borde-au-Bureau, au profit de Marc Picard, tisserand à Combertaut, en 

qualité de mari de Jacquette Foutot, 12 juillet 1722, 1 p. 

 

124 Z 51/2 – Contrats de vente, baux et rentes – 1665-1731, 6 p. 

- Contrat de vente portant rente de 640 £, arrérages de 30 £ 12 s par Edme 

Lacurne, avocat en Parlement, à Philibert Bellezaut, vigneron à Combertault, 

pour 11 ouvrées de vignes, des terres et des prés sur le finage de Combertaut, 

7 octobre 1665, 2 exemplaires, parchemin, 2 p. 

- Contrat de rente de 100 £ aux arrérages de 6 £ 5s souscrit par Philibert 

Bellezaut, vigneron à Combertault, au profit de Michel Quantin, laboureur à 

Cissey (Merceuil), 3 février 1676, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente de terres à Bourguignon par Pierre Luzeret, vigneron à 

Travoisy, à Philibert Bellezaut, vigneron à Combertault, 4 février 1676, 

parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente aux arrérages de 6 £ 0souscrit par Philibert Bellezaut, 

vigneron à Combertault, au profit de Pierre Trapet, vigneron à Corcelotte (?), 

18 février 1679, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente d’une vigne de ¾ d’ouvrée sur Le Vernoy par Marc Picard, 

tisserand à Combertault, et Jeanne Tartarin sa femme, à Denis Vincent, 

vigneron au Vernoy, pour 65 £, 3 juin 1731, document fragile, 1 p. 

 

 

 

124 Z 52 – COMBLANCHIEN (21700)  1503- 3 p. 
 

- Lettres obtenues contre les habitants de Comblanchien ayant fait construire une 

chapelle et un cimetière, affaire plaidée devant le bailli de Dijon, 17 octobre 

1503, parchemin, 1 p. 

- Actes datés des 20 et 25 octobre 1503 citant Jehan Pargeot, textes non 

déchiffrés, parchemins, 2 p. 

 

 

 

124 Z 53 - CORCELLES-LES-ARTS (21190)  1827, 1 p. 
 

- Affiche donnant avis à tous les propriétaires, fermiers et régisseurs de 

rencontrer le géomètre du cadastre le 25 février 1827 en relation avec la 

contribution foncière, 35 x 45 cm, 1 p. 

 

 

 

124 Z 54 - CORGOLOIN (21700)  1667, 1 p. 
 

- Reconnaissance d’un cens emphytéotique de 7 £ par an dû par Claude du 

Chassin, jardinier demeurant à La Chaume, sur des bâtiments, vignes et terres 

situés à Corgoloin, à Jacques de Berbisey, conseiller au Parlement, demeurant 

à Dijon, 11 novembre 1667, parchemin, 1 p. 

 



124 Z 55 - COURTENAY (45320)  1810-1830, 19 p. 
 

124 Z 55/1 – Affaires judiciaires et administratives – 1810-1830, 17 p. 

- Pièces de procédure du tribunal de première instance impliquant Edmée 

Senevet veuve de François Bully, propriétaire à Courtenay, Jean Mouron, 

laboureur à Chantecoq canton de Courtenay, concernant un impayé de 

céréales, 1810, 2 p. 

- Liquidation de la succession de Nicolas Drouet, premier époux d’Edmée 

Senevet, décédé à Courtenay le 29 février 1791, 1816-1819, 2 p. 

- Assignation de François Désiré Faffe ancien notaire, demeurant à Courtenay, 

à comparaitre devant le tribunal de première instance de Courtenay à la 

demande de François Darbanne, aubergiste et propriétaire à Courtenay 

concernant la vente Triché/ Faffe conclue le 26 décembre 1824, suivie du 

jugement, 1825-1830, 12 p. 

- Certificat du service des hypothèques de Montargis (Loiret) concernant la 

radiation de deux inscriptions pour un jardin à Courtenay, cédé le 20 juin 

1829 à Etienne Joachim Hérisseau par Jean-Jacques Dallemagne,14 avril 

1830, 1 p. 

 

124 Z 55/2 – Autres pièces – 1824-1825, 2 p. 

- Acte de vente par Louis Hyacinthe Triché, boulanger à Courtenay, et 

Madeleine Remonté son épouse, à Charles Désiré Faffe, marchand de bois à 

Courtenay, et Louise Arsène Virginie Crosier son épouse, de deux maisons 

avec dépendances et terres situées à Courtenay, 26 décembre 1824, 1 p. 

- Acte de vente par Jean Mangault, manœuvre à Fontenouille, et Louis Bézy, 

manœuvre à Saint-Maurice sur Averon, de droits indivis issus de la 

succession de Louise Mangault consistant en un jardin à Courtenay, à M. 

Hérisseau, 24 octobre 1825, encoche découpée dans la dernière page, 1 p. 

 

 

 

124 Z 56 – CREANCEY (21360)  1618-1672, 2 p. 
 

- Contrat de vente par Philibert Boilleton prêtre chanoine de l’église N-D de 

Beaune à Jean et Thomas Barchetet, frères demeurant au village de Panthier, 

paroisse de Créancey, de terres et vignes au finage de Créancey de Baulme et 

autres lieux, 13 décembre 1618, 1 p.   

- Contrat de vente par François Chapuis, laboureur demeurant à Semezange, 

paroisse de Ternant, à François Maire laboureur demeurant à Bouhey paroisse 

de Créancey, pour une chambre basse et la cave dessous d’une maison située 

à Bouhey 12 janvier 1672, parchemin (très effacé), 1 p. 

 

 

124 Z 57 - CUISEAUX (71480)  1739-1743, 11 p. 
 

- Pièces de procédure entre Marie Nicolle de Thoisy, veuve de Louis de 

Lacroix officier au régiment Dauphin Infanterie, demeurant à Cuiseaux, et les 

créanciers de son feu mari,1739-1743, 10 p. 



- Extrait des registres de paroissiaux de la commune de Dompmartin 

(Dommartin) canton de Cuiseaux concernant le baptême d’Etienne Jaunet fils 

de Benoit et Marie Sixdenier le 3 février 1740, certifié par le district de 

Louhans le 13 prairial 2 (1er juin 1794), 1 p. 

 

 

 

124 Z 58 – DEMIGNY (71150) 1643-1857, 3 p. 
Hameau de Tirechat 

 

- Contrat de vente par Jehan Fuzey vigneron né à Demigny, demeurant à 

Géanges, à Pierre Troussard demeurant à Maizières, d’une pièce de vigne de 

3 ouvrées sur Demigny, 5 janvier 1643, parchemin, 1 p. 

- Contrat de mariage établi entre Jean Bruley, vigneron à Tirechat, commune 

de Demigny, et Reine-Marguerite Muzard, salariée à Meursault, 24 octobre 

1826, 1 p. 

- Relevé d’actes de baptême et sépulture concernant Inventaire des biens et dettes 

de Jean Bruley, cultivateur à Tirechat, veuf de Reine-Marguerite Muzard, 7 

février 1857, 1 p. 

 

 

 

124 Z 59 - DIJON (21000)  1518-1825, 80 p. 
 

124 Z 59/1 – Affaires familiales -  1699-1825, 7 p. 

- la famille Tisserand, 1699-1719, 1 p. 

- Testament d’Anne Vautier, religieuse ursuline à Flavigny, 4 septembre 1721, 

1 p. 

- Discours prononcé à l’occasion des obsèques du Sr Joly de Blaisy en l’église 

des Cordeliers, 22 octobre 1761, 1 p. 

-  « Règlement d’hoirie, compte et partage arrivé au Sr Baptault dans la 

succession du Sieur son père », cahier de 60 pages, 1 p. 

- Testament de Jeanne Turrel, veuve d’Antoine Arcelot, maître ordinaire en la 

Chambre des comptes de Bourgogne, 2 mars 1777, 1 p. 

- Invitation de la veuve de Lazare Champy, teinturier-dégraisseur à Dijon, à 

assister au convoi funèbre de son époux le 2 juillet 1825, affiche 27 x 38 cm, 

1 p. 

- Faire-part du mariage de Louis Maxence Denizot, avocat à la cour royale de 

Dijon, avec Jeanne Lausserois, non daté 1 p. 

 

124 Z 59/2 - Offices et charges -  1686-1764, 5 p. 

- Nomination à l’office d’huissier en la Chambre des comptes de Dijon de Jean 

Bizouard, 19 janvier 1686, parchemin, 1 p. 

- Reçu collationné de Croisy concernant la somme de 1540 £ payée par Jean 

Bizouard pour l’office d’huissier en la Chambre des comptes de Dijon, 18 

juin 1686 plus le droit de marc, 12 décembre 1686, document sale et froissé, 

parchemin, 1 p. 



- Quittances des sommes payées au titre des revenus casuels par François 

Maleteste, substitut du procureur général du Parlement de Dijon, 17 janvier 

1711, 2 p. 

- Mémoire sur les comptes du Greffe des requêtes du Palais de Dijon rédigé 

d’après les livres de feu Turrel, trésorier, époux de Thérèse Dubois fille de 

Jacques Dubois greffier en chef des enquêtes du Palais à Dijon, 1679-1764, 

1 p. 

 

124 Z 59/3 - Affaires judiciaires – 1627-1752, 39 p. 

- Litige entre Anne Dupuy veuve de Jean Sarrazin marchand à Dijon et les 

religieux du Collège des Godrans à Dijon à propos de la vente d’une maison, 

15 juin 1627, parchemin, 1 p. 

- Litige entre Edouard Debadier seigneur de la Motte et ses héritiers à propos 

d’une rente au principal de 3000 £, 1708, papiers très fragiles, 2 p. 

- Relevé des sommes dues par la succession du Sr Cominet à François Padies, 

11 février 1705, 1 p. 

- Pièce concernant des indemnités dues par Jean Mille dans une affaire 

l’opposant à Elisabeth Dubois, veuve de Pierre Tinant, procureur général en 

la Chambre des comptes de Bourgogne, 26 août1713, 1 p. 

- Litige entre Antoine Bouhier, doyen de la collégiale St-Etienne de Dijon, 

Mademoiselle Callon et Jean Hugues Lyard, premier huissier en la Chambre 

des comptes de Dijon, 1719-1720, 17 p.  

- Assignation en justice de Jacques Guillaume procureur en parlement, 

demeurant à Dijon, par François Mathieu, Me tapissier à Dijon, 28 avril 1753, 

parchemin, 1 p. 

Factums imprimés à l’occasion de litiges jugés à Dijon.1766-1776, 16 p.  

- Jeanne Delaloge veuve de Frédéric François de Fresnes / le président de 

Ruffey et consorts (Chomel, de Truchis, Damoiseau, de Bien, Violet de la 

Faye), 2 cahiers manuscrits non signés ni datés et 3 feuilles volantes en très 

mauvais état, 1766, 6 p 

- Principal et collège de Jésuites de Dijon / principal et collège de Jésuites 

d’Autun, 1769 : mémoires des 2 parties, résumé sommaire et notes, cahiers 

imprimés, 1769, 6 p. 

- Nicolas-Marie Lagoutte / Marie Molline épouse de Charles Saintpere, 

architecte à Dijon : mémoires des 2 parties, observations, réponses, exposé 

manuscrit de 19 p., 7 cahiers comportant une généalogie de la famille 

Saintpere, 1775, 1 liasse 

- Jean-Baptiste Nyauld orfèvre à Dijon et Delle Chantrier veuve d’Augustin 

Nyauld marchand à Beaune / Jean Pierre Robert François Bazire négociant à 

Dijon, 1776, 3 p. 

 

124 Z 59/4 - Contrats de rente et actes de vente – 1518-1786, 14 p. 

- Vente d’une pièce de cinq quartiers de vignes à Dijon, finage des Prévolles, 

par Pierre Grebert, marchand à Dijon, Marguerite Grebert veuve de Gilles 

Lepinestier marchand à Dijon et Claude Gerbert, frères et sœur, à Jean Fay 

demeurant à Plombières, 17 janvier 1518, parchemin, 1 p. 

- Bail à rente conclu entre Nicolas et Simon Renevey, frères demeurant à Dijon, 

et les sieurs Jacques Gillot et Jean Desavenue bourgeois à Dijon, pour 4 

ouvrées de vignes et toppes, 26 octobre 1665, parchemin, 1 p. 



- Contrat de vente portant rente par Nicolas Perrot, vigneron à Dijon, à Jean 

Choulley, aussi vigneron à Dijon, d’un quartier de vigne au Clos de Bèze à 

Dijon, pour un principal de 17 £ plus la vente des vins ordinaires, 22 avril 

1674, papier et parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 3000 £ souscrit par Etienne Boissière au profit 

de Chapot, avocat, 28 janvier 1685, texte très pâle, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 3000 £ souscrit par Antoine Edouard de 

Badier, seigneur de la Motte et de (…), capitaine de cavalerie, au profit de 

Barbe Maillet veuve de Pierre Fortune, bourgeois à Dijon, 19 février 1688, 

parchemin, 1 p. 

- Vente d’une maison faubourg St Michel à Dijon par (…) Gomain (?) 

vivandier à Dijon, à François Bougierd (?), laboureur à Dijon, et Marguerite 

Bardelet sa femme, 1689, parchemin, 1 p. 

- Pièce concernant l’arbitrage du solde d’un contrat de rente de 2200 £ signé 

par Philippe Loison, receveur particulier des Etats, à Dijon le 28 novembre 

1689 chez Marillier notaire à Dijon, au profit de Bernard Bruchillet, 7 

décembre 1697, 1 p. 

- Contrat de vente d’une maison située rue Roulotte à Dijon par Antoine 

Deginestant (?) à Philibert Joly, chanoine du chapitre de la collégiale St-

Etienne de Dijon pour 500 £, 13 avril 1714, 1 p.  

- Contrat de rente au principal de 600 £ au denier 2 souscrit par Catherine Lucet 

épouse de Thibaut Gaspard Thierry, premier avocat général au Parlement de 

Dijon, au profit de Jacques Auguste Espiard seigneur de Vernot et autres 

lieux, doyen du Parlement de Dijon, 8 juillet 1720, 1 p. 

- Reconnaissance d’une dette de 300 £ due à François Gueneau, huissier aux 

requêtes du Palais à Dijon par Simone Comine, 19 décembre 1740, 

parchemin, 1 p. 

- Cession de rente par le Conseiller d’Allerey au profit de Louis Lestre, 

médecin demeurant à Semur, pour un principal de 5000 £, 17 mars 1767, 1 p. 

- Cession de rente par le Conseiller d’Allerey au profit des religieuses de 

Sainte-Marthe, pour un principal de 3000 £, 17 mars 1767, 1 p. 

- Cession de rente par Claude Galbois, bourgeois à Dijon, à Frédéric Henry 

Richard de Ruffey, président à mortier au Parlement de Bourgogne, 6 août 

1786, 1 ex. papier et 1 ex. parchemin, 2 p. 

 

124 Z 59/5 - Autres pièces, 1731-1800, 15 p. 

- Mémoire des travaux faits sur l’horloge de la Chambre des requêtes de Dijon, 

10 novembre 1731, signé Adrien Jean, 1 p. 

- Quittance de remboursements de frais signée Gruot, non adressée, 29 décembre 

1734, 1 p. 

- Reçu du sacristain des Minimes de Dijon pour 7 messes basses célébrées à la 

demande des familles Violet, Breton et Valin, 29 janvier 1754, 1 p. 

- Extrait du taux des gros fruits pour 1757, 1 p. 

- Mémoire de travaux faits par Claude Dubois, Me menuisier à Dijon, pour 

réparations sur une boutique rue des Tondeurs, dans la maison de M. Petitot, 

procureur à la Cour, occupée par la veuve Jeannon, pour la somme de 9 £, 

1758, 2 p. 

- Réclamation signée Dufour de Villeneuve, non adressée, pour qu’on informe 

le maire de Dijon des difficultés qui sont faites aux invalides à propos des 

corvées et du logement des gens de guerre, 5 novembre 1763, 1 p. 



- Réclamation auprès de Belot, marchand rue Notre-Dame, pour un défaut sur 

livraison de toile signée Martin D’ozilly, 18 février 1765, 1 p. 

- Lettre signée du Président Meixmoron adressée à une femme non nommée, 

pour lui réclamer 173 £ d’arrérages, 3 mars 1785, 1 p. 

- Mémoire des remboursements planifiés pour un engagement de 25000 £ fait 

par Titius pour le prix d’une acquisition, suivi de la délibération d’un conseil 

non identifié, signé J. Lacoste, 13 février 1792, 1 p. 

- Réclamation d’une dette de 250 £ non adressée, signée Maillard rue du 

Château, 17 nivose 8 (7 janvier1800), 1 p. 

- Publicité pour le passementier Gagné, A l’Aigle d’Or rue de la Liberté, billet non 

daté, 1 p. 

- Publicité de M. Derepas pour l’atelier de pulvérisation de plâtre qu’il a ouvert 

à la Porte d’Ouche, billet non daté, 1 p. 

- Publicité pour la Librairie d’Education, J-B. Noellat imprimeur-libraire, 

Piliers Notre-Dame à Dijon, double feuille non datée, 1 p. 

- Partie d’un répertoire manuscrit commençant à la lettre B et donnant les nom, 

prénom, le métier ou la qualité et l’adresse, cahier non identifié ni daté, 1 p. 

 

 

 

124 Z 60 - ECHARNANT 21360  1511, 1 p. 
 

- Enquête sur les dîmes d’Echarnant, cahier manuscrit lacunaire, très bon état, 

1511, 1 p. 

 

 

 

124 Z 61 - EGUILLY (21320)  1840, 1 p. 
 

- Procès-verbal d’huissier concernant la saisie et la vente des biens de Jean-

Baptiste Ledeuil et Jeanne Corcol sa femme, propriétaires à Eguilly, à la 

demande de Jean Bouchin (?) meunier demeurant à Eguilly, 18 mai 1840, 1 

p. 

 

 

 

124 Z 62 - FAUVERNAY (21110)  1603-1743, 3 p. 
 

- Pièce de procédure impliquant Catherine Amelot (?) veuve de Bernard 

Michot, laboureur à Fauvernay, aux Sieurs Quignolet, Bunée (?), Segault, 

Michet et Bertet, 25 juillet 1603, parchemin très effacé, 1 p. 

- Contrat de vente portant rente au principal de 120 £ par Pierre Bernard Parise, 

avocat à la Cour, à Bernard Bertet marchand à Fauvernay, de 9 journaux et 

60 perches de terres labourables, 27 février 1709, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 363 £ souscrit par Marguerite Michéa, veuve 

de Bernard Bertet, et Pierre Bertet laboureur à Fauvernay, au profit de Jeanne 

Bonne veuve de Jacques Vautier, bourgeois à Dijon, 25 juillet 1731, 

parchemin, 1 p. 

 



124 Z 63 - GUILLON (89420)  1819, 2 p. 
 

- Litige entre Nicolas Caudras chirurgien propriétaire à Guillon et Jean-

François Philibert Favettier, et Etienne Jacob, propriétaire à Epoisses, fondé 

de pouvoirs de Pierre Charles Favettier Caudras demeurant à Lunéville, 1819, 

documents endommagés, 2 p. 

 

 

 

124 Z 64 - LANTENAY (21370)  1763, 1 p. 
 

- Pièce d’un litige opposant François et Catherine Ternant à Nicolas Mial 

marchand à Lantenay, à propos d’une donation faite à Nicolas Mial par 

Jeanne Ternant sa femme, 4 septembre 1763, 1 p. 

 

 
 

124 Z 65 - LEVERNOIS (21200)  1720, 1 p. 
(Le Vernoy) 

 

- Pièce d’un litige opposant Esmée Baudot demeurant à Chalon et Bénigne 

Lefol, Dr en théologie, archiprêtre de Beaune et 6 autres prêtres habitués de 

la collégiale N-D. de Beaune, concernant les terres de la Commanderie sur 

Le Vernoy, 29 juillet 1720, 1 p. 

 

 

 

124 Z 66 - LOUHANS (71500)  1666-1716, 3 p. 
 

- Pièces d’une procédure opposant Jean-Claude Deschart, marchand à 

Louhans, et Jeanne Poussard, veuve de Philibert Lagarde bourgeois à 

Louhans, cahier de 76 pages et 1 p., 1666-1668, 2 p. 

- Lettre de nomination de Julien Colas, marchand à Louhans, au titre de 

bourgeois de Louhans, 29 décembre 1716, rapport papier et lettre parchemin, 

1 p.        

 

 

 

124 Z 67 - LUSIGNY-S/OUCHE (21360)  1589-1606, 4 p. 
 

- Acte de vente conclu entre Lazare et Jacques de Clugny et Claude Testefort, 

demeurant à Lusigny, objet non déchiffré, parchemins, 1589, 1 document papier 

et 2 parchemins, 3 p. 

- Rapport présenté à Humbert Guyard, juge ordinaire de la Justice de Lusigny 

et Grandmont, sur l’administration par Simon Testefort et Marthe de Ouldry 

sa femme, demeurant à Lusigny, des biens des biens des enfants Oudinot, 

Claude, Jacques et Anne Testefort, 24 janvier 1606, cahier de 44 pages de 

parchemin, 1 p. 



124 Z 68 - MAGNY-SUR-TILLE (21110)  1791, 1 p. 
 

- Estimation des vaches du cheptel que Claude Donzey tient de Madame 

Poulletier, faite à Magny sur Tille le 11 mai 1791, 1 p. 

 

 

 

124 Z 69 - MARCENAY (21330)  1748, 1 p. 
 

- Bail à rente pour 9 ans souscrit par Jacques Theuriet, laboureur à Marcenay-

en-Montagne, au profit de Nicolas Charpy conseiller au Parlement de 

Bourgogne, seigneur de Billy, St-Usage et autres lieux, demeurant à Dijon, 

pour un ensemble de terres, vignes et friches, pour 31 £ par an, 4 août 1748, 

parchemin, 1 p. 

 

 

 

124 Z 70 - MARIGNY-LES-REULLEE (21200)  1717-1780, 

2 p. 
 

- Contrat de retrait sur vente passée entre François Gantheret, marchand à 

Marigny, tuteur de son fils Jean, et Claude Philibert Tiercin, laboureur à Ste-

Marie-la-Blanche, pour la somme totale de 271 £, 24 février 1717, 1 p. 

- Etat des acquisitions faites par les sieurs Magne (?) père et fils sur Melle 

Payen et son fils, 30 décembre 1780, sans indication des conditions, 1 p. 

 

 

 

124 Z 71 - MARSANGY (89500)  1821, 1 p. 
 

- Mandement aux huissiers de procéder à la liquidation des biens d Claude 

Marquant, laboureur à Marsangy, et Maire Anne Renvoisé sa femme, pour 

2160, 73 F. à distribuer aux créanciers dans l’ordre des priorités, 26 novembre 

1821, 1 p. 

 

 

 

124 Z 72 - MAVILLY-MANDELOT (21190)  1474-1699, 10 

p. 
 

124 Z 72/1 – Litiges et affaires judiciaires – 1602-1628, 3 p. 

- Requête en assignation par Bénigne Saumaise, conseiller du roi au Parlement 

de Dijon, et Humbert Lamy, curé de Mavilly-Mandelot, contre les chanoines 

de Notre-Dame de Beaune, 1 (?) février 1602, parchemin, 1 p. 

- Litige entre Humbert Lamy, curé de Mavilly-Mandelot, et les chanoines de 

Notre-Dame de Beaune à propos d’une amodiation, 27 février 1610, 

parchemin, 1 p. 



- Supplique de Philiberte Villeneuve ayant interjeté appel de la taxe de 

liquidation faite au profit de Bénigne Barbier et Jacques Boilot habitant à 

Beaune, contre Lazare Rousseau, veuve du seigneur de Mandelot, 6 juillet 

1628, parchemin, 1 p. 

 

124 Z 72/2 – Autres pièces – 1474-1699, 7 p. 

- Actes non déchiffrés, concernant Jehan de Mandelot, 16 mars 1474, 

parchemins dont un est découpé au coin supérieur droit, 2 p. 

- Acte établissant un compromis entre l’abbé de Sainte-Marguerite, seigneur de 

Clavoillon, et M. de Mandelot, 20 septembre 1507, parchemin, 1 p. 

- Acte passé entre Jean de la Court (?) de Mandelot et Pierre Bouchin 

demeurant à Beaune, objet non déchiffré, 26 mars 1530, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente souscrit par Pierre Butot, conseiller du roi, garde du sceau 

royal, au profit d’Etienne Rigollet demeurant à Mandelot, 11 septembre 1576, 

parchemin, 1 p. 

- Contrat de bail à rente au principal de 600 £ conclu par François Cey(?) et 

Philiberte Villeminot sa femme au profit de Léonard Jaffelin, vigneron 

demeurant à Mavilly, 14 juin 1610, parchemin lacunaire, 1 p. 

- Contrat de rente souscrit pour un principal de 250 £ sur Pierre et Michel 

Durand, vignerons à Mandelot, pour Léonard Lombour, vigneron faubourg 

Perpreuil à Beaune, 26 novembre 1699, parchemin, 1 p. 

 

 

 

124 Z 73 - MELOISEY (21190)  1632, 1 p. 
 

- Pièce de procédure entre Jehan Arbelot, vigneron à Meloisey, tuteur de 

Pierrette Matin sa mère, et Vivant de la Charrière, pour l’héritage de Philippe 

Matin et Pierrette de la Charrière, demeurant à Meloisey, 7 juin 1632, acte 

incomplet, parchemin, 1 p. 

 

 
 

124 Z 74 - MERCEUIL (21190)  1489-1854, 30 p. 
Hameaux : Corcelotte, Masse et Morteuil 

 

124 Z 74/1 - Justice de Masse, Morteuil, Mimande et parties, 1489-1705, 19 p. 

- 1 - Registre de la Justice de Masse et Morteuil portant en couverture l’intitulé 

« Carnet de la Justice de Masse » - Jean de Ferrières seigneur de Presles et de 

Masse - tenu du 6 novembre 1489 au …décembre 1499 - 154 feuillets, cahiers 

cousus reliés par un parchemin de réemploi, ensemble en mauvais état, 

partiellement rongé, corné et sale, dernier cahier détaché. 24 x 30 cm. Insérés 

dans le registre : actes consignés entre mars 1674 et novembre 1675, 4 feuillets 

– Mémoire résumant les sentences de 1489, cahier de 6 feuillets                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

- 2 - Registre de la Justice de Masse commencé avant le 10 mars 1556 et arrêté 

au 1er août 1560 - 98 feuillets – interruption puis reprise aux Jours de Masse 

du 10 mars 1560 – 4 feuillets – Reprise le 19 mai 1561 jusqu’au 6 juin 1564 

– 56 feuillets. 2 feuillets détachés dont l’un est déchiré, ne comportant pas de 

date, ont été laissés dans le volume. Cahiers cousus et reliés, reliure à rabat 



révélant un important volume de cahiers manquants. Reliure très 

endommagée, couverture de peau souple portant des inscriptions : « 1550 » - 

« Masse » et non identifiées. 20 x 29.5 cm. 

- 3 - Registre de la Justice de Masse tenu du 19 mai 1561 au 22 août 1566 - 3 

cahiers de 1561 à 1565 et un cahier isolé commencé avant le 17 mai 1566 par 

Claude Madon greffier, dernier Jour le 22 août 1566. 111 feuillets et 15 feuillets 

- 1 feuillet libre laissé dans le cahier, ainsi qu’un mémoire de 5 p. rédigé par 

Madon, greffier. Sans couverture – 19 x 27 cm. 

- 4 - Registre de la Justice de Masse tenu du … avril 1596 au 12 mars 1606 – 

cahier de 36 feuillets endommagés, sales, cornés et déchirés, sans couverture. 

23 x 32 cm. 

- 5 - Registre de la Justice de Masse commencé le 17 juin 1607 au 5 décembre 

1607 – cahier cousu de 92 feuillets, sans couverture, fragile. Commence au 

feuillet III. 17 x 25 cm. 

- 6 - « Registre des causes tant ordinaires qu’extraordinaires en la Justice de 

Masse ou Sr François Madon procureur à Beaulne soussigné est greffier », 

tenu du 2 janvier 1607 au 5 décembre 1608 – cahier de 56 feuillets sans 

couverture, très fragile. Première page déchirée. 17 x 25 cm. 

- 7 - Registre de la Justice de Masse tenu du 19 décembre 1608 au 18 décembre 

1609 – cahier cousu comportant 69 feuillets utilisés, sans couverture. Traces 

d’humidité ayant fragilisé le papier. 1 7x 25 cm. 

- 8 - Registre de la Justice de Masse tenu du 13 janvier 1617 au 19 décembre 1619 

– 120 feuillets – 4 billets détachés, laissés dans le registre. Cahiers cousus dans 

un parchemin de réemploi, mauvais état : déchirures, volume grignoté par les 

rongeurs dans le coin inférieur droit. Mention figurant sur la couverture : « 1617 

jusqu… 1619 ». 20 x 27 cm. 

- 9 - Registre de la Justice de Masse tenu du 4 mars 1620 au 29 décembre 1622 

pour François Madon greffier de la ville de Beaune, 90 feuillets et 25 feuilles 

volantes laissées en place – cahier cousu, sans couverture, portant sur la 

première page la signature de Madon/Maidon, ensemble sale et corné mais 

en assez bon état. 22 x 29 cm. 

- 10 - Registre de la Justice de Masse, Morteuil et Mimande tenu du 10 janvier 

1623 au … septembre 1625 – 92 feuillets, 3 papiers cousus et 10 feuilles 

volantes laissées en place. Pages cornées mais en assez bon état, cousues dans 

une feuille de parchemin de réemploi très déchirée, 30 x 21 cm. 

- 11 - Registre de la Justice de la « terre et seigneurie de Masse, Morteuil, 

Mimande et parties tenant audit Masse », commencé le 16 juillet 1626 et tenu 

jusqu’au 6 mai 1629 – page de garde arrachée. Ont été glissés dans la reliure 40 

feuilles volantes en 1627 et 7 en 1629, outre 5 billets cousus et 14 feuillets volants 

laissés en place. Volume cousu comportant 194 feuillets écrits. Ensemble 

couvert d’un parchemin de réemploi en très mauvais état, portant l’indication 

« 1626 jusqu’en 1629 » et plusieurs mots illisibles. 21 x 29 cm 

- 12 - Registre de la Justice de Masse, Morteuil et Mimande en partie, intitulé 

« Carnet de Masse pour l’année 1662 », Guillaume Forneret étant juge 

ordinaire et François Le Madon greffier, pour les seigneurs des lieux Louis 

André et Nicolas Loppin. Registre tenu du 28 mars 1662 au 25 juin 1666 – 

142 feuillets cousus et avec une couverture de parchemin de réemploi - 12 

billets ou lettres cousues dans le cahier et 6 feuilles volantes laissées dans le 

volume. Couverture en mauvais état, feuilles cornées. 20 x 29 cm. 



- 13 - Registre consignant les Jours ordinaires de la Justice de Masse, Morteuil, 

Mimande et Demigny, tenus pour Louis Loppin receveur des consignations 

au bailliage de Beaune, 1688-1705 – cahiers cousus, dépourvus de 

couverture, 80 feuillets. Etat moyen, 19 x 26 cm. - Papiers isolés, non 

déchiffrés, 6 p.  

 

124 Z 74/2 – Autres pièces, 1640-1854, 11 p. 

- Relevé des droits censaux et seigneuriaux dus par différents tenanciers de 

Morteuil et de Masse au seigneur de Masse, cahier de 34 pages commençant à la 

page 4, non daté, 1 p. 

- Contrat passé entre François Rec(...)ot, laboureur à Corcelotte, Marguerite 

Delagrange sa mère et Nicolas Rec(...)ot son frère, pour payer à dame 

Rec(...)ot veuve de Robert Delagrange, sa fille et son gendre, demeurant à 

Masse, 4 juin 1640, parchemin, 1 p. 

- Compte-rendu de l’assemblée des habitants de Masse réunis à la demande de 

Loppin de Masse, seigneur du lieu, pour remédier aux désordres créés par le 

transport des soldats tant à Autun qu’à Dijon et Chalon, 30 novembre 1743, 

1 p. 

- Bail à ferme souscrit par Louis Clément Quantin, propriétaire à Merceuil, sur 

plusieurs pièces de terres labourables et prés sur le finage de Merceuil, au 

profit de Simon Gauthey-Michelot, négociant à Beaune, 30 ventôse 10 (21 

mars 1802), document fragile, 1 p. 

- « Observations de M. de Morteuil sur la demande en séparation de biens 

formée par Madame Sibylle Girard de Lavaivres son épouse », document 

imprimé, 1er décembre 1817, 1 p. 

- Acte du greffe de la justice de paix de Beaune pour la nomination d’un tuteur des 

enfants de Jean-Baptiste Roussot et Antoinette Boulicault, décédée le 4 août 1853, 

27 août 1853, 1 p. 

- Inventaire après décès des biens d’Antoinette Boulicault épouse de JB 

Roussot, cultivateur à Merceuil, et relevé des droits de succession, 2 et 17 

janvier 1854, 2 p. 

- Calepin de 16 pages, non daté ni identifié, contenant des notes à l’encre ou 

au crayon sur des sommes payées, des ventes d’herbe, etc., 1 p. 

- Devis estimatif du chapiteau à faire à la chapelle de Masse, document non 

daté, 1 p. 

- « Dépenses à Masse », note manuscrite non signée ni datée, 1 p. 

 

 

 

124 Z 75 – MEURSANGES (21200) 1553-1814, 5 p. 
Hameaux de Bourguignon et Laborde-au-Château 

 
124 Z 75/1 – Bourguignon - 1813-1814, 2 p. 

- Mise au bail par Pierre Pillot, tuteur de Claude Pillot, des fonds lui 

appartenant à Bourguignon : maison, vignes et terres labourables, 

autorisation d’affichage, 12 septembre 1813, document peut-être lacunaire, 1 

p. 

- Citation à comparaître faite à la demande de Denis Quinard, cultivateur à 

Bourguignon, sur Pierre Pillot, cultivateur à Bourguignon, concernant un 

droit de passage, 12 septembre 1814, 1 p. 



124 Z 75/2 – Laborde-au-Château – 1553-1732, 3 p. 

- Procès entre Antoine de Vienne, chevalier, seigneur et baron de La Borde, et 

Robert Leblanc, grenetier au Grenier à sel de Beaune, concernant les charges 

demandées par le seigneur sur le meix de la Cour dit Saint-Georges situé à 

Reullée et l’entretien d’une chapelle, 1553, parchemin, 1 p. 

- Contrat passé pour feu Antoine de Vienne, baron de La Borde, par Jacques 

de Vienne, chevalier de l’Ordre du roi, comte de Commarin, baron de La 

Borde, avec Pierre Robert grenetier au Grenier à sel de Beaune, et Marguerite 

Leblanc sa femme fille de Robert Leblanc bourgeois à Beaune, possesseur du 

meix de la Cour dit meix Saint-Georges, et Marguerite Robert leur fille, 10 

mars 1579, parchemin, 1 p. 

- Proclamation de Claude Maire, procureur en la Justice de Laborde-au-

Château, Meursanges et Bourguignon, ordonnant aux habitants de détruire les 

nids de chenilles, 8 février 1732, 1 p. 

 

 

 

124 Z 76 - MEURSAULT (21190)  1536-1846, 16 p. 
 

124 Z 76/1 – Registre de la Justice de Meursault 1536-1544, 1 

p. 

- Registre de la Justice de Meursault consignant les « Jours ordinaires » tenus 

du 8 janvier 1536 au 9 juin 1544 – texte de la première page transcrit sur un 

feuillet volant laissé dans le registre. Volume couvert d’une reliure cuir 

luxueuse, charnières décorées et plats ornés de frises en relief – très mauvais 

état. Environ 250 feuillets. 21 x 29 cm., 1 p. 

- Restitué aux Archives départementales de la Côte-d’Or le …, justificatif. 

 

124 Z 75/2 – Autres pièces 1520-1846, 15 p. 

- Acte de vente de 36 ouvrées par Guillaume de Moroges seigneur de l’Etang 

Verdeault à Nicolas Roussenet (?) demeurant à Meursault, 2 (?) 1520, 

parchemin détérioré par les rongeurs, 1 p. 

- Extrait des registres du Parlement de Bourgogne sur l’appel d’un jugement 

concernant Claude Leschenault fils d’Antoine Leschenault, marchand à 

l’Hôpital de Meursault, et Benoiste Bredeau, 9 mai 1636, parchemin, 1 p. 

- Acte de vente par André de la Bazerolle, demeurant à Meursault, à Claude 

Micault, hôtelier à Pommard, d’une maison, jardin et dépendances (lieu non 

précisé sauf les confins), pour 380 £, 13 décembre 1667, parchemin, 1 p. 

- Pièces du procès opposant Claude Petiot, marchand à Meursault, à Vivant 

Guyard marchand à Beaune, suspendu pour raison de nullité, 1668-1670, 

parchemins, 3 p. 

- Cédule dans une affaire opposant Laurent Jobard, vigneron à Meursault, à 

Humbert Parizot, notaire à Beaune, 7 septembre 1675, 1 p. 

- Requête en assignation par Pierre Baraut, marchand à Meusault, François 

Bataut marchand demeurant au Moulin Moine et ci-devant fermier de la 

baronnie de Meursault, sur Pierre Regnier, marchand à Beaune, ci-devant 

sous-fermier des redevances de la baronnie, 31 décembre 1715, parchemin, 1 

p. 



- Acte de rétrocession lignagère pour Françoise Jobard, femme de Jean 

Battault, vigneron à Meursault, sur Claude Fournier vigneron à Meursault, 12 

mars 1719, 1 p. 

- Acte de vente d’une partie de maison à Meursault rue des Forges par Claude 

Fournier, vigneron à Meursault, à Pierre et Claude Jobard, vignerons à 

Meursault, 10 avril 1719, 1 p. 

- Demande de rétrocession lignagère formulée par Jean Battault, vigneron à 

Meursault, pour sa fille Jeanne, sur une pièce de terre sur Meursault vendue 

par lui à Jacques Marillier et ses fils vignerons à Monthélie, 19 juin 1719, 2 

p. 

- Ordonnance aux habitants de Meursault d’enlever et brûler les nids de 

chenilles dans les jardins, enclos et chemins, 17 février 1732, 1 p. 

- Certificat médical délivré par le Dr Bachelot délivré à Guillaume Martin, 

marchand boucher à Meursault, constatant diverses blessures, 7 août 1846, 1 

p. 

- Avis publié par Desconclois aîné, tonnelier à Meursault, confirmant qu’il n’a 

pas cessé ses activités, billet imprimé non daté, 1 p. 

 

 

 

124 Z 77 - MOLINOT (21340)  1718, 1 p. 
 

- Requête formulée par Jacques Tarnier bourgeois demeurant à Molinot, pour 

obtenir la saisie des biens de Paul François de Rouvray, marquis de Molinot, 

20 juin 1718, 1 p. 

 

 

 

124 Z 78 - MONTAGNY-LES-BEAUNE (21200)  1738-

1889, 14 p. 
Concerne essentiellement la famille ROUSSOT.Voir aussi les documents 

concernant les familles Roussot et Boulicault sur Merceuil et Challanges (commune 

de Beaune) 

 

124 Z 78/1 – Affaires familiales – 1785-1834, 5 p. 

- Contrat de mariage conclu entre Bénigne fils de feu Louis Pied, maître 

bourrelier faubourg Madeleine à Beaune, et Claudine Roussot, fille de feu 

Toussaint Roussot vigneron au Poil et Philiberte Picard, 18 janvier 1785, 

document lacunaire, 1 p. 

- Contrat de mariage conclu entre Claude Roussot, fils de feu Toussaint 

Roussot vigneron au Poil et de Philiberte Picard, et Reine Bouzereau, fille de 

feu Claude Bouzereau laboureur à Montagny et feue Jaquette Chapet, 8 

février 1789, parchemin, 1 p. 

- Acte de partage et vente des biens de Toussaint Roussot, vigneron au Poil, 

entre ses héritiers, 13 février 1789, document fragile et lacunaire, 1 p. 

- Acte de mariage entre Jean-Baptiste Roussot, fils de Claude Roussot, 

cultivateur au Poil, et Antoinette Boulicot, fille de René Boulicot cultivateur 

à Challanges et Anne Monot, 2 janvier 1832, 1 p. 



- Acte de partage des biens de René Boulicot cultivateur à Challanges et Anne 

Monot sa femme, décédés, entre Jacques Boulicault, vigneron, Jean Baptiste 

Cessot, vigneron et Pierrette Boulicault sa femme, Louis Riger vigneron et 

Anne Boulicault sa femme, tous demeurant à Challanges, Jean-Baptiste 

Roussot cultivateur à Merceuil, et Antoinette Boulicault sa femme, Claire 

Boulicault fille majeure, domestique à Beaune, François Boulicault menuisier 

à Autun, Rose Boulicault, femme de JB Fleuriot vigneron à Mimande, 

Boulicault soldat au 35 de ligne – concernant le partage des créances, 

immeubles et objets mobiliers s’élevant à 7787 francs du 4 mai 1834, 1 p. 

 

124 Z 78/2 – Contrats, baux, ventes et rentes – 1738-1889, 9 p. 

- Reddition des comptes de gestion des fermiers Jean Bailly et Durandin sur un 

domaine situé à Montagny, cahier dont il manque les premières et dernières 

pages, 1738, 1 p. 

- Reddition devant la justice de Combertault des comptes de gestion des biens 

de Philiberte Picard femme de Toussaint Roussot vigneron au Poil, par Pierre 

Baillard laboureur à Bragny, 9 mai 1747, cahier de 24 pages, 1 p. 

- Acte de vente par Fiacre Devevey, vigneron à Ste Marie-la-Blanche, et Jeanne 

Roussot sa femme, de plusieurs pièces de vigne situées au Poil, lieudit Au bas 

du Vernoy, Es Fouchardes à Jean Bitouzet, laboureur au Poil, 14 juin 1764, 2 ex. 

- Acte de vente par Claude Bouzereau, cultivateur à Gergy, de pièces de vignes 

et terre à chenevière situées Aux Ravières et En la Mothe, à Montagny, à 

Claude Roussot, cultivateur au Poil, 1er prairial 12 (21 mai 1804), document 

fragile et déchiré, 1 p.  

- Remboursement de dégâts causés par les vaches de la femme Baly aux biens 

de Joseph Joly, 13 mai 1820, 1 p. 

- Acte de vente par Claudine Roussot, veuve de Bénigne Pied bourrelier fg 

Madeleine à Beaune, de 2 pièces de vignes au Poil, au Meix Roger, à Jean-

Baptiste Roussot, cultivateur au Poil, 23 septembre 1820, 1 p. 

- Action en justice de Pignolet Thevenin, propriétaire à Travoisy, contre la veuve 

Roussot qui tient à titre de bail verbal l’exploitation d’un domaine de vignes au 

Poil, 9 août 1820, 1 p. 

- Vente publique après décès des biens et effets de la veuve Roussot à la 

demande de JB Roussot, ancien militaire demeurant au Poil, ainsi que 

François, Joseph, Jeanne et Marie Roussot du Poil, Philibert Roussot de 

Laborde, Claude Roussot de Montagny et Pierre Roussot de Travoisy, 28 

novembre 1889, 1 p. 

 

 

 

124 Z 79 - MONTPONT (71470)  1770, 1 p. 
 

- Contrat de vente de deux douaires situés à Montpont consistant en bâtiments et 

rentes par Claude Antoine Catherine Baguet baron de Courbouzon, conseiller au 

Parlement de Franche-Comté, à Claude Rouget, notaire royal à Montpont, et 

Joseph Moissonnier, marchand à Montpont, 23 juillet 1770, 1 p. 

 

 

 



124 Z 80 - NANTOUX (21190)  1694-1777, 2 p. 
 

- Différend entre Jean Gros, laboureur à la métairie de Baptault, et Jacques et 

Daniel Guissard receveurs des tailles de Nantoux, ainsi que Louis Barolet, 

Extrait du registre du greffe du bailliage de Beaune ? 23 juillet 1694, 

parchemin, 1 p. 

- Différend entre Jean Roberdet, substitut du procureur du roi et doyen des 

notaires de Beaune, à Antoine Guillemard recteur des basses écoles du village 

de Nantoux, extrait du registre du greffe du bailliage de Beaune, 13 mars 

1777, parchemin, 1 p. 

 

 

 

124 Z 81 - NOLAY (21340)  1685-1741, 4 p. 
Concerne Nolay, Epertully, Flagey (?) et Change 

 

- Acte de donation au dernier survivant passé entre Claude Moura (?), tonnelier à 

Epertully, et Jeanne Lavirotte sa femme, 1 1décembre 1685, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 400 £ souscrit par Philibert Chifflot 

demeurant à Nolay, au profit de Jean et Lazare Naudin, vignerons à Nolay, 

10 septembre 1720, 1 p. 

- Règlement d’un litige entre Martin Joly, vigneron demeurant à Cirey-les-

Nolay, et son père Martin Joly manouvrier au même lieu pour une somme de 

190 livres dont il est débiteur – adjudication d’immeubles saisis sur les 

finages de Cormot, Nolay et Cirey et distribution du prix entre les créanciers 

du propriétaire Joly père. 1721-1724. Cahier de 82 pages en parchemin, 

couverture carton recouverte d’un parchemin de réemploi (antiphonaire), 2 

liens cuir, 19 x 27 cm. Mention postérieure sur la couverture : « Don de M. 

Manlay, menuisier », 1 p. 

- Acte de vente d’une pièce de terre à Change par Jean et Reynet (?) Dumin (?) 

père et fils, laboureurs demeurant à Flagey (?) à Pierre Gros taillandier 

demeurant à Change, 8 décembre 1741, 1 p. 

 

 

 

124 Z 82 - NUITS-ST-GEORGES (21700)  1598-1768, 4 p. 
 

- Contrat de vente d’une pièce de terre à Nuits par Bénigne Baillet, relicte du 

Seigneur de Romprey (?) à Jean Royer, bourgeois à Nuits, 17 novembre 1598, 

parchemin, 1 p. 

- Contrat pour une obligation de 1000 £ conclu entre Nicolas Bouch(erant ?) 

vigneron à Nuits et Claudine Florent (?) veuve de André Navetier (?) 

marchand, 19 septembre 1608, 1 p. 

- Contrat de vente d’une maison à Nuits par Gaspard Guyot, vigneron à Nuits, 

à Louis Lausserre, maître tonnelier à Nuits, 15 février 1682, parchemin, 1 p. 

- Procès-verbal de la réunion ayant eu lieu au Parlement entre Philibert 

Fleutelot de Marlien conseiller et les jurés de la communauté des boulangers 

de Nuits, Philibert Gaveau et Pierre Tisserandot, pour la fixation du prix du 

pain, 20 juillet 1768, 1 p. 



124 Z 83 - PARIS (75000)  1723-1851, 27 p. 
 

124 Z 85/1 – Affaires familiales et judiciaires – 1723-1839, 4 p. 

- Commitimus en faveur de Jean-Baptiste Durey ordonnant le remboursement 

des sommes dues par ses débiteurs, dressé à Paris le 14 juillet 1723, 

parchemin, 1 p. 

- Procès-verbal de l’inventaire après décès des biens de Jeanne Grimbert, 

veuve de Louis Galimard, bourgeois de Paris, 21 mars 1726, parchemin, 1 p. 

- Faire-part de décès d’Auguste Pérard (4 ans), inhumé à Paris le 10 décembre 

1837, (double page ayant servi de dossier), 1 p. 

- Assignation donnée à la requête de François Marie Boussut, demeurant à 

Paris, à Ferdinand Dumaine, secrétaire du général de Tholozé, commandant 

à l’Ecole Polytechnique de Paris, pour déposer devant le tribunal, sujet non 

précisé, 21 janvier 1839, 1 p 

 

124 Z 85/2 – Contrats, rentes et dettes, correspondance d’affaires – 1764-1851, 

23 p. 

- Lettre manuscrite, non signée ni adressée, datée de Paris le 11 avril 1764 

concernant des affaires courantes, notamment une production de vin, 1 p. 

- Note sur les tailles qui se paient à Paris, des reçus pour des quittances de 

finances d’Ancien Régime, 1787-1792, 1 p. 

- Contrat passé entre Auguste Molinot, architecte à Paris, et le Baron Tholozé 

demeurant à l’Ecole Polytechnique à Paris, à propos d’honoraires, 1er octobre 

1837, 1 p. 

- Contrat passé entre M. Bernard, marchand de nouveautés à Paris, Pierre Noël 

Arleuf, Mme Arleuf et Ferdinand Dumaine, sur la reprise partielle des 

marchandises vendues par M. Bernard pour 1469 f., 4 avril 1840, 1 p. 

- Litige relatif au contrat passé entre Catherine Adèle Richard veuve Portevin et 

Pauline Alaux, pour l’achat d’un externat de demoiselles rue de Grenelle à Paris, 

1840-1841, 2 p. 

- Quittance de loyer de M. Dumaine, adresse non précisée, 1er octobre 1844, 1 

p. 

- Reconnaissances de dette, reports d’échéance et protêts établis pour 

différentes sommes par M. Dumaine envers des prêteurs et fournisseurs, 

1843-1851, 16 p. 

 

 

 

124 Z 84 - PERNAND (21420)  1641, 1 p. 
 

- Acte de vente d’une maison située à Pernand, par Henry Chaillet vigneron à 

Savigny et Claudine sa femme, veuve de Michel Vautheleret en son vivant 

vigneron au Moulin Moyne, à François Pavelot vigneron à Pernand, 20 

novembre 1641, parchemin, 1 p. 

 

 

 

124 Z 85 - PLOMBIERES (21370) 1620-1766, 24 p. 
Voir aussi famille Antoine 124 Z 3 



 
124 Z 85/1 - Affaires familiales 161-1678, 2 p. 

- Contrat de mariage établi entre Pierre Andriot, boulanger à Plombières, et 

Didière Naudin fille de feu François, de Chatillon s/Seine, et feue Marie 

Burot, 10 octobre 1661, parchemin, 1 p. 

- Lettre royale concernant Jean Andriot cordonnier à Dijon, fils de Pierre 

Andriot, boulanger à Plombières et Marie Boissier qui a dû aller à Paris pour 

se faire recevoir compagnon ; ses parents devant à François Guibaudet Dr en 

médecine à Dijon un contrat de rente de 200 £ souscrit en 1642, établi contre 

Delle Guibaudet, Dijon, 6 décembre 1678, parchemin, 1 p. 
 

124 Z 85/2 - Contrats, baux, rentes, litiges – 1620-1766, 22 p. 

- Contrat de vente d’une vigne de 3 quartiers à Talant par Humbert Ternant, 

vigneron à Plombières, et Etiennette Constantin sa femme, à Pierre Breton 

vigneron à Plombières, 28 novembre 1620, parchemin, 1 p. 

- Contrat d’échange entre Etienne Breton, vigneron à Plombières, et Humbert 

Boissière, aussi vigneron à Plombières, et sa femme Jeanne Breton, 

concernant les parts d’une maison et dépendances située au même lieu et une 

soulte de 300 £, 5 décembre 1637, document très effacé, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de dette de Pierre Andriot boulanger à Plombières et Marie 

Boissier sa femme envers Etienne Burton (?) laboureur à Plombières pour 90 £, 

1er novembre 1651, 1 p.  

- Contrat de rente au principal de 120£, arrérages de 7£ 10s, souscrit par Etienne 

Tenand, vigneron à Plombières, et Prudence Loichet sa femme, au profit de 

Bernarde Pauthelier (?), veuve d’Etienne Breton, vigneron à Dijon, 18 octobre 

1665, parchemin, 1 p. 

- Obligation de 65 livres tournois souscrite par Pierre Andriot, boulanger à 

Plombières, et Didière Naudin sa femme, auprès de Barthélémy Sage, 

marchand à Dijon, pour l’achat de marchandises, 8 février 1666, 1 p. 

- Obligation de 70£ 11s souscrite par Pierre Andryot, boulanger à Plombières, 

Didière Baudin sa femme et Jean leur fils, au profit de François Guibaudet, 

médecin à Dijon, pour le solde d’un achat de blé, 8 février 1672, 1 p. 

- Obligation souscrite par Pierre Andriot boulanger à Plombières, et Didière 

Naudin sa femme auprès de François Guibaudet, pour 79 £ 11 s, 8 février 

1672, 1 p. pour l’achat de blé, 8 février 1672, 2 p. 

- Adjudication par Jean-Baptiste Lantin, conseiller du roi au Parlement de 

Bourgogne, Maurice David, chanoine de la Ste-Chapelle de Dijon et François 

de Thibault Jussey, gentilhomme de la Grande vénerie de France, des biens 

de Jeanne Seguin, veuve de Bernard Boissière, notaire, et ses enfants qui ont 

vendu à Jean Ternant, vigneron à Plombières, plusieurs pièces de pré, 1er mai 

1675, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 200 £ - arrérages de 10 £ souscrit par Etienne 

Boissière, vigneron à Plombières, et Jeanne Lanneau sa femme, au profit de 

Pierre Chapot, avocat à la Cour, 26 juin 1689, parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 60 £ - arrérages de 3 £ souscrit par Noël 

Rousselet, vigneron à Plombières, et Pierrette Cauquoin sa femme, au profit 

de Jean Trouant (Ternant ?), vigneron à Plombières, et sa femme, 8 septembre 

1690, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente portant rente au principal de 560 £, par Jean Roulleau, marchand 

à Plombières, et Pierrette Chapuzot sa femme, à Jean Barbier, vigneron à 



Plombières, et Claudine Troussard sa femme, d’une maison à Plombières, 15 

février 1692, parchemin, 1 p. 

- Reconnaissance de rente établie par Vivant Ternant, vigneron à Plombières, 

au profit de Bernarde Lantenet, veuve d’Etienne Breton, vigneron à 

Plombières, pour un principal de120 £ - arrérages 7£, 8 mars 1699, 

parchemin, 1 p. 

- Commission judiciaire en faveur de Pierre Breton marchand à Plombières 

contre Vivant Ternand, vigneron au même lieu, 2 mars 1702, 1 p. 

- Différentes pièces d’un procès opposant la communauté des habitants de 

Plombières à Denis Delveau, vigneron à Plombières, au sujet de la remise en 

état de terres sur Plombières, impliquant notamment les familles Jean 

Gerbonne, tixier de toile à Plombières et Anne-Louise Mouilleron sa femme, 

Mannuel (?) Gruselier vigneron à Talant et Denis Deleveau vigneron à 

Plombières, Blaise Lambelet à Plombières, et François Tarpin vigneron à 

Fixin, Anne Mouilleron, femme de Grégoire Guyot potier d’étain à Dijon, 

Louise Mouilleron femme d’Edme Notot bourrelier à Plombières, et François 

Tinay vigneron à Plombières, papier et parchemin, 1702-1704, 4 p. 

- Obligation de 79 £ 2 s 8 d souscrite par Bénigne Pouilly, vigneron à 

Plombières, et Bernarde Rousselet sa femme, au profit de Antoine Durand 

demeurant à Dijon, 2 mai 1723, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente portant rente de 25 £ d’une maison Grande rue à Plombières 

par Baudet Guillemain, jardinier à Plombières, à Nicolas-Edme Machureau, 

entrepreneur ordinaire des Etats de la province, demeurant à Semarrey, la 

rente étant à verser à la fabrique de Plombières, 6 juillet 1761, 1 p. 

- Contrat de vente d’une maison meublée et dépendances située à Plombières 

par Anne Millière, veuve de Jean Bonnard conseiller au Parlement, 

demeurant à Dijon, à Jean Mugnier marchand vinaigrier à Dijon et Reine Petit 

sa femme, au prix de 7000 £, 24 avril 1766, 2 p. 

 

 

 

124 Z 86 - POMMARD (21630)  1587-1789, 20 p. 
 

 

124 Z 86/1 – Affaires familiales et judiciaires – 1659-1789, 9 p. 

- Partage de biens acté par Esme Vignard, veuve d’Hubert de la Bazerolle, 

demeurant à Pommard, alitée et malade, entre André et Jeanne de la Bazerolle 

ses enfants, acte notarié, 23 septembre 1659, parchemin, 1 p. 

- Dénonciation d’audience par François Le Madon, procureur du roi à 

Pommard et Volnay, contre Antoine Barolet, messier de Pommard, pièce 

froissée et lacunaire, 18 août 1673, 1 p. 

- Acte du pouvoir royal accordant à Jean Chesneau et Philibert Leblanc, 

maîtres du métier de menuisier, d’obtenir par tous les moyens de Jean Seguin, 

menuisier à Pommard, la somme de 69 £ 16s, 17 mai 1677, parchemin, 1 p. 

- Sommation pour Jacques Rousseau, marchand chapelier à Beaune, contre 

Philippe Paqueau, vigneron à Pommard, et Jeanne Marque sa femme, à 

propos d’un échange de vignes aux finages de Pommard et de Beaune, 1733, 

2 p. 

- Litige sur la dîme du fief de la Commaraine entre Françoise Etienne Barrault 

veuve de Bénigne André Charles Dubard de Chazan, acquéreurs / François 



Grognot fermier de la dîme de Pommard / l’abbaye de Sept-Fons / François 

Jacques de Damas d’Antigny, vendeur du fief de la Commaraine : procès jugé 

à Dijon - Factum, mémoires des deux parties, document incomplet donnant 

les conclusions, exposé relatif à un litige sur la dîme de la Commaraine, 3 

cahiers imprimés à Dijon, 1789 (2 en-tête découpés) - cahier manuscrit non 

signé ni daté, 4 p. 

 

124 Z 86/2 – Contrats, baux et rentes – 1587-1700, 11 p. 

- Contrat de vente par Toussaint Doye, vigneron à Pommard, et Claudine 

Dariot sa femme, d’un bien en vignes et prés situés à Beaune, à Claudine 

Bailly veuve de Humert Gauthey demeurant à Pommard, 21 juin 1587, 

parchemin, 1 p.  

- Contrat de vente portant rente au principal de 120 £ par Anne Lebault veuve 

de Gérard Loppin, marchand à Beaune, à Lazare Michelot, laboureur à 

Pommard, pour une établie à Pommard, 29 décembre 1659, parchemin, 1 p.  

- Contrat de rente souscrit par Jean Grizot et confirmé par Jacques Grizot son 

fils, vigneron à Pommard, au profit de Pierre Tixier, lieutenant bailliage de 

Beaune, 5 février 1669, parchemin, 1 p. 

- Déclaration des récoltes faites à Pommard, établie par Philibert de La Mare, 

châtelain de la Châtellenie royale de Pommard et Volnay, 9 mars 1678, cahier 

de 20 pages, 1 p. 

- Contrat de vente de vignes sises à Pommard par Antoine Grey, bourgeois à 

Puligny, à Philibert Michelot, vigneron à Pommard, 6 septembre 1682, 

parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente de terres sur Bligny-les-Beaune et Volnay par Antoine Grey, 

bourgeois à Beaune, à Philibert Michelot, vigneron à Pommard, 20 novembre 

1683, parchemin, 1 p.  

- Accord de vente portant rente par Jean Michelot fils de Lazare Michelot, 

vigneron à Pommard, à Gérard Doriszy marchand à Beaune, d’un bâtiment à 

Pommard, 6 mars 1688, 1 p. 

- Bail souscrit pour six ans par Antoine Buffet et Etienne Micaut, beaux-frères 

vignerons à Pommard, auprès de Philibert de La Mare, avocat à la cour, 

châtelain de Pommard et Volnay, pour plusieurs pièces de vignes à Pommard, 

18 octobre 1699, document barré d’une croix sur la 1ère et la 3ème pages, 1 p. 

- Reçu de Claude Gauvain lieutenant général au bailliage de Beaune, 

concernant un remboursement de Jean Michelot, vigneron à Pommard, pour 

120 £ sur un principal de rente souscrit par Lazare Michelot, vigneron à 

Pommard, le 29 décembre 1659, au profit d’Anne Lebaut veuve de Gérard 

Lopin, 22 mars 1700, 1 p. 

- Lettre non datée ni adressée, dont il manque la fin et la signature, concernant 

une demande de désistance formulée envers les sieurs Buffet et Matrot de 

Pommard, sur une vente de 3240 £, 1 p.  

- Note de Leyrot, géomètre du cadastre, concernant le paiement d’un service, 

non datée ni adressée, 1 p. 

 

 

 

 

 

 



124 Z 87 - SAFFRES (21350)  1639, 1 p. 
 

- Contrat de mariage entre Denis Charlut et Marie Fleuriot fille de Pierrette 

Griveau, veuve d’Antoine Fleuriot, demeurant à Saffres (près de Vitteaux), 

17 février 1639, parchemin, 1 p.   

 

 

 

124 Z 88 – ST-JEAN-DE-LOSNE (21170)  1527-1836, 14 p. 

 
124 Z 88/1 – Affaires familiales et judiciaires – 1711-1722, 4 p. 

- Pièce de procédure dans un litige opposant Philippe Penot, prêtre mépartiste 

en l’église Notre-Dame de l’Assomption et chapelain de la chapelle Saint-

Antoine de l’église paroissiale de Saint-Jean-de-Losne, contre Claude 

Ruynet, prêtre familier de cette même église, 1711-1712, parchemin, 2 p. 

- Condamnation par le Parlement de François Darent, jardinier à Losne, contre 

les prêtres familiers de l’église de Saint-Jean-de-Losne pour abus d’appel, 22 

juin 1712, parchemin, 1 p. 

- Contrat de mariage entre Nicolas Chouillet, manouvrier à Saint-Jean-de-

Losne, et Françoise Lange, fille de Claude Lange, aussi manouvrier à Saint-

Jean-de-Losne, 9 juin 1722, 1 p. 

 

124 Z 88/2 – Baux, ventes et rentes – 1527-1836, 9 p. 

- Obligation de 126 £ souscrite par Claude Chaviret (?) tixier en toile à St-Jean-

de-Losne, au profit de Antoine Maistre à St-Jean-de-Losne, 13 mai 1527, 1 

p. 

- Contrat de vente portant rente de 58 £ 10 s par Hector Richier, cloutier à St-

Jean-de-Losne, à Antoine Maistre, marchand à ladite ville, d’un immeuble ou 

d’un terrain (texte effacé) Rue du Côté des Halles, 13 mars 1632, parchemin, 

1 p. 

- Reconnaissance de dette de 42 £ dues par Marguerite de Neretz des Bois dame 

de Saint-Usage à Philippe Grosos (?) maître chirurgien à Saint-Jean-de-

Losne, 13 août 1692, parchemin, 1 p. 

- Reçu signé par Antoine Millon, bourgeois à Saint-Jean-de-Losne, de la 

somme de 350 £ payée par Louis Charpy, avocat à la Cour, dans une 

transaction impliquant Marguerite de Neretz des Bois de Saint-Usage, 2.. 

février 1693, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente portant rente de de prés et bois finage de Franxault par 

Jeanne Marie de la Ramisse veuve de Claude Charpey, tutrice de Denis 

Charry son fils, à François Humbert, manouvrier à Franxault, pour 175 £, et 

sur le même document contrat de vente de terres pour 75 £, entre les mêmes 

Jeanne Marie de la Ramisse et François Humbert, 16 mars 1698, parchemin 

(très effacé), 1 p. 

- Contrat de rente au principal de 1300 £ souscrit pour l’acquisition de la charge 

de trésorier par Jacques Charpy, avocat à la Cour, lieutenant du roi à Saint-

Jean-de-Losne, au profit de Philiberte Vaudrey, veuve d’Antoine Perrier 

Trésorier de France, Intendant général des finances, 4 juillet 1703, parchemin, 

1 p. 



- Billet sur papier libre consignant la remise par C. Lapipe d’une créance de 

400 £ sur Antoine Chapet, à Jourdier avocat à la Cour, 4 juillet 1710, 1 p. 

- Vente par adjudication concernant Vivant Ruet dit Lamiche, propriétaire à 

Saint-Jean-de-Losne, formalités d’affichage, 1817-1836, 2 p. 

 

124 Z 88/3 – Autres pièces – 1686, 1 p. 

- Acte en latin, non déchiffré, concernant René Carteron, prêtre, et l’église de 

Saint-Jean-de-Losne, enregistré à l’évêché de Langres le 13 mai 1686, 

parchemin, 1 p.  
 

 

 

124 Z 89 – STE-MARIE-LA-BLANCHE (21200) 1732-1784, 

3 p. 
 

- Notification du procureur d’office en la Justice de Ste-Marie (la Blanche ?), 

aux habitants du lieu d’avoir à détruire les nids de chenilles, 8 février 1732, 

1 p. 

- Ttransport de vin, lettre signée Léger veuve Morelot, datée de Ste Marie le 

1er décembre 1783, 1 p. 

- Litige entre les décimateurs de Sainte-Marie-la-Blanche et les habitants, 

« Observations » de Nogent, rapporteur, Vernisy, avocat et Maurier, 

procureur, document imprimé à Dijon, 1784, 1 p. 

 

 

 

124 Z 90 – ST-MARTIN-DE-LA-MER 21210    1825, 1 p.  
 

- Procès-verbal établi par le juge de paix du canton de Liernais de l’agression 

subie par Hilaire Dureuil, demeurant à St-Martin-de-la-Mer, de la part de 

Pierre Legros, dit Gervais, propriétaire à La Mer, 6 mars 1825, 1 p. 

 

 

 

124 Z 91 – ST-PIERRE-LE-MOUTIER (58240)  1691-1692, 

2 p. 
 

- Contrat de vente par Guillaume Tenon Benyer sieur d’Assy pour lui et pour 

François Tenon Benyer Sieur de Clagueche et Jean Tenon Benyer Sieur de 

Fonfay, frères héritiers de Guillaume Tenon jésuite et Jeanne Tenon 

religieuse, héritiers d’Antoine Tenon Benyer leur grand-père, à François du 

Fouilhoux prêtre chanoine de la cathédrale St Cyr de St-Pierre-le-Moutier, de 

deux directes bourdelières dues au sieur d’Assy par Charlotte Dollet veuve 

de Bernard Detoury et par Joseph Coquille bourgeois de Paris, 1691- 1692, 2 

p. 

 

 



124 Z 92 - SAINT-ROMAIN (21190)           1663-1781, 4 p. 
 

- Contrat de vente portant rente au principal de 1900 £ par Alphonse Fournier, 

marchand à Saulieu, et Anne Pommier sa femme, à Emiland Delagrange 

vigneron demeurant au moulin de Saint-Romain le bas, concernant plusieurs 

immeubles à Saint-Romain, 24 novembre 1663, parchemin, 2 ex. 

- Déclaration de Philiberte de Beuverand demeurant à Dijon, à Léonard de 

Beuverand écuyer, seigneur de Lavernotte et autres lieux, sur l’exercice d’un 

retrait lignager sur la vente de 3 jx de vigne à Philibert Delagrange de St-

Romain, 25 janvier 1718, 1 p. 

- Litige jugé à Dijon : François Girard procureur au Bailliage de Beaune / Jean 

Bouzereau également procureur à Beaune sur un jugement rendu à Saint-

Romain concernant aussi Brully, factum, mémoire, cahier imprimé auquel il 

manque les dernières pages. En-tête découpé, 1781, 1 p. 

 

 

 

124 Z 93 - SAINT-SERNIN-DU-PLAIN (71510)         1694-

1760, 5 p. 
 

- Cahier intitulé « Déclaration des bâtiments, chenevières, terres, prés, vignes, 

cens et rentes dépendant du domaine de Saint-Sernin dont l’on est en 

possession, 1744 » : acquisitions, les conditions de propriété et la description 

des biens depuis 1694, cahier de 16 p. portant le nom de Félix Naudin, 1 p. 

- Pièce d’un litige opposant Julien et Etienne Chifflot frères marchands à St-

Sernin étant l’objet d’une sommation de la part de Jean et Jean Darcq père et 

fils concernant le paiement d’une rente, argumentaire des frères Chifflot et 

réponses, 1 feuille très effacée, 1757-1760, 4 p. 

 

 

 

124 Z 94 - SAINT-USAGE (2117                   1578-1748, 5 p. 
 

- Contrat passé entre Antoine Parize, seigneur de Saint-Usage, et François Begat 

avocat en Parlement, pour l’échange d’une pièce de pré à Echenon, 18 avril 1578, 

parchemin, 1 p. 

- Contrat passé entre Antoine Parise, seigneur de Saint-Usage, et les chapelains 

de l’église de Saint-Jean-de-Losne pour l’échange d’une pièce de six soitures 

de pré à Echenon, 2 février 1580, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente par Denis Gachet prévôt d’Aubigny, à Antoine Parize, 

seigneur de Saint-Usage, pour la moitié d’une soiture de pré, 16 octobre 1585, 

1 p. 

- Extrait des registres des sentences rendues en la Gruerie du Bailliage de Dijon 

en faveur des habitants de Saint-Usage et confirmant le droit d’usage, 

pâturage et coupe du bois qu’ils ont selon l’ancien droit de Bourgogne, 4 juin 

1608, parchemin, 1 p. 

- Litige entre Guillaume de Fontaine, architecte des bâtiments du roi, et 

Marguerite de Neretz des Bois dame de Saint-Usage d’une part, et les sieurs 

Briard, Delettre, Martenni, Barsault, Girod et Bridon bourgeois de Saint-



Jean-de-Losne, pour faits de chasse sur Saint-Usage, 7 juillet 1682, 

parchemin, 1 p. 

 

 

 

124 Z 95 - SARCICOURT (52000)                        1842, 1 p. 
Commune de Jonchery 

 
- Contrat de mandat institué par Pierre Joseph Duport et Elisabeth Martel sa 

femme, propriétaires à Langres, à Madeleine Martel sœur d’Elisabeth et co-

héritière de Marguerite Dimey épouse Martel, leur mère, pour la vente d’un 

domaine composé de terres et prés sur le finage de Sarcicourt, 14 avril 1842, 

1 p. 

 

 

 

124 Z 96 – SAVIGNY-LES-BEAUNE (21700)             1608-

1771, 3 p. 
 

- Contrat de vente par Pierre Quinard vigneron à Savigny à François 

Mathouillet (?) vigneron à Beaune, objet de la vente non déchiffré, 5 

décembre 1608, 1 p. 

- Partie d’un livre de compte d’un domaine viticole de Savigny donné en 

culture à Claude Perreau, commençant à la page 30, 1723-1730, 1 p.  

- Lettre adressée par Monsieur de Migieu à Claude Alexandre Ganiare de la 

Motte, seigneur de Baissey-la-Cour et Joursanvaux, pour lui demander de 

reporter un acte de vente, 28 décembre 1771, 1 p.  

 

 

 

124 Z 97 – SAVILLY (21170)  1774-1830, 2 p. 
 

- Factum d’un procès opposant les habitants de Savilly au Chapitre de Semur-

en-Auxois, 27 janvier 1774, 1 p. 

- Constat dressé par le Dr Laurent, chirurgien à Lucenay-l’Evêque, sur les 

coups reçus par Marie Chalaneau épouse de Lazare Bijeard, manœuvre à 

Savilly, 6 mai 1830, 1 p.   

 

 

 

124 Z 98 – SERRIGNY (21200)  1818, 3 p. 
 

- Testament d’Anne Arnoux épouse de François Branlard, brouillon et note de 

la main d’A.F. Violet - testament rédigé et signé par la testatrice le 2 

décembre 1818, 1 p. 

 

 

 



124 Z 99 – SEURRE (21250)  1597-1775, 4 p. 
 

- Contrat de mariage entre Pierre David, fils de Jean David bourgeois de 

Seurre, et Claudine Guillaume, veuve de Jean Carreaul (?), (..) février 1597, 

parchemin, 1 p. 

- Contrat de rente foncière de 8 £ par an souscrit par Esprit Germain, vivandier 

faubourg Saint-Michel à Seurre, au profit de Claude Guillier, demeurant à 

Seurre, sur un demi-journal de terre à Seurre, 31 mai 1682, parchemin, 1 p. 

- Litige jugé à Dijon : Officiers du Grenier à Sel de Seurre / Julien Alaterre : 

factum, mémoire, commentaire, copie des lettres des Fermiers généraux au 

directeur général des Fermes à Dijon, 1 feuille manuscrite et 2 copies de 

lettres, 1774-1775, 2 p. 

 

 

 

124 Z 100 – SOMBERNON (21540)  1450, 1 p. 
 

- Copie d’un acte de Philippe duc de Bourgogne, de Hainaut et de Limbourg, 

comte de Flandres et d’Artois, Hollande de Zélande, etc., concernant 

Guillaume de Bauffremont seigneur de Sombernon et Jeanne de Villersexel 

sa femme, texte non déchiffré, 18 juin 145(0), parchemin, 59 x 72 cm, 1 p. 

 

 

 

124 Z 101 – TALANT (21420)  1624-1710, 11 p. 
 

- Contrat de vente d’un quart de vigne en Malissard, finage de Talant, par Jean 

Folin conseiller du roi au Parlement, seigneur de Tart, à Jean Sauvestre, 

vigneron à Talant, 12 octobre 1624, parchemin, 1 p. 

- Vente de quatre pièces de vignes au finage de Talant par Jean Perrot, seigneur 

d’Oigny, à Jean Sauvestre, vigneron à Talant, 21 octobre 1626, parchemin, 1 

p. 

- Contrat de vente d’une moitié de cinq quartiers de vignes sur le finage de 

Talant par Claude Graillot, vigneron à Talant, et Françoise Rougetet sa 

femme, à Jean Sauvestre, vigneron à Talant, 12 décembre 1628, parchemin, 

1 p. 

- Contrat de vente d’un quartier de terre en Valleton, finage de Talant, par 

Pierre Rougetet, marchand et échevin à Talant, à Toussaint Perrot, vigneron 

à Talant, 18 juin 1634, parchemin, 1 p. 

- Contrat de vente portant rente souscrit par François Péron et Jacques Acheby 

(?) vignerons à Talant, au profit d’Alexandre Rapin, docteur en médecine à 

Dijon, pour deux journaux de vignes à Talant, 25 mai 1649, parchemin, 1 p. 

- Acte de la Justice de Talant concernant … Sauvestre (?) veuve de François 

Perrot vigneron à Talant et Jacques … document non déchiffré, 28 novembre 

1661, 1 p. 

- Amodiation de deux pièces de terre à Talant par François Savolle, vigneron à 

Talant, au profit de Nicolas Perrot, vigneron à Dijon, 23 juin 1675, 1 p. 

- Amodiation de trois pièces de vignes sur Talant par Claude Girard, vigneron 

à Talant, au profit de Nicolas Perrot, marchand à Dijon, 1er février 1686, 1 p. 



- Amodiation d’une maison avec vignes sur le finage de Talant par Jean Variot 

et Jacques Siguet, vignerons à Talant, au profit de Nicolas Perrot, marchand 

à Dijon, 28 octobre 1688, 1 p. 

- Amodiation de vignes à Talant par Jean Coulan, vigneron à Talant, au profit 

de Nicolas Perrot, marchand à Dijon, 28 octobre 1691, 1 p. 

- Reçu signé Nicolas Perrot concernant les arrérages d’une rente souscrite par 

Clément (?) Tenant et la location d’une grange, 15 décembre 1710, 1 p. 

 

 

 

124 Z 102 – TART (21170)  1527-1836, 1 p. 
 

- Contrat de vente de plusieurs pièces de pré à Tart-le-Bas par Claude Fiot (?), 

conseiller aumônier ordinaire du roi, abbé, doyen de St-Etienne de Dijon, à 

Guillaume Pelletier, bourgeois à Dijon, 23 juillet 1782, 1 p. 

 

 

 

124 Z 103 – TICHEY (21250)  1683-1705, 2 p. 
 

- Contrat de mariage entre François Humbert, fils de Vivand (?) Humbert, 

laboureur à Tichey, et Denise Myon, fille de Regné Myon, aussi laboureur à 

Tichey, 28 juin 1683, parchemin, 1 p. 

- Délibération de l’assemblée des habitants pour toucher cinq années de cens 

dues à la communauté sur les terres de M. Pinsonat, 17 mai 1705, 1 p. 

 

 

 

124 Z 104 – VAL-ST-JULIEN (21490)  1750, 2 p. 
 

- Pièces d’un litige entre Mathieu Brocard, laboureur à Glénay, d’une part, le 

sieur Billard avocat, tuteur onéraire du sieur Baillet, baron du Val Saint-

Julien, et Nicolas Baron, Nicolas Blagny et consorts d’autre part, au sujet des 

terres soumises au cens, 4 mai et 12 août 1750, 2 p. 

 

 

 

124 Z 105 – VERDUN-SUR-LE-DOUBS (71350)  1694-

1797, 11 p. 
 

124 Z 105/1 – Affaires familiales et judiciaires – 1694-1778, 9 p. 

- Acte notarié consignant le partage des biens de Marguerite Brenault (?) veuve 

de Jacques Brigandet bourgeois à Verdun, entre ses enfants, 22 avril 1694, 

cachet découpé sur la première page, parchemin, 1 p. 

- Mémoires pour Claude-Marie de Chatillon, seigneur de Jallamonde, contre 

Louis-Henry de Pons, seigneur de Verdun, appelant de la sentence rendue au 

bailliage de Chalon à propos de la chapelle Notre-Dame de Pitié et du droit 

de banc, documents imprimés dont l’un a été découpé, 1761-1765, 2 p. 



- Recommandations de Ranfer, homme de loi à Dijon, sur un mémoire relatif 

au conflit opposant le sieur Carré et consorts au sieur Lopin au sujet d’une 

construction faisant obstacle à l’accès au port de Verdun, 10 juillet 1769, 1 p. 

- Litige jugé à Dijon : Jean-Benoît Mugnier, vicaire à Verjux / Claude Mugnier, 

bourgeois aux Bordes et consorts : mémoires des 2 parties, addition au 

mémoire et réplique, exposé manuscrit 4 cahiers imprimés à Dijon, 1 en-tête 

manquant, 1778, 5 p.v  

124 Z 105/2 – Gestion des biens – 1766-1797, 2 p. 

- Contrat de vente par Louis Cornu, demeurant à St-Didier Jean Girardeau 

laboureur à Osnard et Anne Cornu sa femme, à Adrienne Coulon, veuve de 

François Goudriot, marchande à Verdun, d’une rente au principal de 800 £, 

document détaillant les accords passés entre les vendeurs et les modalités de 

paiement, 27 juillet 1766, 1 p. 

- Accord d’échange conclu entre Balthazard Duplessis, propriétaire à Verdun, 

et François Mazeaux, cultivateur propriétaire à La Troche de Sennecey, 

concernant leurs propriétés respectives sur les étangs du Petit Chiffon et du 

Grand Chiffon à La Troche, 4 messidor 5 (22 juin 1797), 1 p. 

 

 

 

124 Z 106 – VIC (21360)  1700, 1 p. 
 

- Reconnaissance par Esmilliand Volot, laboureur à Vic, d’un cens annuel de 

1 denier dû à Claude Pitois, médecin à Beaune, sur une maison qu’il possède 

à Vic, 24 janvier 1700, parchemin, 1 p. 

 

 

 

124 Z 107 – VIEVY (21230) 1645, 1p. 
 

- Contrat de rente au principal de 40 £ souscrit par Vincent Dequincey, 

laboureur à Poncey, au profit de Jean Charlot, hôte demeurant à Viévy, 27 

février 1645, parchemin, 1 p. 
 

 

 

124 Z 108 – VILLARS (24350) 1810-1833, 8 p. 
Etienne Ribadeau Dumaine, propriétaire au château de Puyguilhem à Villars (24530 

Dordogne) - Voir aussi cote 124 Z 85 : Ferdinand Dumaine et Pauline Alaux son 

épouse. 

 

- Acte de vente par Etienne Ribadeau Dumaine d’une maison appartenant à sa 

femme Marie Sophie Boubenne-Ribadeau, à Jean Daniel, marchand à 

Périgueux, pour 2500 f., 24 janvier 1810, 1 p. 

- Acte de vente par Etienne Ribadeau Dumaine d’une maison à Martial Gros et 

Jeanne Rousseau sa femme, et Jean Bruno et Léonarde Gros sa femme, 

aubergistes à Villars, document lacunaire, 15 avril 1829, 1 p. 



- Litige entre Etienne Ribadeau Dumaine et Louis Joseph Chapt, comte de 

Martignac, domicilié à Périgueux, à propos d’une somme de 2912 f., 1830, 2 

p. 

- Pièce d’un litige avec un tiers non précisé, 31 août 1830, 1 p. 

- Contrat de fondé de pouvoirs passé entre Etienne Ribadeau Dumaine et 

François Noriega, 8 décembre 1832, 1 p. 

- Demande adressé au tribunal de Nontron pour autoriser Etienne Dumaine à 

utiliser la dot de sa femme Sophie Roubenne, en raison de sa situation 

précaire, 24 novembre 1833, 1 p. 

- Certificat d’honorabilité sur Etienne Dumaine délivré par un médecin de 

Montron, 14 janvier 1834, 1 p. 

 

 

 

124 Z 109 – VITTEAUX (21350) 1778-1779, 30 p. 
(Baronnie de Vitteaux, Vesvre et Boussey) 

 

- Pièces du greffe de la Justice de la baronnie de Vitteaux concernant un conflit 

opposant au départ Claudine Driot, femme de Jean Baudot marchand à 

Vesvre à Claude Froment dit Binbin, marchand à Boussey, novembre 1778, 

puis à Jean Driot meunier au Moulin Bruley, impliquant aussi Denis Boitteux 

de Boussey, ainsi que François Violet héritier de Claude Joseph Violet curé 

d’Uncey et Dampierre, à propos de l’héritage de Jeanne Dorey, la mère de 

Claudine Driot, extraits de registres paroissiaux, justificatifs de frais, 1778-

1779, 30 p. 

 

 

 

 

124 Z 110 – VOLNAY (21350) 1715-1813, 3 p. 
 

- Contrat de rétrocession lignagère d’une maison et dépendances grande rue à 

Pommard par Louis Caillet, vigneron à Pommard, au profit de Jeanne Leroux 

veuve de Lazare Michelot, vigneron à Volnay, tutrice d’Etienne Michelot, 8 

mars 1715, 1 p. 

- Extrait du registre du greffe de la Chatellenie royale de Pommard et Volnay 

condamnant André Camus, vigneron à Volnay, à payer ses dettes à François 

Goussillon maître cordonnier à Beaune, 30 avril 1743, 1 p. 

- Arrêté de la commune de Volnay pour la mise en application des instructions 

préfectorales portant sur la mise en réserve des deux tiers des prés du 

département pour porter des regains, 11 juillet 1813, 1 p. 

 

 

 

 

  



AFFAIRES ECCLESIASTIQUES 

 

 

124 Z 111 – Affaires écclésiastiques 1436-1826, 49 p. 
 

124 Z 111/1 – Chapitre collégial de Beaune - 1436-1790, 29 pièces 

- Liste de dons et fondations faits au chapitre de Beaune, 1436-1580, feuille 

double détachée d’un ensemble, 1 p. 

- Relation des problèmes générés par une maison appelée « maison de 

l’Aigue » entre le Chapitre de Beaune et les habitants du quartier, copie d’un 

texte de 1441 extrait des collections du Chapitre, faite en 1672, 1 p.  

- Déclaration du chapitre collégial de Notre-Dame de Beaune, texte non 

déchiffré, 13 juillet 1517, parchemin, 1 p. 

- Testament du chanoine Arbaleste de la Collégiale Notre-Dame de Beaune, 

docteur en droit, 23 juillet 1575, parchemin, 1 p. 

- Document en latin non déchiffré, émanant du doyen du Chapitre de la 

Collégiale de Beaune, où sont cités Claude Lemoyne, la fondation de la 

chapelle Saint-Paul, Jean Loppin, sceau plat, 19 octobre 1668, parchemin, 1 

p. 

- Règlement du Chapitre de la Collégiale Notre-Dame de Beaune, établi le 12 

septembre 1687 - cahier manuscrit dont il manque le feuillet 1 - articles 1 à 

3, 1 p. 

- Manuel de rentes non identifié, beaucoup étant au profit d’Etienne Roux, 

prêtre chanoine honoraire de Notre-Dame de Beaune, d’autres prêtres, de 

communautés religieuses de Beaune, mais aussi de particuliers, 1687-1719, 

cahier de 150 p. sans couverture où sont insérées 8 feuilles volantes, 1 p. 

- Requête du chapitre de Notre-Dame de Beaune contre Jean-Baptiste Richard de 

Curty, chanoine sur un sujet non explicité dans le document qui est incomplet, 20 

février 1726, 1 p. 

- Lettre signée Normant l’Aîné à Dijon, adressée à M. de Salins chanoine 

syndic du Chapitre de Beaune, concernant un litige financier, 3 janvier 1732, 

1 p. 

- Assignation pour le Chapitre de Beaune et notamment à François de Salins 

son syndic à comparaître devant le Parlement de Dijon à la requête de Jacques 

Girod, procureur à la cour, cause non connue (document lacunaire), 23 février 

1732, 1 p. 

- Demande de soutien adressée par l’évêque d’Autun aux chanoines de Beaune 

dans le cadre de l’élection du clergé aux Etats de Bourgogne, 22 février 1733, 

1 p. 

- Demande signée Perrin aux chanoines du chapitre de Beaune de se conformer 

à une formalité exigée par la Chambre ecclésiastique concernant une requête 

en cours, 19 septembre 1734, 1 p. 

- Acte en latin non traduit, concernant André Bernard Bouhier, prêtre en la 

collégiale de Beaune (?), établi par l’évêché d’Autun, 1737. Parchemin, 1 p. 

- Lettre signée Genglaire à Beaune adressée à M. de Salins chanoine 

concernant des lettres de change, 28 avril 1738, 1 p. 

- Document consignant les recettes et dépenses du Chapitre de Beaune pour 1744, 

dressé à la demande d’un chanoine non identifié, entré comme chanoine le 22 



mai 1744, 3 feuilles numérotées 15 à 17, tirées d’un ensemble absent du fonds, 

et 1 note, 4 p. 

- « Déclaration que fournit à la Chambre diocésaine le chapitre de l’insigne 

collégiale Notre-Dame de Beaune des revenus et charges de la manse 

capitulaire non sujette aux impositions, cahier de 20 pages endommagé par 

les rongeurs, 12 août 1757, 1 p. 

- Mémoire adressé au Chapitre par Philibert de La Mare, prêtre du diocèse 

d’Autun, contre Jean-Jacques Piot, prêtre du diocèse de Chalon-sur-Saône, 

pièce imprimée, incomplète, non datée, timbre découpé, 1764 (?), 1 p. 

- Litige entre Louis Collard, prêtre curé de St-Loup-de-la-Salle, et le Chapitre 

de Beaune ainsi que le curé de Ste-Marie-la-Blanche, 1786, papier et 

parchemin, 3 p. 

- Dossier comprenant copie du décret sur la réduction des fondations de 

l’insigne église collégiale de Beaune, anniversaires solennels, état des 

sommes qui doivent être employées aux distributions pour MM. les chanoines 

aux 59 processions, fondation d’une autre messe par semaine faite par M. le 

chanoine de La Mare, 4 documents non datés réunis dans une chemise 

intitulée « Copie du décret sur la réduction des fondations … », 31 janvier 

1786, 1 liasse. 

- Extrait du registre du Chapitre de Notre-Dame de Beaune du 30 juillet 1789 

affirmant la sympathie du Chapitre pour la Patrie et ses compatriotes, 1 p. 

- Etat des revenus et charges du doyen de la collégiale Notre-Dame de Beaune, 

de La Mare, titulaire des plusieurs chapelles, 28 octobre 1790, 2 p. 

- Brouillon relevant les charges de plusieurs prébendes et chapelles de Beaune et 

paroisses environnantes, mention « Papiers concernant les déclarations au 

district », non daté, 1 p. 

- Feuille double détachée d’un inventaire concernant les revenus et charges 

prébendes des chanoines Berbis, Bizouard de Montille, Lobot, Etienne puîné, 

Guillemot, Etienne l’aîné, Grozelier, Mutin du Chartry et Bernard David, non 

datée, 1 p. 

 

124 Z 111/2 – pièces isolées - 1503-1826, 20 pièces 

Voir aussi Beaune, pièces isolées : Cahier de la Confrérie de St Roch de l’église 

Saint-Pierre. 

- Document en latin établi à Lyon par Maître Vincent Baudelle de Châteauneuf 

supérieur général des Frères prêcheurs par lequel M. de Ganay, chancelier de 

France, et sa famille, sont associés aux faveurs spirituelles de l’Ordre, 25 

janvier 1503 selon la traduction au crayon portée en marge, parchemin, 1 p. 

- « Déclaration du mois de novembre 1690 » concernant l’enseignement du 

droit canon, pièce détachée d’un ensemble absent du fonds, 1 p. 

- Diplôme de bachelier en théologie décerné à Claude Boistot par l’Université 

de Besançon le 10 août 1704, document rehaussé d’enluminures peintes, 

parchemin dissocié en 3 parties, 1 p. 

- Diplôme de bachelier en théologie décerné à Léopold Joseph Hugon de 

Mercez par l’Université de Besançon le 1er août 1712, document rehaussé 

d’enluminures peintes, parchemin, bon état, 1 p. 

- Rapport manuscrit sur le cas de la chapelle du château de Ragny édifiée en 

1422 par Pierre de Ragny, à propos d’un appel comme d’abus posé par les 

paroissiens d’un lieu non précisé, 1753, 1 cahier dont il semble manquer la 

suite, 1 p. 



- Pièce d’un litige opposant les habitants de Poncey et le chapelain et les 

héritiers Verdelet à propos des fonds avancés pour l’édification de leur 

chapelle, 1758, 1 p. 

- Terrier des possessions de la collégiale d’Autun à Thomirey, bailliage de 

Beaune, 3 février 1754 et 2 janvier 1818, 1 p. 

- Etats de 1758, Chambre du clergé, liste des prélats, députés, doyens et prieurs 

ayant assisté aux séances – Autre liste du clergé de l’évêché d’Autun par ordre 

de préséance, non circonstancié ni daté, 2 p. 

- Rapport de l’audience publique de la Grand Chambre du Parlement de Dijon 

concernant l’appellation comme d’abus du refus fait en Cour de Rome 

d’admettre la résignation de la cure de Longepierre en faveur de Claude 

Antoine de Fuans, prêtre résignataire, 28 janvier 1760, 2 p.  

- « Mémoire des témoins qui pourront déposer » : griefs des habitants d’un 

village non nommé contre leur curé qui a refusé de se déplacer pour délivrer 

les sacrements, refusé des absolutions en confession, dit « des sottises », etc, 

- « collecte de 1760 » mentionnée, destinataire non précisé, 1 p. 

- « Requête au Roy de la part des Bénédictins », mémoire établi par les 

bénédictins de la congrégation de St Maur pour justifier leur statut de 

solitaires cahier de 11 p. manuscrites, 1765, 1 p. 

- Pièce d’un procès opposant le Sieur David aux Sieurs Gaucher, Normand et 

Gamet, ainsi qu’au Chapitre de la Collégiale d’Autun, dans une affaire 

d’appellation comme d’abus d’une procédure criminelle impliquant les juges 

ecclésiastiques, document imprimé à Dijon, 1775, timbre découpé, 1 p 

- Reçu signé Missolier à Autun concernant des frais de sentence rendue par la 

Chambre ecclésiastique d’Autun contre « M. Le Chapelain de Saint Flout », 20 

janvier 1785, 1 p. 

- Mémoire concernant l’élévation de l’église paroissiale St Jean de Dijon à la 

dignité de collégiale par l’autorité de l’évêque de Dijon contre la cour de 

Rome, document signé Morin, 20 juin 1786, 1 p. 

- Certificat signé des ci-devant membres de la Congrégation de l’Oratoire 

concernant Joseph Millot reçu le 19 nov. 1781 dans la Congrégation, 

document fait à Paris le 16 juillet 1792 et portant l’ancien sceau de la 

Congrégation, 1 p. 

- Rétractation de M. Panisset, prêtre ayant prêté le serment constitutionnel, 

feuillet manuscrit, 22 février 1796, 1 p. 

- Diplôme de bachelier ès lettres délivré par le Ministère des Affaires 

ecclésiastiques et de l’instruction publique à Théodore Auguste Nesme, 

obtenu à la Faculté des lettres de Lyon le 27 juin 1806 et délivré le 10 janvier 

1826, sceau plat, 1 p. 

- Plans ou projets de sermons, cahier non identifié ni daté, 1 p. 

 

  



FINANCES PUBLIQUES 

 

 

124 Z 112 - Généralité de Bourgogne 1657-1696- 18 pièces 
 

- « Etat au vrai du Domaine du roi de la Généralité de Bourgogne, Bresse, 

Bugey, Valromey et Gex », recueil des recettes et des charges royales, 

classées par bailliage et châtellenie, non daté. Copie de l’édit du roi de 1657 

sur la levée des dimes, feuille volante laissée dans le volume. Ensemble en 

parfait état, relié et couvert d’un parchemin légèrement déchiré, étiquette 

papier collée sur le dos. 21 x 32 cm., 1 p. 

- Quittance du trésorier des revenus casuels de la Généralité de Bourgogne 

concernant l’office du greffe des rôles de taille villages du bailliage de Nuits : 

Chevrey, Collonges, Corgengoux, La Forgeotte, Lhée, Molaize, Moulin de 

l’Etang, Moux, Gevrey, Poissot, Reulle, Rolle, St-Jean-de-Bœuf, Cîteaux, 

Villebichot, 1691, parchemins, 15 p. 

- Quittance du trésorier des revenus casuels de la Généralité de Bourgogne 

concernant les droits d’amortissement sur la chapelle St-Flocel de Beaune, 11 

janvier 1695, parchemin, 1 p. 

- Quittance du trésorier des revenus casuels de la Généralité de Bourgogne 

concernant la veuve du Sr Lamon, châtelain de la Châtellenie de Pommard et 

autres officiers à propos de l’exemption du logement des gens de guerre, 16 

juillet 1696, timbre découpé, parchemin, 1 p. 

 

 

124 Z 113 - CONSIGNATIONS DU BAILLIAGE DE 

BEAUNE2  

 1640-1774, 122 p. 
 

124 Z 113/1 à 10 – Registres des consignations – 1634-1774, 10 p. 

- 1 - Registre des consignations tenu par Louis Loppin, receveur, du 1er janvier 

1640 au 20 novembre 1650, 105 feuillets cousus, reliure souple en parchemin, 

titre sur le plat, 2 liens de fermeture. 2 feuilles volantes laissés en place – 

volume en bon état, 26 x 35 cm. Ont été laissés avec le registre 11 p. : 2 pièces 

relatives à un différend entre Claude Berthide (?) marchand à Beaune et 

Claude Laurenchet /Lorenchet marchand à Beaune, 1634 - 5 comptes de 1634 

à 1646 et 4 documents non identifiés, 1 p. 

- 2 - Registre des consignations commencé par André Loppin, chanoine à 

Beaune, copropriétaire du greffe du consing du bailliage de Beaune, et tenu 

du 29 octobre 1650 au 25 août 1673, sur 107 pages. Ensuite le registre a été 

utilisé par Antoine-François Violet pour tenir des comptes 1838-1839 (pages 

107 à 120). En fin de volume, 2 pages de comptes de consignations notées 

par Loppin (?) et ses fils, dont un chanoine, 1651-1652. Cahiers cousus, 

couverts d’un parchemin de mauvaise qualité, ensemble en bon état – 26 x 36 

cm. 5 courriers ou pièces volantes laissés en place dont plusieurs mentionnent 

encore Louis Loppin receveur, 1 p. 

                                                           
2 Voir en annexe famille Loppin 



- 3 - Registre des consignations tenu par Louis Loppin, receveur et greffier des 

consignations au bailliage de Beaune, du 26 décembre 1673 au 1er avril 1692 

– deux cahiers de formats différents cousus dans un parchemin de réemploi 

(antiphonaire) – 25 feuillets – 3 courriers et pièces volantes laissés en début 

de registre. 27 x 38 cm., 1 p. 

- 4 - « Registre de l’office de Receveur des Consignations au Bailliage de 

Beaune acquis par Maitre Louis Loppin, receveur ancien des consignations, 

(acquis) de MM. Merle et Boillot » commencé le 11 octobre 1695 et tenu 

jusqu’au 4 mai 1700, Grozelier étant procureur – 288 pages - 22 pièces 

volantes laissées en place. Cahiers cousus couverts par un parchemin de 

réemploi, état moyen, 22 x 32 cm. NB : à partir du 31 mars 1700, Loppin 

signe Loppin Masse, 1 p. 

- 5 - « Registre des consignations », cahier tenu par Vienot substitut de Loppin 

titulaire des droits, Grozelier étant procureur, tenu du 14 novembre 1708 au 

5 septembre 1724, cahier de 40 p. dont 29 utilisées, 8 pièces cousues ou 

collées laissées en place, 1 p. 

- 6 - Registre tenu par François Boucheron, commis par le Sieur Loppin 

receveur des consignations, Grozelier étant procureur, du 29 septembre au 15 

octobre 1720, cahier de 88 pages sans couverture - 5 pièces volantes laissées 

en place, 1 p. 

- 7 - Registre tenu par François Boucheron, substitut de Messieurs les gens du 

Roy au bailliage de la ville, commis à la recette des consignations, Grozelier 

étant procureur, du 29 septembre au 24 octobre 1720, cahier de 96 pages sans 

couverture, première et dernière pages déchirées - 6 pièces volantes laissées 

en place, 1 p. 

- 8 - « Etat de tous les effets consignés qui se sont trouvés dans la caisse de 

Jean Loppin, seigneur de Masse, receveur des consignations de Beaune […] » 

, établi le 5 octobre 1721 pour un montant total de 4380 £, tableau de 13 p. 

dont la première est cousue à un cahier non accessible, également sous forme 

de tableau. Suit un « Double de l’état envoyé en cour le 14 juin 1722 », 14 

mars-31 octobre 1720, 26 p. dont 20 utilisées, 3 pièces volantes laissées en 

place – sans couverture, 1p. 

- 9 - Registre tenu par François Boucheron, receveur des consignations, 

commencé le 9 septembre 1726 et tenu jusqu’au 1er septembre 1739, 

Grozelier étant procureur. Cahier de 198 pages dont 76 utilisées, cahiers 

cousus, couverture de parchemin en bon état, 2 liens de peau, 24 x 36.5 cm. 

1 pièce cousue et 10 pièces volantes laissées en place, 1 p. 

- 10 - Registre tenu par Etienne Elisabeth Loppin receveur des consignations, 

Roberdet substitut de Pierre Grozelier étant procureur, commencé le 10 

janvier 1739 et tenu jusqu’au 31 août 1774. Signature Loppin de Masse. 202 

pages dont 73 utilisées, cahiers cousus, couverture de parchemin de réemploi, 

en bon état, 2 liens de peau, 21 x 33 cm. 14 pièces volantes laissées en place, 

1 p. 

 

124 Z 113/11 – « Compte des consignations » - 1726-1774, 1 p. 
- Rapport d’examen des comptes de la recette des consignations du ci-devant 

bailliage en exécution de la loi du 16 germinal 2, expliquant les origines et 

les conditions de cette procédure de vérification qui concerne les registres 

suivants : 

N° 1 : 1721-7 septembre 1726 



N° 2 : 10 novembre 1726-1er décembre 1739 

N° 3 : 19 janvier 1739-31 août 1774 

N° 4 : 19 septembre 1739-31 décembre 1774. 

Cahier de 28 pages, couverture de papier jaune, étiquette décollée, bon état, 

2 pièces volantes laissées en place, 1 p. 

 

124 Z 113/12 – Autres pièces - 1638-1728, 111 p. 
- Pièces se rapportant aux comptes de consignations. 

 

 

 

BIBLIOTHEQUES 

124 Z 114 A 121  

 
 

124 Z 114 – Bibliothèque juridique  1616-1791, 65 p. 
 

124 Z 114/1 – Recueils d’actes – 1616-1781, 15 pièces 

Parlement de Paris – 1676-1768, 3 p. 

1 - Règlement de la Cour du Parlement pour la taxe des officiers de justice, 

1676, « signé Jacques », brochure de 64 p. imprimée à Paris, 1689, 

couverture papier, 9 x 16 cm fermé, 1 p. 

2 - Recueil des arrêts de la cour de Parlement de Paris dans la cause entre 

René Le Lievre et la Congrégation des chanoines réguliers de France, 1764, 

recueil imprimé de 72 p. sans couverture, mauvais état, 21 x 27 cm, 1 p.  

3 - Discours sur l’état actuel de la jurisprudence par « Monsieur ***, avocat 

général », brochure de 59 p. imprimée à Paris, 1768, couverture papier, 11.5 

x18 cm fermé, 1 p. 

Parlement de Bourgogne - 1730-1780, 8 p. 

4 - Recueil de textes de loi concernant réglementations régissant les actes 

de la vie courante : construction de murs, contrat de louage, bail à loyer, etc. 

110 p. et « l’interprétation des articles les plus ambigus de la coutume de 

Bourgogne », manuscrit de 50 pages. Non daté. Ensemble relié et recouvert 

d’un parchemin de réemploi, assez bon état, 19 x 27 cm., 1 p. 

5 - Recueil d’arrêts rendus au Parlement de Dijon du 12 juin 1730 au 1er 

décembre 1747. Au bas du dernier arrêt transcrit, inscription non signée : 

« Je l’ai commandé pour le bien public et mon instruction particulière en 

1730 et le termine en 1747, à la gloire de Dieu ». Ensemble relié, couvert 

d’un parchemin de réemploi, 2 liens – traces d’humidité dans le bas du 

volume. 23 x 34 cm., 1 p. 

6 - Recueil d’arrêts rendus au Parlement de Dijon de janvier 1748 à juillet 

1760, « sur les conclusions du premier avocat général du Roi », 3ème volume 

– 207 pages utilisées dans le registre. Ensemble relié, couvert d’un 

parchemin de réemploi, couverture partiellement désolidarisée, trace de 2 

liens – attaques d’humidité sur la tranche. 23 x 34 cm., 1 p.  



7 - Recueil des édits, déclarations et arrêts du Parlement de Dijon pour 

l’année 1761, recueil imprimé de 76 p. sans couverture, ensemble taché, 21 

x 27 cm, 1 p. 

8 - Extrait des registres du Parlement de Dijon du 12 juillet 1771, brochure 

imprimée de 75 p., anonyme, Causse imp. A Dijon, sans couverture, 11 x 

18 cm, 1 p. 

9 - Recueil des édits, déclarations et arrêts du Parlement de Dijon pour 

l’année 1775, recueil imprimé de 88 p. sans couverture, ensemble taché, 21 

x 27 cm, 1 p. 

10 - Recueil des édits, déclarations et arrêts du Parlement de Dijon pour 

l’année 1777, ensemble lacunaire de cahiers non cousus, sans couverture, 

21 x 27 cm, 1 liasse 

11 - Table alphabétique et chronologique des actes du Parlement de 

Bourgogne 1735-1780, ouvrage imprimé de 200 p., sans couverture, 

ensemble taché, 21 x 27 cm, 1 p.  

Chambre des comptes de Dijon – 1744, 1 p. 

12 - Titres des officiers de la Chambre des comptes de Dijon, 1393-1708, 

ouvrage de 133 folios, sans couverture, imprimé à Dijon par de Fay, 1744, 21 

x 27 cm fermé, 1 p. 

Autres cours – 1616-1781, 3 p. 

13 - B. d’Argentré Commentarii, publication en latin, 16 p., cahier cousu, 

sans couverture, imprimé à Paris chez Jacob d’Allin, 1616, 23 x 36 cm. 

14 - Extrait des registres du Parlement concernant la suppression de la 

Chambre des Comptes de Dole, 21 janvier 1772, 1 p. 

15 - Règlement des droits des officiers des bailliages, présidiaux, Table de 

marbre, maitrises, greffiers, procureurs, etc., ouvrage de 131 p. imprimé chez 

Causse à Dijon, 1781, sans couverture, 21 x 27 cm fermé, 1 p. 

 

12414/2 – Publications – 1710-1878, 4 p. 

1 - Ordonnance de Charles Trudaine, maître des Requêtes et intendant de 

Justice, police et finances, concernant le paiement de finances au roi pour 

création d’offices et autres, 15 décembre 1710, affiche imprimée à Dijon, 

34 x 45 cm., 1 p. 

2 - Liste des membres de l’Association de bienfaisance judiciaire jusqu’au 

11 février 1788, cahier cousu de 22 p., auteur et imprimeur non précisés, 13 

x 19 cm., 1 p. 

3 - Formules des actes de l’état civil, cahier de 11 p. portant la référence de 

l’arrêté préfectoral du 26 septembre 1810, document sale et froissé, 1 p. 

4 - Dumay (Gabriel), Etude sur la vie et les travaux de Proudhon, Editeur 

Dejussieu à Autun et G. Pedone-Lauriel à Paris, 1878 - volume broché, 240 

p., dédicace de l’auteur écrite au crayon en page de garde et biffée pour 

rendre les noms du dédicataire et de l’auteur illisibles, très bon état, 17 x 25 

cm, 1 p. 

 

124 Z 114/3 – Factums à l’occasion de litiges jugés à Dijon - 1733-1789, 28 pièces 

1 - Jean de Quinson lieutenant général des armées du Roi et ses héritiers / 

communauté de Villebois à propos d’une fondation pour les pauvres, 1733 : 

plaidoirie de l’avocat général Colas, manuscrit. Les factums sont absents du 

fonds, 1 p. 



2 - Jean Lamarre / Louise Dupuy veuve d’Henri de Truchis, 1751 : mémoires 

des 2 parties et réplique, cahiers imprimés, date et lieu non précisés, 1 en-tête 

découpé, exposé relatif à l’affaire, cahier manuscrit non daté ni signé, 1751, 

4 p. 

3 - Philippe-François-Marie-Joseph Arbanère / Jean-François Chretin : 

conclusions (et généalogie), précis, exposé relatif à l’affaire, 1768-1779, 1 p. 

4 - Auguste-Louis Bertin / François Ruffin de Lauzier : exposé de l’affaire jugée 

en audience publique de la Grand chambre le 11 janvier 1774, manuscrit non signé 

ni daté, précis contenant les séparations de biens et la prétention du seigneur de 

Pont-de-Vaux, manuscrit, 1 cahier imprimé à Dijon, en-tête découpé, 2 cahiers 

manuscrits. 1772-1774, 1 liasse 

5 - Marquis de Lugeac / Maîtrise des Eaux et Forêts de Bourgogne – 

Châtillon : mémoire responsif, 1 cahier imprimé, 1770-1774, 1 p. 

6 - Claude et François Pernin / Jean-Gilbert Rigolet, Matieu Gauthier, JB 

Genin et autres : mémoire et partie dissociée d’un cahier imprimé manquant, 

exposé de l’affaire, manuscrit non daté ni signé, 1 cahier imprimé complet 

imprimé (en-tête découpé), 1 fin de cahier et 1 cahier manuscrit. 1772-1775, 

2 p. 

7 - Claude Dangeville /Joseph-Michel Delechaud / Marin Novel, Pierre-

André Dufort et Jacques Suchon – Belley en Bugey : mémoires des 2 parties 

et accusation, audience publique de la Tournelle le 6 mars 1776, exposé – 

ensemble de 5 cahiers imprimés incomplets, 1 en-tête découpé, et 1 cahier 

manuscrit, 1774-1776, 1 liasse 

8 - Chapitre de l’église St-Philibert de Tournus / Me Jean-Baptiste Augustin 

Rey de Morande, prieur de Saint Blaize chanoine de Charolles : mémoires 

des 2 parties, observations, consultations et preuves, exposé non signé ni daté. 

Audience publique de la Grand chambre 14 juillet 1778, 6 cahiers imprimés, 

2 en-tête découpés et 1 cahier manuscrit, 1776-1778, 1 liasse. 

9 - Dames Dumesnil et Champy / Sr Enguerrand puîné : observations, en-tête 

découpé, 1777, 1 p. 

10 - Anne Samyon veuve de Charles-Brice Réné de la Voirette de Rochefort 

/ Pierre-Alexandre Bernard – Pont-de-Veyle : mémoire, cahier imprimé à 

Dijon pour l’audience publique de la Grand chambre le 12 mai 1778 -  En-

tête découpé, argumentaire manuscrit, 1777-1778, 2 p. 

11 - Monastère de Perrecy / évêque d’Autun : mémoire et réponse, exposé se 

rapportant à l’affaire, 3 cahiers imprimés et 1 cahier manuscrit, 1778-1779, 1 

liasse.  

12 - Marquis de Thyard / enfants du marquis de la Madeleine Ragny : 

réflexions du marquis de Thyard sur les reproches de Mme de la Madeleine 

– mention « M. Colas avocat général », Testament de Ponthus de Thyard et 

sa femme Pierrette Radegonde Dufour-Pibrac, plaidoirie manuscrite non 

signée, 1780, 3 p. 

13 - Chapitre de Beaune / habitants du Tartre et paroisses voisines sur la 

nomination d’un desservant : mémoires des 2 parties, cahiers imprimés, 1 en-

tête découpé, exposé manuscrit, 1782, 1 liasse. 

14 - Jean-Michel Cabuchet, et Gaspard Sardier prêtres du diocèse de Lyon / 

Joseph Lanfrey de Lisle, Dr en théologie : mémoire et notes, cahiers 

imprimés, le second incomplet, 1782, 2 p. 



15 – Barthélémy Defrance / Pierre-Ange de Marillac – bailliage d’Auxonne : 

mémoires des 2 parties, observations, sommaire, exposé manuscrit non daté 

ni signé, 5 cahiers imprimés, 1782, 1 liasse. 

16 - Anne Charles Modenx de Saint-Wast au nom de Jacques-Réné Londeix 

de Verac / les héritiers – Parlement de Rouen : résumé général et réponses à 

salvations devant le parlement de Rouen, cahiers imprimés, dont un portant 

la mention manuscrite « M. Colas avocat général », 1787, 2 p. 

17 - Sieur Comynet / Evêque de Belley et les habitants de Girolles : notes et 

autres pièces, éléments dissociés dont 3 documents imprimés relatifs à un 

litige concernant la dîme et la date du ban de vendange, 1789, 3 p. 

 

124 Z 114/4 – Discours d’ouverture de l’année judiciaire ou de réception des 

magistrats du Parlement – 1719-1788, 13 p. 

Les discours des avocats généraux Genreau et Colas ont été placés dans leur dossier 

familia, cf. cotes 124 Z l2/2 (Colas) et 124 Z 16 (Genreau). 

- Discours de réception d’un avocat général au parlement de Dijon, non signé, 

18 février 1719, 1 p. 

- Discours prononcés lors de rentrées, auteur non précisé : 1759, 1775, 1777, 

1779, 1781, 1783, 1785, 1787, 1788, date non précisée – cahiers manuscrits 

sur les thèmes « Discours sur le courage et la prudence », « L’amour de son 

état », « Le courage », « L’éloquence », « La grandeur d’âme », 12 p. 

 

124 Z 114/5 – Copies manuscrites de textes juridiques – 1732-1791, 5 p. 

- Document financier du parlement de Paris, signé Levèvre d’Ormesson, 

concernant le paiement des juges pour janvier 1732, 1 p. 

- Arrêtés du Parlement de Toulouse du 19 juillet 1760, 1 p. 

- Pièces d’un cahier portant les titres « Extrait des arrêtés et délibérations du 

département de Saône-et-Loire », « Extrait du Code rural », « Extrait de la loi 

sur la contribution mobiliaire », etc., 1790-1791, ensemble dissocié et 

lacunaire, 1 liasse. 

- « Liber quarta – Institutionum », texte en latin non signé ni daté, cahier de 24 

p. rongé dans sa partie inférieure droite, 1 p. 

- « Droits seigneuriaux rachetables », partie d’un traité non identifié ni daté, 1 

p. 

 

 

124 Z 115 – Bibliothèque scientifique et encyclopédique  

 1675-1828, 278 p. 
 
124 Z 115/1 – Manuscrits – 1675-1818, 242 pièces 

 

124 Z 115/1-1 - Sciences naturelles et botaniques - agriculture et élevage : 5 p. 

- « Extrait de l’ouvrage de Varembey sur les mouches à miel », 56 p., non daté, 

1 p. 

- « Observations sur la culture des arbres d’après l’abbé Rozier »,12 p., non 

daté, 1 p. 

- Partie de traité d’horticulture non identifié, pp. 17-32, 1 p. 

- « Observations d’après le cours d’agriculture de l’abbé Rosier, 1 p. 

- « Charançons et mittes », 1 p. 



124 Z 115/1-2 - Sciences et techniques : 6 p. 

- Mémoire sur le nouveau mastic de la composition de M. Dihl, cahier de 12 

p., 1 p. 

- Notice sur le vélocipède cité par Le Petit Bourguignon, 25 août 1818, 1 p. 

- Récit d’une éclipse de lune, 15 avril 1688, petit billet non signé, 1 p. 

- Recette pour faire le sirop d’orgeat, 1 p. 

- Recette pour blanchir le fil et recette pour teindre en nankin, 2 p. 

124 Z 115/1-3 - Médecine : 183 p. 

Notes éparses : 7 p. 

- Remède contre les vers, et le ver solitaire, non identifiés ni datés, 2 p. 

- Remède pour la guérison du ver solitaire, 2 p. 

- Onguent de cheval, 1 p. 

- Prescription de vomitifs, 1 p.  

- Imprécations contre l’ail, 1 p. 

Ensemble de notes manuscrites classées par thème : 176 p. 

-  A – animaux, D – dents, E – eau/ tisane/ potage/ quinquina/ sirop, F – fièvre, 

G – gravelle, H – hydropisie, M – morsures/piqûres, O – onguent et 

baume/pommade, Pe – peste, Pu – purgatif, S – surdité, T – toute sorte de 

maladie, V – ventre, Y – yeux. Liste dactylographiée des intitulés de chaque 

pièce par thème. Formules de toutes provenances, 1 document mentionne M. 

Violet – la quasi-totalité sont anonymes et non datés :  6 pièces datées de 

1675, 1697, 1703, 1726, 1735. En tout 149 p. manuscrites et 27 pièces 

imprimées. 

124 Z 115/1-4 - Cours et leçons : 11 p. 

-  « Résumé de l’histoire de l’économie politique pour un cours d’économie 

politique », 3 leçons sous forme de cahiers sans indication de date ni d’auteur, 

4 p. 

- « Les chaires d’économie politique (2ème partie), Association polytechnique 

des conférences sur l’économie industrielle faites à l’Ecole Turgot en 1866, 

p. 53 mention de Jules Pautet, 2 suites incomplètes et pièces volantes, 1 liasse. 

- Finances publiques et comptabilité, cahiers sans indication de date ni 

d’auteur, 3 p.  

- Eléments lacunaires d’un cours sur le droit de la famille, notamment le 

mariage, cahiers sans indication de date ni d’auteur, 3 p. 

124 Z 115/1-5 - Encyclopédies : 36 p. 

- Encyclopédie contenant des articles classés par ordre alphabétique de 

thème, puisant leurs références dans le monde antique – quelquefois 

complétés d’une autre main. Premières pages sans doute manquantes : 

commence à « Breuvages ». Aucune mention d’auteur ni de propriétaire, 

non daté, non paginé, aucune table. Calculs domestiques sur la 2ème de 

couverture. Environ 340 feuillets, bon état. Ensemble couvert d’une reliure 

soignée en cuir brun, détériorée. 22 x 33.5 cm., 1 p. 

- Encyclopédie contenant des articles classés par ordre alphabétique, série 

incomplète, cahiers sales et tachés, 23 p. 

- Copies d’articles puisés dans des encyclopédies non identifiées, ensemble 

disparate et lacunaire, 12 p. 

124 Z 115/1-6 - Plan : 1 p. 

- Parties d’un plan de la montagne de La Rochepot faisant figurer le 

parcellaire, le couvert végétal et le village dessiné en élévation, sans 

indication d’auteur ni de date. Quart inférieur gauche manquant, document 



ayant servi de chemise de classement avec mention à l’encre « Papiers 

inutiles », dimensions d’origine 48 x 65 cm. 
 

 

124 Z 115/2 – Ouvrages imprimés – 1753-1828, 36 pièces 

 

124 Z 115/2-1 - Sciences naturelles, botanique, agriculture et élevage – 1757-1791, 

6 p. 

- Anonyme, Instruction concernant les mûriers blancs, publication des Etats 

de Bourgogne, 1759, cahier de 22 p. 13 x 18 cm. 

- Colas (Henry), Traité politique et économique des chetels, Dijon, 1765 – 

ouvrage broché portant sur la page de titre l’ajout manuscrit du nom de 

l’auteur, 546 p. Sans couverture. 10.5 x 18 cm.  

- Anonyme, Avis sur la manière de transplanter les mûriers blancs, cahier 

édité sur ordre des Etats de Bourgogne pour distribution, Dijon, 1786, 21 p. 

21 x 27 cm. 

- Anonyme, La fauchaison des prés nuit-elle aux blés voisins, lorsque ces blés 

sont en fleur ou en lait ?, publié par la Sté Royale d’Agriculture, Paris, 1790. 

Cahier cousu, 26 p., 19 x 24 cm 

- Anonyme, Avis aux cultivateurs sur la culture du tabac en France, publié par 

la Sté Royale d’Agriculture, Paris, 1791. Cahier, 16 p., 14 x 22 cm  

- Coupé (J.M.), Rapport sur la conservation et la multiplication des abeilles, 

publié par le Comité d’Agriculture sur ordre de la Convention nationale, 19 

p., non daté. 

124 Z 115/2-2 - Sciences et techniques – Economie – 1772-1824, 10 p. 

- Anonyme, Séances publiques de l’Académie des Sciences, Belles-lettres et 

Arts de Besançon, 24 août et 30 novembre 1772, cahier cousu, 17 p., sans 

couverture, Daclin imprimeur à Besançon, 20 x 25 cm. 

- Morveau (de), Mémoire sur l’utilité d’un cours public de chymie dans la ville 

de Dijon, Dijon, 1775. Ouvrage broché, couverture papier, 19 p., 22 x 28 cm. 

- Condillac (Abbé de), Le commerce et le gouvernement considérés 

relativement l’un à l’autre, seconde partie, Amsterdam, 1776. Ouvrage 

broché, 180 p., couverture papier sans titre, 11 x 18 cm. 

- Sciences et Arts, mémoires académiques, publication annuelle sous forme de 

cahiers cousus, sans couverture, éditeur non précisé, 1794 (2 volumes), 1795 

(2 volumes), sales, tachés, mauvais état, 14 x 22 cm. 

- Tableau du minimum de poids et mesures à présenter au contrôle, 16 

décembre 1816, cahier de 12 p. imprimé chez Frantin à Dijon. 

- Feuillet découpé présentant au recto un tableau : chefs-lieux de préfecture, 

population, anciennes provinces, départements, distance de Paris et au verso 

des dessins : « Etrennes », Planétaire, mappemonde, éclipse de lune et de 

soleil, rose des vents – date ajoutée à l’encre : 1813. 

- Aude (Chevalier), Vie privée du comte de Buffon, Lausanne, 1788. Opuscule 

broché, 141 p. Sur la page de garde figure un ex libris « G. Bredeault 

Presbytère » ainsi qu’une mention manuscrite « Acheté le 10 mars 1817 à la 

vente de la bibliothèque de l’abbé Bredeault pour 10 sols », non signé.  12 x 

18 cm. 

- « Dieu soit béni », calendrier pour l’année bissextile 1824 imprimé à Troyes 

chez André, indiquant les saints du calendrier, les heures de lever et coucher 

du soleil, les passages d’un signe astrologique à l’autre, les phases de la lune 



et des symboles de renseignements ou recommandations : jour ouvrable, très 

bon saigner, bon ventouser, bon fumer la terre … 

- Machines pour le service des ports de mer et de la Marine, planche de dessins 

techniques gravés sans indication de source ni date, 30 x 44 cm, 1 p. 

- Carte des environs de Clèves et (…) sans indication de date ni d’éditeur, 

graphisme ancien, coin supérieur droit largement manquant, mauvais état, 24 

x 32 cm, 1 p. 

124 Z 115/2-3 – Médecine – 1754-1828, 9 p. 

- Thèse d’anatomie et de chirurgie soutenue par Jean-Pierre Arnolphe 

Chaumin à Paris, 13 décembre 1754, cahier, 22 x 28 cm. 

- Anonyme, Lettre d’un citoyen de Lyon à M. Roux […] remède contre les 

maladies cancéreuses, Paris, 1767 – cahier cousu, 32 p., couverture papier 

sans titre, 14 x 21.5 cm. 

- Fournier (Dr), Observations sur les fièvres putrides et malignes avec des 

réflexions […], mémoire présenté aux Elus généraux des Etats de Bourgogne, 

Dijon, 1775. Ouvrage broché, couverture papier, 237 p.  13 x 19 cm. 

- La Feuille (Claude de), Dr Joannis Foi-Vaillant doctoris medici, vita et 

scripta, Londres, 1786. Cahier broché, couverture papier. 20 x 26 cm. 3ex. 

- Damours (Me), Mémoire sur la nécessité et les moyens d’éloigner du milieu 

de Paris les tueries de bestiaux et les fonderies des suifs, cahier cousu, 19 p., 

imp. Cellot, Paris, 1787, 21 x 27 cm. 

- Notice sur les grains de santé du Dr Franck accompagnée de témoignages, 

1807 ?, éditeur non précisé, 8 p., couverture de papier brun, 13 x 19 cm. 

- Gastinel, pharmacien à Auxonne, Notice sur les avantages que présente la 

culture du chou-arbre de Laponie, 7 octobre 1828, notice de 4 p. Dijon, 1828. 

- Anonyme, Mémoire sur les moyens à employer pour rappeler à la vie les 

personnes en état de mort apparente, document de 25 p. non relié, non daté, 

sans indication d’imprimeur ou éditeur.   

124 Z 115/2-4 – Encyclopédies – 1795, 5 p. 

- Millin, Noël et Warens, Magazin encyclopédique ou Journal des Sciences, 

des Lettres et des Arts, tomes cousus, couverture papier sur laquelle 

figurent une citation de l’abbé Grégoire et un texte publicitaire, N° VI 

tome II, N° VII tome II, N° VIII tome II, N° IX tome III, N° X tome III. 

Ensemble sale, taché, fragile. 

124 Z 115/2-5 - Ouvrages pédagogiques – 1777-1784, 6 p. 

- Tricot (M.), Nouvelle méthode à l’usage des collèges de l’Université de 

Paris, Paris, 1777, manuel de grammaire française - volume broché, 168 p., 

couverture de parchemin sans titre, tachée d’encre, en page de garde 

mention manuscrite non déchiffrée, pages tachées d’encre dans le coin 

inférieur droit, mauvais état, 10 x 17 cm, 1 p. 

- Luneau de Boisjermain, Journal d’éducation. Etude des langues étrangères. 

Cours de langue italienne à partir de la Jérusalem délivrée du Tasse, cahiers 

cousus, sans couverture, éditeur non précisé, 1783-1784, 2 volumes, 14 x 

21 cm, 1 p. 

- Cours de langue italienne, 31ème lettre, cahier dissocié d’un ensemble, 

paginé 285-355, date et éditeur non précisés, collection dirigée par M. 

Luneau de Boisjermain, 18 x 23 cm, 1 p. 

- Beaumarchey (L.T.), Petit traité des épargnes et des assurances, imp. à Aix, 

non daté. Opuscule à dos collé, 40 p., couverture papier, 9.5 x 14 cm. 6 ex. 

portant le cachet de la Bibliothèque Municipale, 2 ex. portant sur la 



couverture la dédicace de l’auteur, « A la ville de Beaune mon pays natal », 

2 p. 

- Anonyme, Traité méthodique de sphère à l’usage des élèves du cours de 

géographie, auteur, éditeur et date non mentionnés, 47 p. Cahiers cousus dans 

une page de partition ancienne, 12 x 19 cm, 1 p. 

 

 

 

124 Z 116/1 – Bibliothèque d’histoire, philosophie et 

littérature  1672-1875, 183 p. 
  

124 Z 116/1 - Manuscrits – 1713-1732 et nd, 113 pièces 

124 Z 116/1-1 - Histoire ancienne - 12 p. 

- Histoire du monde par Justin (Justin (en latin Marcus Junianus Justinus) est 

un historien romain. On date le plus souvent son existence au III siècle, mais 

certains la placent au IV siècle ap. JC), 1 p 

- Quelques traits choisis du panégyrique de Trajan prononcé par Pline, 1 p 

- Plusieurs faits tirés de l’Histoire de Tacite, 1 p 

- Histoire romaine par Tacite, 1 p. 

- Faits de l’histoire de Rome, source non précisée, 1 p. 

- Vie des hommes illustres de Plutarque, 1 p 

- Histoire romaine, cahier détérioré sur les premières pages, titre manquant, 1 

p 

- Extrait de l’histoire du Bas-Empire – introduction et suite – 2 cahiers 

- Histoire d’Alexandre par Quinte-Curce, 1 cahier terminé le 30 septembre 

1736, non identifié, 1 p. 

- Histoire de Rome, 2 cahiers isolés portant les lettres G et H, non identifiés ni 

datés, 2 p. 

124 Z 116/1-2 - Histoire médiévale et moderne - 18 p. 

- Copie d’un acte passé à Nozeroy le 13 octobre 1533 relatif à la succession de 

Philibert de Chalon, prince d’Orange, document fragile, 1 p. 

- Extrait de l’ouvrage de Saint-Julien-de-Balleure sur l’antiquité et l’origine 

des Bourgongnons, cahier de 9 p., 1 p. 

- Lettre écrite de plusieurs mains à propos de l’arrêt du Parlement de Paris 

condamnant l’ouvrage Historie Societatis Jesu du 24 mars 1713, cahier 

manuscrit et édit imprimé cousus ensemble, 1 p. 

- Anecdote de l’abdication du roi de Sardaigne Victor-Amédée II, cahier de 32 

p. signé De F ***, Dresden, 29 janvier 1732, 1 p. 

- Extrait de la Bibliothèque historique de France du P. Lelong, nouvelle 

édition de 1768 par Févret de Fontette, articles concernant le Duché de 

Bourgogne, chapitres puisés dans les livres I et II, cahier de 48 p. non 

identifié, 1 p. 

- Observations sur l’usage et la forme des impositions sous les trois races des 

roys de France, 1 p. 

- Histoire de France, 4 cahiers, 1 liasse 

- Etat ancien et moderne des parlements, 1 p  

- Recueil de plusieurs traits d’histoire et autres, 1 p 

- Origine de la ville de Dijon, 1 p 

- Notes sur les rois de France, 5 p. 

- Discours de Louis Joseph de Bourbon, prince de Condé, aux Français, 1 p. 



- Extrait des mémoires de Sully, livre 25e, tomes 7 et 8 – cahiers raturés, non 

identifiés, 2 p. 

124 Z 116/1-3 - Philosophie antique et chrétienne – 16 p. 

- Pensées extraites de Saint Jérôme 

- Pensées, maximes et aphorismes à caractère moral et religieux, sources 

multiples (Pline, l’abbé de Bellegarde, Terence, Sophocle …) 

- Pensées, maximes et aphorisme, cahier marqué XIII°, sources non précisées 

- Pensées et définitions, cahier marqué 3°, sources non précisées 

- Pensées extraites des ouvrages d’un poète et d’un orateur moderne 

- Recueil des plus belles pensées tirées de différents auteurs français 

- Recueil des plus belles pensées de Lucien 

- Recueil d’aphorismes et de pensées intitulé Ex Horatio 

- Pensées et définitions, pièces isolées de plusieurs provenances, nd., 8 p. 

124 Z 116/1-4 – Philosophie classique – 29 p. 

- Ethica seu moralis, tertia pars philosophiae, 7 cahiers numérotés d’un codex 

en latin incomplet, 7 p. 

- Metaphisica, 20 cahiers numérotés d’un codex en latin incomplet, 1 cahier sans 

titre, 20 p. 

- Testimonium a Domino … compositum, cahier en latin, 1 p. 

- De Suicidio par M. Royon professeur de philosophie au collège Louis le 

Grande, 1767, cahier de 40 p., couverture tachée, 1 p. 

124 Z 116/1-5 - Textes de commentaires littéraires - 12 p. 

- Commentaires sur les fables d’Ovide, 2 cahiers marqués 21. et XLIX° 

- Abrégé des Métamorphoses d’Ovide avec les explications morales 

- Fragments des satyres de Juvénal et de Perse – des élégies d’Ovide 

- Pensées diverses tirées des Bucoliques de Virgile 

- « Remarques sur plusieurs livres » 

- « Extrait de mes lectures », réflexions sur l’imitation des artistes grecs (…) 

par l’abbé Winckelman, cahier de 6 p. non cousues, peut-être lacunaire, 1 

liasse. 

- « Charades et énigmes », cahier de 30 p., non signé ni daté, 1 p. 

- « Idylle traduite de Kleist », cahier de 30 p., non signé ni daté, 1 p. 

- « Lettre d’un R.P. capucin au Prés. Le Tellier », cahier de 8 p., 1 p. 

- « Description de la place de Dijon, tirée de l’Encyclopédie », cahier de 24 p., 

1 p. 

- « La liberté à Nice par M. Tardy », cahier de 24 p., 1 p. 

124 Z 116/1-6 – Pièces isolées – 19 p.  

- Réponse de M. de Voltaire à M. Thomas sur l’éloge de Descartes, 1 p. 

- Placet du sieur Saclié porteur de billets d’enterrement, 1 p. 

- Dernières paroles de Mgr le Dauphin, 1 p. 

- Sur l’attentat du 5 janvier 1767 par Damiens, 1 p  

- Odes de M. Dorat ( ?) sur le règne de Louis XVI, 1 p. 

- « L’isthme de Suez, ode à Ferdinand de Lesseps » par Jules Pautet, cahier de 8 p., 

1864, 1 p. 

- Plainte de Rameau (Jean-Philippe) organiste à nos seigneurs du Parlement, 1 

p. 

- Plainte au sujet des vers où l’on fait parler mal à propos de la religion et de la 

justice, 1 p. 

- Plusieurs traits des Géorgiques de Virgile que l’on peut appliquer à différents 

sujets 



- « Extrait de mes lectures, Le paysan parvenu de Marivaux », petit cahier de 

40 p. sans couverture, auteur non identifié, 1 p.  

- Ariettes de l’Opéra du Roi et le fermier, 1765, 1 p. 

-  « Nouvelle partie de billard », poème satirique politique, 1 p. 

- Charade, 1 p. 

- Maximes, 2 p. 

- Chanson sur les trois bancs, 1 p. 

- Note grammaticale, 1 p. 

- Vers inspirés par l’événement de Juillet 1830, signés Auguste Barbier, 1 p. 

- Texte alternant prose littéraire et vers rimés, agrémentés d’entrelacs, non signé ni 

daté, 1 p. 

- Le jeu de l’amour et du hasard, comédie en 3 actes, manuscrit copié de la 

pièce de Marivaux, cahier de 68 p. sans couverture, taché et délavé dans sa 

partie supérieure. 

 
124 Z 116/2 – Textes et ouvrages imprimés – 1672-1836, 40 p. 

124 Z 116/2-1 – Littérature – 1710-1836, 14 p. 

- Anonyme, Discours de réception du Président de Mesmes à l’Académie 

française, 25 mars 1710, cahier cousu, couverture papier, 24 p., Paris, 1710, 

19 x 25 cm. 

- M***, Réflexions critiques sur l’élégie, ouvrage broché sans couverture, 

192 p., Dijon, 1734, 12 x 18 cm. 

- Maret (M.), Eloge de M. Legouz de Gerland en séance publique de 

l’Académie des Sciences, arts et belles-lettres de Dijon, suivi de Stances sur 

la mort de M. Legouz de Gerland par M. Baillot, 14 août 1774, cahier cousu, 

44 p., portrait, Dijon 1774, 24 x 30 cm., état moyen, 2 ex. 

- Monvel (de), Alexis et Justine, comédie lyrique présentée à Versailles, 

musique de M. Desaides, cahier cousu de 40 p., Paris, 1785, 14 x 21 cm. 

- Duvigneau (M.), Ode sur la mort de Jean-Jacques Rousseau, 2 ex., cahiers 

de 12 p. cousus, rongés dans la partie inférieure, Bordeaux, 1786, 19 x 28 

cm. 

- Anonyme, Catalogue des livres de la bibliothèque de feu Monsieur Le Tort 

de Chessimont, ouvrage cousu sans couverture, 143 p., imprimé à Paris, 

1789,  

- Rosny (A.J.), Vie de J.P. Florian, tome XV des œuvres complètes, 4 

gravures, cahier broché de 134 p. sans couverture, Paris, 1797, 9 x 14 cm. 

- Anonyme, Plan d’une histoire littéraire de Bourgogne présenté aux 

membres du Conseil Général de la Côte-d’Or, Dijon, 1832, cahier de 15 p. 

sans couverture, 14 x 22 cm. 

- Foissey (Th.), Correspondance de Voltaire avec Frédéric II, le président de 

Brosses et autres personnages, ouvrage broché, 408 p., Dijon, 1836, 14 x 

22 cm. 

- L.R.M., L’hyménée, ode à M.B.B. et à Mme T. M., poème non daté, 6 p., 

éditeur non précisé. 

- L’Orphelin normand, troisième partie, frontispice détaché d’un petit 

volume, imprimé à Paris, non daté, 1 p. 

124 Z 116/2-2 – Histoire et sciences politiques – 1672-1809, 21 p. 

- Colon (Bernard), Panégyrique de Louis le Grand, rédigé en latin, 1672, 

cahier de 43 p. couverture papier, imprimé à Paris, 1672, très bon état, 21 x 

28 cm. 



- Obrecht (Ulrich), Panégyrique de Louis le Grand, rédigé en latin, 1682, 

cahier de 22 p. sans couverture, éditeur non précisé, état moyen, , 22 x 36 

cm. 

- Coignard (Jean-Baptiste), Ludovico Magno, Panégyrique de Louis XIV 

rédigé en latin, 1689, cahier de 12 p. couverture papier, éditeur non précisé, 

rongé dans la partie inférieure, 21 x 30 cm. 

- Anonyme, Doutes proposés à l’auteur de la théorie de l’impôt, auteur « déjà 

connu », ouvrage broché de 204 p, couverture papier, imprimeur non 

précisé, 1761, état moyen, 10 x 18 cm. 

- Anonyme, Procès-verbal de ce qui s’est passé au lit de justice du 7 

décembre 1770, cahier de 20 p. sans couverture, Imprimerie royale à Paris, 

1770, 21 x 27 cm. 

- Anonyme, Procès-verbal de ce qui s’est passé au lit de justice du 13 avril 

1771, cahier de 47 p. sans couverture, Imprimerie royale à Paris, 1771, 21 x 

27 cm. 

- Anonyme, Procès-verbal de ce qui s’est passé au lit de justice du 12 

novembre 1774, cahier de 80 p. sans couverture, imprimé chez Frantin à 

Dijon, 1774, 20 x 25 cm. 

- Anonyme, Journal historique et politique des principaux événements des 

différentes cours d’Europe, 1773, n° 27, cahier cousu de 59 p. sans 

couverture, imprimée à Genève, 1773, mention manuscrite sur la page de 

garde : « Bref du pape Clément XIV portant suppression de l’ordre régulier 

dit la Société de Jésus du 21 juillet 1773, page 27 », 11 x 18 cm, état moyen. 

- Anonyme, Journal historique et politique des principaux événements des 

différentes cours d’Europe, 1774, n° 24, cahier paginé 305 à 359, couverture 

papier portant un cachet non identifié, imprimée à Genève, 1774, cahiers 

dissociés, 11 x 18 cm. 

- Delandine, Dissertations historiques sur des antiquités de Bresse et de 

Lyon, cahier cousu de 72 p., couverture papier, imprimée à Lyon, 1780, 14 

x 21 cm. 

- Delachaize, Discours prononcé à l’assemblée des Etats en 1787 par M. 

Delachaize sur la mendicité, cahier cousu, couverture papier, 46 p., 

imprimée à Dijon chez Defay, 1787, 14 x 20 cm. 

- Requête au Roi et délibération du Tiers-état de la ville de Dijon, 18 janvier 

1789, cahier cousu de 33 p., couverture papier, imprimé à Dijon chez Gapel, 

1789, 21 x 27 cm. 

- Anonyme, Précis exact de la prise de la Bastille, cahier de 10 p., éditeur 

non précisé, 1789, 13 x 20 cm. 

- Anonyme, Vie privée et ministérielle de M. Necker « par un citoyen », cahier 

cousu de 80 p. couverture papier, imprimé à Genève, 1790, 14 x 22 cm. 

- Pulcheraute, Défense de Louis XVI, cahier cousu de 43 page portant 

l’indication « Paris, ce 20 décembre 1792, Pulcheraute », imprimé à Paris 

chez les Marchands de nouveautés, 1792, 14 x 21 cm. 

- Anonyme, Observations sur une monnaie impériale du treizième siècle, extrait 

du journal Magasin Encyclopédique, cahier cousu, 23 p., imprimé à Paris, 

1808, 14 x 21 cm. 

- Anonyme, Sur un grand sceau du XVIe siècle qui porte le nom d’un roi de 

la Basoche, extrait du journal Magasin Encyclopédique, cahier cousu, 33 p., 

imprimé chez Frantin, Dijon, 1809, 14 x 21 cm. 



- Anonyme, Mythologie des commençants, ouvrage broché avec une 

couverture de gros carton, 188 p., auteur et éditeur non précisés, non daté, 

mauvais état, 10 x 17 cm. 

- Anonyme, Les devoirs de la seconde législature de France, publication de 

8 pages non datée, éditeur non précisé, 1 p. 

- Anonyme, Réception de son altesse royale la duchesse d’Angoulême dans 

le département de l’Allier, publication de 4 pages imprimée à Moulins, non 

datée, 1 p. 

- Anonyme, Projet d’un plan de finances, publication de 2 pages non datée, 

imprimée chez Smith à Paris, 1 p. 

124 Z 116/2-3 – Philosophie – 1733-1770, 5 p. 

- Anonyme, Lettres ou dissertations sur la profession d’avocat, suivi de 

Seconde Lettre, 19 p. Londres, 1733 – volume broché, 94 p., couverture 

papier sans titre, 11 x 18 cm. 

- Anonyme, Almanach philosophique, première partie, Goa, « chez Dominique 

Ferox, Imp. Du Grand Inquisit., A L’Auto-da-fé, rue des Foux », 1767, 165 

p., sans couverture, 10 x 16 cm. 

- Crevier, Rhétorique française t. II, 3ème partie, « L’élocution », Paris, 1770. 

Volume broché de 370 p. sans couverture, 11 x 18 cm, 1 p. 

- Caton ou Entretien sur la liberté et les vertus politiques, traduit du latin par 

Saige, Londres, 1770, volume broché de 108 p., couverture papier sans titre, 

11 x 18 cm, 1 p. 

- Sans titre, volume en grec ancien dépourvu de page de titre et de couverture, 

pp. 3-62, broché 1 fil, 13 x 21 cm. 

 

124 Z 116/3 – Journaux – 1774-1875, 38 p. 

- Journal de politique et de littérature, n° second, 5 novembre 1774, tome 1er, 

cahier cousu de 80 p., 14 x 22 cm. 

- Journal de Paris n° 124, 14 mai 1789, cahier cousu, 39 p., et supplément au 

n° 66, 1791, 1 feuille. 

- Mercure de France, n° 26, 27 juin et n° 48, 28 novembre 1789. 

- Journal politique de Bruxelles, article « Pologne, de Varsovie, 31 mai 1789 », 

signé L.V., p. 146-154 

- Supplément à l’article de Paris, Nouvelles tirées des gazettes et journaux qui 

entrent en France, le 25 juin 1789. 

- Courrier du Jour, éditions des 17 et 24 octobre 1797. 

- Feuille économique, ou Courrier universel, 7 et 8 nivôse 10 

- Feuille du Jour ou Courrier universel, éditions des 29 ventôse 7, 4 et 15 

germinal 7, 19, 20 et 22 floréal 7, 1 édition lacunaire et 3 pages dissociées 

- Courrier universel, feuille du jour, éditions des 13 frimaire (lacunaire), 15 et 16 

nivôse 8. 

- Courrier de l’Europe, 2 août 1809 

- Journal de Paris, supplément au 7 mars 1815 

- Journal de l’Empire, 23 mai 1815. 

- Journal des débats politiques et littéraires, 24 mars 1817, 3 et 4 décembre 

1818. 

- La Quotidienne, 27 septembre 1821 et 15 décembre 1826. 

- Le Précurseur, journal constitutionnel de Lyon et du midi, 22 juillet 1828 

- Le Provincial, supplément au n° 9, 1828, 1 feuille. 



- Journal des connaissances utiles, 4ème année, 1854, imprimé chez Everat à 

Paris, 84 p., 17 x 24 cm. 

- La Gazette de France, édition des provinces, 24 août 1835, p. 1 et 2. 

- Journal général de France n° 1, 15 mars 1836 

- Journal des Faits 1ère année n° 32, 17 mai 1850. 

- Journal de Saône-et-Loire 26e année n° 8, 28 janvier 1852. 

- Le Conservateur de Saône-et-Loire 2e année n° 180, 29 et 30 mars 1875 

- Supplément du Progrès de la Côte-d’Or, 19 avril 1884, Loi sur l’organisation 

municipale. 

- La Mode, revue du monde élégant, 3ème année, édition non datée, imprimerie 

Goetschy Fils et Cie à Paris, 4 pages. 

- Feuille d’un journal au titre non identifié ni daté, portant sur toute une page 

la caricature d’un temple maçonnique accompagné de trois dessins de la 

Bastille intitulés « Bastille parlementaire », « Bastille du budget », « Bastille 

de la liberté individuelle ». 

 

 

 

124 Z 117 – Bibliothèque d’art   XVIIe-XXe s., 39 p. 
 

124 Z 117/1 – Beaux-arts - Pièces imprimées, XVII°-XX° s, 5 p. 

- Hospitalité exercée à la Trappe, gravure imprimée à Paris, non signée, 32 x 

35 cm, fragile et déchirée sur le côté inférieur, 1 p. 

- Buste d’une femme morte, moule sculpté, Florence XV° s., photo imprimée 

sur papier à cuvette, planche détachée du Bulletin de la Société des 

Antiquaires de France, 1882 p. 163, 16 x 24 cm, 1 p. 

- Rape à tabac du XVIIe siècle, collection de M. Mathieu, fac simile, 

reproduction d’un dessin au lavis, date et éditeur non précisés, 17 x 23 cm, 1 

p. 

- Anonyme, A Ziem, la Ville de Beaune, inauguration d’une plaque 

commémorative, compte-rendu des fêtes, plaquette à dos collé imprimée chez 

Henri Lambert, Beaune, 1906, 16.5 x 25 cm, 1 p 

- Les statues d’airain du tombeau de Maximilien à Innsbrück, invitation à 

souscrire à l’impression d’un ouvrage illustré de trois photos de détail du 

tombeau, 1934, enveloppe jointe pour l’envoi, 1 p. 

 

124 Z 117/2 – Bibliothèque musicale – non datées, 34 p. 

124 Z 117/2-1 - Partitions manuscrites – non datées, 30 p. 

- Antiphonar. pro Dominicis … , tome III, volume broché sans couverture, 2 p. 

détachées, incomplet, taché, non daté. sans mention d’éditeur ni de 

compositeur, en marge annotations du Sr Violet concernant la gestion de ses 

domaines, 23 x 30 cm, 3 p. 

- Chansons d’amour, ensemble incomplet de 23 cahiers indiquant la partition 

et le texte, pp. 9-216, sans indication d’auteur, de compositeur ni de date, 

ouverture à l’italienne, 23 p. 

- Eloge de Marguerite, partition sous-titrée, cahier non identifié ni daté, 1 p. 

- Chanson galante, paroles et musique - 7 feuilles détachées d’un cahier, sans 

titre, ni auteur, ni date, 1 liasse. 

- Pot pourri, chanson à boire calquée sur des chants patriotiques et 

révolutionnaires, texte seul, non signé ni daté, 1 p. 



- Chœur beaunois, paroles et musique, non signé ni daté, 1 p. 

- Zaïre, Singspiel de W.A. Mozart, cahier dont 8 p. seulement sont écrites, sans 

date ni identification, ouverture à l’italienne, 1 p. 

- Recueil de divers airs tirés de plusieurs opéras cahier de 46 p. paroles et 

partition, cahier cousu, non daté ni identifié, couverture de papier peint, 

reliure par un ruban de soie grenat, ouverture à l’italienne, 1 p. 

124 Z 117/2-2 – Partitions musicales imprimées – non datées, 4 p. 

- Graduale ecclesiae divionensis, premier cahier d’un ensemble absent du 

fonds, pp. 1-14, sans mention d’éditeur ni de compositeur, 1 p. 

- In natali Domini, paroles en latin, cahier lacunaire de 16 p. sans mention 

d’éditeur ni de compositeur, 1 p  

- Partition non identifiée, cahier de 8 p. sans mention d’éditeur ni de 

compositeur, 1 p. 

- Rondeau, musique seule, sans mention d’éditeur ni de compositeur, 1 p. 

 

 

124 Z 118 – Bibliothèque religieuse   XVIIe s.-1829, 25 p. 
 
124 Z 118/1 – manuscrits –XVIIIe S. et nd, 8 p. 

- Volume non identifié ni daté (XVe siècle ?), texte à rubriques (latin ou 

ancien français ?) commençant souvent par un prénom ou une évocation de 

Dieu - lettrines ornées, non déchiffré. Peut-être un recueil hagiographique ? 

Cahier cousu dans un parchemin de réemploi endommagé, ensemble en 

mauvais état, 23.5 x 30 cm., 1 p. 

- Recueil de textes de prières en latin pour les différents offices du calendrier 

liturgique, 5 cahiers cousus, feuillets numérotés – ensemble lacunaire, 

commençant p. 17 – p. 33 à 64 manquants – dernier feuillet p. 142, non daté 

– bon état - couverture en carton de réemploi, sans indication. 12 x 20 cm., 

1 p. 

- Manuscrit intitulé Hic est discipulus quem diligebat Jesus – C’est le disciple 

que Jésus aimait, cahier portant au dos « Recueil de sermons XVIIIe S. – 

Sermons faits par M. Batrelle prêtre de l’Oratoire prêchés à Langres », 1 p 

- Cahier intitulé « Aux sacramentaires », discours touchant le miracle du 

Saint-Sacrement, fait en une jeune femme possédée du Diable …, cachet de 

Léonce de Montille, pp. 696-725, 1 p. 

- Billet non signé ni daté, sans titre, évoquant la question de la religion et de la 

raison, 1 p. 

- Volumes recensant tous les prélats ayant un lien avec Dax et autres lieux du 

Sud-Ouest, Cavaillon, Lauze et Aire, 4 p.   

 

124 Z 118/2 – ouvrages imprimés – 1658-1829, 17 p. 

- Carmagnole (V.M. André prêtre de l’Oratoire de Beaune), Oraison funèbre 

de Louis Charles Gaston de Foix, de la Valette, duc de Candale (…), 

prononcée à l’église Notre-Dame de Beaune le 19 février 1658, cahier cousu, 

33 p., 21 x 27 cm, Dijon, 1658. 

- Anonyme, Jubilé universel octroyé par notre S. Père Alexandre Pape VII 

pour implorer le secours de Dieu contre les Turcs, cahier cousu, 24 p., 10.5 

x17 cm, Autun, 1661. 

- Choiseul du Plessy-Praslain Gilbert de), Oraison funèbre de Mgr le prince de 

Conty, cahier cousu, 21 x 27 cm, 40 p., Paris, 1666. 



- Cosme (Dom, religieux Feuillant), Oraison funèbre d’Anne d’Autriche, reine de 

France et mère du Roi, église St Germain l’Auxerrois, cahier cousu, 41 p., 19 x 

24 cm, Paris, 1666 

- Anonyme, La théologie morale des Jésuites et nouveaux Casuistes 

représentée par leur pratique et par leurs livres, Cologne, 1667, 893 p. à 

l’origine + censure de la faculté de théologie de Paris 20 p., cahiers 

manquants représentant 606 p. Couverture manquante, 11.5 x 17 cm. 

- Anonyme, Oratio Funebris in obitum Guilelmi De Lamoignon […], ouvrage 

dédié par Nicol. Tavernier à Bernard Colon, Paris, 1679 – 43 p. Cahiers cousus, 

sans couverture. 21 x 28 cm. 2 ex. 

- Anselme (M.A.), Oraison funèbre de Marie Thérèse d’Autriche, infante 

d’Espagne, reine de France et de Navarre, 16 novembre 1683 à St Germain 

l’Auxerrois, cahier broché, 35 p., 21 x 27 cm, Paris, 1684. 

- La Roche (R.P. de l’Oratoire), Oraison funèbre de Louis Boucherat, chevalier, 

chancelier, garde des sceaux de France, cahier broché, 32 p., 21 x 27 cm, Paris, 

1700. Mention manuscrite « Monsieur Violet gouverneur de la Chancellerie » 

sur la couverture. 

- François (Père André), Oraison funèbre de Louis XIV prononcée à Tournon le 

20 novembre 1715, Lyon, 1716 – cahier broché, 48 p. Couverture papier sans 

titre. 19 x 25 cm. 

- Anonyme, Acceptation du défi hazardé par l’auteur d’un libelle intitulé 

Réplique aux apologies des Jésuites, Avignon, 1742, 112 p. Volume cousu 

dans une couverture de papier, sans titre. 12 x 18 cm. 

- D***S* (sous-titré au crayon « l’abbé Richard »), Réflexions critiques sur le 

livre intitulé Les Mœurs avec une contre-critique à la fin, Ed. Aux Indes, 

1748 – livre broché, 219 p., sans couverture, 9 x 16 cm. 

- Anonyme, Préjugés légitimes contre le livre intitulé Extrait des assertions 

dangereuses et pernicieuses en tout genre, etc, soutenues et enseignées par les 

soi-disans Jésuites, etc., – première partie – Paris, 1762, 158 p., volume 

désolidarisé de sa reliure en cuir brun, sans titre, 11 x 18 cm. 

- Anonyme, Comptes rendus des établissemens de l’Institut et de la doctrine 

des soi-disans Jésuites par les Conseillers commissaires au Parlement de 

Dijon, 4-6 juillet 1763. Ouvrage broché, 340 p., couverture papier sans titre, 

11 x 14.5 cm. 

- La Luzerne (César-Guillaume de, évêque-duc de Langres), Oraison funèbre de 

très-haut, très-puissant et très-excellent prince Charles-Emmanuel III roi de 

Sardaigne, Paris, 1773 – volume broché, 71 p., couverture de papier 

partiellement déchirée, 11 x 18 cm. 

- L.M.D., Les Fêtes de la Mission dédiées à M. Rauzan, suivies d’une notice 

sur la Mission de Dijon, Dijon, 1824 – cahier broché, 52 p., 14 x 22 cm. 

- Saint Evangile de Jésus Christ selon Saint Mathieu, planche d’impression de 

4 pages, illustrées de gravures et d’enluminures, impression noir sur papier 

blanc, éditeur et date non précisés. 

- Association pour la défense de la religion catholique, séance du conseil 

général du 20 juin 1829 portant à l’encre « Mme Violet » - lettre circulaire 

signée Desgenettes, curé des Missions étrangères et directeur de l’association, 

à ses adhérents, non datée (début du 3e exercice), feuille double. 

 

 

 



124 Z 119 – Inventaires et répertoires de bibliothèques 

 1792-1950, 10 p. 
 

- Feuillet portant une liste d’ouvrages et leur prix, mention « Total de mes 

livres en septembre 1792 » permettant de l’attribuer à l’abbé Colas, 1 p. 

- Répertoire alphabétique d’articles et ouvrages d’une bibliothèque non 

identifiée, cahier recouvert de mentions manuscrites : notes de lecture, 

adresses, citation de Marguerite Girval, notes diverses Mme Lespinasse, M. 

Dumont, M. Grandpierre à Demigny, sans qu’il soit possible d’identifier ce 

répertoire, 65 p., 1 p. 

- Cahier détaché d’un ensemble de 10 p. non identifié, non daté, 1p. 

- « Table », petit cahier complet de 6 p., non identifié, non daté, 1 p. 

- Répertoire complet, ouverture à l’italienne, 5 p., non identifié, non daté, 1 p. 

- « Catalogue de livres » à peine lisible, double page contenant 2 feuillets de 

notes, non identifié, non daté, 1 p. 

- « Livres déposés dans un placard à Reullée », 2 feuilles manuscrites non 

identifiées, non datées, 1 p. 

- Liste de livres, billet non identifié, non daté, 1 p. 

- Liste d’ouvrages indiquant le nombre de volumes par titre (total 835), 

document non identifié, non daté, 1 p. 

- Feuille de liaison de mars 1950, répondant à une question sur la bibliothèque 

du Prieur Violet, et signalant qu’une trentaine de volumes ayant composé sa 

bibliothèque avaient été vus au début du XIX° siècle dans la maison familiale 

de Bligny et que la Bibliothèque municipale de Dijon possède une table 

manuscrite, photocopie, 1 p. 

 

 

124 Z 120 – Prospectus, réclames, avis, souscriptions, 

affiches, etc. 

  84 p. 
- Ensemble non classé. 

 

 

124 Z 121 – Parchemins non déchiffrés ou incomplets, 

1487-1681  

 25 p. 
- Ensemble non classé. 

 

124 Z 122 – Documents papier non déchiffrés, incomplets 

ou non rattachés  155 p. 
 

- Ensemble non classé comportant un grand nombre de petits billets écrits dans 

plusieurs sens. 

 
  



ANNEXES 
 

 

 

NOTES CONCERNANT LES PRINCIPALES FAMILLES 

PRESENTES DANS LE FONDS 124 Z 
 

 

Famille ANDRE - 1714-1757 – 124 Z 2 

Jean André conseiller au présidial d’Autun – épouse Marie Du Bled (Dublé) cité en 

1714 

Lazare André épouse Buffot sœur de Jean et Pierre André cités en 1714 

Lazare André fille de Jean André et Marie Du Bled née en 1714 – épouse Violet 

(1744) 

Mme André de Ste Mélanie, religieuse à l’abbaye de Saint Jean le Grand à Autun 

citée en 1744 

André André seigneur de la Colonge frère de Pierre et Lazare André, cité en 1744 

 

 

Famille ANTOINE - 1651-1736, 124 Z 3 

- Nicolas Antoine, époux de Reine Petitot, marchand à Plombières 1695 

- Louise Antoine sœur d’André Antoine, épouse de Philippe Serrin (Seroin), 1707 

- André Antoine marchand à Plombières, époux d’Anne Valin 1709 - 1731 

En relation avec les familles Perrault de Montrevost, Marceloi et, Violet. 

 

 

Famille BERARDIER - 1589-1751, 124 Z 5 

- Bérardier receveur de la Ville dans deux actes de 1549, AMB, carton 2 n° 12, et 

1583, carton 52 n° 26 

- Denis Bérardier époux de Jeanne Lespée – cité en 1589 

- Litige entre la veuve Bérardier et le Domaine de Bougogne concernant la rénovation 

du terrier de Baptault, 1607, AMB carton 56 n° 41 et 42. 

- Bérardier adjudicataire des cens et rentes de la Chatellenie de Beaune, 1639, AMB 

carton 11 n° 63. 

- J. Bérardier recveur des octrois en 1659-1660, AMB carton 24 n° 29. 

- Acte concernant les cens de la métairie de Batault au Sr Bérardier, 1660, AMB 

carton 56 n° 45. 

- Charles Bérardier époux de Marguerite Leblanc - cité en 1666 

Naissance de Marguerite Bérardier, le 17 septembre 1666 

- Jean Bérardier, conseiller du roi, grenetier, ancien maire de Beaune, époux de 

Marthe Loppin, cité en 1670  

- Anne Bérardier, fille de Jean Bérardier et Marthe Loppin, mariée à Edme Prevost 

seigneur de la Pallue le 25 août 1671 

- Jean Bérardier, grenetier du grenier à sel de Beaune, 1687 

- Charles Bérardier, chapelain de la chapelle St Antoine de l’église St J-Baptiste à St 

Jean-de-Losne, 1687 

- Philippe Bérardier, lieutenant de la chancellerie de Beaune, cité en 171. Son gendre 

est Vivant Guyard, cité en 1714. 



- Claude Bérardier son fils, avocat à la Cour, fils de Catherine Pitois et Philippe 

Bérardier seigneur du Poizet, veuve en 1721 

- Philippe Bérardier, lieutenant particulier de la sénéchaussée de Beaune, époux de 

Catherine Pitois, cité en 1722 

- Charles Bérardier chanoine de la Ste Chapelle de Dijon, cité en 1722-1729 

- Philibert Bérardier chanoine de St Etienne d’Auxerre, cité en 1734 

- Charlotte Bérardier épouse de François Fromageot, avocat à la cour, demeurant à 

Beaune – cité en 1735 

- Joseph Bérardier époux d’Anne Violet, demeurant à Vitteaux cité en 1718 - 1735 

Anne Violet veuve Bérardier tante d’Anne Violet épouse de Nicolas Pierre Genreau 

premier avocat général au Parlement de Bourgogne – citée en 1741 

- Claude Bérardier, avocat à la cour, neveu du chanoine Charles Bérardier, demeurant 

à Beaune, époux de Françoise Marie Petit, cité en 1737 et 1749 

- Denis Bérardier conseiller du roi auditeur en la chambre des comptes cité en 1750 

- Catherine Bérardier épouse de Jean-Baptiste De La Mare, cité en 1752. 

Apparenté : Nicolas Pierre Genreau premier avocat général au Parlement de 

Bourgogne marié à Anne Violet, nièce de Joseph Bérardier-Violet – enfants : 

Guillaume (fille) Genreau Etienne Genreau chanoine de la cathédrale chanoine de la 

cathédrale de Dijon, encore mineur en 1741 et Pierre Genreau avocat à la Cour, fils 

majeur en 1741. 
 
 

Famille BERBIS – 1276-1771 – 124 Z 6 

- Emprunt de la Mairie de Beaune à M Berbis de 700 écus d’or, 1594, AMB carton 

97 n° 23. 

- Cl. Berbis receveur de la Ville de Beaune entre 1663 et 1666, AMB carton 21 n° 2 

- Suzanne Berbis veuve de Pierre Domino, cité en 1683 

- Chanoine Berbis membre du Chapitre de Beaune, litige avec la Ville en 1730, AMB 

carton 93 n° 30. 

- Jacques Berbis seigneur de Corcelles époux de Jeanne Creusevaut, cité en 1731 

- Claude Berbis de Corcelles fils de Jacques et Jeanne Creusevaut, époux de Anne 

Guyard de Balon, citée en 1731. 

- Nicolas Philippe Berbis de Longecourt, seigneur de Tart et Marlien, et Anne Roche 

sa femme, cité en 1770. 

En relation avec André Violet puis Luce Colas sa veuve. 

 

 

Famille BOUCHIN – 1592-1720 – 124 Z 9 

- Etienne Bouchin procureur du roi à Beaune, marié à Madeleine Fevrant (Ferrant ?), 

cité en 1592 

- Pierre Bouchin marchand à Beaune, marié à Jacqueline Pinsonat, cité en 1599 

- Bouchin notaire à Beaune cité en 1625, AMB carton 48 n0 75, et en 1635, AMB 

carton 30 n° 34. 

- Claude Bouchin, avocat à Beaune, marié à Anne Dachey (Dachery ?), cité en 1680 

- Jean Bouchin, conseiller du roi au bailliage de Beaune, époux de Marie Richard, 

parents de Joseph Bouchin. Cité en 1720. 

 

 

Famille BRUNET – 1631-1828 – 124 Z 10 

Branche beaunoise des Brunet, seigneurs de Tailly et seigneurs de Monthelie. 



- Brunet maire de Beaune en 1575, AMB carton 53 n° 49. 

- Bernardin Brunet demeurant rue de l’Ecole en 1595, AMB carton 93 n° 49. 

- Fondation du Sr Brunet pour une aumône aux pauvres de la Ville, 1590, AMB 

carton 7 n° 7. 

- Brunet médecin cité en 1607, AMB carton 16 n° 17. 

- Jean-Baptiste Brunet conseiller du roi, lieutenant en la chancellerie de Beaune, cité 

en 1632 

- Jean Brunet, marchand à Beaune, et Jeanne Finot sa femme, cités en 1633 

- Brunet sergent major en 1635, AMB carton 54 n° 104. 

- Gaspard Brunet receveur des tailles et comptes de fortifications de Beaune en 1636-

1638 et 1642-1643, AMB carton 16 n° 1 et carton 39 n° 11 et 12, carton 41 n° 3, 

carton 74 n° 5 carton 75 n° 7 et 8. 

- L. Brunet receveur des octrois en 1642-1643, AMB carton 26 n° 5. 

- Brunet receveur de la Ville de Beaune jusqu’en 1644, AMB carton 52 n° 34. 

- J. Brunet comptable de la Chambre des Pauvres, 1652-1656, AMB carton 9 n° 11 à 

14. 

- Claudine du Rey veuve de Théodore Brunet, cité en 1654 

- Antoine Brunet, chanoine de la collégiale Notre-Dame de Beaune, cité en 1696 

- Brunet 1er échevin, cité en 1696, AMB carton 29 n° 29. 

- Gillet Brunet, seigneur de Tailly et Catherine sa femme, cité en 1670, 1697 

- André Brunet, enseigne puis grenadier au régiment de Piémont, cité en 1670 et 1674 

- Françoise Brunet épouse de Antoine Domino, bourgeois à Beaune, citée en 1674. 

- Guillaume Brunet avocat à la cour, cité en 1672  

- Philibert Brunet conseiller et secrétaire du roi, cité en 1697 et 1714 

- Marie Brunet épouse de Lazare Thiroux écuyer, conseiller et secrétaire du roi 

demeurant à Paris, citée en 1714 

- Jeanne Brunet veuve de Edme Lacurne, citée en 1714. 

 

 

Famille COLAS – 1720-1799 – 124 Z 12 

- Henry Colas avocat des pauvres à l’hôpital général de Dijon et avocat en Parlement 

1731 époux de Marie-Madeleine Tisserand 

- Etienne Henry Colas fils de Henry Colas né en 1732, avocat à la cour puis premier 

avocat général au Parlement de Bourgogne et chanoine de l’église collégiale St-Jean 

de Dijon, cité en 1732, 1753, 1758, 1767, 1783 

- Luce Colas sœur d’Henry Colas épouse d’André Violet, citée en 1768 

 

Apparentés : Pelletier - Neffle - Tisserand – Rousseau 

En lien avec Dagonneau, Lesage, de Guynant, Loppin de Gemeaux, Espiard 

d’Allerey, Mademoiselle Joly, Claude Galbois, André Violet. 

 

 

Famille CORNET – 1792-1873 – 124 Z 13 

- Lazare Cornet propriétaire à Meursault, époux de Jeanne Baptault, père de  

- Jean-Baptiste « l’aîné », propriétaire à Beaune et négociant, marié à Louise 

Duplessis fille de Balthazar Duplessis propriétaire à Verdun s/Doubs 

- Jean-François-Joseph Cornet, demeurant à Chalon s/Saône,  

- Marie mariée à Claude Royer, commissionnaire à Chalon-sur-Saône. 

Jeanne Baptault est séparée de son mari et vit à Dijon au moment du décès de Lazare 

Cornet le …septembre 1807 à Meursault. 



- François Cornet frère de Lazare 

Apparentés : Philiberte-Agathe Cornet femme de Nicolas Chevrolat négociant à 

Chagny, Jeanne-Marie Cornet femme de Claude Clémencey épicier à Beaune, 

Marguerite Clémencey veuve de François Cornet 

- Jean-Baptiste Cornet, propriétaires à Volnay, et Louise Duplessy et ont 4 

enfants :  

- Lazare Cornet propriétaire à Tailly,  

- Jean-Baptiste Cornet propriétaire à Pourland  

- Auguste et Virginie, mineurs à la mort de leur père en 1828 

- Décès de Jean-François Joseph Cornet le 3 octobre 1828 à Meursault 

- Décès de Mme Cornet née Duplessy le 4 avril 1828 à Volnay. 

Apparentés : Duplessy, Baptault. Royer, Clémencey 

En relations avec Jacques Guinet, Bernard notaire à Verdun, Pierre Bitouzet, Baldoux 

Chassagne, Philippe Barberet, Passier, Cottier, Cordelier, David, Joseph Thevenin, 

Colinet, Laurent Nicot, Huguenin de Pierre ; Melle Dolivot de Navilly, Buzenet, 

Balthazard Blondeau, Molin, Bouzerand, Denuys et Lagarde, notaires, Maitrize 

 

 

Famille DE LA MARE  

Le nom est libellé de plusieurs manières entre 1583 et 1827 : De La Mare, De 

Lamare, de Lamarre, Delamare, etc. Le libellé retenu est celui de la plus ancienne 

mention dans le fonds : De La Mare. 

- Philibert De La Mare : 124 Z 14/1 – 1583  

Marié en 1530 à Marguerite Leblanc, décédé en 1582. Marguerite Leblanc décède en 

1591. 

- Delamare lieutenant civil du bailliage de Beaune, AMB carton 11 n° 2 

- Pierre De La Mare : 124 Z 14/2 – 1545-1625 

Avocat royal, seigneur de Chevigny, Palleau, Ruffey, Varennes, conseiller au 

Parlement, maire de Beaune en 1597, 1600, 1606 et 1611. Marié à 1573 à Barbe de 

Souvert, en 1587 à Barbe de Fourneret et en 1588 à Barbe Ferret. 

- Delamare propriétaire d’une vigne vers la combe de Lulune, 1607, AMB carton 56 

n° 42. 

- Registre de constitution de rentes de Pierre Delamarre, 1588-1625, AMB carton 97 

n° 26. 

- Philippe De La Mare : 124 Z 14/3 – 1608-1645 

Fils de Pierre De La Mare et Barbe de Souvert, né en 1574, avocat, seigneur de 

Chevigny et Palleau, avocat, lieutenant de la chancellerie de Beaune, 4 fois maire de 

Beaune. Il épouse Bénigne Brunet en 1597 puis Catherine Bouchin en 1606 ou 1608. 

Décède en 1642. 

- Delamare trésorier général de France en Bourgogne, AMB carton 11 n° 22. 

- Etienne De La Mare : 124 Z 14/4 – 1643-1678 

Fils de Philibert De La Mare et Catherine Bouchin, né en 1610, écuyer, conseiller du 

roi, lieutenant général en la chancellerie de Beaune, seigneur d’Aluze en 1673, anobli 

en 1676, maire de Beaune en 1641, 1653, 1664 et 1675, il épouse Madeleine Dachey 

en 1631 et décède avant décembre 1676. 

- Jean-Baptiste De La Mare, chanoine : 124 Z 14/5 – 1672-1673 

Fils de Philibert De la Mare et Catherine Bouchin, né en 1613, avocat, seigneur de 

Chevigny, il est d’abord marié à Bernarde Loppin en 1636 puis divorcé et chanoine 

de Beaune, conseiller clerc au Parlement, mort en 1675 ( ?). 

- Philibert De La Mare : 124 Z 14/6 – 1671-1731 



Fils d’Etienne De La Mare et Madeleine Dachey, né en 1634, avocat en parlement, 

receveur et gouverneur de la Châtellenie de Beaune, Pommard et Volnay, seigneur 

de La Borde au Bureau, maire de Beaune en 1689, époux de Françoise Brunet, mort 

en 1695. 

- Jean-Baptiste De La Mare : 124 Z 14/7- 1666-1698 

Fils d’Etienne De La Mare et Madeleine Dachey, né en 1637, seigneur d’Aluze, 

anobli avec son père en 1676, lieutenant criminel de la chancellerie et bailliage de 

Beaune, maire de Beaune en 1676 succédant à son père en cours de mandat, épouse 

Anne Gauvain en 1661, mort en 1711. 

- Classée dans le même dossier : pièce concernant Jeanne De La Mare, leur 

fille, célibataire, 1686-1753. 

- Philippe De La Mare : 124 Z 14/8 – 1677-1699 

Fils de Philibert De La Mare et Marie Berbis, né en 1615, seigneur de Champigny 

s/Tille, conseiller au Parlement, époux en secondes noces de Pierrette Gond tutrice 

de François Bernard de Monges et détenant de son père la seigneurie d’Ebaty. 

Philippe De La Mare meurt en 1687. 

- Françoise De La Mare fille de Philibert De La Mare seigneur de Chevigny et Marie 

Tisserand, épouse de Jean Bouhier marquis de Versalieu, président du Parlement. 

écuyer, avocat à la cour, « châtelain pour le roi » de Pommard et Volnay, époux de 

Françoise Brunet, décédé avant octobre 1695. 

- Philibert De La Mare : 124 Z 14/9 – 1712-1789 

Ecuyer, époux de Agathe Bérardier, il décède en 1731. Ils ont 4 enfants :  

- Philibert De La Mare, chanoine de Notre-Dame,  

- Catherine, religieuse hospitalière à Beaune,  

- Jean-Baptiste De La Mare, lieutenant criminel,  

- Pierre De La Mare, écuyer. 

- Pierre De La Mare : 124 Z 14/10 – 1718-1819 

Fils de Philibert De La Mare et Agathe Bérardier, né en 1713, il épouse Catherine 

Bérardier, décédée le 26 avril 1789. Pierre meurt en 1783.  Les héritiers convoqués 

par Decologne procureur pour consentir la décharge de l’hoirie le 4 mai 1789 sont :  

- Philibert De La Mare doyen de la collégiale Notre-Dame 

- Jean-Baptiste De La Mare écuyer, chevalier de St Louis,  

- Catherine Henriette Julienne Loppin de Masse épouse de Claude Marie 

Philippe Perrault écuyer, seigneur de Montrevost, 

- Berbis de Corcelles, écuyer, chevalier de St Louis, ancien officier aux gardes 

françaises demeurant rue du Colombier à Paris, 

- Henry Jules Berbis écuyer, seigneur de Corcelles, chevalier de St Louis, 

demeurant à Beaune 

- Claude Bénigne Berbis de Corcelles prêtre chanoine de ND de Beaune,  

- Pierre Bénigne Anne Guyard de Bâlon conseiller au parlement, demeurant à 

Dijon 

- Louis François Guyard de Bâlon écuyer, lieutenant de vaisseau au 

département de la Marine royale à Toulon, 

- Jeanne Blaise Guyard de Bâlon épouse de Bernard Philibert Charles 

Gombault, écuyer, demeurant à Beaune, 

- Suzanne Marie Guyard de Bâlon mineure émancipée au domicile de Claude 

Joseph Courtot Guyard, écuyer, demeurant à Beaune, son curateur. 

- Philibert De La Mare : 124 Z 14/11 – 1754-1827  

Fils de Philibert De La Mare et Agathe Bérardier, né en 1727, il est chanoine de 

Notre-Dame de Beaune, doyen de la collégiale en 1767. Oncle maternel de Antoine-



François Violet et Perrault de Marcelois (déclaration du 8 décembre 1827 au préfet 

et au Comité de liquidation évoquant la valeur des propriétés d’Oucherotte et Vic), il 

agit fréquemment de concert ou pour le compte de sa sœur Catherine religieuse à 

l’Hôtel-Dieu de Beaune. Il est considéré comme émigré à la Révolution. 

- Catherine De La Mare : 124 Z 14/11 – 1754-1827 

Religieuse de l’Hôtel-Dieu de Beaune, sœur de Philibert chanoine de Notre-Dame de 

Beaune. C’est son frère qui traite ses affaires et gère sa fortune. 

- Jean-Baptiste De La Mare : 124 Z 14/12 – 1768-1821 

Héritier de Philibert De La Mare et Catherine Bérardier, écuyer, chevalier de l’ordre 

royal et militaire de Saint-Louis, seigneur d’Aluze, lieutenant criminel à Beaune, 

capitaine au régiment d’Artois, il épouse Catherine Julie Benoîte (de) Lostende, le 

19 août 1789 et décèdé le 12 mars 1793 – sa veuve décèdé le 18 septembre 1817 à 

Limoges. 

 

 

Famille ESTIENNE – 1661-1780 – 124 Z 15 

- Humbert ESTIENNE procureur et notaire royal à Beaune 

- Pierre Estienne conseiller du roi à Beaune, époux d’Agathe Domino 

- Jean-Baptiste Estienne de Pezerolle avocat à Pommard fils de Pierre Estienne. 

En relation avec Lespanan, Jacques Navetier, Claude Courtot, Baruet, Mugnier, Jean 

Antoine Leblanc, Branlard, André Antoine Jolivot. 

 

 

Famille GENREAU – 1688-1784 – 124 Z 16 

- Pierre Genreau correcteur en la Chambre des comptes de Dijon, cité en 1715 

- Nicolas Pierre Genreau fils de Pierre acquiert de François Malteste la charge de 

substitut du procureur général au parlement le 22 avril 1715. Possède une maison rue 

Saint-Jean, vendue pour dettes en 1762, et demeure en 1768 rue des Bernardines 

- Jacques Genreau, docteur en Sorbonne, curé de Notre-Dame de Dijon fils de 

Bernarde Goujon ( ?) et oncle de Nicolas Pierre Genreau 

- Guillaume Elisabeth Genreau fille de Nicolas Pierre Genreau et Anne Violet 

- Etienne Genreau prêtre chanoine de St-Etienne de Dijon, prieur du monastère 

Notre-Dame de Bonvaux 

- Nicolas Pierre Genreau conseiller du roy, substitut du procureur en parlement, 

épouse Anne Violet. Ils sont domiciliés à Dijon, paroisse Saint-Jean.  

Le couple a eu les enfants suivants :  

- Jacques né le 16 mars 1716. Son parrain est Jacques Genreau, bachelier de 

Sorbonne, curé de Notre-Dame de Dijon. Sa marraine est Anne Brioys, fille 

de Barthélémy Brioys écuyer avocat à la cour  

- Claude Bernard, né le 15 mars 1717. Son parrain est Claude Violet, écuyer 

premier président au présidial de Dijon, gouverneur de la chancellerie de 

Bourgogne. Sa marraine est Bernard Genreau, épouse de Claude Philippe 

Delaloge, seigneur de Broindon, conseiller au Parlement.  

- Antoine, né le 30 avril 1718. Son parrain est Antoine Violet, prieur de Vassy. 

Sa marraine est Anne Morelet, fille majeure de feu Claude Morelet auditeur 

à la chambre des comptes, représentée par Jeanne Morelet, veuve de François 

Després, écuyer et avocat en parlement.  

- Etienne, né le 28 septembre 1719. Son parrain est Etienne Durand, fils de 

Pierre Durand, trésorier de France en la généralité de Bourgogne et de Bresse, 

représenté par Pierre Genreau frère du baptisé.  



- Guillemette, née le 8 novembre 1720. Son parrain est Pierre Genreau son 

frère. Sa marraine est Guillemette Genreau, religieuse à) l’abbaye de Prâlon, 

représentée par Brigitte Poitrain, femme de Pierre Molinet marchand. Le père 

est absent.  

- Louise, née le 28 janvier 1722. Son parrain est Pierre Genreau son frère. Sa 

marraine est Louise Delaloge, fille de Claude Philippe Delaloge, conseiller 

en Parlement. 

En relation avec François Malteste, Decorot veuve Gandelet, Guichelet, Fiot, Quarré, 

Tisserand, Pierre Gras à Change, Philibert Bertrand Maret l’aîné, Valin, Antoine 

Marchand 

 

 

Famille JACHIET – 1621-1738 – 124 Z 19 

- François Jachiet est conseiller du roi et lieutenant civil au bailliage de Nuits, cité en 

1627 

- Gérard Jachiet est conseiller, lieutenant au bailliage de Nuits, cité en 1659 – 1670 

- Claude Jachiet, épouse de Guillaume Nicolas Janot, gouverneur de la Chancellerie 

de Dijon, est citée en 1671. Ses enfants Esme et Humbert sont ses héritiers 

testamentaires. 

- Nicolas Jachiet, conseiller du roi en son grand conseil, est cité en 1695 

- Girard (Gérard) Jachiet est président en la Chambre des comptes de Dijon, cité en 

1705 

- Antoinette Jachiet veuve du Sr Choisy seigneur de Villars, est citée en 1732 

- Jeanne Baptiste Jachiet épouse de Louis de St-Usage, conseiller honoraire au 

Parlement, est citée en 1738. 

 

 

Famille JOLIVOT – 1683-1812 – 124 Z 20 

- André Antoine Jolivot de Terreneuve est conseiller du roi au bailliage de Beaune, 

cité en 1784. 

La faillite de la Maison de commerce d’Antoine Jolivot, en 1788, entraîne la 

liquidation de ses biens et sa femme, Marguerite Refort, entame un recours afin que 

ses biens propres ne soient pas inclus dans la liquidation. 1786-1812. 

Voir aussi le fonds Violet 124 Z 33/8 : le domaine de Bligny appartenant à Antoine 

Jolivot sera racheté lors de la liquidation par Mme Colas, veuve Violet. 

 

 

Famille LALOY – 1689-1768 – 124 Z 22 

Jean Laloy prêtre, est chanoine de Saint-Jean à Dijon – cité en 1708. 

Jeanne Laloy fille majeure demeurant à Dijon, sœur et héritière de Jean Laloy, décède 

en 1730. 

Marguerite Laloy également sœur de Jean Laloy, reste célibataire. 

Claude Violet, premier procureur au présidial, gouverneur de la chancellerie, est 

l’héritier des demoiselles Laloy. 

 

 

Famille LORENCHET – 1678-1789 – 124 Z 26 

- Lorenchet secrétaire d’Etat et couronne de France en 1446, AMB carton 31 n° 43 

et carton 52 n° 22. 



- Philibert Lorenchet est conseiller lieutenant en la chancellerie de Beaune, cité en 

1678. 

- Claude Lorenchet cohéritier de Jeanne Guyard, veuve Navetier, cité en 1684 

- Lorenchet médecin à Beaune et prudhomme pour la répartition des tailles en 1690, 

AMB carton 17 n° 25. 

- J. Lorenchet receveur des tailles en 1690-1692, AMB carton 18 n° 15. 

- Lorenchet receveur des comptes de tutelle de Beaune en 1720, AMB carton 1 n° 

78. 

- Lorenchet abbé, seigneur de Tailly est cité en 1731 

Voir aussi à Beaune les dossiers des familles De La Mare, Belin, Loppin. 

 

 

Famille LOPPIN – 1620-1801 – 124 Z 25 

Fonctions exercées par la famille Loppin de Beaune : 

- P. Loppin acquéreur de rentes sr les halles 1558, AMB carton 47 n° 14. 

- Abraham Loppin bourgeois à Beaune en 1606, AMB carton 27 n° 53. 

- L. Loppin receveur des octrois en 1606-1608, AMB carton 24 n° 4 à 6.  

- Un Loppin est adjudicataire de l’office du greffe du bailliage en 1635, entre 1635 

et 1642 – à préciser, AMB carton 6 n° 6 et 7. 

- André Loppin receveur des octrois en 1642, AMB carton 26 n° 4 – en 1639, AMB 

carton 58 n° 36. 

- Loppin archidiacre de Beaune, 1659-1660, AMB carton 48 n° 13, 16, 17. 

- Louis Loppin est receveur des tailles entre 1607 et 1675 – à préciser, AMB carton 

16 n° 38 – carton 17 n° 21 : procès contre la ville, 1678-1680. Procédures menées 

contre lui en 1678-1680, AMB carton 17 n° 21. 

- N. Loppin receveur de la taille royale entre 1670 et 1675, AMB carton 18 n° 4 et 

5 entre 1698 et 1710, carton 18 n° 18-19, de la taille négociale entre 1671 et 1676, 

carton 21 n° 12 à 14 – carton 22 n° 1 – des comptes de fortifications en 1673-1674, 

carton 42 n° 10. 

- La Vve Loppin détient l’office de receveur de la capitation en 1698, AMB carton 

15 n° 1. 

- Loppin échevin en 1760, AMB carton 94 n° 2. 

- Etienne Elisabeth Loppin est receveur des consignations en … 

- Etienne Rose Loppin fils d’Etienne Elisabeth Loppin frère de Catherine Loppin 

épouse Perrault de Montrevost dernier titulaire de l’office de receveur des 

consignations 

- Jean Loppin, ancien maire de Bellegarde contrôleur au Grenier à sel de Beaune, 

cité en 1620 et 1622  

- Jean Lopin, ancien conseiller au bailliage et chancellerie de Beaune, Louis 

Loppin, greffier des consignations, Bernarde Loppin et André Lopin, chanoine en 

l’église Notre-Dame de Beaune sont tous héritiers de Marguerite Forest, cités en 

1658 

- Louis et André Loppin sont chanoines de la collégiale Notre-Dame de Beaune, 

cités en 1670 

- Louis Loppin receveur des consignations au bailliage de Beaune, cité en 1676 

- André Loppin bourgeois à Seurre, cité en 1676 

- Marthe Loppin veuve de Jean Bérardier grenetier au Grenier à sel de Beaune, 

citée en 1682 

- Loppin chanoine cité en 1732 



- Charles Catherine Loppin, seigneur de Gemeaux et autres lieux, avocat général 

honoraire au Parlement de Bourgogne, cité en 1736 

 

- Jean Loppin, seigneur de Masse, est receveur des consignations du bailliage de 

Beaune, Il épouse Françoise Villain et décède en 1723 à Beaune.  Sa veuve est citée 

en 1725. 

- Etienne Elisabeth Loppin, seigneur de Masse, né en 1713, est conseiller du roi, 

receveur des consignations du bailliage de Beaune, auditeur à la Chambre des 

comptes de Dole. Il épouse en 1738 Françoise De La Mare avec laquelle il a une 

fille, Catherine Henriette, qui épouse Philippe Perrault seigneur du Petit-Pont de 

Montrevost. (Voir aussi les cotes 124 Z 14 et 33/8). 

- Etienne Elisabeth Loppin, curé de Masse, cité en 1772  

 

 

Famille PERRAULT DE MONTREVOST – 1620-1839 – 124 Z 28 

La famille Perrault de Montrevost a quitté Beaune pour s’installer au château de 

Montrevost, qui appartient à la commune de Cuisery en Saône-et-Loire. 

- Claude Marie Philippe Perrault de Montrevost a épousé Catherine Henriette 

Julienne Jeanne Baptiste Loppin de Masse le 3 avril 1764. Le mariage a été célébré 

à Beaune, en l’église Saint-Pierre. L’époux est le fils de Théodore Philibert Perrault, 

écuyer seigneur de Montrevost, résidant au château du dit lieu, et de feue Anne 

Dallerey. L’épouse est la fille de Etienne Elisabeth Loppin, écuyer seigneur de Masse 

et autres lieux et de Françoise De La Mare. 

Etaient présents au mariage :  

- Jean Baptiste Lazare de Champeaux, écuyer chevalier de l’ordre de Saint-

Louis, ancien capitaine au régiment d’infanterie 

- Jean Rocault, écuyer conseiller du roy 

- Bernard Loppin du Châtelain, écuyer oncle paternel de l’épouse 

- Etienne Rose Loppin de Masse, écuyer, frère de l’épouse 

- Michel Grosperrin, maître des comptes 

- Jean François Maufoux, maire de la ville de Beaune 

Parmi les enfants du couple deux intéressent le fonds (voir la cote 124 Z 33/8) : 

- Catherine Bernarde : née à Beaune le 08/11/1768, elle épouse Antoine-

François Violet - décédée à Cuisery le 21/02/1849 

- Anne Rose : née à Beaune le 16/09/1770, décédée à Cuisery en 1858, mariée 

à Jean Jacques Violet de Marcelois 

Sources :  

- AMB - Tables Vinceneux 

- AMB – 1 GG 103 - Registre paroissial de Saint Pierre  

- Site internet des Archives départementales de Saône et Loire, commune de 

Cuisery 

 

 

Famille ROUSSEAU - 1510-1787 – 124 Z 30 

- Nicolas Rousseau est marchand à Meursault, cité en 1510 

- Vve Rousseau citée dans les comptes de l’hôpital du Bourgneuf, 1586 AMB carton 

48 n° 19. 

- Antoine Rousseau, officier du bailliage de Beaune, cité en 1614 

-  Jacques Rousseau receveur des gabelles en Bourgogne, 1632, AMB carton 16 n° 

18. 



- Lazare Rousseau veuve de Jean Dubled, seigneur de Mandelot et Mavilly est 

nommée « dame de Mavilly » en 1638 

- C. Rousseaul maître couvreur à Beaune en 1638, AMB carton 31 n° 77. 

- François Rousseau est prêtre de l’église de la Madeleine à Dijon XVII°-XVIII° s. 

- Charles Rousseau, gendarme des compagnies d’ordonnance du roi, décédé avant 

1646, a eu 3fils naturels, Jacques, Claude et François. 

- Jacques Rousseau est conseiller du roi à Beaune 1646 

- Françoise Rousseau épouse Philibert Leblanc - citée en 1646. 

- Antoine Rousseau fondateur de l’Hospice de la Charité cité dans un procès contre 

les Oratoriens, AMB carton 48 n° 13 et 16. 

- Madeleine Rousseau épouse Gilles Brunet – citée en 1665 

- Madeleine Rousseau femme de Jean Tisserand avocat au parlement, est veuve en 

1733 

- Marguerite Rousseau femme de Joseph Amyot, est veuve en 1787 

- François Rousseau est contrôleur des greffes à la Chambre des Comptes en 1787 

Familles apparentées : Amyot, Leblanc, Tisserand  

 

 

Famille TISSERAND – 1586-1787 – 124 Z 31 

- Jean Tisserand est avocat à la Cour, époux de Madeleine Rousseau - cité en 1704 

- Jean Simon Tisserand fils de Tisserand, avocat, est sous-diacre du diocèse de Dijon, 

séminariste puis chanoine à de la cathédrale de Chalon (cité en 1742, 1752, 1772) - 

en 1734 il reçoit en constitution de titre clérical le domaine viticole de Pernand ayant 

appartenu à Madeleine Rousseau-Tisserand, 1734. 

- Etienne Tisserand est curé de Savigny et Jean Tisserand est curé de Créancey en 

1736 

-  Marie-Madeleine Tisserand est l’épouse de Henry Colas, avocat à la Cour. 

Voir aussi les cotes 124 Z 12 – Colas et 124 Z 30 – Rousseau. 

 

 

Famille VIOLET 

- Claude Violet 1632-1709, époux d’Anne Forestier, père de François Violet 

(1632-1709) 

- François Violet - 124 Z 33/1 fils de Claude et Anne Forestier, époux d’Anne Robot 

née vers 1692, contrôleur puis président du grenier à sel de Vitteaux, secrétaire du 

roi près le Parlement de Besançon, décédé le 7 décembre 1709 - enfant : Claude 

Violet né le 7 mars 1656 à Vitteaux 

- Claude Violet - 124 Z 33/2, fils de François Violet et Anne Robot, marié le 1er 

février 1688 à Anne Vauthier morte en 1703 avec 8 enfants, puis à Elisabeth Soirot. 

Ecuyer, conseiller du roi, Gouverneur de la Chancellerie aux contrats, avocat puis 

premier président au présidial de Dijon. 

- Claude-Joseph VIOLET – 124 Z 33/3 -  fils de Claude et Anne Vauthier décédé 

en octobre 1753. Curé de Dampierre et d’Uncey. 

- Antoine-François VIOLET – 124 Z 33/4, fils de Claude et Anne Vauthier Prieur 

de Vassy, chanoine de la collégiale Saint-Jean de Dijon, mort le 3 avril 1779. 
- Mathieu Violet – 124 Z 33/5 -  fils de Claude et Anne Vauthier, clerc tonsuré au 

diocèse de Langres, chapelain de la chapelle de St Maur en l’église Notre-Dame de 

Dijon. 



- André VIOLET – 124 Z 33/6 -  premier président au Présidial et gouverneur de la 

Chancellerie de Bourgogne, fils de Claude Violet et d’Anne Vauthier, époux de 

Lazare André puis Jacqueline Marie-Madeleine Luce Colas, 1699-1767. 

Originaire de Dijon, la lignée de Claude Violet s’installe à Bligny-les-Beaune avec 

Marie Madeleine Jacqueline Luce Colas, épouse d’André Violet, après son veuvage 

où elle vit à Bligny avec son fils Antoine-François. 

- Les consorts André et Jean-Hugues Violet, frères, sont héritiers d’André 

Antoine. 124 Z 33/7 

- Jacqueline Marie-Madeleine veuve Violet et Antoine-François Violet – 124 Z 

33/8 - Jacqueline Marie-Madeleine Luce Colas, 1699-1767, veuve d’André Violet, 

premier président au Présidial et gouverneur de la Chancellerie de Bourgogne, vit 

jusqu’à sa mort avec son fils Antoine-François Violet né le 31 mars 1767. Il épouse 

en 1795 Catherine Bernarde de Montrevost et décède le 23 janvier 1840. Elu en 1813 

à la mairie de Bligny-les-Beaune, il reste maire jusqu’à la Révolution de 1830. 

Voir aussi les dossiers des familles apparentées : André 124 Z 2, Antoine, 124 Z 3, 

Bérardier 124 Z 5, Colas 124 Z 12, Genreau 124 Z 16, Laloy 124 Z 22. 

 

 

  



 

INVENTAIRE DE LA BIBLIOTHEQUE D’ANTOINE-FRANCOIS 

VIOLET 
 

Pièces manuscrites éparses - 74 pièces 

 

Pièces manuscrites éparses collectées ou rédigées de la main d’Antoine-François 

Violet à Bligny – voir aussi l’inventaire des pièces manuscrites et des volumes 

imprimés de la bibliothèque. Plusieurs pièces manuscrites portant des titres relatifs 

à la morale ou à la vie religieuse ont servi de support à des notes ou des brouillons 

de lettres et sont disséminés dans les cotes concernant la gestion des domaines. 

 

– « Consultation de M. Gouttard médecin à Paris pour une maladie causée par les 

vents », mémoire de 4 pages, 1722. 

- « Description du département de la Saône et Loire, le 15 novembre 1791 », 1 

feuille de relevés chiffrés 

- Texte en latin en marge duquel Violet a noté des affaires courantes, 4 feuilles 

volantes 

- « Onguent pour les jambes des chevaux », cahier de 6 feuillets, non daté. 

- Notices sur les chenilles, 2 p. 

- Deux pièces de vers, l’une sur la mort de Mme d’Autume née de Biard et l’autre 

une prière de l’abbé Cho[… ?] mise en vers », textes mêlés à des notes concernant 

le domaine, 4 feuillets, non signé ni daté 

- « Communion », « Drame », « Douceur de caractère », « Comète », etc. textes se 

rapportant à la morale ou à la vie religieuse, en forme de définitions, en français - 

copies non rédigées par Antoine-François Violet, sources inconnues mais faisant 

partie de cahiers ou de recueils -  28 p. 

- Copie d’un texte intitulé « La fermeté » portant en marge « 15e mercuriale M. 

d’Aguesseau », cahier de 6 feuillets 

- Texte d’une chanson sur l’air de « Chantons rions buvons aimons […] », déchiré 

et lacunaire, non signé ni daté. 

- Notes historiques éparses, 5 feuillets 

- Texte dont les 6 premières pages et la fin sont manquantes, style littéraire, lignes 

numérotées. 

- Extraits des Géorgiques de Virgile, « Oratio Athenas », cahier de 16 p. (rédigé par 

un élève du collège des Oratoriens ?) daté du 24 janvier 1753, extraits de textes 

littéraires en vers ou en prose recopiés de diverses provenances, 9 p. 

- Liste d’ouvrages proposés à la vente, mentionnant les prix, 5 p. 

- « Catalogue d’une partie des livres de Masse », inventaire manuscrit surchargé de 

notes diverses, cahier de 4 feuillets – « Total de mes livres en 9bre 1793 », Bligny. 

(1346 volumes). 

- Catalogue des livres dépareillés remis par M. Oudot et appartenant à Mme de 

Saisy 

- Lettre de voiture concernant la livraison de l’Encyclopédie destinée au citoyen 

Violet à Bligny, 9 nivôse 3 

- Association pour la défense de la religion catholique, séance du conseil général de 

mars 1830, opuscule imprimé de 12 pages cousues portant la mention « Mme 

Violet ». 

- Mémoire de Le Doyen relieur, 1787, 1 p. 

- Correspondance et notes éparses, 1791-1808, 8 p. 



- Dessin d’un motif de broderie anglaise, non renseigné, 1 p. 

- Dessin au crayon rouge et mine de plomb, peut-être pour une croix, non signé ni 

daté, 1 p. 

- Plan d’une maison comportant une cour, non identifiée, encre noire et lavis sur 

papier, 1 p. 

- Dessin d’un décor architectural, encre noire et lavis sur papier, 1 p. 

 

 
Cahier non identifié, 124 Z 

 


